Добрый день, уважаемые депутаты, главы, коллеги,

гости нашего района,  присутствующие!

Ежегодно, с приходом весны, Администрация района  подводит итоги прошедшего года, старается дать объективную оценку проделанной работе и определить перспективы развития района на следующий календарный год. Уверена, что сегодняшний отчет будет полезен  каждому из нас, а эта встреча  понесет  конструктивный характер.

Администрация района - это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на тот запрос, который существует, и мы в районе стремимся создать механизмы, которые способствуют максимальному стимулированию деятельности нашей власти.  Преобразования, происходящие в районе, во многом зависят от нашей совместной работы и от доверия друг к другу. 

Жизнь и развитие любой территории на прямую зависит от тех людей, которые в ней проживают. По данным миграционной службы, по состоянию на 1 января 2018 года в районе проживает 17 563 человека, это на 141 человека меньше, чем на начало 2017 года. 

В районе по-прежнему продолжается отток населения, и в основном трудоспособного. Коэффициент рождаемости составил 11%, в районе родилось 155 малышей, мальчиков – 74, девочек – 81, это на 48 человек меньше, чем в прошлом году. Однако коэффициент смертности на 0,9% снизился к уровню прошлого года и составляет – 15.5%, но этот показатель по-прежнему остается высоким.  По статистическим данным средняя продолжительность жизни в районе составляет 69,5 лет. У мужчин составляет 63,8 года, а у женщин  - 75,2 года.

Говоря о ситуации на регистрируемом рынке труда, необходимо отметить, что численность населения в трудоспособном возрасте составляет – 9 483 человека, из них 5 016 (52,9%) заняты в экономике. Численность безработных граждан, состоящих на учете в ЦЗН, на 01 января 2018 года  составила 327  человек. По сравнению с аналогичным периодом 2017 года число безработных увеличилось на 7 человек. Уровень безработицы составил 3,5%.

По направлению центра занятости были укомплектованы 597 рабочих мест, что составляет 51 % от общего количества заявленных вакансий. 

Одним из приоритетных направлений в работе с населением района стало трудоустройство инвалидов. За прошедший год в центр занятости обратилось 20 инвалидов, 15 из них были трудоустроены (75%).

На общественные работы направлено 127 граждан. Организовано временное трудоустройство для 21 клиента, особо нуждающегося в социальной защите (это граждане предпенсионного возраста, инвалиды, одинокие и многодетные родители).

В целом ситуация на рынке труда остается стабильной. 
Из года в год Волчихинский район считается одним из крупных сельскохозяйственных районов края по площади земель сельскохозяйственного назначения. Общая площадь муниципального образования Волчихинский район Алтайского края составляет 359 372 га, в том числе земель сельскохозяйственного назначения, всего – 209 142 га;

В собственности граждан находится 136 тыс. га (из них 134,7 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения, 1,4 тыс. га земель населенных пунктов). Государственная и муниципальная собственность составляет 76,3 тыс. га (из них: 74 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения, 2,3 тыс. га земель населенных пунктов).
Площадь, используемая крестьянскими (фермерскими) хозяйствами не изменилась по сравнению с 2016 годом и составила 119,7 тыс. га.
По предварительным итогам 2017 года индекс производства сельскохозяйственной продукции составил 116,2%, в том числе продукции растениеводства – 127,8%, продукции животноводства – 104,5%.
Площадь посева сельскохозяйственных культур во всех категориях хозяйств составила 138,5 тыс. га, из них зерновые и зернобобовые культуры занимали 105,8тыс. га, в том числе 85,7тыс. га – яровая пшеница, под техническими культурами было занято 22,4 тыс. га (в том числе под подсолнечником – 21,6 тыс. га), под кормовыми культурами – 10,3 тыс. га пашни.
Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил более 140 тыс. тонн (115,8 тыс. тонн -2016 год), в том числе получено117,2 тыс. тонн пшеницы (102,8тыс. тонн -2016 год). Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур в районе сложилась на уровне 13,2  ц/га (10,7 ц/га -2016 год). Собрано 18,9 тыс. тонн подсолнечника (17,3 тыс. тонн -2016 год), средняя урожайность составила - 8,8 ц/га в 2016 получили по 9,3 ц/га.

Приобретено 1 503 тонны (в 2016- 835)  минеральных удобрений. Площадь внесения минеральных удобрений составила 24,6  тыс. га. в основном под зерновыми и техническими культурами.

Озимые зерновые культуры посеяны на площади 2 042  га, что на 852 га превышает показатель прошлого года. Семена зерновых культур под посев в 2018 году заготовлены в полном объеме.

По  данным на 1 октября  2017 года, в расчете на одну условную голову сельскохозяйственных животных в хозяйствах района было заготовлено 35,9 ц кормовых единиц грубых и сочных кормов, а с фуражом-45,5 ц кормовых единиц (143% от потребности), в том числе: сена -14,8 тыс. тонн (126% от потребности), сенажа – 17,0тыс. тонн (95%), силоса – 19,5 тыс. тонн (176%).
По состоянию на 1 января 2018 года в хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота составило 14 067 голов, в том числе коров –  6 460 голов, свиней – 4 434 головы, овец и коз –4 365 голов.

В прошедшем году в хозяйствах всех категорий произведено 21,9 тыс. тонн молока, 3,2 тыс. тонн скота и птицы на убой.

По  данным из хозяйств, в среднем по району надой на корову в крупных и средних сельхозорганизациях составил 3 864 кг, это немного ниже  уровня прошлого года на 125 кг,  среднесуточный прирост молодняка крупного рогатого скота  составил  676 гр, (+156гр), от 100 коров получено 82 телёнка, что на 8 голов меньше уровня предыдущего года.

В 2017 году сельхозтоваропроизводителями района  приобретено техники более чем на 241 млн. руб., в том числе  из крупных приобретений были куплены  11  тракторов, 3 самоходных жатки  и  7 зерноуборочных комбайнов,  построено и введено в эксплуатацию  3 зерносушильных комплекса.

В животноводстве велись работы по реконструкции  существующих животноводческих ферм в ООО Востровское, ООО Алтайской продовольственной компании, и  КФХ Безменко Ю.А. В  КФХ Горбова Д.Д.  построено  новое  быстровозводимое  помещение для беспривязного  содержания КРС на 200 голов.

По итогам  трудового соревнования 2017 года,  район стал победителем  в своей климатической зоне и награждён автомобилем нива Шевроле.

В прошедшем году в Алтайском институте повышения квалификации руководителей и специалистов АПК курсы переподготовки и повышения квалификации прошли 31 работник  АПК района.

Для закрепления специалистов на селе  в сельском хозяйстве в 2017 году в рамках программы развития АПК АК до 2020 года,   на хозяйственное обзаведение произведены денежные выплаты 6 молодым специалистам, которые заключили договора на работу с агропредприятием сроком на 5 лет. 

В рамках программы  «Поддержки начинающих фермеров Алтайского края на 2016-2018 года» подготовили пакет документов и защитили в Минсельхозе Алтайского края 1 грант на создание молочной фермы в сумме 3 млн. рублей. В 2017 году на развитие сельского хозяйства района  перечислена государственная поддержка в размере 47,5 млн. руб.

В рамках реализации мероприятий программы устойчивого развития сельских территорий, за январь – декабрь 2017 года средства в сумме 1,2 млн. рублей государственной поддержки на улучшение жилищных условий  граждан получила 1 сельская семья, это 1 молодая семья специалистов из ЦРБ, ими строится жилой дом сдача в 2018 году. 

На 01 января 2017 года действовало 386 договоров аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена (сельскохозяйственное производство, ЛПХ, торговля, административные объекты, объекты соц. сферы, коммунально-складские объекты, гаражи и т.д.), что на 8,5% меньше, чем в 2016 году. Это связано с расторжением договоров по решению суда, в связи с невыполнением условий договора, выкупом арендуемых земельных участков по основаниям, предусмотренным земельным кодексом Российской Федерации. 

Площадь земель, переданных в аренду по вышеуказанным договорам составила 39 199  га, что меньше уровня 2016 года на 0,3 % или 118 га. 

Доход от сдачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена в 2017 году составил 13 млн. 320 тыс. руб. (при плане 14 млн. 500 тыс. руб.). План выполнен на 91,8 %.

Снижение поступлений по доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена  обусловлено ростом недоимки.

В отрасли промышленного производства всех форм собственности трудится более тысячи человек. Промышленность является наиболее важным  сектором экономики и обеспечивает более половины всех налоговых поступлений  в консолидированный бюджет района. Объем отгруженных товаров крупными и средними производителями за 2017 год составил 951 млн. 411 тыс. рублей или 97% к уровню прошлого года.
Вот уже на протяжении ряда лет лидерство в обрабатывающем производстве принадлежит ЗАО «Волчихинский пивзавод». Оно продолжает стабильно развиваться, проводить модернизацию производственных мощностей, осваивать новые виды продукции. Однако в отчетном периоде не удалось удержать выпуск производимой продукции на прежнем уровне,  практически по всей номенклатуре допущено снижение объемов производства. Работать предприятию приходится в условиях жесткой конкуренции на рынке, негативно сказываются на объёме производства выпускаемой продукции и сезонные колебания спроса. Предприятие по-прежнему инвестирует в производство: приобретена линия розлива продукции в стеклянную тару. 
 В районе выросло производство масла растительного нерафинированного 109% относительно прошлого года. Ведущим производителем этой продукции является ООО «Алтайская продовольственная компания». Выдержан стабильный темп роста по производству мяса и субпродуктов к уровню 2016 года.
Объемы производства выпускаемой продукции в лесной отрасли находятся на невысоком уровне.  Производители, такие как ООО «Вострово лес» и ООО «Евдокия», не выдерживают конкуренции с Рубцовским ЛДК. Однако именно эти предприятия обеспечивают население района топливной древесиной. Её производство стабильно уже на протяжении нескольких лет.

Произведена реконструкция производства на Обособленном подразделении ОАО «Кулундаконсервмолоко» (бывший Маслозавод), но это не дало ожидаемых результатов. Объемы производства сыра жирного составили 75% к уровню прошлого года. Надеемся на то, что проводимая политика нашего правительства, направленная на реализацию программы импортозамещения, поможет предприятию восстановить и увеличить объемы выпускаемой продукции.

К сожалению, снижены объемы производства кондитерских, хлебобулочных изделий и продуктов рыбной переработки.

2017 год оказался не простым в финансовом отношении практически для всех предприятий района. Однако предприятия района продолжают инвестировать средства в развитие своих производств. Общий объем инвестиций крупных и средних организаций в 2017 году составил 209 млн. 130 тыс. рублей.

В настоящее время на территории района зарегистрировано 568 предпринимателей. Из них: 99 крестьянско-фермерские хозяйство,  405 индивидуальных предпринимателей, кроме того 21 малое предприятие, 43 микропредприятий. Если сравнить эти показатели с предшествующим годом, то это будет выглядеть следующим образом: на 1 января 2017 года субъектов малого и среднего предпринимательства в районе было зарегистрировано 573 человека.  За год количество субъектов уменьшилось на 5 человек в связи с уменьшением количества индивидуальных предпринимателей. 

 В районе создан и продолжает работу информационно – консультационный центр поддержки предпринимателей  (ИКЦ). В 2017 году услугами ИКЦ воспользовались 347 человек. Основные темы обращений это - оказание помощи в составлении бизнес – планов, предоставление информации об оказании финансовой помощи предпринимателям. 

Два жителя нашего района при поддержке службы занятости открыли предпринимательскую деятельность, получив финансовую помощь в размере 58 тыс. 800 рублей на приобретение необходимого оборудования, инструмента и материалов.
Администрацией Волчихинского района совместно с Волчихинским Политехническим колледжем, Советом ветеранов  Волчихинского района, администрациями сельсоветов, проводятся экологические мероприятия. Был проведен субботник по уборке несанкционированной свалки на окраине с. Волчихи. В результате проведенного субботника свалка была ликвидирована, собрано около 10 куб.м мусора, количество участвующих составило 35 человек. В преддверии Дня победы на территории с. Волчихи проведена акция «Озеленим село», в результате которой было высажено 150 саженцев рябины.

В мае на берегу озера Бычье в с. Бор-Форпост проведена акция «Чистый берег - чистая вода». Количество участников 30 человек, собранно около 7 куб.м. мусора. 

В рамках Года экологии и празднования 80-летия образования Алтайского края, район принял участие в акции «К юбилею края – 80 зеленых аллей и скверов». На пересечении границы с. Волчихи и с. Усть-Волчихи высажено 1500 саженцев сосны. Проведен субботник на территории Максинского лесничества, убрали несколько несанкционированных свалок на наиболее замусоренных лесных участках (традиционные места отдыха жителей с. Волчиха)

Посредством направленных уведомлений предприятиям и организациям о необходимости внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду за 2017 год в бюджет района поступило – 208 тыс. рублей.

Плановый объем доходов консолидированного бюджета на 2017 год составил 262 млн. 928,4 тыс. рублей, в том числе в бюджете муниципального образования – 253 млн. 112,4 тыс. рублей, в бюджетах сельских поселений – 23 млн. 389,8 тыс. рублей. Фактически доходная часть исполнена в сумме  333 млн. 37,8 тыс. рублей (процент исполнения – 103,3%), в том числе в бюджете муниципального образования Волчихинский район – 314 млн. 69 тыс. рублей (процент исполнения – 101,8%), в бюджетах сельских поселений – 43 млн. 487,7 тыс. рублей (процент исполнения - 106,5%).

Плановый объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Волчихинского района составил 113 млн. 398 тыс. рублей, в том числе в бюджете муниципального образования Волчихинский район  99 млн. 665,2 тыс. рублей, в бюджетах сельских поселений 13 млн. 732,8 тыс. рублей. Фактически исполнено по консолидированному бюджету 126 млн. 886,1 тыс. рублей. Процент исполнения –111%. По бюджету муниципального образования Волчихинский район исполнено – 108 млн. 299,1 рублей, процент исполнения –111,1 %. По бюджетам сельских поселений района исполнено 18 млн. 587 тыс. рублей, процент исполнения составил – 135%. Выполнение плана и рост доходов к уровню прошлого года по консолидированному бюджету и бюджету муниципального образования Волчихинский район обеспечено за счет постоянного контроля над поступлением текущих платежей и взысканием задолженности прошлых лет.

Плановый объем безвозмездных поступлений консолидированного бюджета района составлял 150 млн. 907,4 тыс. рублей, в том числе безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации - 142 млн. 142,4 тыс. рублей, а фактически поступило – 206 млн. 151,7 тыс. рублей, в том числе безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 200 млн. 216 тыс. рублей  или на 58 млн. 74 тыс. рублей больше плановых значений (в том числе на поддержку мер по обеспеченности сбалансированности бюджетов  - 8 млн. 916 тыс. рублей, субсидии бюджетам муниципальных районов на реализацию федеральных целевых программ – 1 млн. 302,4 тыс. рублей; субсидии бюджетам муниципальных районов на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности – 634 тыс. рублей; субсидии бюджетам сельских поселений на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов в размере – 1 млн. 794 тыс. рублей; прочие субсидии бюджетам муниципальных районов – 32 млн. 540,7 тыс. рублей, субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации - 12 млн. 886,5 тыс. рублей).
Первоначальный план консолидированного бюджета Волчихинского района по расходам составил 262 млн. 928,4 тыс. рублей, в том числе муниципального образования Волчихинский район – 250 млн. 251,5 тыс. рублей, бюджетов поселений района – 23 млн. 389,8 тыс. рублей. Исполнение  консолидированного бюджета по расходам составило 306 млн. 63 тыс. рублей  или на 4 3млн. 134,5 тыс. рублей больше плановых назначений. 

В соответствии с Реестром объектов муниципальной собственности муниципального образования Волчихинский район Алтайского края в собственности муниципального образования находится 194 объекта недвижимого имущества (здания, строения, сооружения, земельные участки) и 190 объектов движимого имущества (транспортные средства, машины, оборудование, иное движимое имущество, стоимостью более 50 тысяч рублей). Большая часть недвижимого и движимого имущества закреплена на праве оперативного управления за муниципальными образовательными организациями, которые используют его для организации учебного процесса.

Имущество, свободное от прав третьих лиц закреплено в казне муниципального образования Волчихинский район Алтайского края. В отношении данного имущества заключены договора аренды. По состоянию на 01.01.2018 в отношении муниципального имущества действовало 8 договоров аренды. Общая площадь, сданная в аренду составляет – 668,7 кв.м, поступление арендной платы за 2017 год  – 713 тыс. рублей.

В течение года было организовано проведение 3 открытых аукциона по продаже муни​ципального имущества. Общая сумма поступивших в бюджет муниципального образования Волчихинский район Алтайского края доходов от продажи муниципального имущества составила 363 тыс. руб. 

Проведено 9 заседаний жилищной комиссии, на которых рассматривались вопросы: о постановке на учёт граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий; о постановке на учёт ветеранов Великой Отечественной войны. 

За это время на учёт на улучшение жилищных условий поставлено 12 семей, из которых 4 семьи - на льготную категорию «участники и инвалиды Великой Отечественной войны, а также семьи погибших и умерших в годы ВОВ 1941-1945годов». На полученные федеральные субсидии приобрели благоустроенное жильё на территории Алтайского края 2 вдовы ветеранов и 1 ветеран Великой Отечественной войны, ещё 1 ветеран Великой Отечественной войны и 3 вдовы ветеранов Великой Отечественной войны состоят на учёте на улучшение жилищных условий.

Ежегодно проводиться перерегистрация граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, так по состоянию на 01.12.2017 на учёте состоит 78 человек. За отчетный период проведено 5 заседаний комиссии по постановке на учет граждан имеющих трех и более детей с целью бесплатного предоставления земельных участков в собственность. 

По состоянию на 01.01.2018 года на  учете состоят 89 многодетных семей. 

Земельные участки данной категории граждан пока не предоставляются ввиду отсутствия необходимой инфраструктуры для строительства жилых домов.

В рамках стимулирования развития жилищного строительства на территории Волчихинского района за год введены в эксплуатацию 9 индивидуальных жилых домов, общей площадью 1 474,8 м2, после реконструкции 2 домов, с увеличением общей площади на 36,4 м2. Суммарная площадь составила 1 511,2 м2, а так же введен в эксплуатацию магазин. 

Выполнено и выдано 14 разрешений на ввод объектов, 18 разрешений на строительство (жилых домов – 8 разрешения; 6 разрешений на реконструкцию жилых домов; разрешение на реконструкцию водопроводных сетей, производственных объектов и др.).
Выполнен и выдан 21 градостроительный план земельных участков, 4 разрешения на размещение наружной рекламы. 

Работала межведомственная комиссия по вопросам землепользования и градостроительства, на котором рассматривались вопросы по переводу жилого помещения в нежилое.
Проведён капитальный ремонт водопроводных скважин в с. Усть-Волчихе и в с. Малышев-Лог, с. Коминтерн. Всего освоено 4 млн. 923,3 тыс. рублей краевых средств и средств местного бюджета. Подготовлена сметная документация по капитальному ремонту скважин в с. Волчихе, с. Солоновке,  планируемом в 2018 году.

За 2017 год израсходовано 11 млн. 111 тыс. руб. муниципального дорожного фонда на ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения. Кроме того проведён ремонт автомобильной дороги по ул. Кирова от аптечного павильона до площадки №2 детского сада №3 (протяженностью – 323 м), на который затрачено 1 млн. 912 тыс. руб. (краевой бюджет – 1 млн. 794 тыс. руб., местный бюджет – 118 тыс. руб.). 


Проводилась работа с АКГУП «Алтайстройзаказчик» и подрядными организациями по завершению работ по реконструкции водопроводов в             п. Березовском и п. Правде.


В рамках подготовки к отопительному сезону проводился текущий ремонт котельных района, тепловых и водопроводных сетей.


Проведена модернизация котельной в с. Селиверстово, проложена теплотрасса к зданию школы, проведен ремонт внутренних тепловых сетей.


В общеобразовательных организациях района   обучаются 2 297 учащихся, что  на 18 человек  больше чем в 2016 году. Самая малочисленная третья ступень – в 10 и 11 классах обучались 220  учащихся (в 2016 -173 чел.). Сохранен подвоз 106  учащихся по 4 школьным маршрутам.  Автобусы  оборудованы системой Глонасс, тахографами.
В системе образования района трудятся 622 человека (672 человек в 2016 году), из них учителей - 242, воспитателей -49 и педагогов дополнительного образования -5, всего – 296 человека. Первую и высшую квалификационные категории имеют 74% педагогов. Количество  учеников в расчёте на одного учителя составило  9,9 человека,  что соответствует показателю «дорожной карты». Однако кадровый вопрос в районе остается острым. В виду отсутствия молодых учителей в школах происходит перераспределение предметной нагрузки на педагогов. Учителя в сельских школах вынуждены работать после достижения пенсионного возраста. Молодые педагоги отказываются ехать в маленькие села, не смотря на региональные программы поддержки молодых специалистов на селе.

Систему дошкольного образования в 2017 году  посещают 479 человек. В 5 школах района предоставляется услуга  дошкольного образования, она охватывает 167 человек. Общее количество групп – 28. Средний показатель наполняемости возрастных групп – 24 человека. Средний показатель посещаемости составляет – 424 человека.
 
За отчётный период было открыто 12 групп кратковременного пребывания  по предшкольной подготовке для детей старшего дошкольного возраста на базе 11 школ, их посещают 142 человека. Показатель охвата  детей услугами дошкольного образования в возрасте от 0 до 7 лет составил  82,5% (краевой – 92,3%), из них: в возрасте от 3 до 7 лет – 100 % (краевой  - 100%); в возрасте от 2 до 7 лет – 82,5 % (краевой 92,3).  Динамика очереди на получение мест в детском саду составляет – 207 человек (от 0 до 7 лет), из них в возрасте от 3 до 7 лет – 0 человек.
Средний размер родительской платы за содержание ребёнка в детских садах  района  составляет 1 300 рублей (20 % от фактических затрат на содержание ребёнка в дошкольном образовательном учреждении). 

В  общем  образовании  муниципалитета   продолжается работа инновационных  площадок  системы образования Алтайского края на территории «Волчихинская СШ №1», они экспериментально внедряют профессиональный стандарт «Педагог». Инновационную деятельность по ведущим направлениям образовательной деятельности  проводят все школы Волчихинского района,  освоено 3 млн. руб. 

Итоговая  аттестация  выпускников в Волчихинском районе проводится в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ) за курс средней школы (11 кл.), участников экзамена было 72.  Его результаты: русский язык 65,5 баллов (среднекраевой 68,8), математика – 45,2 балла  (среднекраевой 43,3). Аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в учении» получили 19 человек  (2016 год -  12 человек). 

За курс основной школы (9 кл.) экзамен проводится в форме основного государственного экзамена (ОГЭ), участников экзамена было 224 человека. Его результаты: русский язык – 3,9 средняя отметка (краевой показатель 3,9), математика 3,6 средняя отметка (краевой показатель 3,4). Сдача экзаменов по выбору показывает средний балл 3. Выше краевых показателей  сдали дисциплины: химию – 4,67 (краевой 3,9), литературу – 4,3 (краевой 4), географию – 3,6 (краевой 3,38). В основной период с экзаменационными испытаниями не справились 14 человек, им была предоставлена возможность сдать экзамен в осенний период. Аттестаты особого образца в 2017 году получили 15 учащихся девятых классов. 

Работа с одарёнными детьми – ведущее направление образовательной системы района.  В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады приняли участие 443 человека с  7 по 11 класс (49%  от общей численности обучающихся в МОО учеников), победителями стали 186 человек. На региональном уровне участие не принимали. 

Организация питания. В 2017 учебном году горячим питанием охвачено  97%  учащихся (краевой показатель 97%). Из  2 297 школьников питались         2 250 обучающихся. Не питались обучающиеся надомного обучения и дети детского дома.

Говоря об отдыхе и оздоровлении обучающихся необходимо отметить, процент отдохнувших и оздоровленных детей Волчихинского района  в 2017 году составил  76% (в 2016 году – 67%).  Количество детей отдохнувших и оздоровленных в загородных лагерях - 156 чел., в лагерях дневного пребывания – 571 человек, в краевых детских санаториях  – 10 человек, в муниципальных профильных сменах – 134 человека.  Доля муниципального бюджета в финансировании летней оздоровительной кампании составила 33%.

Дополнительное образование способствует успешной социализации детей, развитию творческих талантов и спортивных способностей. В  2017  году  в Волчихинском доме учащейся молодёжи работало  11 детских объединений, в которых 34 учебные группы, в них занимались 412 воспитанников. Работала Школа актива районной детской организации «Союз верных друзей», которая охватывала 151 обучающегося.  Образовательный процесс в учреждении организовывали  4  педагога дополнительного образования. Призовое участие обучающихся отмечено в окружном этапе выставки декоративно-прикладного творчества  «Сибириада»:  10 человек награждены грамотами; 4 – дипломами.  Диплом 3 степени на окружном этапе XX краевого конкурса патриотической песни «Пою моё Отечество». Волчихинский ДУМ стал победителем краевого смотра-конкурса по экологическому образованию и получил почетное 3 место.
Система образования Волчихинского района имеет свою отличительную особенность – это единственная структура в районе, которая имеет мощнейшую профсоюзную организацию, деятельность которой широко известна, как за пределами района, так  и в краевой столице.
В области молодёжной политики продолжается реализация молодёжных жилищных программ. В рамках государственной программы Алтайского края «Обеспечение доступным и комфортным жильём населения Алтайского края» на 2014-2020 годы, подпрограммы №2 «Обеспечение жильём молодых семей в Алтайском крае» на 2015-2020 годы одна семья улучшила свои жилищные условия, сумма предоставленной субсидии составила 472 тыс. 600   рублей, из них из местного бюджета 236 тыс. 300  рублей.

В рамках молодёжного движения «Школа Жизни», проводимого Алтайской краевой общественной организацией «За добрые дела» при поддержке депутата Алтайского краевого законодательно Собрания В.В. Кондратьева, прошло 6 мероприятий. Волчихинский  район принял во всех мероприятиях активное участие.

Таким образом, целенаправленное и планомерное укрепление материально-технической базы образовательных организаций, создание комфортных и безопасных условий обучения - одно из приоритетных направлений деятельности руководства района, Комитета по образованию и делам молодёжи и руководителей образовательных организаций.

Администрацией Волчихинского района наделена государственными полномочиями в сфере организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству. На территории Волчихинского района 46 детей, находятся под опекой воспитываются в 39 семьях, в 16 приемных семьях воспитывается 28 детей, в 4 семьях усыновителей воспитывается 5 детей.

Один ребенок был возращен в семью кровных родителей. Одна мать восстановилась в родительских правах, решение вступило в законную силу в 2018 году. 

За год выявлено 9 детей, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
За данный период 16 детей устроены на воспитание в семьи граждан, из них 6 определены под опеку, 10 переданы на воспитание в приемную семью. 16 детей переданы под опеку в семьи граждан по заявлению родителей.  
9 родителей лишены родительских прав в отношении 11 детей. Изъятие детей из семьи,  в связи с нахождением их в условиях, представляющих угрозу их жизни или здоровью, за 2017 год не было.
На конец года числится 12 кандидатов в усыновители, опекуны (попечители), приемные родители. В течение года проводилась работа по выдаче направлений кандидатам в усыновители, опекуны (попечители), приемные родители для знакомства с детьми, воспитывающимся в КГБУ «Волчихинский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей». Было выдано 7 направлений на посещение детей.
Поступило 33 сообщения о возможных фактах нарушения прав детей в семьях. Во всех семьях были проведены проверки по выявлению фактов социального неблагополучия.


Было направлено 5 ходатайств в КДН и ЗП муниципального образования Волчихинский район для постановки семей на учет, как находящихся в социально-опасном положении. 

На профилактическом учете в КДН и ЗП по состоянию на 01.01.2018 состоит 35 семей, находящихся в социально-опасном положении (на 01.01.2017 – 29). 18 семей были признаны  находящимися в социально-опасном положении ввиду того, что ребенок из этой семьи совершил правонарушение или антиобщественное деяние.

В течение года 2 семьи сняты с учета в связи с лишением родителей родительских прав (2016 - 3 семьи), 11 семей – в связи с улучшением ситуации в семье (2016 - 7 семей), 4 семьи  – в связи со сменой места жительства (2016 - 1 семья). 1 несовершеннолетний и его семья были сняты с учета по достижению совершеннолетия (2016 – 3 несовершеннолетних и их семьи), 1 несовершеннолетний (воспитанник КГБУ «Волчихинский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей») - по улучшению ситуации в семье.

За год утверждено 59 межведомственных индивидуальных программ реабилитации и адаптации несовершеннолетних и (или) семей, признанных находящимися в социально-опасном положении (2016 – 22). 

На заседаниях КДН и ЗП было рассмотрено 75 материалов об административных правонарушениях (2016 - 98). 

Проведено 25 заседаний КДН и ЗП (в 2016 году – 23 заседания), на которых рассмотрено 40 вопросов общепрофилактического характера (2016 – 34 вопроса). Принято 223 постановления (2016 год – 248 постановлений).

Несмотря на проделанную работу, по итогам года на территории Волчихинского района наблюдается рост подростковой преступности, подростками за год совершено 8 преступлений (2016 - 6). 

В 2017 году реализованы информационные кампании «Ребенок в комнате – закрой окно!», «Безопасная детская площадка». С целью реализации акции «Не оставляете детей без присмотра вблизи водоемов!», проведено 5 рейдов на водных объектах Волчихинского района. 

Организовано проведение межведомственных комплексных операций «Каникулы» и «Малыш». Проведено 16 вечерних межведомственных профилактических рейда (в 2016 - 8) в ходе которых в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей, лиц их заменяющих или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, было выявлено 10 несовершеннолетних (2016 - 3 несовершеннолетних). 

Немаловажную роль в нашей жизни играет культура. В 2017 году в  учреждениях культуры  произошли существенные изменения – реорганизация. Было создано муниципальное казенной учреждение культуры «Волчихинский многофункциональный культурный центр» Волчихинского  района Алтайского края с 3 отделами и филиалами, это отдел «Районный Дом культуры» с 12-ю филиалами и 2-я секторами в сельских поселениях, «Межпоселенческая модельная библиотека» с 12-ю филиалами в сельских поселениях и «Районный историко-краеведческий музей им. В.М. Комарова» с филиалом   «Солоновский историко-революционный музей». 
  
В течение года в домах культуры района проведено 2 224 массовых     мероприятий (2016 – 2 086) ,  которые посетило 120 тыс. 161 человек (2016 – 112 тыс. 291 чел.). Доля населения, участвующего в платных мероприятиях,  составила 182 %.

Как показывает анализ деятельности  культурно-досуговых учреждений, в клубах активно ведется творческая работа. Создание клубных формирований остается одним из приоритетных направлений в работе домов культуры.  В клубных учреждениях работают 167  клубных  формирований, которые посещают 1 927 человек, из них   20 новых клубных формированиях, в которых занимаются 228 человек. Из общего числа кружков самодеятельного художественного творчества 7 коллективов имеют звание «народный». 

Охват населения народным творчеством составил 10,9 % (2016 – 10,8 %). 

В целях дальнейшего развития народного творчества, повышения качества работы, исполнительского мастерства  в коллективах в течение года были проведены районные конкурсы и фестивали: 

Празднование 80-летия Алтайского края открыл  районный песенный проект «Битва хоров».

По традиции, в преддверии весенних каникул,  под девизом «Мы – будущее Алтая» прошёл районный  песенный проект «Голос. Дети». Для участия в проекте было заявлено 32  участника от 5 до 14 лет из  8 сёл района.

В культурно-досуговых учреждениях Волчихинского района работают 18 театральных коллективов или кружков художественного чтения, занимаются в них 172 человека. Участие в фестивале театрального творчества «Театральная весна» – один из главных стимулов для их творческой активности. Для участия в фестивале было заявлено 33 номера художественной самодеятельности. Районный  фестиваль традиционной культуры «Живая Русь»,  прошёл в селе Селивёрстово на территории базы отдыха «Старая мельница», посвящён он был  праздникам земледельческого календаря летнего цикла.  В октябре, в месячник пожилого человека, стало уже традицией проводить фестиваль творчества пожилых людей «Серебро ваших сердец». 

В нашем  районе  стало доброй традицией проводить фестиваль «Милосердие», основная цель которого - мотивация людей на совершение милосердных поступков, привлечение внимания общества к проблемам людей с ограниченными возможностями здоровья. В рамках фестиваля была организована выставка работ людей с ограниченными возможностями здоровья «Дорогою добра и милосердия», где было представлено более 50 работ.

Волчихинский район принял участие в Марафоне Дней культуры муниципальных образований Алтайского края "Соседи", предоставив зрителям Угловского района  тематическую программу  «Богат и прекрасен ты, край мой родной». В творческую делегацию Волчихинского районо вошло 68 человек.

В 2017 году  коллективы  самодеятельного художественного творчества  и работники культуры Волчихинского района приняли участие в 11  краевых фестивалях и конкурсах. 

Библиотеки района реализовали несколько основных программам: библиотечный проект «Мир через культуры», социальный проект «Мир как радуга», проект  развития краеведческой  деятельности библиотек, программа «Наше наследие», проект «Библиотека – центр досуга».
 В Волчихинской модельной библиотеке прошел районный конкурс на лучшую исследовательскую работу по истории Волчихинского района «Комаровские чтения», прошла творческая встреча с писателем, журналистом  газеты «Алтайская правда» Константином Сомовым. 
В рамках Года экологии библиотекарями Волчихинского района был реализован проект «Экологический календарь». Проведены библиотечные акции по актуальным темам: - молодежная акция  «Терроризм – угроза человечеству»,  антинаркотическая акция «Твоя жизнь. Твой выбор», - патриотический очерк «Герои рядом с нами», краевой патриотический флешмоб «Связь поколений не прервется»


 За 2017 год  фонд  музея пополнился в общем количестве на 200  предметов,  и состоит из 11 тыс. 122 предметов основного фонда.

Идет активная работа по занесению музейных коллекций   в «Государственный каталог Музейного фонда Российской Федерации» - за отчетный период внесен 451  предмет.

В течение года в музее было проведено 28 выставочных экспозиций: 

Среди значимых выставочных проектов: «Живые картины войны» - инсталляция к Дню Победы, инсталляции «Крестьянское подворье», «Купеческое подворье» были продемонстрированы волчихинцам и гостям района на районном празднике День села. Выставка «Эволюция мусора»,  приуроченная Году экологии в России. В музее с. Солоновки действовали выставка к юбилею  села Солоновки  - «Времён связующая нить», «Летопись родного села Солоновка» и др. 

Специалисты музея провели 248 экскурсий  и музейных занятий для 4 900 человек.       

Культурную жизнь района не возможно представить без муниципального казенного учреждения дополнительного образования  «Волчихинская детская школа искусств» в котором на начало 2017-2018 учебного года обучается 285 человек на хоровом, вокальном, фортепианном отделениях, отделении народных инструментов, изобразительного искусства, хореографии и группе раннего эстетического развития, которая работает в школе уже седьмой  год.

Общее число детей Волчихинского района в возрасте от 5 до 17 лет составляет 2978. За год количество детей охваченных творческими мероприятиями составило – 7,9 % (236 чел.).
Всего в конкурсах и фестивалях различного уровня приняли участие 135 учащихся: из них 11 лауреатов, 6 -  награждены Диплом 1степени, 2 - Диплом 2 степени, 4 - Диплом 3 степени. В школе работают постоянные творческие коллективы учащихся и преподавателей: оркестр русских народных инструментов, хор старших и младших классов, ансамбли преподавателей – русских народных инструментов и вокальный ансамбль «Элегия», два образцовых самодеятельных коллектива Алтайского края вокальный ансамбль «Звонница» и хореографический ансамбль «Радуга».
         В настоящее время 20 выпускников школы продолжают обучение в профильных заведениях: 11 человек в академии культуры и 9 в колледжах.

         В 2017 году за счет внебюджетных средств и спонсорской помощи членов политсовета местного отделения партии «Единая Россия» был осуществлен ремонт кровли детской школы искусств.

Наряду с творчеством жители района активно занимаются спортом. В районе работает методическое объединение учителей физической культуры, ведомственные физкультурно-спортивные организации. Штатных работников физической культуры и спорта в районе - 27 человек. 

В общеобразовательных учреждениях района 18 учителей физической культуры.  В учреждении среднего профессионального образования работают два преподавателя по физической культуре и спорту имеющие высшее профессиональное образование. Среди данной категории молодёжи проводятся регулярные краевые соревнования. В 2017 году в ДЮСШ работало три отделения: баскетбол, волейбол, легкая атлетика. В 12 группах обучалось 157 детей.  В течение года было проведено 15 районных соревнований, в которых приняло участие более 1000 спортсменов. 

В третий раз был проведен межрайонный турнир по легкой атлетике, посвященный Дню Победы в ВОВ, в котором участвовало три района. Весь наградной материал был предоставлен ЗАО «Волчихинский пивзавод». 

Обучающиеся в ДЮСШ приняли участие в 6 краевых соревнованиях. 8 учеников ДЮСШ вошли в состав сборной района по легкой атлетике. На зональных соревнованиях наша команда заняла второе место.

Провели 4 соревнования по выполнению нормативов ГТО. Получили знаки 41 человек: золотой – 22, серебряный – 14, бронзовый – 5. Организовали и провели фестиваль ГТО на базе  ЗОЛ  «Волна», в котором приняли участие 50 человек. В районе насчитывается 45  коллективов физической культуры.  Проводится стимулирование активности участия коллективов физической культуры в спортивной жизни района. 

В 2017 году было организовано и проведено более 100 соревнований, из них на территории района 48, на территории муниципалитета 19 межрайонных, краевых,  соревнований и одно международное соревнование. В  Сельской хоккейной любительской лиге район был представлен двумя командами.  Участвовали  в кубке и чемпионате края по футболу. 

  В районном этапе всероссийских соревнований «КЭС Баскет» приняли участие 10 школ района.  На зональный этап  вышли девушки Новокормихинской СШ, юноши ВСШ №1. В зональных соревнованиях юноши стали вторыми, а девушки заняли третье место. В районе успешно работает отделение по футболу ДЮШОР «Динамо» тренер-преподаватель  В.И. Савченко. В финале краевого этапа на приз клуба кожаный мяч команда Владимира Ивановича заняла второе место среди учащихся 2002-2003 г.р. 

В с. Вострово, при школе работает спортивная секция по футболу тренер-преподаватель В.Н. Недосеков.  Команды принимают участие в межрайонный, краевых и международных соревнованиях и на своей территории проводим так же международное соревнование памяти Ларионова Сергея Александровича, где юные спортсмены из Вострово и Бор-Форпоста заняли третье место. 
Базовым видом спорта является легкая атлетика, о чём свидетельствуют результаты краевых соревнований. 

В зональных соревнованиях 39 летней Олимпиады сельских спортсменов Алтая район был представлен, баскетбол мужчины - 7 место, женщины – 7 место, городошный спорт – 3 место, спортивные семьи – 6,7 место, легкая атлетика – 2 место, гиревой спорт 1 место. 

         По основным показателям развития физической культуры и спорта в сравнении с прошлым годом - произошёл рост числа занимающихся до 6918 человек, что составляет 39% к общему числу населения. На мой взгляд, у нас есть резервы для улучшения этих показателей. Необходимо охватить не менее половины жителей района занятиями спортом, уделяя больше внимания развитию детского и юношеского спорта на селе.   

          В районе ежегодно проводится Спартакиада. В ней приняли участие 14 команд, соревнования проводились по 6 видам спорта. В районной «Спартакиаде пенсионеров 2017» приняли участие 11 коллективов.
На развитие физической культуры и спорта из местного бюджета выделяется 3 млн. 850 тыс. руб. Из края поступил спортивный инвентарь для Волчихинской ДЮСШ. За участие в краевом конкурсе на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди сельских поселений, Селиверстовский сельсовет, награжден  спортивным инвентарем. 

Одним из важнейших критериев оценки жизни в районе является показатель улучшения качества и доступности медицинской помощи. 
КГБУЗ Волчихинская ЦРБ в своем составе имеет: Врачебную Амбулаторию в селе Вострово, участковую больницу селе Солоновка, 14 ФАПов. Коечный фонд ЦРБ на сегодняшний день составляет 62 койки из них: терапевтическое  отделение - 22 койки и 12 мест дневного стационара; педиатрическое отделение 10 коек стационара, хирургическое отделение -12 коек, гинекология - 3 койки, инфекционное отделение 10 коек. Стационар в родильном отделении 5 коек. Работают в ЦРБ 32 врача, 128 средних медицинских работников, 149 младшего и административно-хозяйственного персонала. Потребность в медицинских работниках велика. Это касается как врачей, так и средних медицинских  работников. Из врачебных должностей нам необходимы врачи терапевты, педиатры, окулисты, оториноларинголог , дерматовенеролог, врач общей врачебной практики в Солоновской участковой больнице. 

Также не хватает медицинских сестер. Большая подвижность врачебного персонала связана с программой Земский доктор. Программа действует с 2012 года. За это время к нам прибыло 14 врачей, но по истечению 5 отработанных лет доктора уезжают в другие районы и города. С 2016 года возраст по программе был увеличен до 50 лет и из района уехали 4 врача  в другие медицинские  организации. В ФАПах сёл сохранены ставки мед. работников.

В 2017 году общая сумма социальных выплат из средств федерального и краевого бюджетов составила 117 млн. 451 тыс. руб., что на 5 млн. 470 тыс. руб. больше, чем в 2016 г. Тенденция ежегодного увеличения объемов выплат сохраняется с 2014 года. 

Ежемесячные денежные выплаты отдельным категориям ветеранов, жертвам политических репрессий, сельским специалистам в 2017 году предоставлены на сумму 17,8 млн. руб. (2 403 чел.)

Ежемесячно коммунальные платежи компенсируются более 3,7 тыс. жителей района. Всего в качестве компенсаций на оплату ЖКУ в 2017 году перечислено 27,6 млн. руб. из средств краевого бюджета и более 4,7 млн. руб. из средств федерального бюджета. 

Предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг остается одной из актуальных мер социальной поддержки для жителей района. Расходы краевого бюджета на предоставление субсидий составили более 13,2 млн. рублей. Субсидии предоставлены 862 семьям, что составляет 11,28 % от общего числа собственников (нанимателей) жилья в районе. При этом около 80% семей субсидию получают в пределах своих фактических расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг, то есть за счет субсидии полностью возмещаются расходы на оплату жилищно-коммунальных услуг. 

Ежегодная денежная выплата лицам, награжденным знаком «Почетный донор России» в 2017 году предоставлена 99 гражданам на общую сумму 1,29 млн. рублей.

Особое внимание уделяется поддержке семей с детьми. В 2017 году  произведено различных выплат семьям с детьми на  сумму 50,6 млн. руб. Только многодетным семьям предоставляется 9 видов пособий, из них 8 – за счет средств краевого бюджета. 

В качестве дополнительной меры государственной поддержки семей при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей предоставляется материнский (семейный) капитал. Размер выплаты в 2017 году составил 55 тыс. 387 руб. Средствами регионального маткапитала на улучшение жилищных условий воспользовалась 21 семья, 1 семья направила его на получение образования ребенком.

Всего в 2017 году управлением социальной защиты населения по Волчихинскому району в качестве мер социальной поддержки многодетным семьям выплачено более 29,6 млн. рублей.
Этот комплекс мер дает результат. Так, за последние 7 лет количество многодетных семей в районе увеличилось на 49,5%: со 190 семей в 2011 году до 284 семей в 2017 году. 

Адресную социальную помощь в виде единовременной материальной помощи получили 304 семьи на сумму 186,0 тыс. рублей.

Особое внимание специалистами учреждений социальной защиты населения уделяется гражданам пожилого возраста и инвалидам.

Ежемесячно организуется вручение  персональных поздравлений ветеранам Великой Отечественной войны от Президента РФ и подарков от Губернатора Алтайского края в связи с юбилейными днями рождения.  В 2017 году поздравления получили 27 юбиляров.

В мае  подарочные наборы получили 17 ветеранов ВОВ. Также всем труженикам тыла были вручены поздравительные открытки.

В рамках Месячника пожилого человека на базе Волчихинского политехнического колледжа  организовано  обучение компьютерной грамотности неработающих пенсионеров. Обучение проводится в рамках подпрограммы «Социальное обслуживание граждан» государственной программы Алтайского края «Социальная поддержка граждан» на 2014 – 2020 годы. В октябре прошли обучение 15 человек. Хочется отметить, что данное мероприятие проводится 3-й год и остается актуальным. На курсы в управлении записываются заранее с начала года.

Приглашенным на мероприятия пенсионерам подробно и в доступной форме рассказали о случаях мошенничества, а также о том,  как не попасться на уловки мошенников. 

С 1 января 2017 году произошли существенные изменения в присвоении звания «Ветеран труда Алтайского края», поэтому за истекший период звание «Ветеран труда» присвоено 37 гражданам,  звание «Ветеран труда Алтайского края» присвоено 55 гражданам и звание «Ветеран труда Алтайского края» изменено на «Ветеран труда» у 5 граждан. 
За  год  в  архивный отдел Администрации района обратилось 1 300 человек, которым были выданы справки по поводу создания, реорганизации, ликвидации предприятий, заработной платы, стажа работы, награждении и другим вопросам.   

В архиве числится 116 фондов,  где хранится  25 тыс. 791 единица хранения. Продолжается  работа по оцифровке описей (отсканировано  и внесено  информации в поля базы данных в количестве 58  описей (в 2016 году 26)). Сегодня архивный отдел хранит документы по личному составу 35 ликвидированных организаций, в том числе ранее не входивших в список источников комплектования архивного отдела. В связи с этим количество запросов социально-правового характера, поступающих от граждан, постоянно увеличивается. 

В списке  учреждений, организаций, предприятий источников - комплектования архивного отдела 28 организации, в том числе 23  имеют статус юридических лиц.  Во всех организациях созданы экспертные комиссии.  

Паспортизация ведомственных архивов  за  2017 год показала, что в данных организациях,  содержится 5 506 ед. хранения управленческой документации и  3034 единицы хранения по личному составу, с 1938 года.      Упорядоченность и передача документов составила 100%, которая сохраняется уже более  10 лет. 

Согласно данным, представленным управлением делами,  за год в Администрацию района поступило 4 860 входящих документов  из различных ведомств; отправлено ответов на запросы, информаций, отчетов – 2 966. Подготовлено постановлений Администрации района - 772 и 112  распоряжений по основной деятельности.

 Подготовлено 10 сессий Волчихинского районного Совета народных депутатов, на которых принято 56 решений; 

На постоянной основе проводятся семинары-совещания для предпринимателей, руководителей организаций и предприятий; участников программ по обеспечению жильем молодых семей, молодых специалистов.

Постоянно обеспечивается доступ к информации о деятельности Администрации района, Волчихинского районного Совета народных депутатов, ОМСУ поселений  через официальный сайт Администрации района в сети «Интернет»; особое внимание уделяется организации мероприятий в сфере противодействия коррупции (на сайте разработан раздел «Противодействие коррупции» и вкладки: «Нормативно-правовые акты», «Методические материалы»); актуализируется информация ведется в постоянном режиме. В 2017 году сайт района был адоптирован для работы граждан с ограничением здоровья по зрению. 
Администрация района исполняет полномочия в сфере социально-трудовых отношений.  Проводя работу по обеспечению деятельности районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, рабочей группы по вопросам выплаты заработной платы, рабочей группы по содействию занятости населения.

В Волчихинском районе действует рабочая группа по снижению неформальной занятости, легализации заработной платы в муниципальном образовании Волчихинский район Алтайского края.
В текущем году уполномоченными должностными лицами направлено на рассмотрение в Административную комиссию при Администрации Волчихинского района 38 материалов.

При этом 34 составленных протоколов – протоколы по статье 71 Закона Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС за нарушение правил содержания домашних животных и птиц, установленных органами местного самоуправления, 4 - по статье 27 нарушение правил благоустройства городских округов и иных поселений.

Следует отметить, что, как и в прошлом году, большая часть протоколов составлена в отношении физических лиц (граждан). 


Административная комиссия Волчихинского района взаимодействует с Отд МВД России по Волчихинскому району, с отделом судебных приставов по Волчихинскому району, с прокуратурой Волчихинского района. За отчетный период по 38 правонарушителям были вынесены постановления о назначении административного штрафа на общую сумму 30 тыс. 700 руб.

В текущем году в судебном порядке не было ни обжалованных, ни отмененных постановлений об административных правонарушениях. 

В отчётном году в Администрации района работала комиссия по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности, проводились как плановые, так и внеплановые заседания, на которых особое внимание уделялось вопросам подготовке и прохождения паводка на территории района, введению и организации работ при особом противопожарном режиме, подготовке и прохождению отопительного сезона.

Зима 2017 года позволила избежать серьезных проблемы для автомобильного транспорта. Совместная работа Администрации района, ДРСУ, отделения полиции, пожарных частей, глав Администраций сельсоветов дает положительные результаты в решении вопросов минимизации последствий дорожно-транспортных происшествий. 

Сложным выдался отчётный год в части пожарной безопасности. На территориях населенных пунктов произошло 28 пожаров – это на 1 случай больше, чем в 2016 году. На пожаре 1 человек погиб, 3 человека пострадали. Пожарные формирования выезжали на возгорания сельскохозяйственной продукции, сельхозтехники, жилья, построек, объектов бизнеса.

Благодаря быстрому обнаружению мест возгораний, в том числе спутниковой системе «Каскад» и воздушному наблюдению, в районе удалось сохранить стабильной лесопожарную обстановку, не допустить крупных пожаров в лесном фонде. Умелые и оперативные действия пожарных формирований ООО «Вострово Лес», ООО «Евдокия» и ООО «Лес сервис» своевременно отрабатывали термически активные точки, тушили возгорания сухой травы на территории, граничащей с лесным фондом. Всего за отчётный год зарегистрировано 28 лесных пожаров на общей площади 2,01 га.

Администрация района ведет пропаганду безопасности на воде, публикуются статьи, правила поведения на водоёмах, проводятся обучающие занятия в школах. 

Прошедший год не выявил случаев массовых заболеваний людей и животных.

Систематический обмен информацией между службами района и их отлаженное взаимодействие позволили не допустить возникновение техногенных чрезвычайных ситуаций, хотя практически во всех населенных пунктах происходили отключения электричества, случались серьёзные аварии и поломки в системе ЖКХ. 
В 2018 году планируется проведение ряда мероприятий, направленных на улучшение социально-экономического климата в районе, а именно:

модернизация водопроводных и тепловых сетей в с. Волчихе;

капитальный ремонт скважин в с. Волчихе и с. Солоновке;

строительство дорог с асфальтово-бетонным покрытием в с. Волчихе;

капитальный ремонт спортивного комплекса «Мир»;

капитальный ремонт кровли дома культуры в с. Солоновке;

начало строительства современной школы в с. Усть-Волчихе;

По традиции, позвольте поблагодарить Правительство Алтайского края, депутатов АКЗС, депутатов Волчихинского районного Совета народных депутатов, сотрудников Администрации района, глав Администраций поселений, руководителей учреждений, общественных организаций, руководителей предприятий и бизнес - сообщество за понимание, поддержку и совместную работу. Высказать надежду на то, что Волчихинский район продолжит динамично развиваться как в социальном, так и в экономическом плане. Желаю всем стабильной политической обстановки в стране и мирного неба над головой. 
Спасибо за внимание!
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