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	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 
В отрасли промышленного производства всех форм собственности трудится более тысячи человек. Промышленность является наиболее важным  сектором экономики и обеспечивает более половины всех налоговых поступлений  в консолидированный бюджет. Объем отгруженных товаров за 2015 год составил 1 млрд. 163 млн. 967 тыс. рублей, или 107,1% в сопоставимой оценке к прошлому году. Вот уже на протяжении ряда лет лидерство в обрабатывающем производстве принадлежит ЗАО «Волчихинский пивзавод». Он динамично развивается, проводит модернизацию производственных мощностей, осваивает новые виды продукции. В отчетном периоде по всей номенклатуре производимой продукции он практически не допустил снижение объемов производства, несмотря на работу в условиях жесткой конкуренции  на рынке и сезонные колебания спроса. Однако это не останавливает предприятие и оно по-прежнему инвестирует в производство: проведена реконструкция склада хранения сахара, установлено сироповарочное оборудование непрерывного действия, приобретены охладитель сиропа и пива (чиллер с пленочной мембраной), 2 танка вертикальных по 1 тыс. литров и 2 по 10 тыс. литров. В районе выросло производство масла растительного нерафинированного на 42,9%, круп - на 10,4%. Волчихинское ДРСУ  произвело смесей асфальтобетонных в 2,1 раза больше, чем в прошлом году. Удалось стабилизировать объемы производства выпускаемой продукции в лесной отрасли, однако они по-прежнему находятся на значительно низком уровне.  Производители, такие как  ООО "Вострово лес", не выдерживают конкуренции в связи с открытием новой перерабатывающей базы в г. Рубцовске. Произведена реконструкция производства на Обособленном подразделении ОАО «Кулундаконсервмолоко» (бывший Маслозавод), но это не дало ожидаемых результатов. Объемы производства сыра жирного уменьшились на 32,8% , цельномолочной продукции на - 54,1%. Это связано с резким скачком цен на закупку молока в течение двух лет. Надеемся на то, что проводимая политика нашего правительства, направленная на реализацию программы импортозамещения, поможет предприятию восстановить и увеличить объемы выпускаемой продукции. Снижены объемы производства мяса и колбасных изделий, кондитерских и хлебобулочных изделий. 2015 год оказался сложным в финансовом отношении. Нестабильность курса российского рубля по отношению к иностранным валютам не могла не отразиться на жизни производителей, сложности в течение  года испытывали все предприятия района. Однако не одно их них не допустило просроченной задолженности по заработной плате.

Сельскохозяйственное производство 
Одним из основных направлений экономики района - является сельское хозяйство: развито растениеводство, производство зерновых и технических культур, животноводство, где выращивают скот как молочного, так и мясного направления. 

Волчихинский район является одним из крупных среди  сельскохозяйственных районов края по площади земель сельскохозяйственного назначения (общая площадь земель района составляет – 359 372 га, из них земли сельскохозяйственного назначения – 198 556 га, в том числе пашня – 160 736 га, пастбища – 34 679 га, естественные сенокосы – 11 359 га.) На территории района работают предприятия различных  форм собственности: это сельскохозяйственные производственные кооперативы и крестьянские фермерские хозяйства, закрытые акционерные общества и общества с ограниченной ответственностью. Как показала уборочная компания 2015 года, валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил более 115  800 тонн (в весе после доработки), в том числе получено 102  800 тонн пшеницы. Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур в районе сложилась на уровне 10,7 ц/га. Собрано 17 300 тонн подсолнечника, средняя урожайность - 9,3 ц/га. Озимые зерновые культуры посеяны на 1 500 га, что на 536  га превышает показатель прошлого года. Семена зерновых культур под посев в 2016 году заготовлены в полном объёме (15 656 тонн). В 2015 году приобретено 835 тонн минеральных удобрений. Площадь внесения минеральных удобрений составила 8 300 га в основном под зерновые культуры. Средствами защиты растений обработано 36 700 га посевов. По состоянию на 1 октября  2015 года в расчете на одну условную голову сельскохозяйственных животных  в хозяйствах района было заготовлено 33,8 ц кормовых единиц грубых и сочных кормов, а с фуражом - 44,7 ц  (135% от потребности), в том числе: сена – 17  100 тонн (107% от потребности), сенажа – 12 800 тонн (88%), силоса – 26 600 тонн (182%). В отрасли животноводства в 2015 году в хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота составило 12 802 головы  плюс 638 голов,  в том числе коров –  6 148 голов плюс 268 голов, свиней – 6 143 голов плюс 199 голов,  овец и коз –3 949 голов минус 1 809 голов. Производство скота и птицы на убой сохранилось на уровне прошлого года 3 300 тонн. Произведено 20 500 тонн молока, что на 1 131 тонну больше, чем в 2014 году. В среднем по району надой на 1 корову в крупных и средних сельхоз - организациях  составил 4 181 кг (по краю – 4 527 кг), что выше уровня прошлого года на 321 кг (108,3%), среднесуточный прирост молодняка крупного рогатого скота – 450 г (92,4%), от 100 коров получено 92 телёнка, что на 8 голов больше уровня предыдущего года. Произведённое молоко реализовано первым сортом.  Средняя цена реализации  1 кг молока - 18 рублей, мясо КРС - 110 рублей,  мясо свиней – 115 рублей.

В прошедшем году в Алтайском институте повышения квалификации руководителей и специалистов АПК курсы переподготовки и повышения квалификации прошли 12 работников АПК района. В 2015 году на развитие сельского  хозяйства района было перечислено 99 млн. 100 тыс.  рублей,  в том числе из краевого бюджета – 4 млн. 700 тыс. рублей,  из них на компенсацию ущерба от ЧС - 24 млн. 400 тыс. рублей. Необходимо отметить, что среднесписочная численность работающих в сельском хозяйстве составляет - 680 человек, при этом заработная  плата одного работника составила 11 624 рубля, что на 16% выше уровня прошлого года. Фонд начисленной заработной  платы труда за год составил 94 млн. 848 тыс. рублей. Немаловажным показателем развития сельского хозяйства в районе является тот факт, что по итогам  краевого трудового соревнования 2015 года наш  район стал победителем  в своей климатической зоне.

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
Объем инвестиций, привлеченных в основной капитал за счет всех источников финансирования, за отчетный период 2015 год составил 286,2 миллионов рублей. Волчихинский район не остался в стороне от работы по повышению инвестиционной привлекательности района, активно проводимой Администрацией Алтайского края. Нами принята Программа повышения инвестиционной привлекательности района на 2013-2015годы. Она предусматривает мероприятия по регламентации работы с инвесторами, привлечению новых технологий и бизнес-идей в производственную сферу. Росту инвестиционной активности должно поспособствовать и то, что Распоряжением Администрации Алтайского края утверждены трассы брендовых туристических маршрутов Малого и Большого Золотого кольца Алтая. В маршрут «Большое Золотое кольцо Алтая» включен и наш Волчихинский район. Поэтому, и не только, нужно начинать и искать переход от пассивной инвестиционной политики к активному поиску инвесторов. В отчетном периоде 2015 года на территории муниципального образования реализовывались инвест-проекты, такие как: - реконструкция коровника ООО «им. Мичурина» на 240 мест -  6500 тыс. руб.; модернизация двух телятников на 120 и 180 мест ООО «им. Мичурина» - 3200 тыс. руб.; капитальный ремонт дороги Коминтерн – Пятков Лог (5км) – 15000 тыс. руб.; замена котельного оборудования в котельных района – 240 тыс. руб.; строительство магазина смешанных товаров (торговой марки «Светофор») – 2200 тыс. руб.; реконструкция склада хранения сахара ЗАО «Волчихинский пивзавод» - 3000 тыс. руб.; установка сироповарочного оборудования непрерывного действия ЗАО «Волчихинский пивзавод» (285500 евро) – 18400 тыс. руб.; приобретение охладителя сиропа и пива (чиллер с пленочной мембраной) ЗАО «ВПЗ» - 6680 тыс. руб.; установка Танков вертикальных: 2 по 1 тыс. литров, 2 по 10 тыс. литров ЗАО «ВПЗ» -2200 тыс. руб.; строительство зерносушильного комплекса «SUKUP» производительностью 100 тонн в сутки - 7660 тыс. руб.; капитальный ремонт дорожного полотна в с. Волчиха  – 1700 тыс. руб.; строительство новой  теплотрассы в с. Волчиха – 250 тыс. руб.; строительство зерносклада ИП Нургалиев  - 1800 тыс. руб.; строительство многофункциональной спортивной площадки круглогодичного использования в с. Волчиха – 2242 тыс. руб.; приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования сельхозтоваропроизводителями района – 172 000 тыс. руб.

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
На территории района в настоящее время зарегистрировано 595 субъектов малого и среднего предпринимательства. Из них 64 малых предприятия,  99 крестьянских фермерских хозяйств и 432 индивидуальных предпринимателя. За год количество субъектов уменьшилось на 16 человек. Одним из решающих факторов снижения их числа – явилось укрупнение КФХ. Муниципальная политика в области стимулирования развития малого и среднего предпринимательства в районе осуществляется в соответствии с «Муниципальной целевой программой поддержки и развития малого  среднего предпринимательства в муниципальном образовании Волчихинский район на 2014 – 2020 годы». Программой предусмотрены информационная, консультационная и финансовая формы поддержки малого и среднего предпринимательства. В этих целях в районе создан и работает информационно – консультационный центр поддержки предпринимателей  (ИКЦ). В 2015 году услугами ИКЦ воспользовались 369 человек. Основные темы обращений это - оказание помощи в составлении бизнес – планов, подготовка пакета документов на участие в конкурсах, объявленных  Губернатором Алтайского края. По итогам районного конкурса по предоставлению начинающим субъектам малого предпринимательства целевых грантов на создание собственного бизнеса, проводимого в 2015 году, обладателем гранта Администрации района в сумме 300 тысяч рублей стала индивидуальный предприниматель Швецова Анастасия Ивановна по бизнес-плану «Организация работы мини-пекарни». Управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры в 2015 году дважды объявлялся конкурс по предоставлению начинающим субъектам малого предпринимательства целевых грантов (на создание собственного бизнеса). Индивидуальный предприниматель района Грибанов Алексей Сергеевич участвовал в объявленном конкурсе и стал обладателем гранта в сумме 500 тысяч рублей. В 2015 году Администрация Волчихинского сельсовета при поддержке Администрации района и  Благотворительного фонда поддержки общественных инициатив «Развитие» принимала участие в конкурсе по предоставлению грантов на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, и стала обладателем гранта на сумму 1 млн. 345 тыс. рублей при общей стоимости проекта 2 млн. 242,26 тыс. рублей. Денежные средства были направлены на строительство многофункциональной спортивной площадки круглогодичного использования по ул. 30 лет Октября, 72 в с. Волчихе. За 2015 год было рассмотрено и одобрено 8 бизнес-планов безработных граждан, которые получили на организацию своего бизнеса по 58 тыс. 800 рублей.

Ситуация на рынке труда 
Говоря о ситуации на регистрируемом рынке труда Волчихинского района, необходимо отметить, что численность населения в трудоспособном возрасте составляет – 9 528 человек, из них 5 105 (53,6%) заняты в экономике. В центе занятости населения по состоянию на 1 января 2016 года число официально зарегистрированных безработных – 319 человек. Уровень зарегистрированной безработицы составил 3,2%. Число граждан, обратившихся в службу занятости за содействием в поиске работы, – 1 124 человека, из них – 694 трудоустроено, 73 человека отправлено на обучение. В целом ситуация на рынке труда остается стабильной. 

Уровень жизни населения 
Одним из решающих факторов развития любого общества является жизнь людей, которые в нем живут. К сожалению, необходимо отметить, что в 2015 году Волчихинский район перешагнул восемнадцатитысячный рубеж. По данным миграционной службы, по состоянию на 1 января 2016 года в районе проживает 17 960 человек, это на 248 человек меньше, чем в 2014 году. В районе по-прежнему продолжается отток населения, и в основном трудоспособного. Коэффициент рождаемости составил 12,1%, в районе родилось 184 малыша, мальчиков – 99, девочек – 85, это на 35 человек меньше, чем в прошлом году. Хотелось бы отметить, что снизился  коэффициент смертности к уровню 2014 года на 1,7% и составил -14,9%. По статистическим данным средняя продолжительность жизни у нас в районе составляет 68,8 года. У мужчин составляет 63,1 года, а у женщин 74,7 года. Важным критерием оценки жизни в районе остается показатель улучшения качества и доступности медицинской помощи. Для сокращения очередности в регистратуре  поликлиники  установлено компьютерное оборудование со специальным программным обеспечением, а также внедрены первые модули медицинской информационной системы – Автоматизированное Рабочее Место «Поликлиника». Сегодня в районе развернуто 101 койка: 76 коек круглосуточного стационара и 15 коек дневного стационара в  районной больнице и 10 коек дневного стационара в Солоновской участковой больнице. На базе терапевтического и гинекологического отделений развернуто 15 коек дневного стационара. В районе работает  35 врачей, 136 человек среднего и 25 человек  младшего медицинского, а так же 137 человек административно-хозяйственного персонала. Потребность в врачах – 4 человека по следующим специальностям: онколог, дерматовенеролог,  отоларинголог, эндокринолог. В прошлом году не хватало 8 врачей. В районе улучшилась кадровая политика, что позволит в ближайшее время закрыть существующие вакансии. В управлении социальной защиты населения по Волчихинскому району на 01 января 2016 года  состоит на учете 7 731 человек, нуждающихся в социальной поддержке. В Волчихинском районе  реализуются мероприятия в рамках государственной программы Алтайского края «Социальная поддержка граждан» на 2014 – 2020 годы, утвержденной Постановлением Администрации Алтайского края от 14.01.2014 № 7. В 2015 году общая сумма социальных выплат в рамках вышеуказанной программы  из средств федерального и краевого бюджетов составила    101 млн. 470 тыс. 974 рубля,  в том числе: компенсация расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан (ветераны труда, инвалиды, педагоги и др.) предоставлена 4  375 гражданам на сумму  25 млн. 274 тыс. 483 рубля (из них ФБ – 4 млн. 489 тыс. 512,89 руб.); ежемесячные денежные выплаты (ветераны труда, жертвы полит.   репрессий, сельские специалисты) предоставлены 2 500 гражданам на сумму 18 млн. 443 тыс. 123 рубля (КБ); субсидии  на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставлены 718 гражданам на сумму 9 млн. 397 тыс. 486 рублей; ежемесячное пособие на детей предоставлено 2  514 гражданам на сумму 13 млн. 552 тыс. 20 рублей (КБ); ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет предоставлено 337 гражданам на сумму 14 млн. 747 тыс. 472 рубля (ФБ); единовременное пособие при рождении ребенка предоставлено 90 гражданам на сумму 1 млн. 552 тыс. 235 рублей (ФБ); выплаты для подготовки к школе учащихся из многодетных семей предоставлены 388 гражданам на сумму 2 млн. 65 тыс. рублей (КБ); ежемесячная денежная выплата при рождении (усыновлении) третьего и последующих детей предоставлена 142 гражданам на сумму 10 млн. 905 тыс. 752 рубля (из них ФБ – 4 млн. 442 тыс. 227,34 руб.); ежегодная денежная выплата  лицам, награжденным знаком «Почетный донор России», предоставлена 101 гражданину на сумму 1 млн. 237 тыс. 732 рубля (ФБ); материнский (семейный) капитал Алтайского края предоставлен 26 гражданам на сумму 1 млн. 399 тыс. 931 рубль (КБ); 122 семьям (337 чел.) оказана материальная помощь в денежной форме на сумму 174 тыс. 200 рублей (КБ); расходы по предоставлению льготного проезда отдельным категориям граждан составили 387 тыс. 636 рублей (КБ) (реализовано  474 проездных билета). С 2015 года управление производит выплату 2-х новых видов пособий: единовременное пособие гражданам, усыновившим детей. Произведено  2  выплаты на сумму 40 тыс. рублей (КБ); единовременное пособие при всех формах устройства детей, лишенных  родительского попечения, в семью. Произведено  8 выплат на сумму  368 тыс. 910 рублей (ФБ). Также в 2015 году оказана адресная финансовая помощь беженцам из Украины в соответствии с Постановлением Администрации Алтайского края от 12.09.2014 № 425 «Об оказании адресной финансовой помощи гражданам Украины, имеющим статус беженца или получившим временное убежище на территории Российской Федерации и проживающим в жилых помещениях граждан РФ на территории Алтайского края, в 2014 году». Данный вид выплаты получила 1  семья (2 чел.) на сумму 12 тыс. 200 рублей. Звание «Ветеран труда Алтайского края» в 2015 году присвоено  87  гражданам. Особое внимание специалистами учреждений социальной защиты населения уделяется гражданам пожилого возраста и инвалидам. Управлением социальной защиты населения по Волчихинскому району ежемесячно организуется вручение  персональных поздравлений ветеранам Великой Отечественной войны от Президента РФ и подарков от Губернатора Алтайского края в связи с юбилейными днями рождения.  В 2015 году поздравления получили 23 юбиляра. 6 мая 2015 года совместно с Администрацией Волчихинского района и Советом ветеранов было организовано поздравление ветеранов ВОВ на дому с вручением подарочных наборов и именных открыток Губернатора Алтайского края. Подарочные наборы получили 29 ветеранов ВОВ. Также в этом году всем труженикам тыла были вручены юбилейные медали, а вдовам участников войны - поздравительные открытки. В  2015 году принят закон Алтайского края, определяющий порядок  и основания присвоения статуса «дети войны». В течение 2015 статус «дети войны» подтвердили 986 человек, родившихся в период с 1 января 1928 года по 3 сентября 1945 года. На базе  Волчихинского филиала КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Михайловского района» работает пункт проката средств и предметов ухода за пожилыми гражданами. Всего услугами пункта проката воспользовался 31 человек. Социальное обслуживание на дому граждан пожилого возраста в нашем районе осуществляют специалисты филиала КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Михайловского района» по Волчихинскому району. По состоянию на 01 января 2016 года в отделении социального обслуживания на дому состояло 109 человек. На конец 2015 года 29 человек проживает в КГБСУСО «Волчихинский дом – интернат малой вместимости для престарелых и инвалидов». В 2015 году проведено 9 заседаний жилищной комиссии, на которых рассматривались вопросы: о постановке на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий; об участии семей, стоящих на учете на улучшение жилищных условий, в федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года»; о постановке на учет ветеранов Великой Отечественной войны. За это время на учет на улучшение жилищных условий поставлено 14 семей, из которых 7 семей с целью участия в ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года», 6 семей - на льготную категорию «участники и инвалиды Великой Отечественной войны, а также семьи погибших и умерших в годы ВОВ 1941-1945годов», 1 семья – на льготную категорию «Семьи, имеющие ребенка – инвалида». За счет  участия в указанной федеральной целевой программе 1 семья улучшила жилищные условия путем строительства жилого дома за счет полученной безвозмездной субсидии в размере 1 млн. 180 тыс. 493 рублей с добавлением доли собственных средств. Большая работа проведена по вопросу обеспечения жильем инвалидов и участников Великой Отечественной войны, а также членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. На полученные федеральные субсидии  приобрели благоустроенное жилье на территории Алтайского края 3 вдовы ветеранов Великой Отечественной войны. По состоянию на 01 января 2016  состоят на учете на улучшение жилищных условий с помощью федеральных субсидий 1 ветеран и 6 вдов ветеранов Великой Отечественной войны.

С октября по ноябрь 2015 года проведена перерегистрация очередности граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. На конец года на очереди стоят 72 человека. С   05.09.2011 вступили в силу изменения в Закон Алтайского края от 16.12.2002 №88-ЗС "О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков". В соответствии с указанным Законом определен порядок предоставления в собственность  земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства и индивидуального жилищного строительства гражданам, имеющим трех и более детей. За истекший год проведено 2 заседания  Комиссии по предоставлению земельных участков в собственность бесплатно гражданам, имеющим трех и более детей и  иным  льготным категориям  граждан. По состоянию на 01 января 2016 года на  учете состоят  69 многодетных семей. Земельные участки данной категории граждан пока не предоставляются ввиду отсутствия необходимой инфраструктуры для строительства жилых домов. В рамках МЦП «Стимулирование развития жилищного строительства на территории Волчихинского района Алтайского края на 2011-2015 годы»  в 2015 году введены в эксплуатацию 11 индивидуальных жилых домов, общей площадью 859,7 м2, после реконструкции 15 домов, с увеличением общей площади на 286 м2. Суммарная площадь составила 1 145,7 м2.  В течение года введены в эксплуатацию два магазина, склад для хранения зерна, проведена реконструкция аптеки и др. В рамках реализации мероприятий целевой программы «Модернизация региональных систем дошкольного образования на 2015 год» подготовлена проектно-сметная документация и проведена реконструкция здания мастерской в с. Волчихе, по ул. 30 лет Октября, д. 70В, под дошкольное образовательное учреждение (детский сад) на 80 мест. Выдано 35 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию (новые жилые дома, жилые дома после реконструкции, производственные объекты и др.), 48 разрешений на строительство. Выполнено и выдано 40 градостроительных планов земельных участков, 2 разрешения на размещение наружной рекламы. Было проведено 3 заседания межведомственной комиссии по вопросам землепользования и градостроительства, на которых рассматривались вопросы по размещению объектов.

Состояние местных бюджетов 
За 2015 год уточненный план консолидированного бюджета Волчихинского района по доходам составил 300 млн. 526,8 тыс. рублей, в том числе уточненный план муниципального образования Волчихинский район – 286 млн. 328,8 тыс. рублей, уточненный план бюджетов поселений района – 42 млн. 821,9 тыс. рублей. Исполнение  консолидированного бюджета по доходам составило 308 млн. 393,7 тыс. рублей – 102,6 % к уточненному плану, исполнение бюджета муниципального образования Волчихинский район - 294 млн. 154,4 тыс. руб. - 102,7% к уточненному плану, исполнение по бюджетам сельских поселений (всего) составило 42 млн. 863,2 тыс. руб.  – 100 % к уточненному плану. Выполнение плана и рост доходов к уровню прошлого года обеспечен за счет постоянного контроля за поступлением текущих платежей и взыскания задолженности прошлых лет. В фактическом поступлении собственных доходов в консолидированном бюджете района доля налоговых поступлений составляет – 73,8 %, неналоговых поступлений составляет - 15,2 %, прочих безвозмездных поступлений - 11 %. В фактическом поступлении налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района доля доходов от налога на доходы физических лиц составляет - 50,4 %. Администрацией района налажено взаимодействие с налоговым органом ИФНС №8 по Алтайскому краю, другими администраторами доходов  по вопросам своевременного погашения образовавшейся задолженности  как по налоговым,  так и по неналоговым платежам. Межведомственной комиссией по налогам и сборам, легализации теневой заработной платы муниципального образования Волчихинский район в 2015 году было проведено 6 заседаний с рассмотрением вопроса «О состоянии поступления собственных доходов в консолидированный бюджет Волчихинского района». На комиссию приглашалось более 30 человек -  плательщиков арендной платы за землю, предпринимателей, занимающихся лесопереработкой, торговой деятельностью, пассажирскими перевозками, руководителей бюджетных организаций. Особое внимание было уделено плательщикам налога на доходы физических лиц, единого сельскохозяйственного налога  с целью  своевременной уплаты налогов и недопущения недоимки. За 2015 год уточненный план консолидированного бюджета Волчихинского района по расходам составил 307 млн.  927,9 тыс. рублей, в том числе уточненный план муниципального образования Волчихинский район – 292 млн. 874,6 тыс. рублей, уточненный план бюджетов поселений района – 43 млн. 677,2 тыс. рублей. Исполнение  консолидированного бюджета по расходам составило 304 млн. 767,4 тыс. рублей - 98,9% к уточненному плану. Недовыполнение объясняется не полным освоением денежных средств дорожного фонда в сумме 2 млн. 584 тыс. рублей; компенсационных выплат на питание обучающимся в муниципальных общеобразовательных организациях, нуждающихся в социальной поддержке, в сумме 118 тыс. рублей; компенсации родителям детей-инвалидов, обучающихся на дому, в сумме 141,6 тыс. рублей; выплаты на содержание ребенка в семье опекуна (попечителя) и приемной семье, а также на вознаграждение, причитающееся приемному родителю, в сумме 120 тыс. 100 рублей. В 2015 году был привлечен кредит коммерческого банка в сумме 8 млн. рублей, что позволило  сократить задолженность бюджетных организаций за ранее поставленный уголь и потребление коммунальных услуг.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
В рамках МЦП «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Волчихинского района Алтайского края на 2011-2015 годы» отремонтированы и подготовлены к зиме котельные и теплосети района, приобретено 2 котла и вспомогательное котельное оборудование, в котельную Березовской СШ и котельную Солоновского сельсовета на общую сумму 240,0 тыс. рублей. Отремонтировано 0,6 км водопроводных сетей и проложено 0,32 км новых тепловых сетей. За счет средств  дорожного фонда отремонтированы участок автомобильной дороги по ул. Свердлова от ул. Ветеранов ВОВ до автозаправочной станции ОАО "Роснефть" и перекресток дорог ул. Кирова и ул. Титова. Подготовлена и проведена экспертиза проектно-сметной документации по реконструкции водопровода в с. Волчихе. Уже в декабре 2015 года был вывезен на котельные  района весь уголь, предусмотренный муниципальным контрактом, это 4 180 тонн угля на общую сумму 8 млн. 694 тыс. 400 рублей, оплата произведена на 97%. Во всех котельных района был проведен ремонт. Показатель изношенности коммунального хозяйства остается достаточно высоким – 85%, что не может не сказаться на экономике энергоснабжающих организаций. Необходимы значительные вложения в эту отрасль на ремонт трасс и котельных, реконструкцию сетей и производства. Финансовых средств, как всегда, не хватает, а проблемы сами по себе не решаются. Неиспользованным резервом развития муниципальной экономики является энергосбережение. В соответствии с Федеральным законом №190-ФЗ все многоквартирные дома должны быть оборудованы общедомовыми приборами учета. Но в районе только 18 многоквартирных домов в с. Волчихе были оборудованы тепловыми приборами учета, 17 домов приборами учета холодной воды. Установлено всего 26% приборов учета холодной воды в индивидуальных жилых домах от общего количества домов (1734 прибора учета). Невыполнение вышеназванного закона не даст возможности участия района в краевой целевой программе по 185-ФЗ по капитальному ремонту многоквартирных домов. 

Социальная сфера 
В 2015 году работа всей образовательной системы края проходила под девизом: «От качества образования – к качеству жизни». Муниципальная система образования объединяет 22 образовательные организации: 13  школ, 8 дошкольных организаций, 1 организацию дополнительного образования детей. Расходы на образование в консолидированном бюджете Волчихинского района в 2015 году составили 208 мл. 388 тысяч рублей. (2014 год - 185 мл. 692 тысяч рублей). В общеобразовательных организациях района   обучаются 2 215 учащихся, что  на 63 человека больше по сравнению с 2014 годом. Самая малочисленная третья ступень – в 10 и 11 классах обучается 170  учащихся (в 2014 -185 чел.). В системе образования района трудятся 850 человек, из них учителей – 237. Педагогов с высшим образованием – 72%  (2014 – 70%). В районе организована работа 2 школьных образовательных округов. Организован подвоз 109  учащихся по 4 школьным маршрутам.  Автобусы  оборудованы системой Глонасс и тахографами. Вопросы обучения, воспитания решаются на заседаниях  муниципального общественного  Совета по развитию образования, Совета директоров базовых школ, районного родительского Совета, совещаниях руководителей школ. В системе дошкольного образования  в 2015 году проведённый капитальный ремонт здания МКДОУ «Востровский детский сад» позволил расширить площадь помещений и увеличить численный состав детей до 60 человек вместо 41; реконструкция здания по адресу: с. Волчиха, улица 30 лет Октября, д.70В (здание 2 - МКДОУ «Волчихинский детский сад №2») дала возможность уже с января 2016 года открыть  3 возрастных группы  на 80 человек. Охват детей различными формами дошкольного образования от 2 до 7 лет составляет 86%, из них от 3 до 7 лет - 100%. Средний показатель, зарегистрированных в реестре очередников на предоставление места детям в детском саду от 0 до 7 лет -270 человек, из них от 3 до 7 лет – 0 человек.   Численность детей, охваченных услугами дошкольного образования в разных формах в части предшкольной подготовки, в возрасте от 5 до 7 лет составляет 98,6%. За период с января по декабрь 2015 года выдано путёвок в детский сад – 276 дошкольникам. В настоящее время муниципальные казённые дошкольные образовательные организации района посещают 609  детей в возрасте от 2,7 до 6,6 лет. На базе 11 школ района функционирует 15  групп кратковременного пребывания для детей в возрасте от 5 до 7 лет – общее количество - 169 человек.  Средний размер родительской платы за содержание ребёнка в МКДОУ района  составляет 1 тыс. 300 рублей (20 % от фактических затрат на содержание ребёнка в дошкольном образовательном учреждении). В общем образовании  муниципалитета   продолжается работа инновационных  площадок  системы образования Алтайского края на территории двух базовых школ МКОУ «Волчихинская СШ №1» и МКОУ «Волчихинская СШ №2», на развитие которых  им выделено на 2015 год 1 млн. 186 тыс. 607 рублей инновационного фонда Алтайского края. На базе этих же школ работают стажёрские площадки по разработке ведущих направлений системы образования Алтайского края, всего 5 площадок. Итоговая  аттестация  выпускников в Волчихинском районе проводится в форме ЕГЭ (11 класс)  и ОГЭ (9 класс). Общее количество участников ЕГЭ в Волчихинском районе составило 97 человек, ОГЭ – 183 человека. Результаты ЕГЭ по основным предметам: русский язык 62 балла (среднекраевой 65,18), математика – 37 баллов (среднекраевой 39,7). Районные показатели ЕГЭ несколько ниже краевого уровня, в связи с чем разработаны планы повышения качества предметного образования во всех школах района. Результаты ОГЭ: русский язык – 3,8 средняя отметка, математика - 3,4 средняя отметка. Из 97 выпускников 11 классов  9 человек получили аттестат с отличием и медали «За особые успехи в учении» (2014 год -  6 человек). Одно из направлений программы «Развитие образования и молодёжной политики Волчихинского района» на 2015-2020 годы - работа с одарёнными детьми. Базовым элементом системы выявления одарённых детей являются олимпиады.  В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады приняли участие учащиеся 7-11 классов, всего 500 учеников, победителями и призёрами  стали 201 человек. Все образовательные организации  нашего района прошли процедуру независимой оценки качества образования.  На основании полученных данных  выявлены 100 лучших образовательных и дошкольных организаций  Алтайского края, в это число вошли: МКОУ «Березовская СШ», МКОУ «Волчихинская СШ № 1», МКОУ «Волчихинская СШ № 2», МКОУ «Новокормихинская СОШ», МКОУ «Солоновская СШ им. Н.А.Сартина», МКДОУ «Берёзовский детский сад», МКДОУ «Волчихинский детский сад № 2», МКДОУ «Волчихинский детский сад № 3», МКДОУ «Правдинский детский сад». Независимая оценка качества образования показала, что образовательные организации Волчихинского района имеют достойный уровень образовательных услуг. Из 2 215 школьников  питаются – 2 174 учащихся,  компенсационные выплаты по 4,85 рубля в день из краевого бюджета    получают 1 028  учащихся из малообеспеченных семей, что составляет 46,7% (62,4% - 2014год).  Из муниципального бюджета в 2015 году питание не финансировалось. Начальные классы   охвачены горячим питанием на 99% (исключение – дети, находящиеся на домашнем обучении, детский дом), растёт  показатель охвата  питанием старшеклассников 98,1% (96,3% - 2014год). Все школы, кроме МКОУ «Новокормихинская СОШ», предоставляют детям 2-х разовое питание. В среднем по району охвачено двухразовым питанием  29% учащихся (показатель края - 24%) . Самый высокий показатель в МКОУ «Пятковологовская СОШ» - 89% и МКОУ «Коминтерновская СШ» - 79%, самый низкий в МКОУ «Волчихинская СШ № 2» - 9,7%. В среднем по школам  стоимость школьного завтрака   составляет 15 рублей в день, обеда - 25 рублей. В 2015 году работало 13 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием, оздоровлено - 955 детей (886 в 2014;  607 в 2013 году), из них 567 с частичной  оплатой питания за счёт средств муниципального бюджета для детей из малообеспеченных семей (150 тыс. рублей), остальные - за счёт родителей.  Проведены муниципальные  профильные смены: учебно-полевые сборы с учащимися 10-х классов и воспитанниками военно-патриотических клубов и экологическая смена, задействовано 192 учащихся. Проведена оздоровительная смена в загородном лагере «Волна» с 15 июня по 6 июля на 114 учащихся. Стоимость путевки составила  10 тыс. рублей, родительская доля -15% от стоимости путёвки- 1 тыс. 510 рублей. Всеми формами  летнего оздоровления охвачено- 70% учащихся. Малозатратными формами отдыха и оздоровления было охвачено 1 350 учащихся, на пришкольных участках трудилось 1 277 школьников, 130 подростков трудоустроено через службу занятости, из них 3  учащихся,  состоящих на учёте. 43 - трудоустроены индивидуально. Всего всеми формами отдыха и оздоровления, занятости и трудоустройства  охвачено 98 % школьников (на уровне прошлого года). На летний отдых  затрачено 2 млн. 220 тыс. 050 рублей, из них 675 тыс. рублей – местный бюджет (30%).

Система дополнительного образования развивается на базе 3 организаций: МКОУДОД «Волчихинский дом учащейся молодёжи», МКУДОД «Волчихинская школа искусств» и детский юношеский спортивный клуб физической подготовки (ДЮСКФП), программы дополнительного образования детей реализуют 13 МКОУ района. В учреждениях дополнительного образования охват детей составил 36,6%, что на сегодняшний день  меньше плановых показателей «Дорожной карты» Алтайского края.  Ещё 1 526 детей  (52,5%  от общего числа детей  с 5 до 18 лет) занимаются в кружках и секциях, действующих в общеобразовательных организациях.    Таким образом, общий охват детей дополнительным образованием и внеурочной деятельностью на протяжении последних лет сохраняется на уровне 94,9% (95,2% -2014 год, 91,4 %- 2013 год). В 2015 году на территории Волчихинского района воспитывалось в замещающих семьях опекунов, попечителей 46 детей, в приемных семьях-17 детей. Выявлено 9 детей: из них 4 ребенка относятся к категории детей-сирот, 5 детей относятся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Все дети устроены на воспитание в семьи, 7 детей - в семьи родственников, два ребенка - в семьи посторонних граждан. В 2015 году в семьи граждан под опеку передано 5 детей, в приемные семьи - 11 детей, в семьи по заявлению родителей - 14 детей, два ребенка были удочерены опекунами. Всего на территории Волчихинского района 39 семей, где дети находятся на опеке (попечительстве), 11 приемных семей, 8 семей, где дети усыновлены. За истекший год 9 родителей лишены родительских прав, в отношении 14 детей, один родитель лишен в связи с жестоким обращением. 4 ребенка определены в приют г. Рубцовска по заявлению родителей, как не имеющих возможности обеспечения ухода и содержания за детьми, один ребенок определен в приют по собственному заявлению в связи с внутрисемейным конфликтом. За 2015 год совместно со специалистами системы профилактики было обработано 25 сообщений о фактах семейного неблагополучия. На территории муниципального образования проживает 4 257 несовершеннолетних  граждан (2014 - 4506). Всего в 2015 году проведено 24 заседания комиссии. Рассмотрен 21 вопрос воспитательно-профилактического характера. На конец отчетного периода на учете в комиссии состояло 16 семей, находящихся в социально опасном положении (2014 -20). В течение года 24 семьи сняты с учета. Всем 40 семьям, с которыми в течение года проводилась индивидуальная работа, оказаны различные виды социальной помощи. Доля семей, находящихся в социально опасном положении, составила 0.58 % от общего количества семей с несовершеннолетними детьми, проживающих на территории района (всего проживает 2 714 семей с несовершеннолетними детьми). Благодаря слаженной работе органов и учреждений системы профилактики в районе с 2010 года сохраняется тенденция по сокращению числа семей, находящихся в социально опасном положении (с 43 до 16), увеличивается число семей, снятых с учета. Это происходит благодаря слаженной работе комиссии по делам несовершеннолетних  с прокуратурой Волчихинского района, ОтдМВД РФ по Волчихинскому району, КГБУСО «Комплексным центром социального обслуживания населения Михайловского района» филиалом по Волчихинскому району и КГБУЗ «Волчихинская ЦРБ». В 2015 году небольшие изменения произошли в сети учреждений культуры. В МКУК «Районную централизованную клубную систему"   вошли два учреждения культуры Усть-Волчихинского сельсовета: Усть-Волчихинский дом культуры и Усть - Кормихинский сельский клуб. На  01 января 2016 года   сеть учреждений культуры и дополнительного образования детей  состоит из: муниципального казенного учреждения культуры «Районная централизованная клубная система» с районным домом культуры  и  13-ю филиалами в сельских поселениях; муниципального казенного учреждения культуры «Волчихинская межпоселенческая модельная библиотека» с 12 отделами библиотечного  обслуживания  в поселениях; муниципального казенного учреждения культуры «Районный историко-краеведческий музей им. В.М. Комарова» Волчихинского района Алтайского края с филиалом в с. Солоновке   Солоновский историко-революционный музей; МКОУ  ДОД «Волчихинская детская школа искусств» и Пятковологовской дом культуры. В течение года в домах культуры района проведено 2 254 массовых     мероприятий (2014 – 2 233) ,  которые посетило 105  890 человек (2014 – 99  147 человек), в том числе 829 детских  (2014г - 734 ), которые посетило   25  690 человек.  2015 год был объявлен в России не только Годом литературы, но и годом 70–летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.  Отделом  по культуре были разработаны районные планы мероприятий года литературы и года Победы, над реализацией которых работали все учреждения культуры района в течение года. Только в Волчихе при подготовке мероприятий на День Победы на площади было более 1 500 участников, из них более 700 участников образовательных учреждений, политехнического колледжа, рабочей молодежи. В год юбилея Победы в районе провели три районных конкурсных мероприятия: песенный проект «Битва хоров»,  районный фестиваль театральных коллективов «Театральная весна», районный конкурс детского рисунка «Подвигу народа жить в сердцах».  Для творческого развития в учреждениях культуры Волчихинского района  работают различные кружки и объединения. По состоянию на 01 января 2016 в районе действуют 73  детских клубных формирования, в которых занимаются 843 человека, из них самодеятельного народного  творчества 56 коллективов, в которых занимаются 605 участников. В 2015 году для детей были созданы  11 клубных формирований, в которых занимаются 132 ребёнка. В МКУК «Волчихинской межпоселенческой модельной библиотеке» в течение года были организованы циклы мероприятий различных форм в рамках библиотечной программы «Год литературы в России», направленные на популяризацию книги, чтения и раскрытия библиотечного фонда и в целях привлечения внимания общества к тематике 2015 г. В отделах библиотечного обслуживания в с. Вострово, Солоновка и модельной библиотеке  прошли циклы мероприятий к литературным юбилеям А.Чехова, М.Шолохова, С.Есенина, литературный урок по творчеству Н.Рубцова. Во всех библиотеках проведены Дни  славянской письменности и культуры, Пушкинский день, Шукшинский день, оформлены книжные выставки к Году литературы. В читальном зале модельной библиотеки развернута выставка – просмотр  «Издано на Алтае». МКОУ ДОД «Волчихинская детская школа искусств» обучает 234 человека на хоровом, вокальном, фортепианном отделениях, отделении народных инструментов, изобразительного искусства, хореографии и группе раннего эстетического развития, которая работает в школе уже пятый  год. С  2014  года школа искусств работает по новым учебным программам по всем предметам. В школе работают творческие коллективы учащихся и преподавателей: оркестр русских народных инструментов, хор старших и младших классов, вокальный ансамбль «Звонница»,  образцовый коллектив Алтайского края хореографический ансамбль «Радуга»,  ансамбли преподавателей – русских народных инструментов и вокальный ансамбль «Элегия». В настоящее время 18 выпускников школы продолжают обучение в профильных заведениях: 9 человек в академии культуры и 9 в колледжах.  Педагоги и учащиеся ведут активную концертную деятельность. За отчетный период они приняли участие в 60 мероприятиях школьного и  районного уровня. Стало доброй традицией проведение концертов в доме престарелых и детских садах. Процент охвата детей  школьного возраста  в  в 2015 году по району составляет 10,6%   (2013-2014г.г.– 9,47%,) по с. Волчиха – 19,5% Количество экспонатов основного фонда составляет 10 тыс. 722 экземпляра (2014г- 10 454 эксп.)  За отчетный период поступило в ОФ – 268 экспонатов (2014- 268 эксп.) В течение года в музее продолжает работу  экспертная фондово – закупочная комиссия.  В течение года в музее было проведено 22 выставки. Идет активная работа над созданием электронного каталога.  В 2015 году продолжилась работа по фото-фиксации экспонатов, всего в течение года зафиксировано 300 экспонатов. В течение года были проведены  Дни дарителя, что позволило пополнить фонды музея на 100 единиц хранения.  В разделе научно-исследовательской работы ведётся разработка лекций и музейных уроков с тематикой, требующей введения в научный оборот новой информации, подготовка научных справок и публикаций. Итогом научно-исследовательской деятельности  стали каталоги,  календари, фотоальбом «Летопись музея в фотографиях», публикации в СМИ. Как показывает анализ деятельности  в клубных учреждениях активно ведется творческая работа и наблюдается положительная динамика. В 2015 году  в учреждениях культуры клубного типа  работало  161 клубное  формирование (2014 г. – 153), объединяющих 1 822  участника (2014 г.- 1 786),  в т. ч. для детей до 14 лет - 73 клубных формирования (2014 г. – 73) , в которых занимаются 843 ребёнка (2014 г. – 872). Охват населения народным творчеством составил 10,1 % (2014 – 9,8%), в том числе детей 25, 3 % (2014г – 24%). Наряду с творчеством жители района активно занимаются спортом. Всё большую популярность у населения приобретает здоровый и активный образ жизни. В ДЮСШ в течение года на трех отделениях: баскетбол, волейбол, легкая атлетика - в 9 группах занималось 137 детей. 

Обучающиеся спортивной школы приняли участие в 9 краевых соревнованиях.  Легкоатлеты  8 раз становились призерами в личном зачете. Второе  командное место завоевали юноши в четырехборье. Мадышев Дмитрий и Марченко Алена вышли на финал Первенства России. В 2015 г. приняли участие в 108 соревнованиях различного уровня: Участие в Ключевской хоккейной любительской лиге,  район представлен двумя командами из Усть-Волчихи и Волчихи. Межрайонные турниры на кубок главы Администрации района, на Кубок ЗАО «Волчихинский пивзавод», кубок главы Администрации Усть-Волчихинского сельсовета. КЭС Баскет сезона 2015-2016 г. Приняли участие практически все школы района. Право участия в финале дивизиона завоевали девушки из ВСШ №2 (тренер Коробейников А.С.), юноши из ВСШ №1 (тренер Савченко В.И.). Зональные соревнования 31 зимней Олимпиады сельских спортсменов Алтая: шахматы - заняли 3 место, хоккей - также 3 место. Районная Спартакиада по легкой атлетике, волейболу, баскетболу, футболу, городошному спорту.  Спартакиада среди школ района 2014-2015 учебного года  по баскетболу, волейболу,  легкой атлетике и футболу. На первом месте - ВСШ№2, на 2 - ВСШ№1,  на 3 - Новокормихинская СШ - Зональные соревнования 37 летней Олимпиады сельских спортсменов Алтая. В финальных соревнованиях команда нашего района была представлена традиционно легкоатлетами и впервые за много лет городошной командой и одной спортсменкой по полиатлону. Награду получил тренер нашей команды М.Я. Хлебов за подготовку чемпиона 37 летней Олимпиады сельских спортсменов Алтая в соревнованиях по легкой атлетике. В итоговом протоколе 37 летней Олимпиады сельский спортсменов Алтая Волчихинский район занимает 28 место их 59 районов.  Соревнования по футболу на приз «Кожаный мяч». Приняли участие Отделение «Динамо», Вострово, Бор-Форпост. Участвовали  в первенстве  края по футболу. В чемпионате, первенстве края и межрайонных турнирах по городкам. Большие надежды подают наши юные городошники, участвуя в соревнованиях высокого уровня. Вочихинский пивзавод проводил  межрайонный турнир по футболу на призы ЗАО  «ВПЗ» 2002-2003 г.р., а также по шахматам, волейболу и хоккею уже традиционно. В районе разработан план мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). Определены места подготовки и сдачи норм ГТО. 
	Исполняющий обязанности главы

администрации Волчихинского района
	________________
	С.Н. Вишник

	                                                                                   
	(подпись)
	 

	 
	


19

