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	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 
В отрасли промышленного производства всех форм собственности трудится более тысячи человек. Промышленность является наиболее важным сектором экономики и обеспечивает более половины всех налоговых поступлений в консолидированный бюджет района. Объем отгруженных товаров крупными и средними производителями за 2016 год составил 985 млн. 583 тыс. рублей или 101,5% к уровню прошлого года. Вот уже на протяжении ряда лет лидерство в обрабатывающем производстве принадлежит ЗАО «Волчихинский пивзавод». Оно продолжает стабильно развиваться, проводить модернизацию производственных мощностей, осваивать новые виды продукции. Однако отчетном периоде не удалось удержать выпуск производимой продукции на прежнем уровне, практически по всей номенклатуре допущено снижение объемов производства. Работать предприятию приходится в условиях жесткой конкуренции на рынке, негативно сказываются на объёме производства выпускаемой продукции и сезонные колебания спроса. Предприятие по-прежнему инвестирует в производство: приобретена автоматическая установка фильтрации «Аквафлоу», произведен монтаж насосной станции мощностью 130 м3/час, реконструированы склад сахара и линия розлива. В районе выросло производство масла растительного нерафинированного в 1,6 раза, культур зерновых для завтрака - в 1,7 раза, круп - на 10,4%. Ведущими производителями этих товаров являются ООО «Алтайская продовольственная компания» и ООО «Алтайская марка». Выдержан стабильный темп роста по производству мяса и субпродуктов, муки из зерновых и зернобобовых культур к уровню 2015 года. Филиал «Волчихинский» ГУП дорожного хозяйства Алтайского края «Юго-Западное ДСУ» в 2016 году произвел смесей асфальтобетонных на 27,3% больше, чем в прошлом году. Удалось стабилизировать объемы производства выпускаемой продукции в лесной отрасли, однако они по-прежнему находятся на невысоком уровне. Производители, такие как ООО «Вострово лес» и ООО «Евдокия», не выдерживают конкуренции в связи с открытием новой перерабатывающей базы в г. Рубцовске. Однако эти предприятия стабильно обеспечивают население района топливной древесиной. Её производство стабильно уже на протяжении нескольких лет. Произведена реконструкция производства на Обособленном подразделении ОАО «Кулундаконсервмолоко» (бывший Маслозавод), но это не дало ожидаемых результатов. Объемы производства сыра жирного уменьшились на 45,2%, а выпуск цельномолочной продукции в этом году и вовсе прекращен. Это связано с резким скачком цен на закупку молока в течение последних лет. Однако это не останавливает предприятие от выпуска новой линейки сыров – «Сметанковый Ларгесс», «Сливочный Ларгесс», которые заняли второе место на ярмарке Алтайских продуктов. Надеемся на то, что проводимая политика нашего правительства, направленная на реализацию программы импортозамещения, поможет предприятию восстановить и увеличить объемы выпускаемой продукции. К сожалению, снижены объемы производства кондитерских, хлебобулочных изделий и продуктов рыбной переработки. 2016 год оказался не простым в финансовом отношении практически для всех предприятий района. Однако не одно их них не допустило просроченной задолженности по заработной плате, что позволило сохранить на прежнем уровне количество рабочих мест. 

Сельскохозяйственное производство 
На территории района работают 106 организаций – сельхозтоваропроизводителей: сельскохозяйственные производственные кооперативы и крестьянские фермерские хозяйства, закрытые акционерные общества и общества с ограниченной ответственностью. В уборочную кампанию 2016 года валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил более 117 тыс. 700 тонн (в весе после доработки), в том числе 95 тыс. 610 тонн пшеницы. Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур в районе составила 10,9 ц/га. Собрано 20 тыс. 500 тонн подсолнечника, средняя урожайность - 9,2 ц/га. Урожай 2016 года в районе мог быть выше среднемноголетнего. Но его сильно сократила бурая ржавчина, примерно на 30 - 50%, а в ряде хозяйств поля были просто запаханы. Виной тому были как погодные условия в виде обильных и частых осадков, тёплой погоды, так и недоработки сельхозтоваропроизводителей, такие как: несвоевременное обследование посевов, несвоевременное применение средств защиты растений в период вегетации и обработки семенного материала перед посевом, неприменение сортосмены и сортообновления, севооборота, невнесение минеральных удобрений. Озимые зерновые культуры посеяны на 2 тыс. 541 га, что на 1041 га превышает показатель прошлого года. Семена зерновых культур под посев в 2017 году заготовлены в полном объёме (18 тыс. 827 тонн). В 2016 году приобретено 1 593 тонны минеральных удобрений. Площадь внесения минеральных удобрений составила 13 тыс. 699 га в основном под зерновые культуры. Средствами защиты растений обработано 25 тыс. 000 га посевов. Минеральные удобрения из года в год применяют в работе не более 10 организаций – сельхозтоваропроизводителей из 106. По состоянию на 1 октября 2016 года в расчете на одну условную голову сельскохозяйственных животных хозяйствами района было заготовлено 31,8 ц кормовых единиц грубых и сочных кормов, а с фуражом – 45,3 ц (114,8% от потребности). В 2016 году поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий составило 14 тыс. 067 голов, это на 1 тыс. 265 голов больше, чем в прошлом году (110%). Поголовье коров во всех категориях хозяйств составило 6460 голова (+312 голов к прошлому году или 105%), поголовье свиней – 4 434 головы (- 1 709 голов или 72 % к 2015 году). Молока во всех категориях хозяйств в 2016 году произведено 21 тыс. 973 тонны (+1464 тонны к прошлому году или 107%), произведено мяса на убой в живом весе 3 тыс. 156 тонн (- 177 тонн к прошлому году). За 2016 год в сельскохозяйственных организациях района удой на корову составил 3 тыс. 729 кг против 3 тыс. 471 кг, это +258 кг к уровню прошлого года, среднесуточный привес крупного рогатого скота составил 520 гр.(+70 граммов к уровню прошлого года), среднесуточный привес свиней - 280 граммов против 300 в прошлом году. В 2016 году хозяйствами района было приобретено новой техники на сумму более 249 млн. рублей, в том числе: 14 зерноуборочных комбайнов, 13 тракторов, 5 посевных комплексов, 4 самоходных жатки. Установлено несколько зерносушилок производительностью до 60 тонн в час. Произведены реконструкции и модернизации коровников, капитальный ремонт молочно-товарной фермы, складских помещений, машинно-тракторных мастерских, выполнены также и многие другие работы, которые позволят сельхозтоваропроизводителям района выйти на более высокий уровень производства и обеспечить своим работникам комфортные условия труда. В прошедшем году в Алтайском институте повышения квалификации руководителей и специалистов АПК курсы переподготовки и повышения квалификации прошли 41 работник АПК района. Хозяйствами района всех форм собственности получено государственной поддержки на 65 млн. 600 тыс. рублей, в том числе основные виды: 41 млн. 100 тыс. рублей - несвязанная поддержка в растениеводстве на 1 га; 7 млн. 900 тыс. рублей на 1 литр реализованного молока; 6 млн. рублей на возврат % ставки по кредитам; 857 млн. 800 тыс. рублей - субсидия на закладку многолетних плодовых и ягодных кустарниковых насаждений и уход за ними; 1млн. 200 тыс. рублей по элитному семеноводству; 1млн. 500 тыс. рублей - грант начинающим фермерам; 2 млн. 200 тыс. рублей - на страхование посевов; 3 млн. 400 тыс. рублей - на техническую модернизацию. Необходимо отметить, что среднесписочная численность работающих в сельском хозяйстве составляет - 536 человек, при этом средняя заработная плата работника сельского хозяйства составила 13 360 рублей, что на 16% выше уровня прошлого года. Фонд начисленной заработной платы за год составил 85 млн. 876 тыс. рублей. 

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
Предприятия района продолжают инвестировать средства в развитие своих производств. Общий объем инвестиций крупных и средних организаций в 2016 году составил 194 млн 516 тыс. рублей. Росту инвестиционной активности должно поспособствовать и то, что в маршрут «Большое Золотое кольцо Алтая» включен Волчихинский район. Поэтому, и не только, нужно начинать и искать переход от пассивной инвестиционной политики к активному поиску инвесторов. В 2016 году на территории муниципального образования реализовывались инвест-проекты, такие как: - реконструкция и модернизация коровника (родильное отделение) на 160 мест ООО «Востровское» - 6700 тыс. руб.; - строительство зерноочистительной линии мощностью 80 тонн в час ООО «Алтайская продовольственная компания» - 12600 тыс. руб.; - строительство зерносклада (21х78 м) ООО «АПК» - 4700 тыс. руб.; -строительство зерноочистительной линии «ЗАВ - 20», КФХ Новожилов Н.М. – 1800 тыс. руб.; - реконструкция зерносклада (20х40 м) КФХ Новожилов Н.М. – 1560 тыс. руб.; - установка зерносушильного комплекса мощностью 40 т/час КФХ Новожилова Н.М. – 3100 тыс. руб.; - реконструкция складского хозяйства ООО «им. Мичурина» - 4300 тыс. руб.; -реконструкция машинотракторной мастерской (МТМ) ООО «им. Мичурина» - 2400 тыс. руб.; - капитальный ремонт молочнотоварной фермы ООО «им. Мичурина» -1800 тыс. руб.: - установка зерносушильного комплекса (15 т/час) КЫХ Шпилев С.М. -2800 тыс. руб.; - строительство зерносклада КФХ Харченко А.В. – 1900 тыс. руб.; - строительство мех. тока КФХ Кудрявцев В.П. – 2200 тыс. руб.; - приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования сельхозтоваропроизводителями района – 131 000 тыс. руб. - капитальный ремонт дорожного полотна в с. Волчиха – 2799 тыс. руб.; - капитальный ремонт дорожного полотна в с. Вострово – 1814 тыс. руб.; - строительство модульной котельной в с. Волчихе – 5600 тыс. руб.; - строительство торгово-развлекательного центра в с. Волчихе ИП Кулешов А.Н. – 10200 тыс. руб.; - строительство аптечного пункта в с. Волчихе ИП Дедов В.П. – 800 тыс. руб.; - строительство магазина смешанных товаров (торговой марки Холди Дискаунтер) в с. Волчихе – 39400 тыс. руб.; - строительство многофункциональной спортивной площадки круглогодичного использования в с. Волчиха – 2242 тыс. руб.; - установка Автоматической установки фильтрации «Аквафлоу» FD1600//3 ЗАО «Волчихинский пивоваренный завод» - 6853 тыс. руб.; - монтаж насосной станции «Аквафлоу» мощностью 130 м3/час ЗАО «ВПЗ» - 1820 тыс. руб.; - приобретение Аппарата теплообменного пластичного ЗАО «ВПЗ» - 2792 тыс. руб.; - реконструкция склада сахара ЗАО «ВПЗ» -3581 тыс. руб.; - реконструкция линии розлива ЗАО «ВПЗ» - 6200 тыс. руб.; - установка Танка вертикального термоизолированного ТВ-10000 ЗАО «ВПЗ» - 2365 тыс. руб.; - замена котельного оборудования в котельных района – 1530 тыс. руб.; - ремонт водопроводных сетей в с. Волчихе – 100 тыс. руб.; - ремонт теплопроводных сетей в с. Волчихе – 300 тыс. руб.; - приобретение лесозоготовительной техники ООО «Вострово лес» 11 еди-ниц на общую сумму 37000 тыс. руб.; -замена котельного оборудования ООО «Вострово лес» - 1600 тыс. руб.; - ремонт гаражей ООО «Вострово лес» - 300 тыс. руб.; - реконструкция технологического оборудования ПО ОАО «Кулундаконсервмолоко» - 300 тыс. руб.; - реконструкция цеха приемки молока ПО ОАО «Кулундаконсервмолоко» - 500 тыс. руб.; - реконструкция котельной ПО ОАО «Кулундаконсервмолоко»-500 тыс. руб.; - капитальный ремонт производственных и бытовых помещений ПО ОАО «Кулундаконсервмолоко» - 400 тыс. руб. 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
В настоящее время на территории района зарегистрировано 573 предпринимателей. Из них: 101 крестьянско-фермерские хозяйство, 408 индивидуальных предпринимателей, кроме того 21 малое предприятие, 43 микропредприятий. Если сравнить эти показатели с предшествующим годом, то это будет выглядеть следующим образом: на 1 января 2015 года субъектов малого и среднего предпринимательства в районе было зарегистрировано 595 человек. За год количество субъектов уменьшилось на 22 человека в связи с уменьшением количества индивидуальных предпринимателей. Муниципальная политика в области стимулирования развития малого и среднего предпринимательства в районе осуществляется в соответствии с «Муниципальной целевой программой поддержки и развития малого среднего предпринимательства в муниципальном образовании Волчихинский район на 2014 – 2020 годы». Программой предусмотрены информационная, консультационная и финансовая формы поддержки малого и среднего предпринимательства. В этих целях в районе создан и работает информационно – консультационный центр поддержки предпринимателей (ИКЦ). В 2015 году услугами ИКЦ воспользовались 370 человек. Основные темы обращений это - оказание помощи в составлении бизнес – планов, подготовка пакета документов на участие в конкурсах, объявленных Губернатором Алтайского края. Управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры в 2016 году объявлялся конкурс по предоставлению начинающим субъектам малого предпринимательства целевых грантов (на создание собственного бизнеса). Индивидуальный предприниматель района Урозбаева Юлия Владимировна участвовала в объявленном конкурсе и стала обладателем гранта в сумме 500 тысяч рублей. За 2016 год было рассмотрено и одобрено 3 бизнес-плана безработных граждан, которые получили на организацию своего бизнеса по 58 тыс. 800 рублей. 

Ситуация на рынке труда 
Говоря о ситуации на регистрируемом рынке труда Волчихинского района, необходимо отметить, что численность населения в трудоспособном возрасте составляет – 9 507 человек, из них 5 112 (53,8%) заняты в экономике. В КГКУ «Центр занятости населения Волчихинского района» по состоянию на 1 января 2017 года число официально зарегистрированных безработных – 320 человек. Уровень зарегистрированной безработицы составил 3,3%. Число граждан, обратившихся в службу занятости за содействием в поиске работы, – 1 008 человек, из них – 610 трудоустроено, 51 человек отправлен на обучение. В целом ситуация на рынке труда остается стабильной. 

Уровень жизни населения 
Одним из решающих факторов развития любого общества является жизнь людей, которые в нем живут. По данным миграционной службы, по состоянию на 1 января 2017 года в районе проживает 17 703 человека, это на 257 человек меньше, чем в 2015 году. В районе по-прежнему продолжается отток населения, и в основном трудоспособного. Коэффициент рождаемости составил 13,9%, в районе родилось 203 малыша, мальчиков – 115, девочек – 88, это на 19 человек больше, чем в прошлом году. Однако коэффициент смертности на 1,5% превышает уровень прошлого года и составляет - 16,4%. По статистическим данным средняя продолжительность жизни у нас в районе составляет 69 лет. У мужчин составляет 63,3 года, а у женщин - 75,6 года. Важным критерием оценки жизни в районе остается показатель улучшения качества и доступности медицинской помощи. Для сокращения очередности в регистратуре поликлиники установлено компьютерное оборудование со специальным программным обеспечением, а также внедрены первые модули медицинской информационной системы – Автоматизированное Рабочее Место «Поликлиника». Сегодня в районе развернуто 96 коек: 69 коек круглосуточного стационара и 17 коек дневного стационара в районной больнице и 10 коек дневного стационара в Солоновской участковой больнице. На базе терапевтического и гинекологического отделений развернуто 12 коек дневного стационара. Потребность в вакантных должностях врачебного состава 2 человека (отоларинголог, дерматолог), среднего медицинского персонала – 1 акушерка на ФАП. Отмечается большая подвижность врачебного состава. В 2016 году в ЦРБ прибыло 7 врачей, из них по программе «Земской доктор» - 6 человек. В районе работает 41 врач, 128 средних медицинских работников, 149 младшего и административно – хозяйственного персонала. Изменилось соотношение квалификации специалистов. Так на начало 2017 года высшую категорию имеют 6 врачей, 4 врача – первую, 5 врачей – вторую. Из средних медицинских работников 27 имеют высшую категорию, 7 – первую, 9 – вторую. Качественный состав медицинского персонала позволяет оказывать своевременную и необходимую помощь людям. Населению района оказываются и меры социальной поддержки. Так в управлении социальной защиты населения по Волчихинскому району на учете состоит более 7 тыс. 700 жителей района, которым предоставляется более 40 видов выплат в качестве мер социальной поддержки. При этом шестидесяти процентам получателей выплаты производятся вне зависимости от дохода. В 2016 году общая сумма социальных выплат из средств федерального и краевого бюджетов составила 111 млн. 974 тыс. 764 руб., что на 10 млн. 500 тыс. руб. больше, чем в 2015 году. Тенденция ежегодного увеличения объемов выплат сохраняется с 2014 года. Ежемесячные денежные выплаты отдельным категориям ветеранов, жертвам политических репрессий, сельским специалистам в 2016 году предоставлены на сумму 18 млн. 600 тыс. руб. (2 531 чел.) Ежемесячно коммунальные платежи компенсируются более 4 200 жителям района. Всего в качестве компенсаций на оплату ЖКУ в текущем году перечислено более 22 млн. 400 тыс. руб. из средств краевого бюджета и более 4 млн. 600 тыс. руб. из средств федерального бюджета. С 2016 года гражданам района, достигшим возраста 70-80 лет, выплачивается компенсация на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме. Всего за получением данного вида компенсаций обратилось 14 волчихинцев. Особое внимание уделяется поддержке семей с детьми. В 2016 году произведено различных выплат семьям с детьми на сумму более 51 млн, 200 тыс. руб. Только многодетным семьям предоставляется 9 видов пособий, из них 8 – за счет средств краевого бюджета. В качестве дополнительной меры государственной поддержки семей при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей предоставляется материнский (семейный) капитал. Размер выплаты ежегодно индексируется и в 2016 году составил 55 тыс. 387 руб. Всего 2016 году средствами регионального материнского капитала на улучшение жилищных условий воспользовалось 10 семей. Адресную социальную помощь в виде единовременной материальной помощи получили 125 малоимущих граждан (семей) на сумму 161 тыс. рублей. Стационарное социальное обслуживание предоставляет «Волчихинский дом – интернат малой вместимости для престарелых и инвалидов». По состоянию на 01 января 2017 г. в доме – интернате проживало 27 человек. Людям старшего поколения уделяется особое внимание. В мае 2016 года Администрацией Волчихинского района совместно с управлением социальной защиты населения и Советом ветеранов было организовано поздравление ветеранов ВОВ на дому с вручением подарочных наборов и именных открыток Губернатора Алтайского края. Подарочные наборы получили 19 ветеранов ВОВ. Также в 2016 году всем труженикам тыла были вручены поздравительные открытки. Почетное звание «Ветеран труда Алтайского края» в 2016 году присвоено 62 гражданам. За 2016 год проведено 8 заседаний жилищной комиссии, на которых рассматривались вопросы о постановке на учёт граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. За это время на учёт на улучшение жилищных условий поставлено 16 семей, из которых 3 семьи - на льготную категорию «участники и инвалиды Великой Отечественной войны, а также семьи погибших и умерших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945годов». На постоянной основе проводится работа по обеспечению жильём инвалидов и участников Великой Отечественной войны, а также членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Благоустроенное жильё на территории Алтайского края приобрели 3 вдовы ветеранов и 1 ветеран Великой Отечественной войны, ещё 4 вдовы ветеранов Великой Отечественной войны состоят на учёте на улучшение жилищных условий. В 2016 году продолжалась реализация молодёжных жилищных программ. 2 семьи улучшили свои жилищные условия в рамках подпрограммы 2 «Обеспечение жильём молодых семей в Алтайском крае» на 2015-2020 годы государственной программы Алтайского края «Обеспечение доступным и комфортным жильём населения Алтайского края» на 2014-2020 годы. Сумма общей предоставляемой субсидии составила 1 млн. 297 тыс. рублей. Из них доля средств из муниципального бюджета - 26,2 % 339 тыс. рублей. Ежегодно проходит перерегистрация граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, так по состоянию на 31 декабря 2016 на учёте состоит 75 человек. Определен порядок предоставления в собственность земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства и индивидуального жилищного строительства гражданам, имеющим трех и более детей. За истекший год проведено 10 заседаний комиссии по постановке на учет граждан, имеющих трех и более детей, с целью бесплатного предоставления земельных участков в собственность. По состоянию на 1 января 2017 года на учете состоят 81 многодетная семья. Земельные участки данной категории граждан в 2016 году не предоставлялись ввиду отсутствия необходимой инфраструктуры для строительства жилых домов. На территории Волчихинского района за 2016 года введены в эксплуатацию 11 индивидуальных жилых домов, общей площадью 1 100 м2, после реконструкции 9 домов, с увеличением общей площади на 324,8 м2. Суммарная площадь составила 1 425 м2, а также введены в эксплуатацию: магазины, аптечный пункт. Выполнено и выдано 23 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию (новые жилые дома, жилые дома после реконструкции, производственные объекты), 25 разрешений на строительство (жилых домов – 6 разрешений; на реконструкцию жилых домов - 12 разрешений). Выполнено и выдано 30 градостроительных планов земельных участков, 4 разрешения на размещение наружной рекламы. 

Состояние местных бюджетов 
За 2016 год уточненный план консолидированного бюджета Волчихинского района по доходам составил 289 млн. 721 тыс. рублей, в том числе уточненный план муниципального образования Волчихинский район – 276 млн. 985 тыс. рублей, уточненный план бюджетов поселений района – 36 млн. 288 тыс. рублей. Исполнение консолидированного бюджета по доходам составило 299 млн. 549 тыс. рублей – 103,3 % к уточненному плану, исполнение бюджета муниципального образования Волчихинский район – 286 млн. 545 тыс. руб. - 103,4% к уточненному плану, исполнение по бюджетам сельских поселений (всего) составило 36 млн. 556 тыс. руб. – 100,7 % к уточненному плану. Обеспечен рост доходов к уровню 2015 года. Выполнение плана и рост доходов к уровню прошлого года обеспечен за счет постоянного контроля за поступлением текущих платежей и взыскания задолженности прошлых лет. В фактическом поступлении собственных доходов в консолидированном бюджете района доля налоговых поступлений составляет – 73 %, неналоговых поступлений – 16,3 %, прочих безвозмездных поступлений -10,7 %. В фактическом поступлении налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района доля доходов от налога на доходы физических лиц составляет- 50,4 %. По вопросам своевременного погашения задолженности по налоговым, и неналоговым платежам налажено взаимодействие с ИФНС №8 по Алтайскому краю, другими администраторами доходов. В 2016 году проведено 4 заседания межведомственной комиссии по налогам и сборам, легализации теневой заработной платы муниципального образования Волчихинский район с рассмотрением вопросов «О состоянии поступления собственных доходов в консолидированный бюджет Волчихинского района». На комиссию приглашалось более 30 человек - плательщиков арендной платы за землю, предпринимателей, занимающихся торговой деятельностью, руководителей муниципальных унитарных предприятий коммунального хозяйства, руководителей бюджетных организаций. Особое внимание было уделено плательщикам налога на доходы физических лиц, единого сельскохозяйственного налога с целью своевременной уплаты налогов и недопущения недоимки. В 2016 году уточненный план консолидированного бюджета муниципального образования Волчихинский район по расходам составил 299 млн. 364 тыс. рублей, в том числе уточненный план муниципального образования Волчихинский район – 285 млн. 574 тыс. рублей, уточненный план бюджетов поселений района – 37 млн. 342 тыс. рублей. Исполнение консолидированного бюджета по расходам составило 295 млн. 22 тыс. рублей 95,4 % к уточненному плану. Недовыполнение объясняется неосвоением денежных средств дорожного фонда в сумме 6 млн. 897 тыс. рублей, компенсационных выплат на питание обучающимся в муниципальных общеобразовательных организациях, нуждающихся в социальной поддержке в сумме 316 тыс. рублей. 

Жилищно-коммунальное хозяйство 
В течение 2016 года разработана и утверждена муниципальная программа «Комплексное развитие системы коммунальной инфраструктуры Волчихинского района» на 2017-2025годы». В рамках подготовки к отопительному сезону проводился текущий ремонт котельных района, тепловых и водопроводных сетей. Приобретено 4 котла и вспомогательное котельное оборудование (два котла в котельные с. Волчихи, по одному котлу в п. Березовский и в с. Бор-Форпост). В райцентре отремонтировано 0,6 км водопроводных сетей, 0,32 км тепловых. Подготовлена документация и защищен уголь, в объеме потребности бюджетной сферы, на отопительный сезон 2016-2017 г. в размере 4180 тонн, 99% которого получен в декабре 2016 года. Проведён капитальный ремонт водопроводных скважин в с. Волчихе и в с. Бор-Форпосте. Всего освоено 2 854,750 тыс. рублей краевых средств. За 2016 год израсходовано 9290,908 тыс. рублей муниципального дорожного фонда на ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения. Кроме того проведён ремонт автомобильной дороги подъезд к с. Вострово Волчихинского района ПК 0+00-ПК 4+35 (4,723 тыс. м2), на который затрачено 1813,940 тыс. рублей (краевой бюджет – 1720,8 тыс. рублей, местный бюджет – 93,140 тыс. рублей). В соответствии с постановлением Администрации края от 12.01.2012 № 8 «Об утверждении порядка предоставления из краевого бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов субсидий на проведение мероприятий по благоустройству кладбищ на 2012 год и последующие годы» Бор-Форпостовским и Усть-Волчихинским сельсоветами освоено 135,622 тыс. рублей на благоустройство кладбищ (краевой бюджет – 108,900 тыс. рублей, местный бюджет – 26,722 тыс. рублей). Подготовлена и проведена экспертиза проектно-сметной документации по реконструкции водопровода в с. Волчихе. На проведение реконструкции водопровода в с. Волчихе выделено в 2017 году из краевого бюджета 7,0 млн. рублей. Проводится работа с АКГУП «Алтайстройзаказчик» и подрядными организациями по завершению работ по реконструкции водопроводов в п. Березовском и п. Правде. Разработана документация и проведены публичные слушания по генеральным планам в Малышево-Логовском и Усть-Волчихинском сельсоветах, на данный момент генпланы проходят процедуру согласования. Проведена работа с сельсоветами по перезаключению договоров с ООО «Алтайгипрозем» на разработку правил землепользования и застройки муниципальных образований района. 

Социальная сфера 
В 2016 году муниципальная система образования объединяла на начало года 22 образовательные организации, на конец года - 20: 13 школ, 6 дошкольных организаций, 1 организация дополнительного образования детей. Расходы на образование в консолидированном бюджете Волчихинского района в 2016 году составили – 201 млн. 819 тыс. рублей (2015 год - 208 млн. 388 тыс. рублей). В общеобразовательных организациях района обучались 2 279 учащихся, что на 64 человека больше по сравнению с 2015 годом. Самая малочисленная третья ступень – в 10 и 11 классах: обучались173 учащихся (в 2015 -170 чел.). В системе образования района трудятся 672 человека (850 человек в 2015 году), из них учителей - 231, воспитателей -52 и педагогов дополнительного образования - 9, всего – 292 человека. Первую и высшую квалификационные категории имеют 74% педагогов. Количество учеников в расчёте на одного учителя составило 9,8, что соответствует показателю «дорожной карты». Организован подвоз 102 учащихся по 4 школьным маршрутам. Автобусы оборудованы системой Глонасс, тахографами. В системе дошкольного образования в 2016 году произошли изменения. Из 8 детских садов остались 6 (их посещают 616 человек). 2 малокомлектных одногрупповых детских сада в Солоновке и Бор-Форпосте стали структурными подразделениями Солоновской и Бор-Форпостовской школ (их посещают 44 чел.). Общее количество групп – 28. Средний показатель наполняемости возрастных групп – 24 человека. Средний показатель посещаемости составляет – 424 человека. За отчётный период было открыто 12 групп кратковременного пребывания по предшкольной подготовке для детей старшего дошкольного возраста на базе 11 школ, их посещают 152 человека. Показатель охвата детей услугами дошкольного образования в возрасте от 0 до 7 лет составил 82,5 (краевой – 92,3), из них: в возрасте от 3 до 7 лет – 100 % (краевой - 100%); в возрасте от 0 до 3 лет - 44 % (краевой – 65,2%). Динамика очереди на получение места в детском саду составляет – 230 человек (от 0 до 7 лет), из них в возрасте от 3 до 7 лет – 0 человек. Средний размер родительской платы за содержание ребёнка в детских садах района составляет 1 300 рублей (20% от фактических затрат на содержание ребёнка в дошкольном образовательном учреждении). В общем образовании продолжается работа инновационных площадок системы образования Алтайского края в МКОУ «Волчихинская СШ №1», они экспериментально внедряют профессиональный стандарт «Педагог». Инновационную деятельность по ведущим направлениям образовательной деятельности проводят и малокомплектные школы. Всего по инновационной деятельности образовательными организациями нашего района освоено 2 млн. 552 тыс. рублей. В школах района продолжается внедрение федерального образовательного стандарта основного общего образования. Уже по нему работают учащиеся и педагоги в 5 и 6 классах школ, экспериментально работает 7 «а» класс МКОУ «Волчихинская СШ №2». С 1 сентября 2016 года в 6 школах района зачислены 10 первоклассников, приступивших к обучению в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования для детей с ограниченными возможностями здоровья. Из них 8 обучаются инклюзивно (совместно в другими детьми в классе), а 2 – индивидуально на дому. Для обучения таких детей созданы все необходимые условия в школах. Учителями составлены адаптированные образовательные программы. Особенностью современного образования является профилизация старшей школы. В 7 общеобразовательных организациях района 68% старшеклассников 10-11 классов обучаются по профильным программам (2015 год -80%): МКОУ «Волчихинская СШ №1», МКОУ «Волчихинская СШ №2», в МКОУ «Востровская СШ», МКОУ «Солоновская СШ им. Н.А.Сартина», МКОУ «Коминтерновская СШ», МКОУ «Берёзовская СШ», МКОУ «Правдинская СШ». Итоговая аттестация выпускников в Волчихинском районе проводится в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ) за курс средней школы (11 кл.), участников экзамена было 89. Его результаты: русский язык 65,6 баллов (средне краевой - 66,5), математика – 45,8 балла (средне краевой - 44,8). Аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в учении» получили 12 человек (2015 год - 9 человек). За курс основной школы (9 кл.) экзамен проводится в форме основного государственного экзамена (ОГЭ), в нём приняли участие 188 учащихся. Его результаты: русский язык – 3,84 средняя отметка (краевой показатель - 3,89), математика 3,51 средняя отметка (краевой показатель - 3,56). Впервые девятиклассники сдавали экзамены по выбору, их результат не влиял на получение аттестата. Результаты экзаменов по выбору показали достаточно низкий уровень подготовки обучающихся по выбранным ими предметам, средний балл: обществознание – 3,21; география – 3,03; литература – 3,44; биология - 3,05; история - 3,17; физика – 2,9; химия – 3,36; информатика – 2,57. И только по английскому языку средний балл 5, экзамен сдавали 2 человека. Аттестаты особого образца в 2016 году получили 9 учащихся девятых классов. Впервые в 2016 году прошли Всероссийские проверочные работы (ВПР) для учащихся 4 классов по трем дисциплинам: по русскому языку качество знаний составило - 76,3%; по математике - 74,8%; по окружающему миру - 69,3%. 100% качество по всем трём предметам показали 3 малокомплектные школы: МКОУ «Правдинская СШ», МКОУ «Берёзовская СШ», МКОУ «Бор-Форпостовская СОШ». Из полнокомплектных школ лучшей по качеству знаний по всем трём предметам стала МКОУ «Востровская СШ». Работа с одарёнными детьми – ведущее направление образовательной системы района. В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады приняли участие 461 человек с 7 по 11 класс (20,2% от общей численности обучающихся в МОО учеников), победителями стали 175 человек. На региональном уровне участие не принимали. В межрайонной научно-практической конференции в с. Поспелихе приняли участие 11 школьников района, заняли 4 призовых места. В 2016 учебном году горячим питанием охвачено 97% учащихся (средне краевой показатель 96,7%). Из 2279 школьников питаются - 2211 учащихся. Не охвачены питанием дети из КГБУ «Волчихинский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» и дети, обучающиеся на дому. Компенсационные выплаты по 4,85 рубля в день из краевого бюджета получают 1034 учащихся из малообеспеченных семей, что составляет 46,7% (2015 год 46,7%). Из муниципального бюджета в 2016 году питание не финансировалось. Отдых и оздоровление учащихся. Процент отдохнувших и оздоровленных детей Волчихинского района в 2016 году составил 67% (в 2015 году – 70%, средне краевой показатель 65,5%). Процент оздоровленных детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в 2016 г. составил 963 чел. (96%) (в 2015 году - 877 чел. (91%)). Доля муниципального бюджета в финансировании летней оздоровительной кампании 2016 года составила 33%. Дополнительное образование способствует успешной социализации детей, развитию творческих талантов и спортивных способностей. В 2016 году в МКОУ ДОД «Волчихинский дом учащейся молодёжи» работали 17 детских объединений, в которых 40 учебных групп, в них занимались 462 воспитанника. Работала Школа актива районной детской организации «Союз верных друзей», которая охватывала 151 обучающегося. Образовательный процесс в учреждении организовывали 9 педагогов дополнительного образования. Программы дополнительного образования детей начали реализовываться и в 2 школах района (МКОУ «Солоновская СШ им. Н.А. Сартина», МКОУ «Новокормихинская СОШ»), на основании полученных приложений к лицензиям. В 2016 году из муниципального бюджета было выделено 6750 рублей для оформления приложений к лицензиям на осуществление дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных организациях. В целом охват обучающихся программами дополнительного образования составил 39,7%. Охват детей от 5 до 18 лет составил 29,4% (краевой показатель 68%). Вне школы были заняты 37% детей. Наиболее массовым видом деятельности является спортивная 33,7% и художественно творческая –21,8%. В рамках молодёжного движения «Школа Жизни», проводимого Алтайской краевой общественной организацией «За добрые дела» при поддержке депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания В.В. Кондратьева, прошло 6 мероприятий. Учащиеся Волчихинского района приняли во всех мероприятиях активное участие. Проводится определенная работа с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, и детьми из неблагополучных семей. На территории Волчихинского района на конец 2016 года - 88 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За период 2016 года выявлено 6 детей, из которых 3 относятся к детям сиротам, 3 – к детям, оставшимся без попечения родителей. За данный период 25 детей устроены на воспитание в семьи граждан, из них 15 определены под опеку, 8 переданы на воспитание в приемную семью, 2 – усыновлены. 11 детей переданы под опеку в семьи граждан по заявлению родителей. На территории Волчихинского района 44 ребенка, находящихся под опекой, воспитываются в 36 семьях, в 13 приемных семьях воспитывается 21 ребенок, в 4 семьях усыновителей воспитывается 8 детей. Один опекун за 2016 год был отстранен от исполнения обязанностей в отношении одного ребенка. Двое детей были возращены в семьи кровных родителей: одна мать восстановилась в родительских правах, одна мать забрала ребенка из КГБУ «Волчихинский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» к себе на воспитание. На конец 2016 года состоит 4 кандидата в усыновители, опекуны (попечители), приемные родители. 8 родителей лишены родительских прав в отношении 14 детей. Один ребенок отобран из семьи, в связи с нахождением ребенка в условиях, представляющих угрозу его жизни или здоровью. На территории муниципального образования проживает 3995 несовершеннолетних граждан (2015 - 4257). В отчетном периоде на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и субъектах системы профилактики состояло 29 семей, находящихся в социально опасном положении, и 9 несовершеннолетних. В течение 2016 года 3 семьи сняты с учета в связи с лишением родительских прав, 3 семьи – в связи с улучшением ситуации в семье, 1 семья – в связи со сменой места жительства. 3 несовершеннолетних и их семьи были сняты с учета по достижении возраста 18 лет, 4 несовершеннолетних и их семей - по улучшению ситуации в семье. В 2016 году было проведено 23 заседания комиссии, на которых рассмотрено 34 вопроса общепрофилактического характера, рассмотрено 214 дел, из них 98 – об административном правонарушении (93 - в отношении родителей или иных законных представителей, 6 дел - в отношении несовершеннолетних). По результатам рассмотрения административных материалов было наложено штрафов на сумму 47 300 рублей, уплачено и удержано службой судебных приставов на сумму 31 633 рублей. Немаловажную роль в нашей жизни играет культура. В 2016 году в муниципальном казённом учреждении культуры «Районная централизованная клубная система» Волчихинского района Алтайского края в домах культуры работало 166 клубных формирований, которые посещало 1927 человек (2015 г. -1 822 чел.), в том числе для детей до 14 лет: 79 формирований с количеством посетителей 934 человека (2015 год - 843 чел.) Охват населения народным творчеством составил 10,8 % (2015 г. – 10,1 %). Было создано 22 новых клубных формирования, в которых занимаются 249 человек. В 2016 году коллективы самодеятельного художественного творчества и работники культуры Волчихинского района приняли участие в 16 краевых фестивалях и конкурсах (в 2015 году – в одиннадцати). В целях развития народного творчества, повышения качества работы в коллективах, исполнительского мастерства в течение года было проведено 8 районных конкурсов и фестивалей. В течение года в районе проведено 2086 массовых мероприятий (2015 г. - 2254), которые посетило 103 тыс. 759 человек (2015 г. – 105 890 человек). В 2016 году снизилось число мероприятий на платной основе -1 257 (2015 г. – 1346), число их посетителей – 36 тыс. 118 человек (2015 г. – 36 610 человек). Одним из направлений работы учреждений культуры клубного типа является организация досуга детей и подростков. В 2016 году для детей до 14 лет было проведено 731 мероприятие, которые посетили 23 тыс. 720 детей. Приоритетными направлениями работы с детьми и подростками являются патриотическое воспитание и пропаганда российской символики, возрождение и сохранение русской традиционной культуры, развитие самодеятельного народного творчества и организация летнего и зимнего отдыха детей в каникулярное время. В рамках реализации краевой программы «Повышение качества жизни пожилых людей» проведено более 50 мероприятий. Многообразие форм клубной работы позволяет людям старшего поколения жить интересно, быть не только зрителями, но и самыми активными участниками проводимых мероприятий. В МКОУ ДОД «Волчихинская детская школа искусств» на конец 2016 года обучалось 240 человека на хоровом, вокальном, фортепианном отделениях, отделении народных инструментов, изобразительного искусства, хореографии и группе раннего эстетического развития, которая работает в школе уже шестой год. Процент охвата обучения детей школьного возраста в 2016 году по району составляет 11,17 % (10,56 % - 2015 г.), по с. Волчихе – 20,0 % (19,39 % - 2015 г.). Педагоги и учащиеся ведут активную концертную деятельность. За отчетный период они приняли участие в 98 мероприятиях школьного, районного и краевого уровня. За 2016 год количество детей, охваченных творческими мероприятиями, составило – 1 303 человек Всего в конкурсах и фестивалях различного уровня приняли участие 138 учащихся: из них 12 лауреатов, 10 Дипломов 1 степени, 6 Дипломов 2 степени, 2 Диплома 3 степени, 1 Диплом 4 степени, 24 Диплома участника. В школе работают постоянные творческие коллективы учащихся и преподавателей: оркестр русских народных инструментов, хор старших и младших классов, ансамбли преподавателей – русских народных инструментов и вокальный ансамбль «Элегия», два образцовых самодеятельных коллектива Алтайского края: вокальный ансамбль «Звонница» и хореографический ансамбль «Радуга». В настоящее время 17 выпускников школы продолжают обучение в профильных заведениях: 9 человек в академии культуры и 8 в колледжах. МКУК «Районный историко-краеведческий музей им. В.М. Комарова» имеет филиал в с. Солоновке - Солоновский историко-революционный музей. Коллекция музея востребована жителями села, района, края. Уникальные архивные документы (1 485 ед.хр.) и фотографии (632 ед.хр.), другие экспонаты отражают историю музея, района как неотъемлемую часть истории края. Особенно популярны экспозиции «Быт крестьян Покровской волости», «Великая Отечественная война», «Космическая эра», «Археология». В 2016 году через экспертную фондово-закупочную комиссию прошло 200 предметов, которые описаны и включены на данный момент в состав основного фонда музея. 1 025 экспонатов основного и научно-вспомогательного фондов экспонировались на стационарных и передвижных выставках, в музее и филиале музея с. Солоновки, на примузейной территории во время проведения массовых районных мероприятий. Идет активная работа над созданием электронного каталога, зафиксировано 300 экспонатов. В Госкаталог внесено 19 предметов: коллекция горшков, предметы раздела «Археология». Проведена апробация музейных предметов в Западно-Сибирской государственной инспекции пробирного надзора. В 2016 году музеем было проведено 138 мероприятий с общим охватом 6 303 человека. В целях реализации мероприятия государственной программы Алтайского края «Развитие культуры Алтайского края» на 2015-2020 годы, направленного на развитие учреждений культуры, музей получил субсидию в размере 50 тыс. рублей. Наряду с творчеством жители района активно занимаются спортом. Всё большую популярность у населения приобретает здоровый и активный образ жизни. В муниципальном казенном учреждении дополнительного образования «Волчихинская детско-юношеская спортивная школа» открыто 3 отделения: баскетбол, волейбол и легкая атлетика, где занимается 160 учащихся. В настоящее время в спортивной школе работает 6 тренеров. В районе насчитывается 52 коллектива физической культуры. Проводится стимулирование активности участия коллективов физической культуры в спортивной жизни района. КФК района приняли участие более чем в 100 соревнованиях, из них на территории района в 48. Команды района принимают участие в кубке и чемпионате края по футболу, в Ключевской хоккейной любительской лиге район был представлен двумя командами, при этом хоккейный клуб «Волчиха» занял 2 место. В районном этапе всероссийских соревнований «КЭС Баскет» приняло участие 10 школ района. В зональный этап вышли девушки МКОУ «Волчихинская средняя школа № 2» и юноши МКОУ «Волчихинская средняя школа № 1». На краевой этап попали только юноши, заняв на зональном этапе первое место, а на краевом - седьмое. Большое внимание уделяется развитию футбола в районе, успешно работает отделение по футболу ДЮШОР «Динамо». Спортсмены района принимали участие в 38 летней Олимпиаде сельских спортсменов Алтая. Общекомандный результат - 37 место. Произошёл рост числа людей, постоянно занимающихся спортом, - 5 557 человек, что составляет 31% к общему числу населения. Все чаще мы видим учащихся, приходящих группами или даже семьями на спортивные площадки как зимой, так и летом. Многие предприятия и предприниматели района принимают активное участие в развитии физической культуры и спорта в районе. Лидером является ЗАО «Волчихинский пивоваренный завод», который оказывает помощь в проведении районных и межрайонных турниров по хоккею, футболу, шахматам, легкой атлетике, волейболу и др. В районе разработан план мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). Определены места подготовки и сдачи норм ГТО. Проведены зимний и летний Фестивали ГТО. 
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