Молодые мамы в течении 6 месяцев смогут бесплатно обучаться на курсах по подготовке к ЕГЭ на базе центра довузовского образования АлтГУ. Это первые 100 девушек, подавших документы до 31 декабря 2014 года.
В настоящее время ведется прием документов на 2014-2015 учебный год. Требования к кандидатам: молодая мама должна быть гражданкой России, иметь среднее общее образование, ее  возраст не должен превышать 23 лет (на 1 октября текущего года). И не важно, сколько у нее детей – один ребенок или несколько. Условие – претендентки не имеют высшего образования, не обучаются по соответствующим образовательным программам, а также не проходили ранее и не проходят в настоящее время обучение на подготовительных отделениях.


Слушательницы будут получать стипендию в размере 2 тысяч рублей. Каждая из слушательниц вправе выбрать свой индивидуальный курс для подготовки к сдаче ЕГЭ, состоящий из 3 предметов.

Полученные знания помогут молодым мамам на общих основаниях сдать единый государственный экзамен и по его результатам поступить в любой вуз Российской Федерации. Результаты ЕГЭ будут действительны в течении 4-х лет.


Прием на подготовительное отделение университета проводится на основании личного заявления молодой женщины. Необходимо также представить документ, удостоверяющий личность гражданина РФ, свидетельство о рождении ребенка(детей) и аттестат о среднем общем образовании. Причем правом на прием на подготовительное отделение в рамках эксперимента воспользоваться можно только один раз.


Прием документов осуществляется по адресу приемной комиссии:

г.Барнаул, пр. Ленина, 61, каб. 107. 

Время работы: 9.00-17.00 (понедельник – четверг),  
                          9.00-16.00 (пятница),

        Перерыв:  12.30-13.30

Возможна предварительная отправка документов по электронной почте prcom@asu.ru c последующим представлением оригиналов.


Пройти обучение можно в филиалах АлтГУ:

- г. Рубцовск, (585-57) 42-004

- г. Славгород, (385-68) 58-245

- г. Белокуриха, (385-77) 21-306
- г. Бийск, (385-4) 453-170

- г. Камень-на-Оби (385-84) 22-168  

Подробную информацию можно получить по телефонам:

(3852) 29-12-22, 298-115.

