Итоги работы в сфере предпринимательства за 2014 год
В настоящее время на территории района зарегистрировано 611 индивидуальных предпринимателей. Ими создано 64 малых и 33 микро предприятия. Если сравнить эти показатели с предшествующим годом то, это будет выглядеть следующим образом: на 1 января 2014 года предпринимателей в районе было зарегистрировано 596 человек.  За год количество предпринимателей увеличилось на 11 человек в связи с  принятием федеральных, краевых и муниципальных программ,  стимулирующих развитие действующих и созданию новых рабочих мест в предпринимательской среде. 
Государственная поддержка малого предпринимательства сегодня  открыто поддерживается Губернатором Алтайского края Александром Богдановичем Карлиным. Наш район активно принимает участие в конкурсах, объявленных Губернатором Алтайского края. 

Муниципальная политика в области стимулирования развития малого и среднего предпринимательства в районе осуществляется в соответствии с «Муниципальной целевой программой поддержки и развития малого  среднего предпринимательства в муниципальном образовании Волчихинский район на 2014 – 2020 годы», утвержденной постановлением Администрации района от 03.06.2014 № 341.

Основными целями и задачами программы являются: создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Волчихинский район, повышение социальной эффективности деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, рост занятости населения, стимулирование влияния субъектов малого и среднего предпринимательства  на рост экономики района и увеличение налоговых поступлений в бюджет муниципального района, развитие системы социального партнерства между субъектами предпринимательства и Администрацией района, оказание информационной, методической поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства через информационно-консультационный центр.

Программой предусмотрены такие формы поддержки малого и среднего предпринимательства, как информационная, консультационная и финансовая. 

В этих целях в районе создан и работает информационно – консультационный центр поддержки предпринимателей далее - (ИКЦ).
В 2014 году услугами ИКЦ воспользовались 365 человек. Основные темы обращений: оказание помощи в составлении бизнес – планов, подготовка пакета документов на участие в конкурсах объявленных  Губернатором Алтайского края, заполнение торгового реестра Алтайского края, информация по «Алтайскому фонду микрозаймов» и много другое. 
В 2014 годах в рамках программы на реализацию мер, направленных на формирование положительного образа предпринимателя, популяризацию роли предпринимательства государственную поддержку в сумме 100 тысяч рублей получила редакция газеты «Наши вести».

По итогам районного конкурса по предоставлению начинающим субъектам малого предпринимательства целевых грантов, на создание собственного бизнеса проводимого в 2014 году обладателем гранта Администрации района в сумме 300 тысяч рублей стал индивидуальный предприниматель Татаринова Яна Ивановна по бизнес-плану «Шиномонтажная мастерская».
По инициативе Администрации района, руководителей наших предприятий и частного бизнеса создан благотворительный фонд поддержки общественных инициатив «Развитие», учредителем которого выступили индивидуальные предприниматели. 
Высшим органом управления фонда является Правление Фонда, состоящее из учредителей Фонда. 

В Правление Фонда входят:

Бауэр Евгений Владимирович – председатель Правления Фонда

Бобров Алексей Николаевич

Бубликов Владимир Владимирович

Горбов Дмитрий Дмитриевич

Хорошман Андрей Николаевич

Фондом за 2014 год собрано 407  957 рублей.

Фондом выделены средства в размере 16 000 рублей на реализацию проекта КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Михайловского района» «Подари ребенку радость».

Реализован проект «Лекарство для души», на реализацию проекта использовано 37 967 рублей.

На природоохранные мероприятия использовано 70 000 рублей.

Выполнен ремонт загородного оздоровительного лагеря «Волна» Волчихинского района, на что было потрачено 157  038, 22 рублей.

Фонд участвовал в организации проведения празднования юбилея Волчихинского района. На эти цели затраты составили  56 000 рублей.

Выделены средства на приобретение футбольных мячей в размере 10 000 рублей Савченко Владимиру Ивановичу.

Выделены средства в размере 1 400 рублей  Семенову Николаю Николаевичу для участия в соревнованиях по городошному спорту, на проведение соревнований по городошному спорту – 1 000 рублей.

Выделены средства в размере 8 099,72 рублей на участие спортсменов Волчихинского района в зональных соревнованиях.

На проведение спортивных мероприятий фонд потратил  8 000 рублей.

На участие в различных спортивных мероприятиях спортсменов Волчихинского района затраты составили  12 749,58 рублей.

Фондом приобретена спортивная форма для команды Волчихинского района, участвующая в 36 летней Олимпиаде сельских спортсменов Алтая, на что потрачено 26 695 рублей.

Общехозяйственные расходы за 2014 год составили  28 997,40 рублей.

В 2014 году Администрация Волчихинского сельсовета, при поддержке Администрации района и  Благотворительного фонда принимала участие в конкурсе по предоставлению грантов на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности и стала обладателем гранта на сумму 1834,00 тыс. рублей при общей стоимости проекта 3007,625 тыс. рублей. Денежные средства были направлены на выполнение работ по благоустройству парка культуры и отдыха в с. Волчиха, общей стоимостью проекта более 3 миллионов рублей.
За 2014 год было рассмотрено и одобрено 16 бизнес-планов, которые получили на организацию своего бизнеса по 58 800 рублей.
Несмотря на проводимую работу в сфере развития субъектов малого и среднего предпринимательства существует ряд проблем, это и высокие ставки налогообложения, осуществление незаконной предпринимательской деятельности, не уплата налогов во все уровни бюджета, низкая заработная плата и много другое. Но Администрация района надеется на дальнейшее наше сотрудничество, поддержку друг друга. Мы уверенны, у нас это получится.







