Уважаемые предприниматели Волчихинского района!!!

В целях повышения инвестиционной активности предпринимателей Алтайского края КАУ «Алтайский центр инвестиции и развития» совместно с ОАО «Сбербанк России» планирует проведение семинара о мерах государственной поддержки инвестиционных проектов Алтайского края, финансирование которых осуществляется с привлечением кредитных ресурсов.
В рамках семинара планируется обсудить вопросы оказания помощи инициаторам инвестиционных проектов в реализации своих идей, предоставления государственной поддержки, получения средств кредитных организаций. Мероприятие поможет усилить взаимодействие представителей бизнеса и органов власти для совместной работы по улучшению инвестиционного климата в регионе.
Алтайский центр инвестиций и развития приглашает Вас принять участие на безвозмездной основе в семинаре, который состоится 27.02.2015 в 15:00 по адресу: г. Барнаул, Красноармейский проспект, 77, корпус «а», конференц-зал.
Просим отправлять заявки на участие в КАУ «Алтайский центр инвестиций и развития» по адресу электронной почты 
kau_invest@mail.ru до 25.02.2015. Дополнительную информацию о семинаре можно получить по телефону 8 (923) 647 18 93 (Шишкина Светлана). Форма заявки на участие в семинаре прилагается.
