Представителями от Волчихинского района были Вишник Сергей Николаевич, и.о. главы Администрации Волчихинского района и Никитина Светлана Анатольевна, председатель избирательной комиссии муниципального образования Волчихинский район.
Главным вопросом обсуждения стала подготовка к единому дню голосования 18 сентября 2016 года. Председатель Крайизбиркома Ирина Леонидовна Акимова подвела итоги формирования территориальных избирательных комиссий и избирательных комиссий муниципальных образований края. Она отметила, что одна из характерных особенностей сформированного корпуса организаторов выборов края - это сохранение в составе комиссий опытных членов с правом решающего голоса, одновременно с привлечением к работе молодых специалистов, имеющих высшее профильное образование.
Ирина Леонидовна подробно остановилась на недавно утвержденных схемах одномандатных избирательных округов для выборов депутатов Государственной Думы и АКЗС.
Заместитель председателя Крайизбиркома Юрий Николаевич Сметанин в своем выступлении рассказал об организации работы контрольно-ревизионных служб при вновь образованных избирательных комиссиях.
Консультанты-юристы краевой комиссии остановились на новеллах Кодекса административного судопроизводства РФ, в частности, производстве по административным делам о защите избирательных прав, порядке работы с кадровым резервом участковых комиссий и резервом их составов.
Также участникам обучающего семинара был презентован типовой Рабочий блокнот участковой избирательной комиссии.
