ИНФОРМАЦИЯ

О развитии самодеятельного художественного

творчества в муниципальных учреждениях культуры

Волчихинского района.

      Работа по развитию самодеятельного художественного творчества является одним из приоритетных направлений  работы учреждений культуры На протяжении многих лет в домах культуры, детской школе искусств работают как коллективы художественной  самодеятельности  так и любительские объединения  т.е.клубные формирования. В 2013 году  в домах культуры работает 153  клубных формирования, которые посещают 1829 человек (2012 г. – 152-1828 чел.), в том числе для детей до 14 лет -71 формирование  в которых занимается 818человек (2012 год – 71  – 816 чел.). Из общего количества формирований  113 коллективы народного творчества, (1183 человек). Из них  6 коллективов имеют звание «народный». Это мужской вокальный ансамбль «Елки-палки»,  руководитель Ветров Валерий Гаврилович  МКУК «Новокормихинский ДК», фольклорный коллектив «Ромашки», руководитель Бабенко Вера Кузьминична  МКУК «Селиверстовский ДК», женский вокальный ансамбль «Сударушки», руководитель Доронина В.А.  МКУК «Малышевологовской ДК»; группа «Альбом», руководитель Пахомов Александр, ансамбль «Русская песня», руководитель Лукин К.В., хор ветеранов,  руководитель Лукин Константин Викторович Волчихинский ДК,  1 коллектив - «Заслуженный коллектив Алтайского края» народный театр   МКУК «Волчихинский ДК» и в  2013 году звание «Образцовый» было  присвоено хореографическому ансамблю «Радуга»»  детской школы искусств руководитель Сердюченко Ольга Константиновна. Помимо клубных формирований, работающих в клубных учреждениях культуры,  в детской школе искусств постоянно действуют творческие коллективы: оркестр русских народных инструментов, хор старших и младших классов,  2 состава вокального ансамбля «Звонница», ансамбль жалеек «Задоринка», хореографический ансамбль «Радуга», инструментальный ансамбль преподавателей, вокальный  ансамбль преподавателей  «Элегия», дуэты пианистов, квартет русских народных инструментов.
    В коллективах народного творчества домов культуры занимаются  люди различных возрастных категорий: от младшего школьного возраста до пенсионеров. На протяжении многих лет  работают  5 клубных формирований для людей старшего возраста (от 55 лет). Это вокальный ансамбль «Сельчанка» Приборовского дома культуры, фольклорные коллективы: народный коллектив Алтая ансамбль «Ромашки» Селиверстовского ДК, «Калинушка» Малышево-Логовского ДК, народный коллектив Алтая хор ветеранов труда   Волчихинского ДК, фольклорная группа «Сударушки» Бор – Форпостовского ДК, а так же  для этой возрастной категории работают  пять женских клубов: «От всей души» Селиверстовского ДК, «Школа здоровья» Березовского ДК, «За здоровый образ жизни» Правдинского и Востровского ДК, «Затейница»- Малышево – Логовского ДК, «Радуница» Усть-Волчихинского ДК.

 В 10 фольклорных коллективах занимаются 94 человека  в том числе 5 –детских (48 чел.):
«Жаворонки» - МУК «Пятково-Логовской ДК», 
«Ладушки» - «Березовский ДК», 
«Родничок» - «Малышево-логовской ДК»,  

«Солнышко» - «Селиверстовский ДК», 

«Неваляшки»- «Коминтерновский ДК». 

Театральный жанр на сегодня представлен 17 коллективами (186 чел.). Из них 6 коллективов для детей (69 чел.) и 6 для молодёжи (66 чел.)  Участники данных коллективов, кроме постановки спектаклей, являются незаменимыми помощниками работников культуры в подготовке массовых мероприятий

             В жанре хореографии в районе работает 12 коллективов. (125 чел.). 

     В жанре хорового пения работают три хоровых коллектива –Волчихинского, Правдинского,    Малышевологовского домов культуры .

  Наибольшее количество  коллективов  -вокальных , их у нас 26    (351 чел. )
         На сегодняшний день увеличился  состав солистов. Около 145  человек посещают кружки сольного пения.  (2012г. -140)

Охват населения народным творчеством за 9 месяцев 2013 г составил. 9.1% (9 месяцев 2012 г. – 8,9%), в том числе детей 21,3% ( 9 месяцев 2012 г. – 21,5%).

  Создание условий для занятий самодеятельным художественным творчеством дело  затратное. Во - первых для занятий в творческих коллективах нужна достаточно хорошая материально-техническая база. Это и музыкальные инструменты, звукоусилительная  аппаратура, костюмы, реквизит для театральных коллективов и т.д. За последние три года  нам удалось многое сделать. В рамках реализации мероприятий Краевой целевой программы «Культура Алтайского края», районных целевых программ «Культура Волчихинского района на 2008-2012г.г.», «Культура Волчихинского района на 2013-2017г.г.» за счет средств бюджетов всех уровней, спонсорских средств  были сшиты сценические костюмы для творческих коллективов:  фольклорного ансамбля  и детской вокальной группы Новокормихинского ДК, фольклорной группы Бор-Форпостовского ДК, фольклорной и двум вокальным группам Селиверстовского ДК,  фольклорной и вокальной группам Малышево-Логовского а так же для хореографических коллективов Малышево-Логовского  дома культуры  (старшая и  младшая группа) было сшито 40 костюмов. Для хореографического ансамбля ДШИ   были приобретены     4 комплекта костюмов, для Новокормихинского мужского вокального ансамбля «Елки-палки» обувь, баян  для Селиверстовского ДК, комплекты звукоусилительной аппаратуры в сельские дома культуры . За последние 5- лет  в 10 учреждений культуры была приобретена звукоусилительная  аппаратура. В этом году по КЦП мы получили комплект звукоусилительной аппаратуры для Пятково-Логовского ДК. В этом году Ново-Кормихинский дом культуры  получит 200 тысяч рублей (грантовый конкурс),  на которые планируется приобрести для ДК комплект звукоусилительного оборудования, световое оборудование сцены, мультимедийная установку. Также в рамках реализации программных мероприятий  в 2013 г. были приобретены: микрофоны (МКУК Бор-Форпостовский и Усть-Волчихинский ДК, Востровский ДК), аккустические системы (МКУК Бор-Форпостовский ,Селиверстовский ДК), микшерский пульт (МКУК Усть-Волчихинский ДК), компьютерная техника (МКУК Волчихинский ДК), ноутбук и принтер Березовский ДК и т.д.

   В целях развития самодеятельного художественного творчества ,  повышения качества работы в коллективах народного творчества ежегодно проводим районные конкурсы и фестивали, в которых принимают участие самодеятельные артисты разных возрастных категорий всех учреждений культуры. Обычно их проводится от 7 до 13.В течение 2012 года  было  проведено районных конкурсов и  фестивалей – 6, общерайонных мероприятий -10, выставок декоративно прикладного творчества -2, фотовыставок -3:

- праздники народного творчества «Цвети наш край - родной Алтай»,

- фестиваль детского творчества «Мульти –пульти»,

- фестиваль мужского вокального пения  «Если бы парни всей земли…»,

- фестиваль русского фольклора «Традиции моей земли»,

- фестиваль творчества пожилых людей «Бал золотого возраста»,

- Праздник, посвященный 75 – летию Алтайского края «Край мой сердцем обласканный»,

-Праздник, посвященный юбилею сел Волчихи, Усть – Волчихи

- Юбилейный вечер народного коллектива хора ветеранов «Пока поет душа»,

- Праздник, посвященный юбилею Малышево – Логовского ДК,

- Юбилейный вечер народного фольклорного коллектива МКУК Селиверстовский ДК «Ромашки», 

- Районный праздник, посвященный дню работника культуры,

- Районный конкурс на лучший социально – значимый проект в сфере культуры посвященный юбилею Алтайского края и т.д.

В 2013 году было проведено 7 районных конкурсов  и фестивалей, 2 фото выставки. Это, ставшие уже традиционными, праздники народного творчества, посвященные году экологии  «Сохраним свою планету», фестиваль детского творчества «Мульти –пульти», фестиваль мужского вокального пения  «Если бы парни всей земли…», фестиваль русского фольклора «Традиции моей земли», фестиваль творчества пожилых людей «Веселью возраст не помеха», смотр – конкурс мероприятий  по профилактике наркомании среди подростков «Не отнимай у себя завтра», конкурс инновационных проектов по экологии. Впервые будем проводить  такое социально-значимое мероприятие – районных фестиваль «Милосердие», Основная идея фестиваля:  мотивация людей на совершение милосердных поступков, а также привлечение внимания общества к проблемам пожилых  людей и людей  с ограниченными возможностями здоровья. Большое значение для коллективов имеет участие в краевых конкурсных мероприятиях. В 2013 году  наши коллективы выезжали намного меньше, это объясняется  отсутствием финансирования на эти цели, но тем не менее, участвуем и в зональных и в краевых мероприятиях.

Хорошую поддержку коллективам народного творчества оказывает  районный организационно- методический центр. Это и разработка сценариев, методических пособий, обучающих программ, проведение творческих  лабораторий и семинаров.
Методистами центра собирается  информация о наличии и репертуаре творческих коллективов в клубных учреждениях района,  организации   работы в коллективах, обобщается и распространяется интересный опыт работы, создана электронная картотека коллективов художественной самодеятельности. 

