    В 1962 году гостеприимно распахнула двери  Волчихинская детская музыкальная школа. Занятия начали 15 ребят в трех классах.
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    А сегодня в школе обучается более 200 учащихся.

С открытием отделения хореографии в 1986 году детская музыкальная школа была переименована в детскую школу искусств. В настоящее время в ДШИ работает 5 отделений: вокальное, фортепианное, отделение народных инструментов, изобразительного искусства, хореографии.

   Школа расположена в специально построенном уютном здании.
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    На музыкальном отделении дети обучаются игре на фортепиано, баяне, аккордеоне, домре, балалайке, жалейке, поют в хоре, изучают сольфеджио, музыкальную литературу, играют в оркестре русских народных инструментов. Желающие могут дополнительно, по своему выбору, обучаться на другом музыкальном инструменте, заниматься вокалом, играть ансамблем.
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    На отделении хореографии ребята изучают классический, народно-сценический, бальный, историко-бытовой, современный танцы. Также проходят занятия по ритмике, гимнастике, джаз-танцу.
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На вокальном отделении учащиеся исполняют русские народные песни, арии, романсы, обработки классических произведений, авторские переложения.
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    На отделении изобразительного искусства ребята занимаются живописью, рисунком, композицией, лепкой, скульптурой, декоративно-прикладным творчеством.
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    Сейчас в школе искусств работают 16 преподавателей, 8 из них имеют высшее специальное образование, 8 – средне-специальное. 8 педагогов аттестованы на 2 квалификационную категорию, 4 – на первую, один педагог имеет высшую квалификационную категорию.

    Учащиеся детской школы искусств постоянно принимают участие во всех школьных и районных мероприятиях. Выступают в конкурсах различного уровня. Это:

- зональные конкурсы: «Путешествие в мир искусств», «Пленэрный этюд», «Юный пианист», «Веселый Морозко».

- краевые конкурсы: «Золотая нота», «Юные дарования Алтая», «Навстречу солнцу», «Родники», «Фестиваль танцевальных культур», «Радуга профессий», «Традиции Алтая», краевой конкурс исполнительского мастерства преподавателей ДМШ и ДШИ Алтайского края.

- всероссийские конкурсы: «Сибирь, Сибирь…» «Я помню, я горжусь!»

- международный конкурс «От рождества к рождеству».

Во всех этих конкурсах учащиеся школы занимали призовые места.

    В школе постоянно действуют творческие коллективы: оркестр русских народных инструментов, хор старших и младших классов, вокальный ансамбль «Звонница», ансамбль жалеек «Задоринка», хореографический ансамбль «Радуга», инструментальный ансамбль преподавателей, вокальный ансамбль «Элегия», дуэты пианистов, квартет русских народных инструментов.
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   Выпускники школы каждый год поступают в профильные ССУЗы и ВУЗы Алтайского края.

    Педагоги и учащиеся ведут активную концертную деятельность. Практически не одно мероприятие районного масштаба не обходится без участия преподавателей и учеников детской школы искусств. Это в свою очередь способствует пропаганде художественного образования и позволяет проводить набор новых учащихся.

    Школа искусств делает свое скромное и в то же время огромное дело не только тем, что воспитывает профессиональных исполнителей, но и тем, что приобщает к миру прекрасного, учит понимать и слышать музыку, любить искусство, просто быть высококвалифицированными, интеллигентными людьми. 

    В этом году школе исполняется 50 лет. Приглашаем 20 мая 2012 года в 11-00 в Волчихинский сельский дом культуры всех ранее работающих в нашей школе преподавателей, выпускников разных лет на торжественное мероприятие, посвященное юбилею.
