Отдел по культуре приступил к реализации нового проекта , посвященного году культуры «Культура- обыкновенное чудо села» или, как мы его называем, «чудеса в решете», В рамках этого проекта во всех учреждениях культуры клубного типа пройдут не совсем обычные мероприятия. Вернее, обычные, но у нас в районе они будут проводится впервые: яблочный и хлебный Спасы, праздник русского платка, Праздник кваса, русской игрушки, валенка..., а в июле месяце в поселке Плодосовхоз прошел Праздник огурца, да не просто огурца, а Огурца Рассоловича.  Хозяйка дома культуры Елена Анатольевна Чимаева готовилась к встрече дорогих гостей основательно. Подремонтировала дом культуры: побелила, подштукатурила и покрасила фундамент, отремонтировала крыльцо, убрала территорию дома культуры, развешала гирлянды из разноцветных флажков. А как иначе люди придут на Праздник. И вот этот день настал. Перед домом культуры расположены выставки:  огородных пугал, поделок  из овощей, кстати крокодил Гена из огурца получился как настоящий, желающие могли сфотографироваться на память в образе огурца, здесь же накрыт стол-престол: выставка- продажа блюд приготовленных с огурцами. Все желающие могли их отведать. Но прежде чем попасть на праздник нужно знать секретный пароль, иначе  два стража никого не пропустят. И вот  настал  торжественный момент - действие началось… Хозяйка дома культуры  рассказала о том, когда и как на Руси появились огурцы. А огурец это фрукт или овощ?  Вот- вот, мы тоже думали овощ, а оказалась – ягода. Зрители активно отвечали на вопросы, и все  шло так тихо  и чинно, пока не появилась … Баба Яга. Кто играл эту роль не могли сказать даже местные жители. Но, поверьте на слово, играла она блестяще. А потом  начались конкурсы и игры. Самые маленькие (корнишоны) варили рассольник, дети постарше  участвовали  в эстафете, а  уж папы, мамы и бабушки на время садили огурчики, поливали, солили…Поверьте никто в поселке не остался без дела, каждому нашлось дело по душе, а кому не по душе оказался активный отдых мог попробовать себя в качестве художника и нарисовать виновника торжества на здесь же установленном стенде.  А главное всем было весело и интересно, Плодосовхозцев поздравили с Праздником зав. отделом по культуре О.В. Высоцкая, которая, кстати, тоже приехала с блюдом из огурцов, глава Волчихинского сельсовета А.В. Голубых и тоже не с пустыми руками. Вот такой Праздник получился, вроде и поселок маленький и жителей в нем  совсем не много, но по всему видно что отдыхать они умеют. Ведь настоящий праздник получается тогда, когда его готовит не один, а все вместе. С новым вас праздником плодосохозовцы!!!
Как квас,- так и все у нас!
24 августа проходили мероприятия сразу в двух селах . В Правдинском доме культуры – «Праздник куклы » и в  Селиверстовском -  День кваса.  Принимали участие в подготовке  этого праздника не только работники культуры, но и многие жители села.
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На площадке за домом культуры, где проходило мероприятие, накрыты праздничные столы, оформлены фотовыставка, выставка цветов. Открывал мероприятие сам Квас. Немножко истории, без нее ведь нельзя, откуда, когда появился  на Руси квас, а  потом на сцене появились уличные команды в которых были  и взрослые, и дети.
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 Из взрослых  только женщины, мужское  население все в поле: уборка, сенокос. Но  и у женщин оказалось работы – непочатый край: принять участие в выставке цветов, сделать квас по своему особому рецепту, выпустить фотогазету, а еще и конкурсные мероприятия ,- не хочется ведь, чтобы твоя улица была хуже. Всего их было 6- Октябрьская, Центральная, Восточная, Новая, Молодежная,  Первомайская. В перекличке прекрасно о себе заявили «Белгачи», жаль, что сразу сошли с дистанции. Никогда не думала, что есть  столько пословиц о квасе, об этом узнали из первого конкурса пословиц. В визитке, следующем конкурсе, зрителям было показано  чем славится каждая улица. Наиболее яркими были выступление команд Октябрьской, Центральной и Восточной улиц. Самое трудное для жюри было оценить накрытые столы. Изобилие продуктов, изобилие блюд, но главным на каждом столе был – квас. Всех «перещеголяла» улица Новая  -7 видов квасов- калиновый, хлебный, ягодный, медовый, на  ржаных корочках, пшене и т.д. 
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Следующий конкурс – частушек о квасе. И здесь не подкачали  команды. Частушек сочинили столько, что можно было слушать-не переслушать и команды получили равное количество балов. Не обошлось и без выступления артистов. И здесь команды не повторились: кто пел, кто танцевал, а кто показывал сценки. Жюри сложно было  отдать предпочтение какой-либо команде. Победителями  стали все, но в разных номинациях.  
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Глава Администрации сельсовета Казаков В.Н. вручил капитанам команд  подарки. Но на этом праздник не закончился. Впереди еще было много конкурсов.  Как говорили сами селиверстовцы, торопиться некуда, да и мужики скоро должны «подтянуться». Совсем неплохие оказывается новые Праздники.
В Березовском доме культуры – Праздник,-  Хлебный спас. Мероприятие проходило на улице, на новой сценической площадке. Погода  хорошая, денек солнечный, но не жаркий, праздничный, одним словом. У дома культуры  накрытые столы с пирожками, плюшками, всякими хлебными вкусностями.
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Главная хозяйка стола – Светлана Фатеева

Местные мастерицы постарались,  а на сцене ведущие   повели сказ, что же такое хлебный спас.  Приветствуя гостей дорогих,  вынесли каравай и предложили всем присутствующим отломить по кусочку. Женщины говорили : «Век такого хлеба не ели. Такой он вкусный, да запашистый.» А вот на сцене появился новый персонаж – Петрушка, да и как в такой праздник без него обойтись, кто веселить народ будет?   И Петрушка не подкачал и загадки загадывал, и пословицы о хлебе спрашивал,  и певцов на сцену выводил. Ведь праздник без песни не праздник. А потом вышел с лотком полным пирогов и давай их раздавать, не всем подряд, а только тем, кто угадает с чем пирожок? с черникой, с капустой или со свеклой да морковью. А  чтоб люди не заскучали на празднике разные игры да конкурсы  проводили. 
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Взрослые на скорость вареники с творогом лепили, дети играли в разные игры и, конечно же, с удовольствием  отведали   пирогов, булочек с праздничного стола. А как без угощения? Хлебный Спас ведь.
А Коминтерновском доме культуры отмечали яблочный Спас.Детей пригласили на игровую программу. А подарком победителям различных конкурсов и викторин  были яблочки наливные. Местные хозяюшки приготовили для ребят сладкое угощение: напекли всяких разных пирогов, но все с яблочной начинкой. После активного отдыха   да пирожки… Вкусно!!!

