Отчет

Главы муниципального образования 

«Усть-Волчихинский  сельсовет» за 2015 год.

        Добрый день, уважаемые депутаты и наши гости присутствующие на сегодняшнем отчете!

         Основная задача муниципального образования «Усть-Волчихинский сельсовет»- это исполнение полномочий, предусмотренных законодательством РФ, Уставом муниципального образования по обеспечению деятельности местного самоуправления.

        Полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы, подготовке нормативно-правовых документов, проведение встреч с жителями населения, осуществление личного приема, как Главой, так и служащих муниципального образования «Усть-Волчихинский сельсовет», рассмотрение устных и письменных обращений граждан, это для них важнейшее средство реализации, а порой и защиты их прав и законных интересов, возможность воздействовать на принятие решений на местном уровне.

        Так в адрес администрации муниципального образования за отчетный период поступило 260 обращений. Для власти - это средство обратной связи, позволяющее выявить проблемы, наметить пути их разрешения и способствовать, таким образом, улучшению жизни в поселении.

        За 2015 года издано 55 Постановлений,  67 Распоряжений. Выдано 35 характеристик на жителей с. Усть-Волчиха, с.Усть-Кормиха.
       Для информирования населения о деятельности муниципального образования «Усть-Волчихинский сельсовет» используется официальный сайт Волчихинского района, где размещаются нормативно-правовые документы, график приема граждан, новости.

         В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» проведена работа по разработке и внедрению административных регламентов по оказанию муниципальных услуг.

         Принимаемые администрацией МО «Усть-Волчихинский сельсовет» нормативно-правовые акты в соответствии с федеральным законом проходят правовую антикоррупционную экспертизу, обнародуются и публикуются в соответствии с Уставом муниципального образования.

         Администрации муниципального образования ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».

На воинском учете состоит 221 человек, призывников 7 человек, служат 3 человека. 

        Численность зарегистрированного населения на 01.01.2015 года составляла 1221 человек, Усть-Кормиха – 124 человека. Население и не убавляется и не растет. Пенсионеров у нас 265 человек, пенсионеры старше 80 лет- 34 человека, одиноко проживающие  пенсионеры 7 человек. Всего домохозяйств 412, семьи с детьми до 18 летнего возраста 147, в них детей 261 ребенок,  школьного возраста 186 детей. Многодетные семьи с тремя и более детей 26 семей, в них детей 2. Не полных семей 23,  в них детей 31 ребенок, количество одиноких отцов 1 человек. Количество семей,  где один или оба инвалиды 2 семьи. 
Администрацией Усть-Волчихинского сельсовета большая работа проведена была по проведению оформления жилых домов и земельных участков, где были выданы постановления об уточнении адресации. На территории села м.о. Усть-Волчихинский сельсовет 412 домов, из них жители села имеют свидетельства о государственной регистрации права 310 жителей, и 102 жителя не имеют документов на свои владения. 

  За 2015 год Администрацией Усть-Волчихинского сельсовета выданы документы (выписки из похозяйственных книг справок и иных документов) -1084, постановка на воинский учет граждан – 9 человек, постановка на учёт граждан, испытывающих потребность в деловой в древесине для собственных нужд – 7 семей, по сравнению с прошлым годом меньше. Присвоение (изменений адресов объектов недвижимого имущества, в том числе и земельные участки) – 48 постановление. 

Выполнено 115 нотариальных действий на сумму 11010 т.р. 

        Принятые Решения  Совета определяли, и будут определять в дальнейшем совместную программу действий Администрации и Совета на ближайшее время, а основная задача двух ветвей власти законодательной и исполнительной сделать муниципальное образование жизнеспособным и стабильным.

           Главным документом для достижения жизнеспособности и стабильности, безусловно служит бюджет.

          Формирование бюджета - наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий. Одной из важнейших задач является обеспечение финансовой самостоятельности муниципального образования. Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования в 2015 году связаны с обеспечением социально-значимых расходов и дальнейшим развитием поселения.

В доход бюджета муниципального образования «Усть-Волчихинский сельсовет» поступило по всем источникам финансирования 1 млн.864,7 тыс.рублей при планируемых годовых доходах 2 млн.520 тыс.рублей, что составляет на отчетную дату 74,5 %. Расходы составили 1 млн.864,7 тыс.рублей. Эти средства были направлены на функционирование органа местного самоуправления, на осуществление внешнего финансового контроля, первичного воинского учета.  Расходы были запланированы исходя из полномочий муниципального образования в рамках доходных возможностей.  Все расходы выполняются в пределах смет бюджетной классификации   по целевому назначению.                                                                                                                        Бюджет села на протяжении многих последних лет бюджет наш состоит из собственных доходов.  В связи с этим необходимо уделять особое внимание увеличению налоговой базы и путем собираемости налогов, а это даст толчок к повышению уровня и качества жизни многих жителей села.

          Наиболее реализуемыми направлениями в развитии территории является:                                              
   -стимулирование развития личного-подсобного хозяйства;                                                                  - поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства, повышение предпринимательской активности;

- соблюдение правил благоустройства населенного пункта;

-совершенствование имущественных и земельных отношений, эффективное управление муниципальной собственностью и земельными ресурсами;

- увеличение собственной доходной базы бюджета;

- повышение роли общественных организаций и всего населения в решении вопросов местного значения. 

           Для успешного развития сельского поселения требуется не мало усилий, как со стороны муниципального образования «Усть-Волчихинский сельсовет», так и со стороны населения. Развитие производства, внедрение технологий, улучшение экономики, создание новых рабочих мест, ремонт и усовершенствование систем уличного освещения, поддержание и развитие социальной сферы, работы с населением и обращением граждан.

             Хочется отметить, что каждый новый день ставит новые задачи, появляются новые проблемы, но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. На текущий год у нас намечены обширные планы по актуальным для нашего населения вопросам. Поэтому только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнение каждого жителя и руководствуясь законом, мы сможем эффективно решить стоящие перед нами задачи и достигнуть поставленных целей социально-экономического развития.

             Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть которые требуют долговременной перспективы.                                     Муниципальное образование «Усть-Волчихинский сельсовет» всегда готово прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку самих жителей нашего поселения,  на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть селу сегодня и завтра.

        Цель у нас одна сделать так, чтобы жизнь жителей села Усть-Волчиха, с.Усть-Кормиха была как можно лучше.

Благодарю за внимание доклад окончен.
