          Уважаемые налогоплательщики!

       В разгаре декларационная кампания, которая продлится до 30 апреля 2015 года. Продекларировать свои доходы обязаны: индивидуальные предприниматели, а также граждане, не платившие налог с доходов от сдачи в аренду жилья, земельных паёв, от продажи имущества, находившегося в собственности менее трех лет. Сдать декларацию должны и те, кто получал выигрыши в лотерею, и граждане, получившие доход в денежной или натуральной формах в порядке дарения, за исключением случаев, если даритель и одаряемый являются  близкими родственниками в соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации. 
       В период декларационной кампании  27 марта и 24 апреля с 9 до 20 часов инспекцией проводится Всероссийская акция «Дни открытых дверей». В рамках проведения акции в инспекции помогут заполнить декларацию гражданам, обязанным продекларировать свои доходы. Обращаем Ваше внимание, что за непредставление в установленный срок декларации предусмотрен штраф 1000 рублей.
       Гражданам, желающим получить налоговые вычеты в связи с приобретением жилья, лечением, обучением, предоставить налоговую декларацию можно в течение 3 лет со дня произведения расходов. При составлении налоговой декларации можно воспользоваться программой «Декларация по форме № 3-НДФЛ», которую можно бесплатно записать  в инспекции или найти на сайте ФНС России (www.nalog.ru).
      Не опоздайте отчитаться о доходах!
