Судом осуждены жители Михайловского района, занимавшиеся незаконной рубкой леса на территории Волчихинского района 
 Волчихинским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении 3 жителей Михайловского района, обвиняемых в совершении незаконной рубки леса на территории Волчихинского района.
В ходе судебного заседания установлено, что в декабре 2013 г. у жителя Михайловского района возник умысел на совершение незаконной рубки леса на территории Бор-Форпостовского участкового лесничества Степно-Михайловского лесничества, расположенного на территории Волчихинского района.

С целью совершения преступления мужчиной были подобраны лица, обладающие навыками по валке и погрузке леса, соответствующий транспорт. После чего в конце декабря 2013 г. им совместно с указанными лицами по предварительному сговору была совершена незаконная рубка 10 сырорастущих деревьев породы сосна общим объемом 18,43 м3, чем был причинен ущерб государственному лесному фонду на сумму в 395 тыс. руб.

Приговором Волчихинского районного суда все подсудимые признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 260 УК РФ. Каждому из них назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы, которое постановлено считать условным с испытательным сроком в 1 год 6 месяцев.
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