О ходе реализации муниципальной программы «Развитие торговой деятельности в Волчихинском районе на 2012-2016 годы»

Муниципальная программа «Развитие торговой деятельности в Волчихинском районе на 2012 – 2016 годы» разработана в соответствии с Федеральным Законом от 28.12.2009 № 381 –ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации и утверждена постановлением Администрации Волчихинского района от 25.10.2012 № 818. 

Целью программы является удовлетворение потребностей населения района в товарах и услугах, обеспечение высокого качества торгового обслуживания на основе дальнейшего развития инфраструктуры рынка, внедрение прогрессивных технологий продаж, использование современных форм торгового менеджмента, укрепление материально-технической базы. 


Основные задачи программы: совершенствование государственного регулирования торговли и общественного питания; развитие и совершенствование рыночных форм торговли; развитие сельской торговли; повышение уровня кадрового обеспечения торговой сферы; улучшение условий труда и быта работников, рост их образования и квалификации; стимулирование деловой активности; оказание информационной и методической помощи предпринимателям по организации и ведению бизнеса.


Приоритетными направлениями развития  розничной торговли являются:

     - увеличение общего количества торговых площадей за счет инвестирования в строительство новых торговых объектов и реконструкцию действующих;

     - развитие современных торговых форматов, обеспечивающих высокий уровень сервиса и контроль качества товаров;  
     - реализация инвестиционных проектов, направленных на строительство торговых центров, крупных объектов оптовой торговли;

      - развитие розничной торговли на сельских территориях;

       - обеспечение повышения культуры и качества торгового обслуживания населения. 

Стационарная розничная торговая сеть нашего района представлена 166-тью объектами розничной торговли. Из них 34 продовольственных, 67 непродовольственных магазинов и 65 магазинов со смешанным ассортиментом товаров. Структура действующих стационарных магазинов на 85 % представлена торговыми форматами площадью до 150 кв.м. В районе функционируют 11 магазинов самообслуживания общей площадью 4368,2 кв.м., 5 торговых центров (крытый рынок, Мария-ра, Аникс, универмаг, ДОСААФ), общей площадью 1400 кв.м. На  рынке района имеются и развиваются сетевые формы торговли.


Общая торговая площадь составляет 13910,5 кв.м.

По состоянию на 01.01.2016 года  фактическая обеспеченность населения торговыми площадями в среднем по району составила 785,7 кв. м. на 1 тысячу жителей, это  - 238 % к нормативу (кв.м.), утвержденному законом Алтайского края от 06.04.2010 № 25-ЗС. Уровень обеспеченности торговыми площадями современного формата в районе составляет 184,5 кв.м. в расчете на 1 тыс. жителей.

Мелкорозничную торговую сеть на территории района по состоянию на 01.01.2016 представляют 36 нестационарных торговых объектов, в которых реализуются продовольственные и непродовольственные товары.  

На территории Волчихинского района деятельность торговой отрасли на протяжении ряда лет имеет положительную динамику. Оборот розничной торговли по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, в районе в 2016 году составил 476 848 тыс. руб. Индекс физического объема оборота розничной торговли  составил 115.2 %. 


В сфере общественного питания на сегодня у нас 23 столовых учебных заведений, организаций и промышленных предприятий на 1821 место и 8 кафе на 450 посадочных мест, 1 иное предприятие (пункт) питания (ИП Горбова Н.А.). Показатель услуг общественного питания по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, по итогам года составляет 5574 тыс. рублей.  
Более жесткие требования к точкам общественного питания не стимулируют предпринимателей к открытию столовых или кафе.
За 2016 год была открыта 1 торговая точка – магазин «Холди».
В комиссию по защите прав потребителей в связи с ненадлежащим оказанием услуг в сфере торговли обратилось 23 человека. Жалоб на некачественную продажу продуктов питания не поступало. 

Перечень программных мероприятий реализованных в 2016 году:
- Оказывается содействие в формировании торгового реестра Алтайского края, т.е. мы формируем торговый реестр по своему району и передаем электронно данные для включения их в торговый реестр края; 
- ежеквартально составляется дислокация предприятий розничной торговли и общественного питания; 

- Ежемесячно проводится мониторинг потребительских цен на социально значимые продовольственные товары;
Ассортимент товаров в торговых точках района достаточно широкий. В этом направлении проблем нет. А вот с расширением качества услуг торговли составляются диалоги по установке аппарата для расчета карточками. Предприниматели пока не идут на встречу, так как нужно открывать, а потом и обслуживать расчетные счета в банках, а денежные поступления с карточек пока незначительны. 

Проблемы, связанные с реализацией Программы «Развитие торговой деятельности в Волчихинском районе на 2012-2016 годы» - формирование торгового реестра. Индивидуальные предприниматели неохотно подают свои сведения для включения в реестр. 
