Прокуратурой района в суд направлено уголовное дело по обвинению жительницы Волчихинского района в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.234 УК РФ – незаконное приобретение, хранение в целях сбыта, незаконный сбыт сильнодействующих веществ, не являющихся наркотическими средствами или психотропными веществами, совершенное в отношении сильнодействующих веществ в крупном размере.
Женщина, совершившая указанное преступление была предупреждена сотрудниками Регионального управления ФСКН России по Алтайскому краю о том, что биологически-активные добавки к пище (БАД) для похудения китайского производства содержат в своем составе сильнодействующее вещество – сибутрамин, а также о том, что реализация БАД может осуществляться в соответствии с Федеральным законом «О лицензировании отдельных видов деятельности», Федеральным законом «Об обращении лекарственных средств» на основании лицензии на осуществление фармацевтической деятельности.
Однако, нарушая действующее законодательство, она  путем переписки в сети Интернет, договорилась о незаконном сбыте БАД-препарата «Обезжиривание Дикоросами».
Уголовным кодексом Российской Федерации за совершение преступления, предусмотренного ч.3 ст.234 УК РФ предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до восьми лет.
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