Волчихинским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении несовершеннолетнего жителя района, обвиняемого в совершении двух тяжких преступлений – краж с незаконным проникновением в жилище. 
По результатам рассмотрения данного уголовного дела молодой человек, которому на момент совершения преступлений исполнилось только 15 лет, признан виновным в совершении инкриминируемых ему  преступлений.
Ранее он уже был осужден за совершение преступлений средней тяжести, ему было назначено наказание с применением ст.73 УК РФ – условно. 
В виду того, что в период отбывания условного осуждения им вновь совершены преступления, учитывая степень тяжести и общественной опасности содеянного, данные о личности подсудимого, который характеризуется отрицательно, суд пришел к выводу, что исправление и перевоспитание возможно только в условиях изоляции от общества, в связи с чем условное осуждение было отменено.

Окончательный вердикт – 2 года 6 месяцев лишения свободы. Учитывая состояние здоровья и юный возраст подсудимого, суд постановил на основании ч. 2 ст. 92 УК РФ освободить его от наказания и поместить в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа.
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