В самом разгаре лето – период детских каникул и отдыха. Из года в год по статистике именно летом в Алтайском крае увеличивается количество правонарушений и преступлений с участием детей и подростков, отмечается всплеск аварийности на дорогах.  
Именно в период летних каникул наблюдается рост административных правонарушений, предусмотренных статьей 20.22 КоАП РФ – нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также статьей 6.24 КоАП РФ – нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака. Указанные правонарушения в основном совершаются несовершеннолетними в общественных местах, на улице, когда за детьми отсутствует контроль со стороны родителей и законных представителей.
Низкий уровень дохода семьи, недостаточная эффективность профилактических мероприятий со стороны правоохранительных органов, дурное влияние компании сверстников, а также старших по возрасту лиц могут являться причинами совершения несовершеннолетними преступлений корыстной направленности, в том числе краж, грабежей. 

Нередки и случаи детского травматизма и смертности на дорогах в летний период, чему способствуют как невнимательность, беспечность водителей, нарушающих правила дорожного движения, не снижающих скорость, увидев перебегающих дорогу детей, считая, что они успеют перебежать дорогу, так и переход детьми проезжей части в неустановленном месте, игры на дорогах и вблизи дорог, неумение самостоятельно ориентироваться на проезжей части.

Подводя итог, стоит отметить, что формирование у детей правил поведения в обществе – как положительных, так и отрицательных, происходит с раннего возраста, и во многом именно пример поведения родителей и законных представителей является определяющим в формировании законопослушного поведения детей.
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