Прокуратурой Волчихинского района в рамках осуществления надзора за исполнением законодательства о противодействии экстремизму проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления района требований статьи 5 Федерального закона «О противодействии экстремисткой деятельности» об осуществлении профилактических мер, направленных на предупреждение экстремисткой деятельности.
В ходе проверки выявлено, что в ряде сельсоветов района отсутствуют нормативные правовые акты (муниципальные программы, планы по профилактике экстремизма и терроризма), при этом в некоторых сельсоветах отсутствие нормативных актов в этой сфере объясняется истечением сроков действия ранее принятых муниципальных нормативных правовых актов. Кроме того, несколькими Администрациями сельсоветов приняты решения о финансировании мероприятий по профилактике экстремизма и терроризма из средств резервных фондов, что является нарушением ч.4 ст.81 Бюджетного Кодекса РФ.

В целях устранения выявленных нарушений, прокурором района в марте 2014 г. внесены представления главам Администраций сельсоветов района.  
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