Наступает великий праздник – День Победы советского народа над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. День Победы – один из самых светлых, дорогих и любимых россиянами праздников.
Великая Отечественная война 1941-1945 г.г. считается самой кровопролитной в истории человечества. На борьбу с фашистскими захватчиками встал весь советский народ. Мужественно сражались в тяжелых боях с врагом и жители Волчихинского района. Многих из них, внесших неоценимый вклад в дело Великой Победы, уже нет в живых. Но есть и ныне здравствующие ветераны, о подвигах которых хотелось бы сейчас рассказать.
Автоматчик роты  автоматчиков 427 Минского ордена Александра Невского стрелкового полка, 192  стрелковой орлиной краснознаменной дивизии (орден славы 3 степени) ефрейтор Диденко Иван Федорович в боях с немецкими захватчиками показал образцы мужества и отваги. 21 января 1945 года во время продвижений подразделений полка ефрейтор Диденко И.Ф., находясь в составе группы автоматчиков, прочесывая лес, огнем своего автомата уничтожил 12 немецких солдат.
 25 июля 1944 года в борьбе за д. Якубово Витебской области, будучи оторванным от подразделения, обнаружил двух обстрелявших его немцев, и уничтожил одного из них гранатой, другого очередью из автомата (медаль за отвагу)
 В бою 6.10.1944 года при прорыве сильно укрепленной полосы противника в  районе мест Расейняй Литовской ССР огнем из автомата уничтожил 3 немецких  солдат.
Бобров Александр Абросимович воевал в Великую Отечественную Войну в составе 90 гвардейского Стрелкового  полка 29 гвардейской Стрелковой дивизии в должности стрелка. Находясь на фронте, Бобров А.А.  активно принимал участие в разгроме фашистских войск Германии. 29 августа 1944 года в составе своего полка Бобров А.А. пошел в наступающий бой в  направлении города Рига. Не доходя до города Рига, 30 августа 1944 года он был ранен осколком снаряда в голову. Вследствие головного ранения у Боброва А.А. в настоящий момент парализована вся правая сторона тела. За активное  участие в борьбе с немецкими войсками он награжден орденом Красной звезды. Награжден также орденом красного знамени, орденом Отечественной Войны I, II степеней, орденом Славы 3 степени, медалью «За отвагу», медалью «За боевые заслуги».
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