О Федеральной целевой программе "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года"
Запланировано повышение уровня обустройства сельских населенных пунктов автомобильными дорогами с твердым покрытием
Так, еще одной задачей ФЦП "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года" будет повышение уровня комплексного обустройства населенных пунктов, расположенных в сельской местности, автомобильными дорогами общего пользования с твердым покрытием, ведущими от сети автомобильных дорог общего пользования к ближайшим общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, а также к объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции.

Общий объем финансирования данной Программы снижен с 300179,8 млн. рублей до 252589,6 млн. рублей.

Также установлено, в частности, что объем субсидии, направляемый на улучшение жилищных условий молодых семей и молодых специалистов, устанавливается субъектом РФ в размере не менее 70 процентов общего объема субсидии, предусмотренного бюджету субъекта РФ на соответствующий финансовый год.
Кроме того, уточнен порядок предоставления гражданам соцвыплат на строительство (приобретение) жилья. Так, стаж работы по трудовому договору или ведения предпринимательской деятельности в сельской местности должен составлять не менее 1 года. Снято ограничение на приобретение за счет выплаты жилья, построенного 5 лет назад. При этом не допускается покупка жилья у близких родственников или помещения, в котором гражданин постоянно проживает. Жилье, на приобретение (строительство) которого предоставляется выплата, должно быть обеспечено централизованным или автономными инженерными системами (электроосвещение, водоснабжение, водоотведение, отопление).
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