Одним из полномочий прокурора в сфере противодействия экстремистской деятельности является объявление предостережения о недопустимости осуществления экстремистской деятельности. 

Данное полномочие закреплено в ст.6 Федерального закона от 25.07.2002 N 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности". Согласно положениям закона, при наличии достаточных и предварительно подтвержденных сведений о готовящихся противоправных действиях, содержащих признаки экстремистской деятельности, и при отсутствии оснований для привлечения к уголовной ответственности Генеральный прокурор Российской Федерации или его заместитель либо подчиненный ему соответствующий прокурор или его заместитель направляет руководителю общественного или религиозного объединения либо руководителю иной организации, а также другим соответствующим лицам предостережение в письменной форме о недопустимости такой деятельности с указанием конкретных оснований объявления предостережения.

В случае невыполнения требований, изложенных в предостережении, лицо, которому было объявлено данное предостережение, может быть привлечено к ответственности в установленном порядке.
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