В 1 полугодии 2015 г. по результатам проверок соблюдения законодательства о противодействии экстремизму в сети Интернет прокуратурой Волчихинского района выявлено 10 нарушений, заключающихся в предоставлении операторами связи доступа к экстремистским материалам.

Так, прокуратурой района в сети Интернет на ряде страниц был выявлен доступ к материалам, включенным в федеральный список экстремистских материалов (статья «Катахезис еврея в СССР», текст брошюры «Протоколы сионских мудрецов», статья «Воистину, им будет оказана помощь. Воистину, наше войско одержит победу», текст песни группы «Коловрат» под названием «Белая гвардия ветеранов», текст песни группы «Коловрат» под названием «Рэперы», книга «Стезя Правды» Синявина И.И., книга Б. Муссолини «Мемуары 1942-1943», книга Генриха Гиммлера  «Эсэсовец и вопрос крови», видеофайл «Видео: Док. фильм «Русское сопротивление», текст песни группы «Коловрат» под названием «Синяя болезнь»).

Для устранения выявленных нарушений и принятия мер по ограничению доступа к Интернет-ресурсам, на которых были выявлены экстремистские материалы, прокуратурой Волчихинского района внесено 2 представления руководителю филиала в Алтайском крае ОАО «Мобильные ТелеСистемы», которые рассмотрены и удовлетворены, нарушения устранены.
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