9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией, учрежденный Генеральной Ассамблеей ООН. В этот день государства – члены ООН информируют общественность о национальных мерах по противодействию коррупции.

В соответствии с действующим законодательством, прокурор в рамках осуществления надзора в сфере противодействия коррупции наделен широким кругом полномочий: опротестование незаконных правовых актов, внесение представлений об устранении нарушений законодательства, возбуждение дел об административных правонарушениях, направление материалов в органы предварительного расследования для решения вопроса об уголовном преследовании, участие в рассмотрении уголовных, гражданских и административных дел судами, координация деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью, участие в правотворческой деятельности, проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, внесение предостережений о недопустимости нарушений закона.
В истекшем периоде 2015 года прокуратурой Волчихинского района осуществлялась работа, направленная на противодействие коррупционным проявлениям, в ходе которой выявлены нарушения, заключающиеся в предоставлении муниципальными служащими ряда Администраций сельсоветов района недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, неопубликовании планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков на официальном сайте www.zakupki.gov.ru, несоответствии нормативных правовых актов органов местного самоуправления в сфере противодействия коррупции действующему законодательству, непринятии муниципальным унитарным предприятием мер по предупреждению коррупции, предусмотренных ст.13.3 Федерального закона «О противодействии коррупции», неопубликовании на Webстраницах Администраций сельских поселений информации о деятельности органов местного самоуправления поселений, определенных статьей 13 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», и т.д. По всем выявленным прокуратурой района нарушениям приняты меры прокурорского реагирования, которые рассмотрены и удовлетворены.

Кроме того, в текущем году прокуратурой района в суд направлено 3 уголовных дела о коррупционных преступлениях. Поддержано государственное обвинение в Волчихинском районном суде по 3 уголовным делам, по результатам рассмотрения которых вынесены обвинительные приговоры. В ходе рассмотрения судом 1 уголовного дела прокурором заявлен иск о взыскании с подсудимой в доход бюджета Алтайского края причиненного преступлением материального ущерба в размере более чем 1 млн. 200 руб., который удовлетворен судом.

В целях повышения эффективности прокурорского надзора по выявлению правонарушений и преступлений коррупционной направленности, предлагаем всем жителям Волчихинского района сообщать о ставших им известными фактах коррупционных злоупотреблений в прокуратуру Волчихинского района, расположенную по адресу: с.Волчиха, ул.Кирова, 83, или по телефону 22-2-76. 
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