Волчихинским районным судом вынесен обвинительный приговор в отношении бывшего начальника ОМВД России по Волчихинскому району за получение взятки.

Приговором суда он признан виновным в том, что 10.07.2014 получил лично взятку в виде денег в сумме 20 тысяч рублей за незаконное бездействие в пользу жителя с.Волчиха, а именно, за не выявление и не пресечение административных правонарушений, совершаемых указанным лицом при ведении незаконной, в отсутствие лицензии и иных требуемых в соответствии с действующим законодательством документов предпринимательской деятельности в сфере заготовки, хранения и реализации лома черных и цветных металлов; не документировал обстоятельства их совершения, в том числе не составлял протоколы о таких правонарушениях, не проверял и не изымал имеющие значение документы, не получал необходимых объяснений; не привлекал его за описанные деяния к административной ответственности, а также не давал своим подчиненным сотрудникам распоряжений и поручений о реализации ими должностных полномочий аналогичного содержания в отношении указанного лица, тем самым предоставив возможность беспрепятственно осуществлять эту незаконную деятельность и получать от нее прибыль.

Приговором Волчихинского районного суда за совершение преступления, предусмотренного ч.3 ст.290 УК РФ, бывшему начальнику ОМВД России по Волчихинскому району назначено наказание в виде штрафа в размере 800 тысяч рублей с лишением права заниматься деятельностью в должности, связанной с осуществлением функций представителя власти либо организационно-распорядительными или административно-хозяйственными функциями сроком на 2 года. 

На данный момент приговор суда не вступил в законную силу.
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