Прокуратурой Волчихинского района по результатам рассмотрения обращения матери ребенка-инвалида о не предоставлении филиалом № 7 Государственного учреждения – Алтайского регионального отделения Фонда социального страхования РФ технических средств реабилитации внесено представление директору филиала № 7.

Установлено, что в феврале текущего года женщина обратилась в филиал № 7 с заявлением об оказании государственной услуги по обеспечению техническими средствами реабилитации. На основании заявления ребенок-инвалид был поставлен на учет по обеспечению техническими средствами реабилитации, о чем ему выдано соответствующее уведомление.

 В соответствии с Правилами обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, утвержденных постановлением Правительства РФ от 07.04.2008 № 240, обеспечение инвалидов техническими средствами осуществляется в соответствии с индивидуальными программами реабилитации инвалидов. Уполномоченный орган рассматривает заявление о предоставлении технического средства в 15-дневный срок с даты его поступления и в письменной форме уведомляет инвалида о постановке на учет по обеспечению техническим средством. Одновременно с уведомлением уполномоченный орган высылает (выдает) инвалиду направление на получение либо изготовление технического средства в отобранные уполномоченным органом в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг для государственных нужд, организации, обеспечивающие техническими средствами.

Невыдача в установленный действующим законодательством срок ребенку-инвалиду направления на получение технических средств реабилитации явилась основанием для внесения представления, которое находится на рассмотрении.
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