Анализ поступающих в прокуратуру района обращений граждан позволяет сделать вывод о том, что по-прежнему одной из наиболее острых проблем является несоблюдение работодателями трудового законодательства. Так, в 2015 году прокуратурой Волчихинского района было выявлено 238 нарушений закона о трудовых прав граждан, среди которых: несвоевременная выплата заработной платы; выплата заработной платы в размере ниже предусмотренного трудовым законодательством; привлечение к работе, не обусловленной трудовым договором; нарушение порядка ознакомления работников с приказом о приеме на работу; выплата более чем 20 процентов заработной платы в неденежной форме; нарушение прав работников на охрану труда; ненадлежащее оформление трудового договора; выплата заработной платы реже, чем каждые полмесяца.

Вместе с тем, трудовые права являются одними из основополагающих для человека и гражданина и гарантируются Конституцией РФ. В частности, в Конституции РФ закреплено, что каждый имеет право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, на вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда, а также право на защиту от безработицы.

Соблюдение трудовых граждан является необходимой предпосылкой для достойной жизни человека, нормального функционирования общества и государства, поэтому их нарушение является недопустимым. 

С целью устранения выявленных нарушений закона прокуратурой района в 2015 году принесено 8 протестов на незаконные правовые акты, в суд направлено 127 исковых заявлений, внесено 24 представления, по результатам рассмотрения которых приняты конкретные меры к устранению нарушений закона, 8 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.
Кроме того, законом за нарушение трудового законодательства предусмотрены и более строгие виды ответственности: административная и уголовная. Так, ч. 1 ст. 145.1 Уголовного кодекса РФ устанавливает уголовную ответственность за частичную невыплату свыше трех месяцев заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных установленных законом выплат, совершенную из корыстной или иной личной заинтересованности руководителем организации, работодателем - физическим лицом, руководителем филиала, представительства или иного обособленного структурного подразделения организации. За совершение указанных деяний предусмотрено наказание, в том числе в виде штрафа в размер до 120 тыс. руб., а также лишения свободы на срок до одного года.
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