Трудовым Кодексом РФ (далее – ТК РФ) закреплены особенности регулирования труда несовершеннолетних работников, т.е. лиц, не достигших возраста 18 лет.
Согласно нормам ТК РФ, запрещается применение труда лиц в возрасте до восемнадцати лет на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, на подземных работах, а также на работах, выполнение которых может причинить вред их здоровью и нравственному развитию (игорный бизнес, работа в ночных кабаре и клубах, производство, перевозка и торговля спиртными напитками, табачными изделиями, наркотическими и иными токсическими препаратами, материалами эротического содержания).

Запрещаются переноска и передвижение работниками в возрасте до восемнадцати лет тяжестей, превышающих установленные для них предельные нормы, установленные постановлением Правительства РФ от 07.04.1999 № 7.

Постановлением Правительства РФ от 25.02.2000 N 163 установлен перечень работ, на которых запрещается применение труда работников в возрасте до восемнадцати лет. К таким работам, например, относятся горные, подземные, геолого-разведочные, топографо-геодезические, работы в отраслях черной и цветной металлургии, доменного, сталеплавильного, коксохимического производства, и т.д. 
Лица в возрасте до восемнадцати лет принимаются на работу только после предварительного обязательного медицинского осмотра и в дальнейшем, до достижения возраста восемнадцати лет, ежегодно подлежат обязательному медицинскому осмотру. Медицинские осмотры осуществляются за счет средств работодателя.

Ежегодный основной оплачиваемый отпуск работникам в возрасте до восемнадцати лет предоставляется продолжительностью 31 календарный день в удобное для них время.

Трудовым Кодексом РФ запрещено направление работников в возрасте до восемнадцати лет в служебные командировки, привлечение к сверхурочной работе, работе в ночное время, в выходные и нерабочие праздничные дни 

Расторжение трудового договора с такими работниками по инициативе работодателя (за исключением случая ликвидации организации или прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем) допускается только с согласия соответствующей государственной инспекции труда и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
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