В преддверии Дня работника прокуратуры Российской Федерации хочется рассказать об Евгении Харлантьевиче Ножинкове – ветеране труда и пенсионере органов прокуратуры РФ, ныне проживающем в Волчихинском районе. 
За годы службы он немало сил отдал делу укрепления законности и правопорядка, защиты прав и свобод человека и гражданина, интересов общества и государства. Е.Х. Ножинков окончил юридический факультет Томского государственного университета. Свою трудовую деятельность он начал в органах прокуратуры с 1972 г. в должности следователя прокуратуры Благовещенского района. С 1976 г. по 1982 г. он работал судьей в с. Кулунда, а с 1982 г. по 1989 г. – прокурором Кулундинского района. С 1989 г. по 2007 г. Евгений Харлантьевич трудился в должности прокурора Волчихинского района.
За многолетнюю и безупречную службу в органах прокуратуры края Евгений Харлантьевич имеет множество наград и поощрений. Генеральным прокурором РФ ему вручались наручные часы и грамота, дважды он поощрялся грамотами Алтайского краевого Законодательного собрания, неоднократно – грамотами районных органов власти. Выйдя на заслуженный отдых, Е.Х. Ножинков активно участвует в деятельности ветеранской организации прокуратуры края. 
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