В текущем году прокуратурой района в ходе мониторинга нормативных правовых актов органов местного самоуправления выявлено 5 муниципальных актов, содержащих коррупциогенные факторы 
Так, постановлениями глав Администраций пяти сельсоветов района были утверждены административные регламенты предоставления муниципальной услуги «Предоставление муниципального имущества в аренду, безвозмездное пользование».

Пунктами вышеуказанных регламентов закреплялись основания, при наличии которых заявителю может быть отказано в допуске к участию в аукционе, а также основания, при наличии которых заявителю может быть отказано в предоставлении муниципальной услуги. В то же время, диспозитивное установление возможности совершения органами местного самоуправления действий в отношении граждан и организаций является одним из коррупциогенных факторов, предусмотренных п.3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 №96.

В связи с вышеизложенным, в адрес глав Администраций сельсоветов внесено 5 протестов на постановления «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление муниципального имущества в аренду, безвозмездное пользование». Протесты прокурора рассмотрены и удовлетворены, муниципальные правовые акты отменены.
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