Прокуратурой Волчихинского района проведена проверка соблюдения законодательства об информации, информационных технологиях и о защите информации.

Посредством выхода в телекоммуникационную сеть Интернет в прокуратуре Волчихинского района установлено, что в свободном доступе на Интернет-сайте размещена информация о продаже огнестрельного боевого оружия в отсутствие специальной лицензии, с удаленными серийными номерами оружия. 
Наличие в сети Интернет в свободном доступе вышеуказанной информации создавало угрозу для неопределенного круга лиц, так как информация могла быть использована для подготовки и совершения террористического акта, стать причиной получения телесных повреждений и причинения смерти неопределенному кругу лиц.

Статьей 9 Закона №149-ФЗ предусмотрена возможность ограничения доступа к информации в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.

В связи с изложенным, прокуратурой района было направлено исковое заявление в интересах неопределенного круга лиц о признании информации, распространяемой посредством сети «Интернет» на странице сайта с указанными в иске URL-адресами, запрещенной к распространению в Российской Федерации.
Исковые требования прокурора рассмотрены Волчихинским районным судом и удовлетворены. 
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