ИНФОРМАЦИЯ

о работе Комитета по физической культуре

и спорту за  2011 года

С 30 июня по 3 июля прошла 33 летняя Олимпиада сельских спортсменов Алтая. По словам специалистов, на достаточно высоком уровне. Команда Волчихинского района была представлена спортсменами по 5 видам спорта: легкая атлетика, пляжный волейбол, спортивные семьи, полиатлон и гиревой спорт. В копилку команды золотую медаль в беге на 400м. принес кондидат в мастера спорта Денис Гайдук. В общекомандном первенстве 19 место.
            Создан совет по спорту при главе Администрации района. В него вошли ветераны спорта, преподаватели физической культуры, предприниматели и действующие спортсмены. Задача совета: развитие спорта в районе, развитие футбола, в частности детского, изыскание средств на проведение соревнований. Составлен календарь соревнований на 2012г. для школьников и взрослых. 

            За 2011 год проведено 10 соревнований в зачет спартакиады школ района по 4 видам. В 2011 году  воспитанники МКОУ ДОД «Волчихинская ДЮСШ» приняли участие в 6 первенствах края среди ДЮСШ.  11 воспитанников ДЮСШ стали победителями и призерами первенства края среди ДЮСШ.
            На базе ВСШ №1 были проведены соревнования: по волейболу, посвященные «Памяти А.Г. Бина», «День футбола», посвященный  ветеранам спорта.

              Среди коллективов физической культуры проведено 20 соревнований. Проведена спартакиада района по 9 видам спорта, а также районные соревнования к месячнику пожилого человека.
            Участвовали в зональных соревнованиях  XXVI зимней олимпиады сельских спортсменов Алтая по 4 видам спорта. 

            Участвовали в зональных соревнованиях XXXIII летней олимпиады сельских спортсменов Алтая по 11 видам спорта.

   Участвовали в пяти выездных товарищеских турнирах.

   Стало традицией участвовать в Ключевской хоккейной любительской лиге двум сборным командам района. В межрайонном турнире в с. Новичиха хоккеисты завоевали кубок.
             На базе МКОУ Волчихинской СШ№1 открыто отделение по футболу от Барнаульского ДЮСШОР «Динамо». Тренер Савченко Владимир Иванович, победитель краевого конкурса «Учитель года» 2000 г. Торжественное открытие пройдет в мае 2012 г.

По итогам 2011 года Новокормихинский сельсовет, стал лауреатом в краевом смотре-конкурсе на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди сельских поселений. На выделенные 65 тысяч рублей село приобрело спортивную форму и спортивный инвентарь.

            Прошла аттестация всех рабочих мест в комитете по физической культуре  и спорту, а так же в МКОУ ДОД «Волчихинкая ДЮСШ».

