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22 июня на центральном стадионе прошла Спартакиада района по  5 видам спорта. В спортивно-массовом мероприятии приняли участие восемь сел района. Парад - открытие начался с представления участвующих команд. Право поднятия флага было предоставлено семье Мишиных из с. Вострово, победителям зональных соревнований  по спортивным семьям 36 летней олимпиады сельских спортсменов Алтая. Участников Спартакиады  приветствовал первый заместитель главы Администрации района Сергей Николаевич Вишник.
В соревнованиях по баскетболу победителями стали женская и мужская команды с. Волчиха. Второе место завоевали женская команда из с. Новокормиха и мужская команда из с. Селиверстово. На третье место вышли женщины из с. Селиверстово и мужчины из с. Вострово.
Сильнейшими в волейболе были женская команда из с. Волчихи и Мужская команда из с. Новокормиха. Вторую ступеньку пьедестала почета заняли женщины из Малышева Лога и мужчины из Волчихи. Третье место заняли женщины из Новокормихи и мужчины из Малышева Лога. В городошном спорте победила команда из с. Волчихи. На второе место вышла команда из с. Малышев Лог, на третье – из с. Вострово.
В футболе чемпионами стали юноши из с. Бор-Форпост, серебро завоевали юноши из с. Усть-Волчихи, бронзу – из с. Вострово.
В легкой атлетике сильнейшей была команда из райцентра, на втором месте – востровская команда, на третьем месте – селиверстовская команда. Чемпионами в беге на 100 метров  и прыжках в длину стали Юлия Щенникова (с. Солоновка) и Андрей Остапенко (с. Волчиха). В беге на 1000 метров победили участники из с. Волчиха Ксения Клейнос и Антон Гиренко. В толкании ядра сильнейшими были Юлия Брюханова из с. Вострово и Иван Носовец из с. Селиверстово..  В эстафетном беге 4 по 100 метров первыми финишировали  женщины из Малышева Лога и  мужчины из Селиверстова. 
В общекомандном зачете первое место заняла команда из с. Волчихи, второе место – команда из с. Вострово, третье место – команда из с. Бор-Форпоста. Далее в порядке занятых мест: Малышев Лог, Новокормиха, Селиверстово, Усть-Волчиха, Солоновка. На параде – закрытии первый заместитель главы Администрации района С.Н.Вишник и председатель комитета по физической культуре и спорту С.В. Перебейнос   вручили командам за призовые места в общекомандном зачете  кубки и грамоты.
