ОПИСАТЕЛЬНЫЙ ОТЧЕТ

о развитии физической культуры и спорта

в Волчихинском районе за 2014 год
           Структура аппарата в области физической культуры и спорта в районе. Структура состоит из двух частей: 

1. Первый заместитель главы Администрации района Вишник Сергей Николаевич.

2. Председатель комитета по Ф.К. и С. Перебейнос Сергей Валентинович

В муниципальном образовании 11 сельских поселений. Методистов физической культуры и спорта в сельских поселениях нет. 

В районе активно работает методическое объединение учителей физической культуры, имеются общественные  спортивные организации и ведомственные физкультурно-спортивные организации. Основной их задачей является оказание методической помощи, внедрение новых технологий, оказание помощи в подготовке к аттестации и привлечение молодёжи к занятиям физической культурой и спортом.  
При главе Администрации в районе работает совет по физической культуре и спорту. Основные вопросы, выносимые на совете: дальнейшее развитие физической культуры и спорта, источники финансирования, развитие футбола, хоккея в районе, поиск средств на содержание методистов в сельских поселениях.

В отчетном году принята районная целевая программа « Развитие физической культуры и спорта в Волчихинском районе» на 2013-2017 годы. 

На реализацию районной программы предусмотрено 1703,5 тыс. рублей.

Всего в районе штатных работников физической культуры и спорта 32 человека. На сессиях районного совета народных депутатов рассматриваются вопросы по предоставлению жилья и выделения ссуд на строительство молодым специалистам. Повышение квалификации специалисты проходят согласно графика, как в муниципалитете, так и в АКИПКРО.  

Помощь в организации и проведении спортивно-массовых мероприятий к профессиональным праздникам, памятным датам и месячнику пожилого человека. 

Проводится тесное сотрудничество с тренерами-общественниками по таким видам спорта как: футбол, хоккей, городошный спорт, шахматы. Основным является улучшение кадрового потенциала, повышение эффективности спортивно-массовой работы, подготовка спортивного резерва, пропаганда физической культуры и спорта, здорового образа жизни. 
В общеобразовательных учреждениях района 22 учителя физической культуры. В районе накоплен богатый опыт, в том числе и не традиционные формы урочной деятельности . В дошкольных образовательных учреждениях в режиме дня проводятся регулярные занятия физической культурой. Хотя и нет преподавателей физической культуры в дошкольных образовательных учреждениях, их функции выполняют воспитатели. На данных занятия особое внимание обращается на укрепление здоровья в виде закаливающих процедур. Основной проблемой в развитии игровых видов спорта является малая численность учащихся в сельских общеобразовательных школах и не достаточное финансирование для выездов на соревнования. 

          В учреждении среднего профессионального образования работают три преподавателя по физической культуре и спорту имеющие высшее профессиональное образование. Среди данной категории молодёжи проводятся регулярные краевые соревнования. В настоящее время в БГПУ учится 2 студента, в средне-специальном заведении 3 человек и в ДЮШОР 2 человека. Открыто и успешно работает отделение по футболу ДЮШОР «Динамо» г.Барнаула, тренер-преподаватель Савченко В.И.  

Комитет по физической культуре и спорту взаимодействует с районным военным комиссариатом. Проводятся турниры и товарищеские встречи среди призывной молодёжи, а так же спортивные праздники и соревнования, посвященные знаменательным датам. В районе работает военно-патриотический клуб «Гвардия», который посещают 80 человек. Регулярно выезжают на краевые соревнования, где занимают призовые места.  

          В районе насчитывается 45  коллективов физической культуры.  Проводится стимулирование активности участия коллективов физической культуры в спортивной жизни района. Коллективы физической культуры принимают участие в летней районной спартакиаде, а так же в соревнованиях предусмотренных в едином районном календарном плане спортивно-массовых мероприятий на год. Финансирование данных соревнований проводится муниципалитетом, а так же предприятиями, учреждениями, сельскими поселениями и за счет внебюджетных средств. 
Единый календарный план физкультурно-массовых и спортивных мероприятий составляется на год с учётом корректировки и предложений  совета по спорту. В конце года комитет по физической культуре и спорту отчитывается на совете Администрации и депутатским корпусом. Один раз в квартал заслушивается отчет о выполнении районной целевой программы по развитию физической культуры и спорта, так же по профилактики и предупреждению преступлений среди молодёжи и о работе с трудными подростками. За 2014 год проведено 46 районных соревнований, проведены на территории муниципалитета 17 краевых и межрайонных соревнований. Команды района участвовали в чемпионате края по футболу. В Ключевской хоккейной любительской лиге район был представлен двумя командами. В новом сезоне участвуем в чемпионате края по хоккею. В районном этапе всероссийских соревнований «КЭС Баскет» приняло участие 10 школ района. Большое внимание Администрацией района уделяется развитию футбола в районе. Существует проблема по развитию лыжного спорта, в связи с отсутствием в районе лыжной базы. Базовым видом спорта является легкая атлетика, о чём свидетельствуют результаты краевых соревнований. 

Спортивная работа по месту жительства развита не достаточно, за исключением футбола и шахмат.  

Физкультурно-спортивная работа в сельских поселениях как правило держится на учителях физической культуры и тренерах-общественниках. По мере возможности принимают участие в районных соревнованиях, согласно календаря спортивно-массовых мероприятий. Основной проблемой является недостаточное финансирование физической культуры и спорта и отсутствие штатных методистов по спорту. Регулярно район участвует в зимних и летних олимпиадах сельских спортсменов Алтая. На развитие физической культуры и спорта из местного бюджета выделяется 3 021 900 тыс.руб. Толчком в развитии  физической культуры и спорта стала 33 летняя Олимпиада сельских спортсменов Алтая.

Всего инвалидов в районе 1073 человек, из них детей – 92, пенсионеров – 706. Адаптивной физической культурой в районе занимаются 46 человек. Но  отсутствуют инструкторы методисты. В данный момент готовится паспорт здания МКОУ ДОД «Волчихинская ДЮСШ» по доступности объекта социальной инфраструктуры.

Спортивных объектов, строящихся или реконструируемых за счет средств федерального бюджета, в рамках реализации ФЦП «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации в 2006-2015 годах» в районе нет. Основные направления деятельности на реализацию «Стратегии развития физической культуры и спорта  в Российской Федерации на период до 2020 года» :

1. Увеличение числа занимающихся физической культурой и спортом.

2. Пропаганда здорового образа жизни.

3. Улучшение материальной базы. Строительство спортивных сооружений. 

4. Развитие физической культуры и спорта среди инвалидов. 

5. Спортивно-массовая работа для старшей возрастной группы.     
Комитетом по физической культуре и спорта заключён договор с районной ЦРБ  на организацию и проведение медосмотров и допуска спортсменов к соревнованиям, а так же медицинского контроля во время проведения соревнований.  
Пропаганда физической культуры и спорта осуществляется через местное печатное издание «Наши вести» и через сайт Администрации района. Проводятся регулярные занятия по направлению «Туризм» для участников проекта  «Школа жизни». Районная Спартакиада по военно-прикладным видам спорта. Школы приняли участие во Всероссийской акции спортивный лонгмоб «Сочи – 2014».
Предприятий по производству спортивного инвентаря и оборудования в районе нет.
Основные показатели в развитии физической культуры и спорта в сравнении с прошлым годом - произошёл рост числа занимающихся до 5149 человек, что составляет 28% к общему числу населения.  Основной причиной роста, является проведение районом 33 летней Олимпиады сельских спортсменов Алтая. Число штатных тренеров прежнее. Другие показатели остались неизменны.  
Основными проблемами в работе органа муниципального управления физической культуры и спорта, является отсутствие штатных методистов по спорту, отсутствие в районе стандартного спортивного комплекса, отсутствие лыжной базы, слабый уровень финансирования. 

Председатель комитета по Ф.К. и С.                                          С.В. Перебейнос 
Глава Администрации района                                                        Е.И. Агафонов
