При формировании бюджета на 2016 год Администрацией края предусмотрены средства на осуществление установленных законодательством Алтайского края социальных выплат

В настоящее время за счет средств краевого бюджета полностью обеспечены апрельские выплаты ежемесячного пособия на ребенка, пособия гражданам, усыновившим детей, ежемесячных денежных выплат ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным гражданам, гражданам при рождении третьего ребенка и последующих детей, а также гражданам, работающим и проживающим в сельской местности и др. 

На предоставление субсидий и компенсаций по оплате жилья и коммунальных услуг педагогам, ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным гражданам профинансировано 100% от фактической потребности, при этом согласно действующему законодательству выплата компенсации должна быть произведена до 10 мая 2016 года. 

В соответствии с заявленной потребностью перечислены на счета граждан в кредитные организации и в УФПС Алтайского края – филиал ФГУП «Почта России» средства федерального бюджета на выплату компенсаций на оплату жилищно-коммунальных услуг федеральным льготополучателям, гражданам, пострадавшим от воздействия радиации, единовременных пособий при рождении ребенка, по уходу за ребенком до полутора лет, а также на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву и т.д. 

В целях исключения задержки предоставления мер социальной поддержки направлено около 54 млн руб. в виде аванса на выплату в мае 2016 года ежемесячного пособия на ребенка, ЕДВ ветеранам, реабилитированным и труженикам тыла. 

Все обязательства по предоставлению мер социальной поддержки исполняются в полном объеме. 

