     Совет народных депутатов Солоновского сельсовета Волчихинского района Алтайского края шестого созыва, согласно Уставу муниципального образования Солоновский сельсовет Волчихинского района Алтайского края, состоит из 11 депутатов, избранных на муниципальных выборах 4 марта 2012 года по двум многомандатным округам.

     Краткая характеристика Совета народных депутатов: 5 депутатов имеют высшее образование, 5 депутатов среднее специальное, 1 депутат начальное профессиональное, 6 женщин и 5 мужчин, 5 депутатов переизбрались повторно, что способствует сохранению преемственности в деятельности представительного органа с одной стороны и полноценному обмену опытом депутатской деятельности между впервые пришедшими и уже опытными депутатами, 1 депутат избирался депутатом районного Совета.

     По сферам деятельности: представители образования, здравоохранения, культуры, ЖКХ, сельского хозяйства и иные сферы.

     По возрасту: от 30 до 40 лет – 6 депутатов, от 40 до 50 лет – 2 депутатов, свыше 50 лет – 3 депутатов.

     Структура Совета народных депутатов Солоновского сельсовета Волчихинского района Алтайского края:

     - глава сельсовета, исполняющий полномочия председателя Совета народных депутатов;

     - заместитель председателя Совета народных депутатов;

      - мандатная комиссия;

     - две постоянные комиссии по основным направлениям деятельности, в пределах своей компетенции курирующих соответствующие вопросы местного значения, относящиеся к ведению органов местного самоуправления: по бюджету, налоговой, кредитной, экономической и аграрной политике и по социальной, молодежной политике, вопросам культуры, здравоохранения, образования.

     В зале заседания, где работает Совет народных депутатов, для ознакомления имеются все необходимые документы и материалы: Устав муниципального образования Солоновский сельсовет Волчихинского района Алтайского края, Регламент работы Совета, Положение о постоянных комиссиях Совета, Положение о статусе депутата Совета, план работы Совета народных депутатов, решения Совета народных депутатов принятые в течение 2012 – 2015 годов и начало 2016 года.

     Основной формой деятельности Совета народных депутатов является сессия. Сессии проводятся регулярно. План работы сессий утверждается в декабре месяце на предстоящий год. У каждого депутата имеется личная папка для соответствующих документов к сессии. На сессии утверждается повестка очередной сессии, определяются исполнители подготовки вопросов, готовятся проекты решений сессии по всем вопросам и до проведения очередной сессии депутаты знакомятся со всеми документами, что влияет на высокую активность и ответственность депутатов.

     Сессии Совета народных депутатов проводятся гласно и носят открытый характер. Полностью соблюдаются при проведении сессии необходимый порядок (регламент, утверждение повестки и принятие документов, утверждается большинством голосов). Четкое соблюдение порядка подготовки и проведения сессии позволяет повысить организованность сессии и ответственность каждого депутата за порученное дело.

     В 2015 году проведено 8 заседаний Совета народных депутатов, на которых было принято 61 решение. Совет в своей работе руководствовался нормами федерального и краевого законодательства, Уставом муниципального образования, Регламентом Совета, планом работы Совета, уделяя при этом особое внимание совершенствованию нормативно-правовой базы и правоприменительной практики. Во главу угла при подготовке и принятии решений депутаты ставили интересы поселения и его жителей. Значительное место в работе Совета народных депутатов занимало внесение изменений в ранее принятые решения, что было обусловлено постоянными изменениями федерального и краевого законодательства, а также, выработкой в процессе деятельности органов местного самоуправления поселения новых направлений и совершенствований схем управления. При планировании работы Совета народных депутатов основное внимание уделяется значимости и актуальности вопросов, выносимых на заседания Совета народных депутатов.

     Проекты решений Совета народных депутатов направлялись в прокуратуру, что позволило выявить противоречие проектов действующему законодательству и внести необходимые изменения. После принятий и подписания решений Совета народных депутатов они также направляются в прокуратуру, где рассматриваются в порядке правовой оценки (надзора).

     Безусловно, ключевыми вопросами, рассматриваемыми Советом народных депутатов Солоновского сельсовета являются вопросы утверждения бюджета Солоновского сельсовета и отчета о его исполнении, но также и особо важных решений для села.

     Совет народных депутатов не однократно обращался к депутатам Алтайского краевого Законодательного Собрания, Трофимовым Борисом Александровичем и Всеволодом Валерьевичем Кондратьевым по вопросу существования Солоновской участковой больницы.

     Много тревоги вызывает у депутатского корпуса финансовое состояние бюджета Солоновского сельсовета (особенно после вступления в силу 136 Федерального закона, при принятии Администрацией сельсовета полномочий от Администрации района, слабое финансовое обеспечение), также тревожит выбытие молодежи из села (хотя есть и СДК и спортзал и культурные достопримечательности, места отдыха), но нет рабочих мест, тревога о нехватке молодых специалистов в больнице, школе, культуре, основная причина отсутствие социального жилья.

     В 2016 году будет продолжена работа по решению задач, обеспечивающих:

     - создание благоприятных условий для социально-экономического развития поселения;

     - реализация мер, направленных на увеличение налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения;

     - повышение эффективности управления муниципальным имуществом;

     - определение приоритетов и целей использования бюджетных средств.

     Информация о принятых решениях Совета народных депутатов размещается на официальном сайте Администрации Волчихинского района в разделе сельсоветы.

     Деятельность Совета народных депутатов проходит в тесном и конструктивном сотрудничестве с Администрацией Солоновского сельсовета, организациями села.

     Неотъемлемой частью в работе депутатов является работа с населением. Это прием граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, взаимодействии со службами, организациями.

     Депутатский корпус Солоновского сельсовета активен во всех вопросах жизнедеятельности территории. Жители знают своих депутатов. Каждый из депутатов работает по своему определенному участку. Каждый из депутатов знает, как у него живет и чем «дышит» каждый житель. Появляются вопросы или проблемы, решение их через Администрацию, общественные организации. Иногда помогает просто «доброе слово».

     Депутаты занимаются не только правотворческой деятельностью, но и принимают участие в торжественных, культурно-массовых мероприятиях, деловых встречах. Такое участие стало неизменным атрибутом деятельности депутатского корпуса.

     Депутаты Совета народных депутатов постоянно являются участниками различных мероприятий, проводимых в селе, такие как: День пожилого человека, День Победы в Великой Отечественной войне и других мероприятиях, посвященных юбилеям, памятным датам.

     Особое внимание уделяется вопросам здорового образа жизни и массового привлечения жителей села к занятиям физической культурой и спортом, вопросам материнства и детства, воспитания подрастающего поколения, охране общественного порядка, культуре.

     Депутатами ведется работа по привлечению населения к благоустройству и озеленению. На собственном примере депутаты стараются показать, что и без больших финансовых вложений, на энтузиазме и неравнодушии можно улучшить внешний вид поселения.

     Большую совместную работу проводит Совет народных депутатов с советом ветеранов, советом женщин, уличными комитетами, общественными организациями.

     Таким образом, деятельность Совета народных депутатов Солоновского сельсовета осуществляется в тесном взаимодействии с общественными формированиями и способствует повышению гражданской активности населения.

     Сделано немало, хотя несделанного всегда, к сожалению, больше. В оставшийся для нас срок полномочий нужно максимально сконцентрироваться на решении приоритетных задач, т.к. наша с вами повседневная деятельность должна строится во благо наших поселений. И наша общая первоочередная задача – сделать все от нас зависящее для их процветания и создания лучших условий для жизни наших избирателей.

Глава Солоновского сельсовета                                                             А.И. Бажин
