Семья – это самое главное.

Как много в нашей жизни серьезных вопросов – политика, экономика, образование…И все это, конечно, важно, но по большому счету для каждого человека самое главное – это семья, рождение детей, жизнь близких людей. Свидетелями этих радостных и счастливых, печальных и скорбных моментов человеческой жизни являются сотрудники отдела ЗАГС. Так зачем же волчихинцы обращались в отдел ЗАГС в 2015 году? Что интересного могут рассказать архивные документы.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ БРАКА


Это серьезный и ответственный шаг в жизни каждого человека. К сожалению, в прошлом году количество браков снизилось – 93 (в 2014г. – 113). Для 63 мужчин и 58 женщин он стал первым, а 30 мужчин и 35 женщин вступили в повторный брак. Девяносто три брака зарегистрировано в торжественной обстановке (что составляет 100% от общего количества браков). 


Нужно отметить, что в прошлом году для женщин самым «брачным» стал возраст от 25 до 34лет, (хотя предыдущие годы для женщин самым «брачным» был возраст от 18 до 24 лет), для мужчин самым «брачным» стал возраст – от 18 до 24 лет.

Был зарегистрирован один брак, в котором один из супругов не достиг совершеннолетия.

В прошлом году брак зарегистрировал один иностранный гражданин из государства ближнего зарубежья.


Однако, не все молодые пары, подавшие заявление, приходят на государственную регистрацию заключения брака. В 2015 году было 11 таких случаев.


РОЖДЕНИЕ


По сравнению с 2014 годом рождений уменьшилось на 35 детей. Этот показатель говорит о многом.

 В 2015 году в районе родилось 184 малыша, мальчиков – 99, девочек – 85. 

Первый ребенок появился в 50 семьях, второй - в 79 –и, третий – 43 –х, четвертый – 12 - и.

20 малышей появились у женщин в возрасте от 18 до 20 лет, 108 малышей у матерей в возрасте от 21 до 30 лет, 49 малышей у матерей от 31 до 40 лет, 3 мамочки родили своих чад в возрасте старше 41 года. Среди матерей появившихся на свет малышей 4 несовершеннолетних:2 – 16-летних, 2 – 17-летних.

В прошлом году было больше, чем в 2014, матерей, родивших детей, не состоящих в браке с отцом ребёнка: 41 и 21, но в течении года в отношении 17 малышей рожденных в 2015 году у матерей – одиночек было установлено отцовство.

ИМЕНА


Имя имеет большое значение в жизни каждого человека. Поэтому его выбор – серьезная ответственность для родителей. И они подошли к этой задаче взвешенно и обдуманно. Самыми популярными были именами для девочек - Софья, Мария, Дарья, Диана, Маргарита, Варвара, Дарина, Виктория, Кира, Вероника, Алина, Полина, а для мальчиков - Артём, Дмитрий, Александр, Денис, Сергей, Кирилл, Илья, Алексей, Роман, Степан.


Встречались редкие и необычные имена у девочек - Жанна, Светлана, Виталина, Марьяна, Ева, Роза, Элеонора, Эльвира, Виолетта, Амина, Таисия, Мадина, Яна, у мальчиков - Прохор, Анатолий, Давыд, Станислав, Андрей, Георгий, Леонид, Фёдор, Ефим, Тимур, Святослав, Рустам, Семён, Лев, Глеб, Станислав.


РАСТОРЖЕНИЕ БРАКА


Создание семьи многим кажется простым делом, но сделать ее по-настоящему крепкой, любящей оказывается сложно и под силу не всем. Ведь недаром говориться: « Семья – это искусство, искусство жить вдвоём. Огромное счастье найти свою половинку, но и огромный труд требуется, чтобы эта половинка была всегда рядом». И конечно же, грустно, когда в семейных отношениях что-то не складывается.


Что же случается с супругами по прошествии времени? На это вопрос многие отвечают: «Не сошлись характерами». И это несмотря на то, что в распавшихся семьях остаются дети. Количество расторжений брака в 2015 году (хоть на немного) увеличилось на 2 по сравнению с 2014 годом. Из 80 разводов 7 оформлены по взаимному согласию супругов, не имеющих общих детей, не достигших совершеннолетия. Остальные зарегистрированы на основании решения суда о прекращении брака. 63 ребенка теперь будут жить в неполных семьях. Из расторгнутых – 5 браков были заключены в 2011 году, 8 – в 2012, 4 – в 2013, 1 – в 2014 и 1 – в 2015. Это самые молодые браки, которые, к сожалению, не выдержали семейных испытаний. Нужно отметить, что число браков хоть на немного, но превышает число разводов. Хочется надеяться, что число разводов будет снижаться, а количество браков только увеличиваться.


В этой связи хочется пожелать: берегите свои семьи. Ведь только рядом с близкими людьми человек может быть по-настоящему счастлив.


УХОД ИЗ ЖИЗНИ


За 2015 год умерло 265 человек: 134 мужчин, 130 женщин и 1 ребенок до года. В 2015 году умерло на 34 человека меньше, чем в 2014 году (299 человек).

По данным Волчихинской центральной районной больницы: средняя продолжительность жизни у нас в районе составляет 68,8 года.

Средняя продолжительность жизни у мужчин составляет 63,1 года.

Средняя продолжительность жизни у женщин 74,7 года

Основными причинами смерти стали сердечно - сосудистые заболевания 41,5%, онкологические заболевания 13,5%, травмы и отравления 9,4%, болезни органов дыхания 8,3%. В трудоспособном возрасте умерло 60 человека. Девять человек ушли из жизни по собственной воле. 

Самое большое число умерших – в возрасте от 81 до 85 лет (39 человек),

35 человек умерло в возрасте от 76 до 80 лет, 

34 человека – от 86 до 90 лет,

31 человек – от 71 до 75 лет, 

22 человек – от 56 до 60 лет, 

21 человек – от 61 до 65 лет,

20 человек – от 66 до 70 лет.


Кроме перечисленных видов актов гражданского состояния в прошлом году в районе зарегистрировано 33 установлений отцовства, 2 усыновления (удочерения), 2 перемены имени. Общее количества записей актов за год – 659, что на 99 записей меньше, чем в 2014 году. 


МЕРОПРИЯТИЯ И ИТОГИ


Но отдел ЗАГС является не только регистрирующим органом. В прошлом году нами проведены мероприятия, основными задачами которых являются пропаганда семейных ценностей и укрепление авторитета семьи. Это и торжественные регистрации в праздничные дни (День святого Валентина, Красная Горка, День семьи, любви и верности и др.), и торжественные регистрации рождения ребенка, и чествование юбиляров семейной жизни (бриллиантовая свадьба).


В 2015 году отделом ЗАГС выдано 259 повторных свидетельств.

Справок и извещений всех видов выдано и выслано гражданам за год – 776.

Рассмотрено 9 обращений граждан об истребовании документов о государственной регистрации актов гражданского состояния с территории иностранных государств (Казахстана, Украины).

В отдел ЗАГСа за прошлый год обратилось 2882 человека с устными и письменными заявлениями, 2392 заявлений были удовлетворены, на 490 заявлений граждане получили разъяснения.

 Писем поступило в отдел ЗАГС за год 650, 625 - и гражданам высланы запрашиваемые свидетельства и справки, 25 гражданам даны письменные разъяснения.

В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2014 № 221-ФЗ «О внесении изменений в главу 25.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» с 1 января 2015 года увеличился размер государственной пошлины.

За 2015 год сумма государственной пошлины, уплаченная за государственную регистрацию актов гражданского состояния, составила 241 тыс. 700 рублей.

Заведующий отделом ЗАГС

Администрации Волчихинского района
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