 Информация о ходе реализации мероприятий  Плана противодействия коррупции в муниципальном образовании Волчихинский район Алтайского края на 2018-2020 годы за 3 квартал 2018 года

       Во  исполнение Указа  Президента  Российской  Федерации от  29.06.2018  № 378 « О национальном плане противодействия коррупции  на 2018-2020 годы»,  постановления Администрации Волчихинского района Алтайского края от 17.08.2018 № 431  «Об утверждении Плана противодействия коррупции в муниципальном образовании Волчихинский район Алтайского края на 2018-2020 годы» Администрацией  Волчихинского района (далее - Администрация района) в 4 квартале 2018 года был выполнен ряд мероприятий коррупционной направленности.


   В четвертом квартале 2018 года была проведена экспертиза на коррупциогенность 38 проектов НПА Администрации района, 2 проектов НПА Волчихинского районного Совета народных депутатов.

В целях обеспечения открытости деятельности органов местного самоуправления вся информация антикоррупционной направленности размещается в сети Интернет на официальном сайте Администрации Волчихинского района Алтайского края в разделе «Противодействие коррупции».

Ежеквартально в данном разделе размещаются показатели антикоррупционного мониторинга, информация о ходе реализации плана противодействия коррупции в границах муниципального образования Волчихинский район Алтайского края.

В целях обеспечения открытости и доступности, а также доведения до населения района полной и точной информации о проектах нормативных правовых актов Администрации района, Волчихинского районного Совета народных депутатов, выявления общественного мнения проводятся публичные слушания. За 4 квартал 2018 года проведено 1 публичное слушание по проекту бюджета муниципального образования Волчихинский район Алтайского края на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов.

В четвертом квартале 2018 года в районной газете « Наши вести» была опубликована 1 статья, приуроченная к международному дню борьбы с коррупцией, который отмечается  ежегодно 09 декабря.
  
В ноябре 2018 года, муниципальным служащим был пройден курс повышения квалификации по теме « Вопросы профилактики и противодействия коррупции на государственной гражданской и муниципальной службе». 

За отчетный период  обращений граждан по фактам коррупции муниципальных служащих, уведомлений о склонении к коррупционным правонарушениям в Администрацию района не поступало.         

     
В Администрации района применяется весь комплекс мероприятий, обеспечивающий контроль за соблюдением антикоррупционных мер. 







