АДМИНИСТРАЦИЯ ВОЛЧИХИНСКОГО РАЙОНА

АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Протокол 

заседания Совета Администрации района
14.08.2018 
№ 3








с. Волчиха

Присутствовали:

1. Артюшкина Е.В. – глава района, председатель Совета Администрации района;

2. Шевич Н.А. – управляющий делами, секретарь Совета Администрации района
члены Совета:
3. Никитин С.В. - заместитель главы Администрации района, председатель комитета экономики и муниципального имущества (отпуск).

4. Авцинов А.И. - председатель комитета по финансам, налоговой и кредитной политике (отпуск);

5. Долматов О.А. - председатель комитета по взаимодействию с АПК;

6. Лавриненко П.В.
- председатель комитета по образованию и делам молодежи;
7. Митюхина Е.А. – заведующий отделом по культуре;

8. Перебейнос С.В. – председатель комитета по физической культуре и спорту;

9. Попова Е.В. – начальник управления социальной защиты населения по Волчихинскому району;

10. Степкин В.Н. – заведующий отделом по делам ГО ЧС и МР;

11. Тарасов М.А. – депутат Волчихинского районного Совета народных депутатов, председатель комиссии по экономической политике, собственности, бюджету и аграрным вопросам;

12. Шишова Т.М. – председатель комитета по ЖКХ и градостроительству, архитектор района;
13. Кулабухова М.М. – заведующий архивным отделом;

14. Аржаев П.М. – начальник Отд МВД России по Волчихинскому району

Повестка:

1. О ходе подготовки к отопительному сезону 2018-2019г.г. (МКОУ «Волчихинская СШ № 2», комитет по культуре, МУП «Волчихинское»).

Докладчики – Шишова Т.М., председатель комитета по ЖКХ и 


градостроительству
2. О качестве предоставления дошкольных образовательных услуг в рамках выполнения индикативных показателей подпрограммы «Развитие дошкольного образования в Волчихинском районе» муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики в Волчихинском районе» на 2015-2020 годы».


Докладчик – Лавриненко П.В., председатель комитета по образованию 


и делам молодежи

3. О награждение наградами Администрации района.


Докладчик – Шевич Н.А., управляющий делами

4. О реализации Указа Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 «О национальном противодействии коррупции на 2018 -2020 годы».


Докладчик – Гнидец Н.М., начальник правового отдела

I. СЛУШАЛИ: О ходе подготовки к отопительному сезону 2018-2019г.г. (МКОУ «Волчихинская СШ № 2», комитет по культуре, МУП «Волчихинское») (информация прилагается).

I. ПОСТАНОВИЛИ:

1. Информацию Шишовой Т.М. принять к сведению.

2. Держать на контроле ситуацию по котельным, на контроле работу МУП «Волчихинское» (ответственная Шишова Т.М.).
3. Заключить муниципальный контракт на уголь (ответственная Шишова Т.М.).
II. СЛУШАЛИ: О качестве предоставления дошкольных образовательных услуг в рамках выполнения индикативных показателей подпрограммы «Развитие дошкольного образования в Волчихинском районе» муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики в Волчихинском районе» на 2015-2020 годы» (информация прилагается).

II. ПОСТАНОВИЛИ:

1. Информацию Лавриненко П.В. принять к сведению.
2. Продолжать работу по выполнению индикативных показателей подпрограммы «Развитие дошкольного образования в Волчихинском районе» муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики в Волчихинском районе» на 2015-2020 годы» (ответственный Лавриненко П.В.).

III. СЛУШАЛИ: О награждении наградами Администрации района.


Докладчик – Шевич Н.А., управляющий делами
Руководствуясь постановлением от 23.03.2018 № 136 № 74 «О наградах администрации района», рассмотрев представленные ходатайства и документы, 

III. ПОСТАНОВИЛИ:

1. Наградить Почетной грамотой Администрации Волчихинского района Алтайского края 

· за многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием профессионального праздника – Дня работников леса
Бойко Дмитрия Анатольевича, вальщика леса Усть – Волчихинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Бубликова Андрея Александровича, инженера по охране, защите и воспроизводству лесов службы лесного хозяйства общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Булгакова Павла Николаевича, электрогазосварщика цеха лесопиления (с. Вострово) производственной службы общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Волкова Евгения Владимировича, заместителя начальника Усть – Волчихинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Воропаева Владимира Геннадьевича, начальника охраны общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Маклакова Николая Владимировича, мастера занятого на лесосеках, лесопогрузочных пунктах, верхних и промежуточных складах Правдинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Науменко Александра Ивановича, мастера занятого на лесосеках, лесопогрузочных пунктах, верхних и промежуточных складах Максинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Подстрелову Надежду Витальевну, бухгалтера финансово – экономической службы общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Рожкова Анатолия Владимировича, тракториста цеха лесопиления (с. Вострово) производственной службы общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Сорокина Сергея Владимировича, водителя автомобиля на вывозке леса цеха лесопиления (с. Вострово) производственной службы общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Шумейко Геннадия Егоровича, охранника службы Охраны общества с общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

2. Наградить Благодарственным письмом главы района

· за добросовестный труд и в связи с празднованием профессионального праздника – Дня работников леса
Бажина Николая Ивановича, водителя автомобиля на вывозке леса транспортного цеха производственной службы общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Бакулина Ивана Викторовича, станочника цеха лесопиления (с. Вострово) производственной службы общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Баранова Сергея Витальевича, машиниста водогрейных котлов транспортного цеха производственной службы общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Бубенщикова Юрия Сергеевича, мастера занятого на лесосеках, лесопогрузочных пунктах, верхних и промежуточных складах Усть – Волчихинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Ведякина Валерия Анатольевича, водителя автомобиля на вывозке леса Селиверстовского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Гнедюкова Андрея Владимировича, водителя автомобиля на вывозке леса цеха лесопиления (с. Вострово) производственной службы общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Гоф Александра Александровича, заместителя начальника Правдинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Душину Валентину Васильевну, уборщицу служебных помещений цеха лесопиления (с. Вострово) производственной службы общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Енина Василия Васильевича, мастера занятого на лесосеках, лесопогрузочных пунктах, верхних и промежуточных складах Востровского  лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Ковалева Сергея Юрьевича, мастера занятого на лесосеках, лесопогрузочных пунктах, верхних и промежуточных складах Максинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Колесник Александра Николаевича, водителя автомобиля на вывозке леса транспортного цеха производственной службы общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Кочкову Олесю Ивановну, пожарного наблюдения Солоновского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Кривобокова Ивана Сергеевича, мастера занятого на лесосеках, лесопогрузочных пунктах, верхних и промежуточных складах Максинского лесохозяйственного участка общества с общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Кротову Оксану Владимировну, пожарного наблюдателя Селиверстовского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Марченко Юрия Ивановича, водителя автомобиля на вывозке леса Правдинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Морозова Сергея Владимировича, машиниста автогрейдера транспортного цеха производственной службы общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Малахова Владимира Анатольевича, механика транспортного цеха производственной службы общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Павлова Евгения Александровича, вальщика леса Максинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Полетыкина Андрея Сергеевича, вальщика леса Усть – Волчихинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Рибзам Анну Сергеевну, пожарного наблюдателя Усть – Волчихинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Рудель Андрея Владимировича, водителя автомобиля на вывозке леса цеха лесопиления (с. Вострово) производственной службы общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Сычева Ивана Дмитриевича, водителя автомобиля на вывозке леса Селиверстовского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Тимошенко Дмитрия Сергеевича, охранника службы Охраны общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Чернышева Александра Геннадьевича, оператора автоматических и полуавтоматических линий деревообработки цеха лесопиления (с. Вострово) производственной службы общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Чаплиева Сергея Юрьевича, тракториста цеха лесопиления (с. Вострово) производственной службы общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Шверт Алексея Ивановича, водителя грузового автомобиля транспортного цеха производственной службы общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Штрахбайн Александра Борисовича, охранника службы Охраны общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес».
VI. СЛУШАЛИ: Гнидец Н.М. о реализации Указа Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 «О национальном противодействии коррупции на 2018 -2020 годы» (информация прилагается).

VI. ПОСТАНОВИЛИ: Информацию принять к сведению.

Председатель 

Совета Администрации
 района




Е.В. Артюшкина

Секретарь 

Совета Администрации
 района




Н.А. Шевич

