ПРОТОКОЛ №1
совещания рабочей группы по вопросам соблюдения природоохранного законодательства
с. Волчиха





                         «30» апреля 2019 г.

Председательствующий: Прокурор Волчихинского района юрист 1 класса Бабайцев А.П.

Присутствовали: - помощник прокурора района юрист 3 класса Гришаков А.А.

- начальник Отд МВД России по Волчихинскому району подполковник полиции Аржаев П.М.
- глава Волчихинского района Артюшкина Е.В.

- начальник отдела - лесничий отдела по обеспечению полномочий в области лесных отношений по Волчихинскому лесничеству Леканов В.В.

- глава Администрации Волчихинского сельсовета Азеев Г.М.
- старший специалист 1 разряда Волкова Е.О.

Повестка дня: 

1. Вопросы прохождения пожароопасного периода 2019 г.
Выступили:

Прокурор Волчихинского района Бабайцев А.П.: 
По информации Главного управления МЧС России по Алтайскому краю на территории края подвержены угрозе перехода лесных пожаров 187 населенных пунктов и 382 подвержены угрозе перехода ландшафтных |пожаров.

По состоянию на 22.04.2019 на территории края произошло 19 лесных пожаров на площади 39,38 га, причинами 4 из которых являются палы, перешедшие с земель сельскохозяйственного назначения, муниципальных образований, линейных объектов и др.
Имело место более 1800 фактов возгораний сухой травянистой растительности (что в 2,5 раза больше аналогичного периода прошлого года), по причине 2 из них произошло возгорание 5 жилых и 2 нежилых домов (п. Лесной г. Барнаула, с. Новообинцево Щелаболихинского района). 
В связи с чем, хочу услышать Ваши предложения по предупреждению незаконных сельскохозяйственных палов, их распространения на землях населенных пунктов, лесного фонда.
Помощник прокурора района Гришаков А.А.:
Несмотря на то, что действующим законодательством регламентирована обязанность опашки только населенных пунктов, прилегающих к лесному фонду, а это у нас с. Волчиха, с. Вострово, с. Бор-Форпост, с. Малышев-Лог, с. Селиверстово, с. Солоновка, с. Усть-Волчиха, я предлагаю рекомендовать органам местного самоуправления проводить опашку всех населенных пунктов, где имеется угроза распространения огня с полей, лугов. Предлагаю сотрудникам отдела по обеспечению полномочий в области лесных отношений по Волчихинскому лесничеству осуществить выезд на территории сельских поселений, на которых существует такая вероятность для определения перечня мест, на которых возможны возгорания. Считаю необходимым направить главам органов местного самоуправления информационное письмо, на котором предложить им проинформировать сельхозтоваропроизводителей, осуществляющих деятельность на территориях соответствующих сельсоветов, о необходимости прекращения выжигания сухой травянистой растительности, если такие факты имели место. 
Глава района Артюшкина Е.В.:

Поддерживаю, также мы готовы разместить информацию прокуратуры района на официальном сайте администрации района. Кроме того, нами проводится разъяснительная беседа с главами сельсоветов о необходимости принятия мер по созданию минерализованных полос, объезда территорий поселений на предмет выявления фактов поджогов.
Начальник Отд МВД России по Волчихинскому району Аржаев П.М.:

Сотрудники Отд МВД России по Волчихинскому району в случае выявления в ходе патрулирования, либо иных мероприятий, проводимых в рамках нашей деятельности, фактов поджогов травы, лесов будут незамедлительно информировать прокуратуру района, лесничество и орган местного самоуправления.

Начальник отдела - лесничий отдела по обеспечению полномочий в области лесных отношений по Волчихинскому лесничеству Леканов В.В.
Со своей стороны мы окажем содействие в указанных мероприятиях, сделаем акцент на выявлении фактов палов и принятии соответствующих мер.
Глава Администрации Волчихинского сельсовета Азеев Г.М.:

Поддерживаю все вышесказанное.
По итогам заседания рабочей группы решили:
1. Усилить контроль за исполнением законодательства в указанной сфере;
2. Направить информацию о необходимости прекращения выжигания сухой растительности на сайт www.volchiha22.ru для размещения;
3. Направить информацию главам органов местного самоуправления о проведении разъяснительной работы с землепользователями. 
Председательствующий                                                                   А.П. Бабайцев 

Ознакомлены:
Помощник прокурора района                                                        Гришаков А.А.
Глава Волчихинского района





   Артюшкина Е.В.

Начальник Отд МВД России 

по Волчихинскому району 





         Аржаев П.М.

Начальник отдела - лесничий отдела 
по обеспечению полномочий в 
области лесных отношений 
по Волчихинскому лесничеству 




         Леканов В.В.
Глава Администрации 

Волчихинского сельсовета






   Азеев Г.М.
Старший специалист 1 разряда                                                         Волкова Е.О.

