АДМИНИСТРАЦИЯ ВОЛЧИХИНСКОГО РАЙОНА

АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Протокол 

заседания Совета Администрации района

04.06.2019 
№ 7









     с. Волчиха

Присутствовали:

1. Артюшкина Е.В. – глава района, председатель Совета Администрации;
2. Шевич Н.А. – управляющий делами, секретарь Совета Администрации
члены Совета Администрации района:
3. Аржаев П.М. – начальник Отд МВД России по Волчихинскому;

4. Гнидец Н.М. – начальник правового отдела управления делами;

5. Кулабухова М.М. – заведующий архивным отделом;
6. Лавриненко П.В.
- председатель комитета по образованию и делам молодежи;
7. Митюхина Е.А. – заведующий отделом по культуре;

8. Перебейнос С.В. – председатель комитета по физической культуре и спорту;

9. Степкин В.Н. – заведующий отделом по делам ГО ЧС и МР;

10. Тарасов М.А. – депутат Волчихинского районного Совета народных депутатов, председатель комиссии по экономической политике, собственности, бюджету и аграрным вопросам;
11. Шишова Т.М. – председатель комитета по ЖКХ и градостроительству, архитектор района.
Отсутствовали:

1. Авцинов А.И. - председатель комитета по финансам, налоговой и кредитной политике (отпуск);

2. Долматов О.А. - председатель комитета по взаимодействию с АПК (командировка);

3. Никитин С.В. - заместитель главы Администрации района, председатель комитета экономики и муниципального имущества (отпуск);

4. Попова Е.В. – начальник управления социальной защиты населения по Волчихинскому району (по согласованию с главой района).
Повестка:
1. О награждении наградами Администрации района.

Докладчик – Шевич Н.А., управляющий делами

I. СЛУШАЛИ: О награждении наградами Администрации района.

I. ПОСТАНОВИЛИ:

1. Наградить Почетной грамотой Администрации Волчихинского района Алтайского края 

· за многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня медицинского работника
Спиридонову Елену Владимировну, заведующую Усть-Волчихинским фельдшерско-акушерским пунктом - фельдшера краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Волчихинская центральная районная больница»;

Куликову Ольгу Валерьевну, ведущего бухгалтера краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Волчихинская центральная районная больница»;

Чапурину Галину Михайловну, фельдшера-лаборанта клинико-диагностической лаборатории краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Волчихинская центральная районная больница»;
· за многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня сотрудника ГИБДД

Ломакину Ирину Владимировну, инспектора (по пропаганде безопасности дорожного движения) отделения ГИБДД Отделения МВД России по Волчихинскому району Алтайского края;

Склярова Олега Вячеславовича, государственного инспектора безопасности дорожного движения отделения ГИБДД Отд МВД России по Волчихинскому району

2. Наградить Благодарственным письмом главы района

· за добросовестный труд
Круглова Сергея Михайловича, водителя автобуса муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Усть-Волчихинская средняя школа» Волчихинского района Алтайского края
· за многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня работников леса
Гогебашвили Тариела Вюлюшовича, водителя пожарного автомобиля Бор-Форпостовского лесохозяйственного участка ООО «Лес Сервис»
· за добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в развитие предприятия и в связи с празднованием Дня работников торговли

Ковтун Яну Юрьевну, директора филиала «Волчихинский» общества с ограниченной ответственностью «НОВЭКС»;


Рудель Ирину Анатольевну, заместителя директора филиала «Волчихинский» общества с ограниченной ответственностью «НОВЭКС»
· за многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня работников леса

Бочкова Сергея Анатольевича, мастера занятого на лесосеках, лесопогрузочных пунктах, верхних и промежуточных складах Максинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Восторово Лес»;


Высоцких Дмитрия Владимировича, вальщика леса Усть-Волчихинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Высоцких Максима Владимировича, вальщика леса Усть-Волчихинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Гоф Виктора Викторовича, вальщика леса Правдинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»; 


Дурейкина Павла Григорьевича, водителя пожарного автомобиля Усть-Волчихинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Жефарскую Светлану Сергеевну, заместителя главного бухгалтера финансово-экономической службы общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Клестер Константина Филлиповича, вальщика леса Правдинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Кондрусевич Дарью Викторовну, мастера занятого на лесосеках, лесопогрузочных пунктах, верхних и промежуточных складах Максинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Восторово Лес»; 


Лаврентьева Дмитрия Анатольевича, водителя автомобиля на вывозке леса Усть-Волчихинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Меркулова Евгения Николаевича, станочника Усть-Волчихинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Самойлова Алексея Анатольевича, охранника службы охраны общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Селезнёва Анатолия Петровича, станочника цеха лесопиления (с. Вострово) общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Федоренко Владимира Анатольевича, специалиста по информационным технологиям аппарата управления общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Яшина Валерия Васильевича, водителя автомобиля на вывозке леса цеха лесопиления (с.Вострово) общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»

· за многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня медицинского работника

Губареву Ларису Александровну, фельдшера поликлиники краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Волчихинская центральная районная больница»;


Кривоносову Татьяну Викторовну, уборщицу служебного помещения хирургического отделения краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Волчихинская центральная районная больница»;


Миловацкую Анастасию Сергеевну, врача-педиатра участкового поликлиники краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Волчихинская центральная районная больница»;


Осипову Татьяну Васильевну, медицинскую сестру процедурной поликлиники краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Волчихинская центральная районная больница»;


Семма Ольгу Владимировну, заведующую Солоновским фельдшерско-акушерским пунктом - акушерку краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Волчихинская центральная районная больница»;


Шаталову Светлану Николаевну, медицинскую сестру палатную инфекционного отделения краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Волчихинская центральная районная больница»;


Швецову Ирину Ивановну, медицинскую сестру палатную инфекционного отделения краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Волчихинская центральная районная больница»
· за добросовестный труд и в связи с празднованием Дня медицинского работника

Бертеневу Ксению Сергеевну, медицинскую сестру процедурной терапевтического отделения краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Волчихинская центральная районная больница»;

Пригаеву Ольгу Анатольевну, медицинскую сестру обще-больничного персонала краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Волчихинская центральная районная больница»;
· за многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня сотрудника ГИБДД

Потехина Дмитрия Вячеславовича, инспектора (по исполнению административного законодательства) отделения ГИБДД Отделения МВД России по Волчихинскому району Алтайского края
3. Рекомендовать управлению делами Администрации района, представить в Правительство Алтайского края к награждению медалью «За заслуги в труде» Шишову Татьяну Михайловну председателя комитета по ЖКХ и градостроительству, архитектора района. 
Ответственная – Шевич Н.А., управляющий делами
Срок исполнения – до 13.06.2019
Председательствующий

Совета Администрации района





     Е.В. Артюшкина
Управляющий делами







     Н.А. Шевич

