Информация
по обращениям администраций сельсоветов по вопросам ЖКХ

За 2019 год по запросу Администрации района по вопросу подготовки к отопительному сезону 2019-2020 годов поступило 7 обращений (ходатайств) от администраций сельсоветов, в том числе: Администрации Новокормихинского, Востровского, Малышево-Логовского, Бор-Форпостовского, Коминтерновского, Усть-Волчихинского, Солоновского сельсоветов.
По ходатайствам администрации сельсоветов запросили выделения денежных средств на покупку и замену котлов, насосов, внутренних тепловых сетей в зданиях сельсоветов, СДК, в том числе:
Новокормихинский сельсовет – 26,0 тыс. руб. (СДК);
Востровский сельсовет - 10,0 тыс. руб. (СДК);
Малышево-Логовской сельсовет – 42,0 тыс. руб.;
Бор-Форпостовский сельсовет – 24,295 тыс. руб.;
Коминтерновский сельсовет – 26,5 тыс. руб.;
Усть-Волчихинский сельсовет – 127,0 тыс. руб.;
Солоновский сельсовет – 539,228 тыс. руб.
Итого: 794,795 тыс. руб.
Много возникает вопросов по работе МУПов в селах района. Администрация для подготовки вопроса на сессию запросила информацию, в которой попросила обозначить проблемные вопросы в работе МУПов.
	Информацию представили:
МУП «Кристалл» (Усть-Волчихинский сельсовет) – нет в штате административно-управленческого аппарата, ремонтного и производственного персонала; 
МУП «Кормиха» (Новокормихинский сельсовет) - нет в штате административно-управленческого аппарата, ремонтного и производственного персонала;
МУП «Пятков Лог» (Пятковологовской сельсовет) – замена двух башень «Вишневского», двух веток водопроводных сетей, насосов на двух водозаборов, штанг 580 м. Ориентировочная стоимость около 10 млн. руб.;
МУП «Коминтерн» (Коминтерновский сельсовет) – замена насоса, денежные средства на техническое обслуживание скважины, всего – 121 тыс. руб.;
	В течение 2018-2019 годов поступали просьбы от глав сельских советов по выделению денежных средств на замену башен «Вишневского» в с. Усть-Волчиха, с. Бор-Форпост, п. Березовский,  с. Вострово.
	Поступали заявки от директоров школ района по подготовке к зиме школьных котельных. В заявках содержалась замена котлов, дымососов, насосов, дымовых труб, колосников и другое. По всем заявкам для подготовки школьных котельных необходимо выделение – 874 тыс. руб.
	Администрации района всего необходимо изыскать на подготовку отопительного сезона 2019-2020 годов по заявкам – 21 885,643 тыс. руб., в том числе:
Для сельсоветов – 890643 руб.,
Для ремонта школьных котельных – 874000 руб.,
Для МУПов – 10121000 руб.,
Для замены башен «Вишневского» - 10 000000 руб.
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