 

 Информация о ходе реализации мероприятий 
 Плана противодействия коррупции в муниципальном образовании Волчихинский район Алтайского края
 на 2018-2020 годы за 4 квартал 2019 года

	 
	В четвертом квартале 2019 года  начальником правового отдела Администрации Волчихинского района была проведена экспертиза на коррупциогенность 31 проекта НПА Администрации района.
В целях обеспечения открытости деятельности органов местного самоуправления вся информация антикоррупционной направленности размещается в сети Интернет на официальном сайте Администрации Волчихинского района Алтайского края в разделе «Противодействие коррупции».
Ежеквартально в данном разделе размещаются показатели антикоррупционного мониторинга, информация о ходе реализации плана противодействия коррупции в границах муниципального образования Волчихинский район Алтайского края.
	Администрацией Волчихинского района информация антикоррупционной направленности размещается не только  в сети Интернет на официальном сайте Администрации Волчихинского района, но и  в районной газете « Наши вести».
        За отчетный период на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов было рассмотрено 2 уведомления муниципальных служащих о возможном возникновении конфликта интересов.         
        За отчетный период  обращений граждан по фактам коррупции муниципальных служащих, уведомлений о склонении к коррупционным правонарушениям в Администрацию района не поступало.         
	По вопросу усиления работы кадровой службы муниципального образования по профилактике коррупционных и иных правонарушений – выполнена следующая работа:
    - своевременно доведена к сведению муниципальных служащих информация о законодательных актах Российской Федерации и принятых муниципальных НПА в сфере противодействия коррупции;
   - проведена разъяснительная работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений среди муниципальных служащих.
	В Администрации района применяется весь комплекс мероприятий, обеспечивающий контроль за соблюдением антикоррупционных мер. 
     

       









