 Регистрация машин

В соответствии с действующим законодательством органы государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в Российской Федерации (гостехнадзора) осуществляют регистрацию тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин с рабочим объемом двигателя внутреннего сгорания более 50 куб.см. или максимальной мощностью электродвигателя более 4 кВт  и прицепов к ним, включая автомототранспортные средства, имеющие максимальную конструктивную скорость 50 км/час и менее, а также не предназначенные для движения по автомобильным дорогам общего пользования из-за своих габаритных размеров, массы или типа движителя.
Регистрация машин, принадлежащих юридическим или физическим лицам, изменение регистрационных данных, связанное с заменой номерных агрегатов машин, производятся на основании паспортов самоходных машин и других видов техники, а также заключенных в установленном порядке договоров или иных документов, удостоверяющих право собственности на транспортные средства и подтверждающих возможность допуска их к эксплуатации на территории Российской Федерации в территориальных подразделениях инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Алтайского края по месту жительства (временного пребывания) гражданина или местонахождению юридического лица или его обособленного подразделения.
Собственники машин либо лица, от имени собственников владеющие, пользующиеся или распоряжающиеся машинами на законных основаниях обязаны в установленном порядке зарегистрировать их в течение срока действия регистрационного знака «Транзит» или в течение 10 суток после приобретения, выпуска в обращение после завершения таможенного оформления, снятия с учета, замены номерных агрегатов или возникновения иных обстоятельств, потребовавших изменения регистрационных данных. 
[bookmark: sub_302]При регистрации машин производится сверка соответствия номерных агрегатов учетным данным, а бывшие в эксплуатации машины дополнительно подвергаются техническому осмотру. Кроме того, осуществляется контроль за соответствием регистрируемых машин требованиям технических регламентов, соблюдением законодательства о гражданской ответственности владельцев транспортных средств, экологической безопасности.
Юридические и физические лица, за которыми зарегистрированы транспортные средства, обязаны снять с учета машины, в случае изменения места регистрации, утилизации (списания) машин либо при прекращении права собственности на машины.











Нормативные правовые акты

Федеральный закон от 27.12. 2002 № 184-ФЗ «О техническом регулировании»;
 Федеральный закон от 25.04. 2002 № 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств»;
 Федеральный закон от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»;
 Постановление Правительства Российской Федерации от 12.08.1994 № 938 «О государственной регистрации автомототранспортных средств и других  видов самоходной техники на территории Российской Федерации»;
Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 18.08.2015  № 100 «О паспорте самоходной машины и других видов техники»;
Постановление Правительства Российской Федерации от 06.02.2016 № 81 «Об утилизационном сборе в отношении самоходных машин и (или) прицепов к ним и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»;
Постановление Правительства Российской Федерации от 15.05.1995 № 460 «О введении паспортов на самоходные машины и другие виды техники в Российской Федерации»;
Правила государственной регистрации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним органами гостехнадзора в Российской Федерации, зарегистрированные в Минюсте России 27.01.1995 № 785;
Положение о паспорте самоходной машины и других видов техники,  зарегистрированное в Минюсте России 06.07.1995 за № 898.
Технический регламент ТС ТР ТС 010/2011 «О безопасности машин и оборудования», утвержден решением Комиссии Таможенного Союза от 18.10.2011 № 823;
Технический регламент ТС ТР ТС 031/2012 «О безопасности сельско-хозяйственных и лесохозяйственных тракторов и прицепов к ним», принят Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 20.07.2012 № 60;
Административный регламент инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Алтайского края предоставления  государственной услуги по  государственной регистрации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним



