 

 Информация о ходе реализации мероприятий 
 Плана противодействия коррупции в муниципальном образовании Волчихинский район Алтайского края
 на 2018-2020 годы за 1 квартал 2020 года

	 
	В первом квартале 2020 года  начальником правового отдела Администрации Волчихинского района была проведена экспертиза на коррупциогенность 7 проектов НПА Администрации района, 12 НПА Волчихиснкого районного Совета народных депутатов Алтайского края.
В целях обеспечения открытости деятельности органов местного самоуправления вся информация антикоррупционной направленности размещается в сети Интернет на официальном сайте Администрации Волчихинского района Алтайского края в разделе «Противодействие коррупции».
Ежеквартально в данном разделе размещаются показатели антикоррупционного мониторинга, информация о ходе реализации плана противодействия коррупции в границах муниципального образования Волчихинский район Алтайского края.
	За отчетный период заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов не проводились, обращений граждан по фактам коррупции муниципальных служащих, уведомлений о склонении к коррупционным правонарушениям в Администрацию района не поступало. 
В январе 2020 года проведено обучение с муниципальными служащими, депутатами ВРСНД АК по срокам и порядку заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Доведены до сведения новые методические рекомендациями по заполнению справок в СПО «Справки БК». 
Новшеством в законодательстве о противодействии коррупции, является наличие у депутатов сельских поселений возможности уведомить об отсутствии расходов, об отсутствии сделок, влекущих возникновение обязанности по представлению депутатами представительных органов сельских поселений сведений о доходах, имуществе и обязательствах. 
        В Администрации района применяется весь комплекс мероприятий, обеспечивающий контроль за соблюдением антикоррупционных мер. 

     

       









