Об итогах работы административной комиссии за 2019 год

В соответствии с Законом Алтайского края от 10 марта 2009 года № 12-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в области создания и функционирования административных комиссий при местных администрациях» создана и существует административная комиссия при Администрации Волчихинского района. 


Основными задачами административной комиссии являются:

- своевременное, всестороннее, полное и объективное выяснение обстоятельства каждого дела об административном правонарушении;

- рассмотрение дел об административных правонарушениях, отнесенных к компетенции предусмотренным Законом Алтайского края от 10 июля 2002 года № 46-ЗС « Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края»;

- по результатам рассмотрения протоколов и других материалов дела об административном правонарушении принимает решения.


Секретарем административной комиссии Волчихинского района осуществляется работа:

- готовит необходимые материалы к заседаниям административной комиссии;

- ведет протоколы заседаний административной комиссии;

- готовит проекты документов, принимаемых административной комиссией;

- осуществляет контроль уплаты административных штрафов, наложенных административной комиссией;

- готовит и предоставляет отчеты и информацию о результатах работы административной комиссии в заинтересованные организации и ведомства;

- готовит проекты муниципальных правовых актов муниципального образования Волчихинский район;

- оказывает методическую помощь административным комиссиям, созданным при администрациях сельсоветов;

- обеспечивает соблюдение и защиту законных интересов граждан при рассмотрении административной комиссией дел об административных правонарушениях;

- вносит в соответствующие органы и организации предложения по устранению причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений.


Административная комиссия Волчихинского района взаимодействует с отделением МВД по Волчихинскому району, с отделом судебных приставов по Волчихинскому району, с прокуратурой Волчихинского района.


Перечень статей подведомственных комиссии определен Законом Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС:


Порядок рассмотрения административных протоколов установлен Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. 


Всего уполномочено на составление протоколов 4 человека в Администрации Волчихинского района, в поселениях по 2 человека администрации.


Работа административной комиссии проходила согласно плану работы на 2019 год. 


Заседания административной комиссии проводятся согласно ежемесячному календарному плану Администрации района. 


За отчетный период по 27 правонарушителям были вынесены постановления о назначении административного штрафа на общую сумму 22800 рублей.


В 2019 году дела на 20 человек, не оплативших штраф, переданы в отдел судебных приставов по Волчихинскому району для составления постановлений о назначении административного наказания для принудительного исполнения. 


В 2019 году обжаловано, отмененных административных материалов Волчихинским районным судом 1 дело.

Со стороны администраций сельских советов, получило широкое применение профилактическая мера в виде выдачи в адрес граждан писем-уведомлений об устранении обстоятельств способствующих совершению правонарушений. 


В целях решения общих задач с должностными лицами органов местного самоуправления уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях, по вопросам составления административных материалов проводились рабочие встречи, а также телефонные переговоры. Неоднократно направлялись письма – напоминания о необходимости осуществления государственных полномочий по составлению административных протоколов.


За 2019 год поступило и рассмотрено 27 дел. 15 административных дел составлено по статье 27 пункт 10 «Выпас сельскохозяйственных животных и домашней птицы вне специально отведенных для этих целей мест, установленных органами местного самоуправления..»; 10 дел рассмотрено по статье 61 «Нарушение установленного законом Алтайского края запрета нарушения тишины и покоя граждан»; 2 дела по статье 70 «Причинение собаками физического и (или) материального вреда.


Снижение показателей составления административных протоколов об административных правонарушениях обусловлено еще и тем, что не было передачи полномочий предусмотренных соглашением между федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, и высшим органом исполнительной власти Алтайского края о передаче осуществления части полномочий.

У административной комиссии нет цели наказать рублем наибольшее количество жителей нашего района. Важно поддерживать в селах чистоту и порядок. 

