АДМИНИСТРАЦИЯ ВОЛЧИХИНСКОГО РАЙОНА
АЛТАЙСКОГО КРАЯ


Протокол 
заседания Совета Администрации района

13.08.2020										 	    № 6
с. Волчиха

Присутствовали:
1. Артюшкина Е.В. – глава района, председатель Совета Администрации;
2. Шевич Н.А. – управляющий делами, секретарь Совета Администрации;

члены Совета Администрации района:

3. Авцинов А.И. - председатель комитета по финансам, налоговой и кредитной политике;
4.  Долматов О.А. - председатель комитета по взаимодействию с АПК;
5. Лавриненко П.В. - председатель комитета по образованию и делам молодежи;
6. Шишова Т.М.- председатель комитета по ЖКХ и градостроительству, архитектор района;
7. Попова Е.В.- начальник управления социальной защиты населения по Волчихинскому району;
8. Дедков А.Н. – депутат Волчихинского районного Совета народных депутатов седьмого созыва.

Отсутствовали:
9. Никитин С.В. – заместитель главы Администрации района, председатель комитета экономики и муниципального имущества(очередной отпуск);
10.  Степкин В.Н. – заведующий отделом по делам ГО ЧС и МР(очередной отпуск);
11. Перебейнос С.В. – председатель комитета по физической культуре и спорту(очередной отпуск):
12. Митюхина Е.А.-заведующая отделом по культуре(очередной отпуск);
13. Кулабухова М.М.-заведующий архивным отделом (очередной отпуск); 
14. Адамец Е.Ю. – начальник Отд МВД России по Волчихинскому району (по согласованию с главой района).






Повестка:

1. О награждении наградами Администрации района.
Докладчик – Шевич Н.А., управляющий делами

I. СЛУШАЛИ: О награждении наградами Администрации района.
I. ПОСТАНОВИЛИ:
1. Наградить Почётной грамотой Администрации Волчихинского района Алтайского края 
- за  многолетний добросовестный труд  в системе лесного хозяйства и в связи с профессиональным праздником «Днём работников леса»:
-Горбулина Дмитрия Владимировича, охранника охраны Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Гордеева Романа Юрьевича, мастера занятого на лесосеках лесопогрузочных пунктах, верхних и промежуточных складах Селивёрстовского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Глобина Григория Викторовича, мастера занятого на лесосеках лесопогрузочных пунктах, верхних и промежуточных складах Усть-Волчихинского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Исаева Владимира Николаевича, тракториста на подготовке лесосек, трелёвке и вывозке леса Востровского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Каребина Александра Александровича, вальщика лева Востровского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Маркина Дмитрия Александровича, мастера занятого на лесосеках лесопогрузочного пункта, верхних и промежуточных складах Солоновского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Руделя Алексея Владимировича, заточника деревообрабатывающего инструмента цеха лесопиления  Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Руденко Юрия Павловича, водителя грузового автомобиля транспортного цеха Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Семенова Ивана Васильевича, водителя пожарного автомобиля Востровского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Танакова Александра Николаевича, тракториста Усть-Волчихинского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Шалаева Сергея Михайловича, мастера занятого на лесосеках лесопогрузочных пунктах, верхних и промежуточных складах Максинского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Широкова Евгения Ивановича, начальника Селивёрстовского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Урозбаева Ивана Сергеевича, станочника цеха лесопиления Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

2. Наградить Благодарственным письмо главы Волчихинского района Алтайского края
[bookmark: _GoBack]-за многолетний добросовестный труд в системе лесного хозяйства и в связи с профессиональным праздником «Днём работников леса»:
-Бадикова Юрия Витальевича, подсобного рабочего Усть-Волчихинского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Баянкина Александра Николаевича, станочника Усть-Волчихинского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Бердюг Николая Александровича, подсобного рабочего Солоновского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Бубенщикова Андрея Сергеевича, вальщика леса Усть-Волчихинского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Веревкина Николая Сергеевича, вальщика леса Максинского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Есина Александра Валерьевича, тракториста на подготовке лесосек, трелевке и вывозке леса Востровского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Назина Алексея Николаевича, заместителя начальника Востровского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Роговик Виталия Владимировича, вальщика леса Максинского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Саенко Василия Николаевича, тракториста на подготовке лесосек, трелевке и вывозке леса Максинского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Соколову Оксану Александровну, пожарного наблюдателя Усть-Волчихинского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Стативка Андрея Петровича, вальщика леса Востровского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Цайслер Марину Сергеевну, начальника административно-хозяйственного отдела Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Целищева Виктора Петровича, тракториста на подготовке лесосек, трелевке и вывозке леса Селиверстовского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Шаманаева Василия Анатольевича, вальщика леса Солоновского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;
-Шумова Алексея Николаевича, вальщика леса Селиверстовского лесохозяйственного участка Общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


-за высокую результативность педагогической деятельности и в связи с празднованием 80-летия системы подготовки рабочих кадров:
- Юдинцева Андрея Сергеевича, мастера производственного обучения краевого государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Волчихинский политехнический колледж»;

-за добросовестный труд  и высокие показатели в образовательном процессе:
-Монастрыреву Наталью Борисовну, педагога-психолога Муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Волчихинская средняя школа № 2»;
-Клейнос Елену Александровну, учителя географии Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Волчихинская средняя школа № 2»;

-за добросовестный труд:
-Филонова Александра Петровича, учителя истории и обществознания Пятковологовского филиала Муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Волчихинская средняя школа № 2»;
-Кузьмина Дмитрия Владимировича, учителя истории и обществознания Муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Волчихинская средняя школа № 2»;

-за добросовестный многолетний труд:
-Бортникову Марину Николаевну, учителя начальных классов Муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Волчихинская средняя школа № 2»;
-Шматову Наталью Геннадьевну, учителя начальных классов  Пятковологовского филиала Муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Волчихинская средняя школа № 2»;
-Домашенко Светлану Юрьевну, учителя начальных классов Пятковологовского филиала Муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Волчихинская средняя школа № 2»;
- Фисенко Тамару Александровну, заведующего библиотекой Муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Волчихинская средняя школа № 2»;
-Перебейнос Наталью Геннадьевну, учителя математики Муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Волчихинская средняя школа № 2»;
-Олешко Татьяну Николаевну, воспитателя группы продлённого дня Муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Волчихинская средняя школа № 2».




Председательствующий
Совета Администрации района					               Е.В. Артюшкина
 
Управляющий делами								 Н.А. Шевич
























