О деятельности Администрации Берёзовского сельсовета
Волчихинского района Алтайского края по социально-экономическому развитию муниципального образования за 2020 год

Добрый день уважаемые депутаты, приглашенные!
     На начало 2020 года планировали получить и использовать средств в бюджете 1949380,00 руб. в результате по окончанию 2020 года получили в сумме 2028035,18руб. 
     Отопительный сезон 2020-2021 гг прошел без проблем. Летом провели необходимые работы по подготовке к отопительному периоду, своевременно закупили дрова и уголь, поломок и порывов не было.   
      В зимний период производилась своевременная чистка автодорог местного значения от снега и наледи. На прошлой недели провели снегоочистительные работы по уборке снега  на проблемных участках, чтобы не было подтопления подворий. 
    Ежегодная проблема у нас – это наш центральный водопровод. В 2020 году приобрели за 53130,00 руб насос, а его установка обошлась в 30000 руб. Как видите суммы не малые. Поэтому просим Вас жители села своевременно платить за воду. Только с Ваших платежей мы можем устранить поломку, заплатить за свет для того чтобы у вас всегда была вода в кране.     
   В 2020 году была проведена буртовка свалки затрачено 10000 рублей, на  уборку и  частичный ремонт кладбища было потрачено 10000 рублей. Проведены ремонтные работы клуба на сумму 74105,00 руб, на сумму 23000,00 приобретены и установлены адресные таблички с наименованием улиц поселка.
     На протяжении всего летнего периода поддерживаем порядок на территории нашего села: выкос травы, вырубка кустарников, уборка мусора. 

           В связи с распространением инфекции COVID-19  как и по всей стране у нас были отменены все массовые мероприятия.
     Хотелось бы поблагодарить индивидуальных предпринимателей, крестьянско-фермерские хозяйства и местных жителей нашего поселка за оказанную помощь в проведении мероприятий по благоустройству нашего поселка, а именно :
Апельканс А.И., Апельканс И.П. и Сидорова В.Н, Зименс Н.И, Гиренкова Ю.В. и Гиренкова Н.Ю., Гиренкова Д.В., Шинкаренко Александра, Евдокименко М.И..
    А так же хочу выразить большое спасибо всему депутатскому корпусу, Совету ветеранов за вложенный труд в село, всем здоровья и благополучия. Работы в 2021году необходимо сделать очень много, и это будет зависеть от каждого из нас.





