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В целях своевременного осуществления мер по предупреждению пожаров и борьбы с ними, обеспечения безопасности населенных пунктов и населения, подготовки и проведения оперативных мероприятий по своевременному реагированию на возможные чрезвычайные ситуации, вызванные пожарами на территории района и в соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»,постановляет:
1. Рекомендовать руководителям организаций, руководителям администраций сельсоветов в части своих полномочий принять своевременные меры по обеспечению соблюдения мер пожарной безопасности на территории населенных пунктов сельских поселений, противопожарного состояния объектов всех форм собственности при их подготовке и эксплуатации в осенне-зимний период.
Особое внимание обратить на:
-противопожарную пропаганду, информирование и обучение населения, работников организаций и ответственных должностных лиц за противопожарное состояние объектов мерам пожарной безопасности, в том числе при пользовании печным отоплением и эксплуатации бытовых газовых и электроприборов;
- проведение профилактической работы с одинокими пенсионерами, инвалидами, неблагополучными семьями;
-приведение в готовность средств связи, оповещения и средств тушения пожаров;
- обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории поселений и организаций;
- организацию содержания в исправном состоянии наружного и внутреннего противопожарного водоснабжения, подъездов к пожарным водоисточникам;
-устройство минерализованных полос и других противопожарных преград вокруг населенных пунктов;
-работу патрульных, патрульно-маневренных и маневренной групп для своевременного выявления и ликвидации очагов загораний;
-проведение мероприятий по борьбе с сельскохозяйственными паламидо установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова;
-запрещение применения паяльных ламп и факелов для отогревания труб отопления и водопроводов, подогрева двигателей автотракторной техники, а также пользования открытым огнем и курения в не отведенных для этих целей местах;
-поддержание в исправном состоянии отопительного оборудования, печей, дымоходов, силовой и осветительной электропроводки, газовых и электроприборов;
-оборудование объектов и поддержание в исправном состоянии средств противопожарной защиты;
- обеспечение пожарной безопасности объектов, задействованных в уборке, хранении и переработке урожая;
-утепление сетей противопожарного водоснабжения, наполнение водой пожарных водоемов, своевременный ремонт неисправных пожарных гидрантов и пожарных водоемов;
-своевременную расчистку от снежных заносов дорог, подъездов к зданиям, сооружениям и источникам пожарного водоснабжения (гидрантам, водоемам и т.п.);
-организацию круглосуточного дежурства (при необходимости) руководящих работников в период буранов и сильных морозов в целях ликвидации возможных пожаров, аварийв соответствии со складывающейся обстановкой;
-своевременную очистку закрепленной территории от горючих отходов и мусора;
- создание финансовых и материально-технических резервов для ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций.
2. Рекомендовать населению района:
-строго соблюдать правила эксплуатации отопительного оборудования, печей, дымоходов, газовых и электроприборов, своевременно устранять обнаруженные неисправности;
- своевременно принимать меры к устранению неисправностей электропроводки;
-своевременно очищать придомовую территорию от сгораемого мусора.
3. Председателю комитета по образованию и делам молодёжи (Шупыро Е.Г.) в течение учебного года:
-организовать выполнение требований пожарной безопасности в образовательных организациях района;
-обеспечить проведение комплекса противопожарных мероприятий в школах и дошкольных учреждениях, направленных на профилактику пожаров, происходящих из-за детской шалости, изучение правил пожарной безопасности, в том числе проведение учений и тренировок по пожарной безопасности,
4.Рекомендовать руководителям ООО «Вострово Лес», ООО «Евдокия» и ООО «Лес сервис»:
- организовать поддержание в готовности достаточного количества необходимых сил и средств для защиты населения и территорий от   чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами;
- обеспечить взаимодействие с юридическими лицами и гражданами по вопросу привлечения работников, пожарной и инженерной техники, транспортных и других средств для тушения лесных пожаров в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;
- принимать исчерпывающие меры к ликвидации природных пожаров в день возникновения и недопущению перехода пожаров на населенные пункты;
5. Контроль исполнения настоящего постановления оставляю за собой.



Глава района							                        Е.В. Артюшкина







