Прохождение реабилитации детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья  Волчихинского района территориально закреплено за КГБУСО «Краевой реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Добродея». 
Центр осуществляет  социальную реабилитацию детей и подростков с ограниченными возможностями в возрасте от 7 до 18 лет.
Целью деятельности центра является оказание детям и подросткам с ограниченными возможностями квалифицированной медико-социальной, психолого-педагогической помощи, обеспечение их максимально полной и своевременной социальной адаптации к жизни в обществе, семье, к обучению.
Центр «Добродея» располагается в отдельном здании, в котором имеются спальные комнаты, помещения для проведения коррекционно - развивающих занятий, зал для проведения массовых мероприятий. Оборудованы также помещения для проведения занятий по физической культуре, ЛФК, сенсорная комната, гидромассажная ванна, столовая, кабинет для проведения физиотерапевтических процедур.
В учреждении предоставляются следующие основные виды социальных услуг:
социально-бытовые, направленные на поддержание и сохранение жизнедеятельности получателей социальных услуг в быту;
социально-медицинские, направленные на поддержание и сохранение здоровья получателей социальных услуг путем организации ухода, оказания содействия в проведении оздоровительных мероприятий, систематического наблюдения за получателями социальных услуг для выявления отклонений в состоянии их здоровья;
социально-психологические, предусматривающие оказание помощи в коррекции психологического состояния получателей социальных услуг для адаптации в социальной среде;
социально-педагогические, направленные на профилактику отклонений в поведении и развитии личности получателей социальных услуг, формирование у них позитивных интересов (в том числе в сфере досуга), организацию их досуга, оказание помощи в воспитании их детей;
услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов.
Все услуги предоставляются бесплатно. 
Медико - социальная и физкультурно-оздоровительная реабилитация осуществляется силами врача педиатра, старшей медицинской сестры, постовых медсестер, медсестры по массажу, инструктора ЛФК, медсестры по диетическому питанию.
В отделении медицинской реабилитации применяются следующие методы восстановительной терапии:
Фитотерапия (во время пребывания в центре, с целью повышения иммунитета, все дети получают отвары витаминных и успокоительных сборов);
Витаминотерапия
Физиотерапевтические методы лечения:
-теплолечение ( парафино-озокеритовые аппликации);
-УФО, -УВЧ-терапия;
-магнитотерапия (аппарат Алмаг-01);
- общие ванны с добавлением морской соли, седативные ванны;
-гидромассажные ножные ванны;
- общая гидромассажная ванна;
-энтеральная  оксигенотерапия (кислородный коктейль);
Медицинский массаж (виды массажа: общий и местный, стимулирующий или расслабляющий);
Лечебная физкультура (ЛФК). В реабилитации больных с ДЦП используется ортопедическое оборудование: лечебные нагрузочные костюмы «Адели».
Диетотерапия. 
Психолого-педагогическая помощь осуществляется силами педагогов и воспитателей  по следующим направлениям:
Психологическая реабилитация: психолог проводит систематическую работу с детьми с использованием элементов арт-терапии, песочной терапии, сказкотерапии, психогимнастических игр и др. Проводится коррекция эмоционально-волевой и личностной сферы, развитие психических процессов;
Логопедическая реабилитация (логопедическая диагностика и коррекция);
Педагогическая реабилитация (развитие познавательной деятельности детей, представлений об окружающем мире). Оборудована комната «Монтессори».
Творческая реабилитация (проведение занятий в рамках творческих объединений «Волшебный скульптор» (тестопластика), «Мастерская чудес» (пластилинография, квиллинг, оригами и др.), «Волшебная кисточка» (нетрадиционное рисование), Эбру - терапия и др., организация театрализованной деятельности, развитие музыкальных способностей.
Физкультурно - оздоровительная реабилитация;
Социально - бытовая адаптация.
	Для оформления индивидуальной программы предоставления социальных услуг (ИППСУ) на базе КГБУСО «Краевой реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Добродея», а также по всем интересующим вопросам обращаться в КГКУ УСЗН по Волчихинскому району. Тел. 8 385 65 23 2 66.





