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 по результатам общественных обсуждений проекта муниципального
нормативного правового акта 

	Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля  на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве  на территории муниципального образования Волчихинский район Алтайского края на 2022 год (далее – Программа профилактики) разработана в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждении контрольным (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям», законом Алтайского края от 10.11.2014 № 90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов».
	Разработчик проекта Программы профилактики: комитет по ЖКХ и градостроительству Администрации Волчихинского района Алтайского края.

	Срок проведения общественных обсуждений: с 01.10.2021 по 01.11.2021. Способ проведения общественных обсуждений: проект Программы профилактики размещен на официальном сайте Администрации Волчихинского района Алтайского края (volchiha22.ru).
	Предложения и замечания, полученные в ходе проведения общественных обсуждений в Администрацию Волчихинского района Алтайского края не поступали.
	Программа профилактики подлежит утверждению.
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