СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

о проведении оценки регулирующего воздействия

Проект решения Волчихинского районного Совета народных депутатов Алтайского края «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле в муниципальном образовании Волчихинский район Алтайского края»
вид и наименование проекта муниципального нормативного правового акта

Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является Комитет по ЖКХ т градостроительству Администрации Волчихинского района Алтайского края, Алтайский край, Волчихинский район, с. Волчиха, ул. Свердлова, 4, т. 8(38565)22301, 20344, jkh_vol@mail.ru (далее – разработчик)
полное  наименование,  местонахождение,  телефон,  адрес  электронной почты

Разработчиком было принято решение о разработке проекта муниципального нормативного правового акта решения Волчихинского районного Совета народных депутатов Алтайского края «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле в муниципальном образовании Волчихинский район Алтайского края»




вид и наименование проекта муниципального   нормативного правового акта

по следующим основаниям: проект разработан в соответствии со статьей 20 Жилищного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации.
обоснование необходимости подготовки проекта муниципального нормативного правового акта, описание цели предлагаемого правового регулирования

Проект муниципального нормативного правового акта направлен на решение следующих задач: 
- укрепление системы профилактики нарушений обязательных требований; 

- повышение уровня информированности контролируемых лиц по вопросам соблюдения обязательных требований, повышение их правовой грамотности, формирование ответственного отношения к проблемам сохранения муниципального жилищного фонда и выработка внутренней мотивации к позитивному правовому поведению, что в результате должно привести к снижению количества нарушений обязательных требований и минимизации угрозы причинения вреда муниципальному жилищному фонду. 

описание задач, на решение которых направлено предлагаемое правовое регулирование

Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам Волчихинского района.

перечень основных групп субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, иных заинтересованных лиц, включая органы местного самоуправления района, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием
Сведения об изменении полномочий органов местного

самоуправления района, а также порядок их реализации

(выбрать один из двух вариантов):

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления района.

Сведения об изменении прав и обязанностей субъектов

предпринимательской и инвестиционной деятельности

(выбрать один из двух вариантов):

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. 

Сведения о расходах субъектов предпринимательской и инвестиционной

деятельности и органов местного самоуправления, связанных с изменением

их прав и обязанностей (выбрать один из двух вариантов):

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и органов местного самоуправления района, связанных с изменением их прав и обязанностей.

Принятие проекта муниципального правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования
Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного

правового акта 01.01.2022 года.

Оценка необходимости установления переходного периода

(выбрать один из двух вариантов):

Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Оценка необходимости установления отсрочки вступления

в силу муниципального нормативного правового акта

(выбрать один из двух вариантов):

Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.

Оценка необходимости распространения предлагаемого регулирования

на ранее возникшие отношения (выбрать один из двух вариантов):

Необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.


Публичное обсуждение проекта муниципального правового акта и сводного отчета проводилось в период с 08.11.2021 по 08.12.2021.

Председатель комитета по ЖКХ и 
градостроительству, архитектор района                                         Т.М. Шишова
