СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

о проведении оценки регулирующего воздействия

Проект постановления Администрации Волчихинского района Алтайского края «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования Волчихинский район Алтайского края 2022 год»
вид и наименование проекта муниципального нормативного правового акта

Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является Комитет по ЖКХ т градостроительству Администрации Волчихинского района Алтайского края, Алтайский край, Волчихинский район, с. Волчиха, ул. Свердлова, 4, т. 8(38565)22301, 20344, jkh_vol@mail.ru (далее – разработчик)

полное  наименование,  местонахождение,  телефон,  адрес  электронной почты
Разработчиком было принято решение о разработке проекта муниципального нормативного правового акта постановления Администрации Волчихинского района Алтайского края «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования Волчихинский район Алтайского края на 2022 год»                 










   

 вид и наименование проекта муниципального   нормативного правового акта

по следующим основаниям: проект разработан в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации  от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждении контрольным (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям»
обоснование необходимости подготовки проекта муниципального нормативного правового акта, описание цели предлагаемого правового регулирования

Проект муниципального нормативного правового акта направлен на решение следующих задач: 

оценка возможной угрозы причинения, либо причинения вреда (ущерба) (жизнь и здоровье граждан, обеспечение прав, свобод и законных интересов граждан, организаций), выработка и реализация профилактических мер, способствующих ее снижению;

выявление факторов угрозы причинения, либо причинения вреда (ущерба), причин и условий, способствующих нарушению обязательных требований, определение способов устранения или снижения угрозы;

оценка состояния подконтрольной среды и установление зависимости видов, форм и интенсивности профилактических;

создание условий для изменения ценностного отношения контролируемых лиц к рисковому поведению, формирования позитивной ответственности за свое поведение, поддержания мотивации к добросовестному поведению;

регулярная ревизия обязательных требований и принятие мер к обеспечению реального влияния на подконтрольную сферу комплекса обязательных требований, соблюдение которых составляет предмет муниципального контроля;

формирование единого понимания обязательных требований у всех участников контрольно-надзорной деятельности;

создание и внедрение мер системы позитивной профилактики; повышение уровня правовой грамотности контролируемых лиц, в том числе путем обеспечения доступности информации об обязательных требованиях и необходимых мерах по их исполнению;

снижение издержек контрольно-надзорной деятельности и административной нагрузки на контролируемых лиц;

обеспечение доступности информации об обязательных требованиях и необходимых мерах по их исполнению.

описание задачи, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование

Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам Волчихинского района.

перечень основных групп субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, иных заинтересованных лиц, включая органы местного самоуправления района, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием
Сведения об изменении полномочий органов местного

самоуправления района, а также порядок их реализации

(выбрать один из двух вариантов):

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления района.

Сведения об изменении прав и обязанностей субъектов

предпринимательской и инвестиционной деятельности

(выбрать один из двух вариантов):

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. 

Сведения о расходах субъектов предпринимательской и инвестиционной

деятельности и органов местного самоуправления, связанных с изменением

их прав и обязанностей (выбрать один из двух вариантов):

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и органов местного самоуправления района, связанных с изменением их прав и обязанностей.

Принятие проекта муниципального правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.
Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного

правового акта с 01.01.2022 года.
Оценка необходимости установления переходного периода

(выбрать один из двух вариантов):

Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Оценка необходимости установления отсрочки вступления

в силу муниципального нормативного правового акта

(выбрать один из двух вариантов):

Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.

Оценка необходимости распространения предлагаемого регулирования

на ранее возникшие отношения (выбрать один из двух вариантов):
Необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.


Публичное обсуждение проекта муниципального правового акта и сводного отчета проводилось в период с 01.10.2021 по 01.11.2021.

Председатель комитета по ЖКХ и

градостроительству, архитектор района                                        Т.М. Шишова
