[bookmark: _GoBack]Работы по очистке крыш зданий от снега и льда, а также кровельные и другие работы на крыше зданий относят к работам повышенной опасности, поэтому на их производство выдают наряд-допуск (п. 17 приказа Минтруда России от 7 июля 2015 г. № 439н и п. 245 Правил по охране труда при работе на высоте, утвержденным приказом Минтруда России от 28 марта 2014 года №155н (далее - приказ Минтруда России от 28 марта 2014 года № 155н).
Внимание: на проведение работ по расчистке крыш от снега и льда оформите либо два наряда-допуска - для работ по расчистке крыш и для работ на высоте, либо один наряд-допуск, в котором соблюдены требования для обоих видов работ.
Перед началом выполнения работ:
· ограждают электросеть и электрооборудование, которое находится на расстоянии 2,5 м и ближе к месту ведения работ;
· проверяют прочность стропил;
· определяют места установки анкерных устройств, трассировку соединительной подсистемы;
· выполняют установку анкерных устройств и проверяют их надежность;
· готовят переносные стремянки и площадки для передвижения и приема материалов на крыше;
· выдают работникам средства защиты от падения с высоты, спецодежду и спецобувь, защитные каски.
Такие правила указаны в пункте 246 приказа Минтруда России от 28 марта 2014 г. № 155н.
Проследите, чтобы при очистке крыш зданий от снега и льда (п. 76 приказа Минтруда России от 7 июля 2015 г. № 439н):
· оградили тротуар и в необходимых случаях проезжую часть на ширину возможного падения снега и льда с трех сторон инвентарными решетками или щитами, сигнальной лентой либо веревкой с красными флажками, которые подвешивают на специальных стойках. Ширина ограждения при высоте зданий до 20 м - не менее 6 м, при высоте до 40 м - не менее 10 м, при высоте свыше 40 м пропорционально увеличьте ширину;
· выставили на тротуаре дежурного со свистком в сигнальном жилете оранжевого цвета и защитной каске, чтобы он предупреждал людей об опасности;
• заперли изнутри дверные проемы, лестничные клетки, арки и ворота, которые выходят в сторону очищаемого от снега ската крыши.
Внимание: работы, которые выполняют на высоте без защитных ограждений, проводите с помощью удерживающих, позиционирующих, страховочных систем или систем канатного доступа по проекту производства работ на высоте и наряду-допуску (п. 247 приказа Минтруда России от 28 марта 2014 г. № 155н).
Проследите, чтобы работники поднимались на кровлю и спускались только по лестничным маршам и оборудованным для подъема на крышу лестницам. Не разрешайте работникам использовать для этого пожарные лестницы (п. 248 приказа Минтруда России от 28 марта 2014 г. № 155н).
Материалы на крыше необходимо размещать только в местах, которые предусмотрены проектом производства работ, а также принимать меры против их падения, в том числе от ветра. Во время перерывов в работе технические приспособления, инструмент и материалы необходимо закреплять или убирать с крыши (п. 250 приказа Минтруда России от 28 марта 2014 г. № 155н).
Необходимо обеспечить использование специального приспособления крючка для снятия ледяных сосулек с краев крыши здания и у водосточных труб (п. 77 приказа Минтруда России от 7 июля 2015 г. № 439н).
Очистка крыши здания от снега производится, равномерно начиная от конька к карнизу, не перегружая снегом отдельные участки. Запретить работникам сбрасывать снег на электрические и телефонные провода, (п. 78, 79 приказа Минтруда России от 7 июля 2015 г. № 439н).

