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         № 5
с. Волчиха

Присутствовали:

1. Артюшкина Е.В. – глава района, председатель Совета Администрации;
2. Шевич Н.А. – управляющий делами, секретарь Совета Администрации;

члены Совета Администрации района:

3. Тарасов С.А. – первый заместитель главы Администрации района(отпуск

4. Авцинов А.И. – заместитель главы Администрации района, председатель комитета по финансам, налоговой и кредитной политике;

5. Кулабухова М.М. – заведующий архивным отделом;

6. Лукина Е.М. – начальник правового отдела управления делами;

7. Зацепин В.А. – заведующий отделом по делам ГО ЧС и МР;
8. Шишова Т.М. – председатель комитета по ЖКХ и градостроительству, архитектор района;

9. Шупыро Е.Г. - председатель комитета по образованию и делам молодежи;

10. Мандрикова С.А. – председатель комитета экономики и муниципального имущества;

Отсутствовали:

11. Долматов О.А. - председатель комитета по взаимодействию с АПК(отпуск);

12. Перебейнос С.В. – председатель комитета по физической культуре и спорту(отпуск);

13. Попова Е.В. – начальник управления социальной защиты населения по Волчихинскому району (по согласованию с главой района);

14. Дедков А.Н. – депутат Волчихинского районного Совета народных депутатов седьмого созыва (по согласованию с главой района);

15. Адамец Е.Ю. – начальник Отд МВД России по Волчихинскому району (по согласованию с главой района).
16. Митюхина Е.А. – заведующий отделом по культуре;(отпуск)

Повестка:
1. О награждении наградами Администрации района
Докладчик – Шевич Н.А., управляющий делами

I. СЛУШАЛИ: О награждении наградами Администрации района.
I. ПОСТАНОВИЛИ:
1. Поощрить Благодарственным письмом главы Волчихинского района Алтайского края 
за многолетний добросовестный труд в системе лесного хозяйства и в связи с профессиональным праздником «День работников леса»:

Кощина Евгения Владимировича, водителя автомобиля на вывозке леса транспортного цеха общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Мезенцева Виктора Васильевича, вальщика леса Востровского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Полякова Анатолия Яковлевича, вальщика леса Правдинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Попова Сергея Сергеевича, водителя автомобиля на вывозке леса Востровского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

за добросовестный труд в системе лесного хозяйства и в связи с профессиональным праздником «День работников леса»:


Вакулёнок Василия Михайловича, подсобного рабочего Солоновского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Гариева Нурахмеда Искандеровича, вальщика леса Усть-Волчихинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Гоникер Дмитрия Анатольевича, водителя пожарного автомобиля Правдинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Назина Андрея Алексеевича, мастера, занятого на лесосеках, лесопогрузочных пунктах, верхних и промежуточных складах Востровского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Павловского Максима Викторовича, вальщика леса Правдинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Рау Владимира Леонидовича, мастера, занятого на лесосеках, лесопогрузочных пунктах, верхних и промежуточных складах Максинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес».
2. Наградить Почётной грамотой Администрации района за многолетний добросовестный труд в системе лесного хозяйства и в связи с профессиональным праздником «День работников леса»:

Бадикова Евгения Витальевича, слесаря-ремонтника транспортного цеха общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Баранова Сергея Витальевича, машиниста водогрейных котлов транспортного цеха общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;

Глобина Андрея Витальевича, тракториста на подготовке лесосек, трелёвке и вывозке леса Бор-Форпостовского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Лес Сервис»;


Енина Василия Васильевича, мастера, занятого на лесосеках, лесопогрузочных пунктах, верхних и промежуточных складах Востровского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Кондрусевич Дарью Викторовну, специалиста по логистике транспортного цеха производственной службы общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Кротову Оксану Владимировну, уборщицу служебных помещений Солоновского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Малахова Владимира Анатольевича, главного механика транспортного цеха общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Мельникова Сергея Борисовича, водителя автомобиля на вывозке леса Усть-Волчихинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Сафронова Андрея Петровича, лесного пожарного Солоновского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Федоренко Владимира Анатольевича, специалиста по информационным технологиям общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Цайслер Александра Александровича, мастера, занятого на лесосеках, лесопогрузочных пунктах, верхних и промежуточных складах Усть-Волчихинского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Чаплиева Сергея Юрьевича, тракториста Востровского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Штрахбайн Александра Борисовича, охранника охраны общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес»;


Яшина Валерия Васильевича, водителя пожарного автомобиля Востровского лесохозяйственного участка общества с ограниченной ответственностью «Вострово Лес».

         Ответственный – Шевич Н.А., управляющий делами

         Срок исполнения –  до 29.07.2022 г.
Председательствующий

Совета Администрации района




       Е.В. Артюшкина
Управляющий делами







     Н.А. Шевич

