Итоги работы административной комиссии 
за 6 месяцев 2023 года.

Основными задачами органов местного самоуправления при исполнении переданных государственных полномочий по образованию и организации деятельности административных комиссий являются предупреждение, профилактика административных правонарушений, выявление причин и условий, способствующих их совершению.
Перечень статей административной комиссии определен Законом Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС.
	Административная комиссия Волчихинского района взаимодействует с Отделением МВД России по Волчихинскому району, с отделом судебных приставов по Волчихинскому району.
Порядок рассмотрения административных протоколов установлен Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. 
	Заседания административной комиссии проводятся согласно ежемесячному календарному плану Администрации района. 
За 6 месяцев 2023 года административной комиссией Волчихинского района Алтайского края рассмотрено 14 административных материала в соответствии с законом Алтайского края от 10.07.2002 №46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края».
[bookmark: _GoBack] 4 административных материалов по статье 70 «Причинение гражданам собаками физического и (или) материального вреда»; 10 административных материалов по статье 27 п.10 «Выпас сельскохозяйственных животных и домашней птицы вне специально отведенных для этих целей мест, установленных органами местного самоуправления, за исключением случаев, предусмотренных статьей 8.26 и частью 1 статьи 11.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».
Протоколы составлены в отношении физических лиц (граждан). 
Жалоб на решения административной комиссии при Администрации Волчихинского района Алтайского края  за 6 месяцев 2023 года не поступало.
