Информация 
о результатах проверки Муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Волчихинская детская школа искусств», в рамках ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

           На основании распоряжения Администрации Волчихинского района Алтайского края от 25.08.2022 № 103 в отношении МКУДО «Волчихинская детская школа искусств» в период с 05.09.2022 по 30.09.2022 года была проведена проверка соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права. 
В ходе проверки были выявлены следующие нарушения: 
1. Личные карточки работников (формы Т-2)  заполнены не полностью, а именно: отсутствуют номер и дата трудового договора, частично отсутствуют сведения об образовании, о стаже работы, паспортные данные, полностью отсутствуют сведения об отпусках и социальных льготах.  
[bookmark: _GoBack] Для устранения выявленных нарушений был установлен срок 40 календарных дней, до 17.11.2022 года. По истечении данного срока был предоставлена информация от 18.11.2022 об устранении вышеперечисленного нарушения.

