
Уведомление
        Администрация Волчихинского района Алтайского края уведомляет о начале общественных обсуждений по созданию ИП Титов А.В. рыбоводческого хозяйства на водном объекте  № 1 площадью 4,6 км2, расположенном на территории Алтайского края, Волчихинского района, с. Усть – Кормиха, озеро «Белое».
         Заказчик: Титов А.В., ИНН 220904424234, ОГРНИП 323220200023370.
         Орган, ответственный за организацию общественных слушаний Администрация Волчихинского района Алтайского края. 
         С проектом плана мероприятий по улучшению состояния озера Белое Волчихинского района Алтайского края можно ознакомиться на сайте Администрации Волчихинского района Алтайского края volchiha22@mail.ru в разделе «Природопользование и охрана окружающей среды» с 05.04.2024.
          Замечания и предложения по проектным материалам направлять по адресу: 658930, Алтайский край, Волчихинский район, с. Волчиха, ул. Свердлова, 4, тел. 8 (38565) 22-4-36, e-mail: volchiha22@mail.ru. 
[bookmark: _GoBack]         Общественные обсуждения по созданию ИП Титов А.В. рыбоводческого хозяйства на водном объекте  № 1 площадью 4,6 км2, расположенном на территории Алтайского края, Волчихинского района, с. Усть – Кормиха, озеро «Белое»  состоятся 15.05.2024 в 11.00 по адресу: Алтайский край, Волчихинский район, с. Волчиха, ул. Свердлова, 4, зал заседаний.



