 «Оздоровление водных объектов – крайне сложная задача» 
В рамках проводимого в 2013г Года охраны окружающей среды в РФ, в соответствии с утвержденным планом природоохранных мероприятий на территории нашего района, возвращаясь к напечатанному ранее, можно подвести предварительные итоги выполнения одного из намеченных мероприятий:
Так основной природоохранной задачей в текущем году для Администрации района было - провести комплекс ремонтных работ на водопропускном сооружении (шлюзе) реки Волчихи, для дальнейшего включения указанного объекта в состав региональной водохозяйственной программы по Алтайскому краю согласно федеральной целевой программе «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах» для финансирования русло-выпрямительных и дноуглубительных работ.
На сегодняшний день работы районным Благотворительным фондом поддержки общественных инициатив «Развитие», под руководством Д.Д. Горбова, на водопропускном сооружении (шлюзе) практически закончены, благодаря немалому участию в этом МУП «Волчихинское», И.М. Знатнина, Е.В. Бауэра, А.Н. Хорошмана, М.А. Пономарёва, предпринимателей и общественности района), срок пуска в эксплуатацию данного сооружения ожидаем в ноябре 2013г.
Сложно оценить и представить роль проводимых мероприятий, их значимость и необходимость для сохранения реки Волчихи, её растительного и животного мира и обеспечения прав и законных интересов граждан на благоприятную окружающую среду.

Главой Администрации района Е.И. Агафоновым и главой района И.М. Знатниным дальнейшие работы по включению в долгосрочную региональную целевую программу взяты на особый контроль, лично курируются сроки и полнота предоставления перечня необходимых документов, которые готовятся силами муниципального образования Волчихинский район в специально уполномоченный орган Алтайского края.

Всё также не решённой волчихинцами остаётся архиважная задача - земельные участки (огороды), которые непосредственно прилегают к реке Волчихе менее чем 20м до воды и при проектировании и выполнении работ создадут дополнительные трудности специалистам. В связи с этим Администрация Волчихинского района повторно убедительно просит волчихинцев обратить внимание на расположение своих изгородей, заборов, строений в 20 метровой общедоступной полосе отвода реки Волчихи, предпринять все возможные меры для переноса своих ограждений от реки на требуемое расстояние, которое позволит выполнить комплекс намеченных природоохранных мероприятий (русловыпрямление, дноуглубление, берегоукрепление) в полном объёме.
Река Волчиха.

ВОДОПРОПУСКНОЕ СООРУЖЕНИЕ 

до ремонта
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Река Волчиха.

ВОДОПРОПУСКНОЕ СООРУЖЕНИЕ 

после ремонта 2013г.
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Заведующий сектором по 

экологии Комитета земельных и

имущественных отношений              
Администрации района                                                                                                                    А.А. Старцев
с.Волчиха

2013г.
