Добрый день уважаемые депутаты, коллеги, присутствующие!

Вашему вниманию ежегодно представляется отчет главы Администрации Волчихинского района об итогах социально-экономического развития нашего района. 2013 год не станет исключением из правил. 

В июле 2013 года я приступил к работе в должности главы Администрации Волчихинского района. После проведения предварительного анализа работы Администрации района в августе 2013 года было принято решение об изменении структуры Администрации района. Поэтому свой доклад сегодня хотел бы построить следующим образом: ознакомить вас с общей информацией о жизни района и рассказать коротко о проделанной работе отделами и комитетами Администрации района в 2013 году.
Главной целью социально-экономической политики, проводимой руководством района,  является обеспечение устойчивого развития территории Волчихинского района и последовательное повышение благосостояния его жителей.  Основные направления социально – экономического развития района обуславливаются прежде всего тремя составляющими: улучшение качества жизни жителей, обеспечение устойчивого экономического роста, развитие местного самоуправления.
Волчихинская земля – это прежде всего люди, которые живут и трудятся на ней.  Именно поэтому первостепенное значение  мы отдаем улучшению качества жизни населения. Никакой экономический рост невозможен без социального развития территории и удовлетворенности населения качеством жизни.

Важнейшая составляющая демографических процессов – рождаемость населения. В 2013 году на свет появилось на 55 малышей меньше, чем в 2012 году – 206. Число умерших сократилось на 11 человек по сравнению с прошлым годом и составило 275 человек. Однако это не улучшает общей картины, смертность по-прежнему превышает рождаемость на 69 человек. 

По данным Миграционной службы  в 2013 году в районе проживало 18375 человек, что на 443 человека меньше, чем в 2012 году.  Эти данные говорят о том, что на протяжении ряда лет продолжается отток граждан из района.
Основываясь на информацию о ситуации на регистрируемом рынке труда Волчихинского района, данную центром занятости населения, необходимо отметить, что численность трудовых ресурсов составляет - 10884 человек, из них 5890 (54,1%) заняты в экономике. Число официально зарегистрированных безработных на конец года – 353 человека. Уровень зарегистрированной безработицы от численности трудоспособного населения в 2013 году составил 3,2%. Число граждан, обратившихся в службу занятости за содействием в поиске работы – 1223 человека, из них 758 трудоустроено. В целом ситуация на рынке труда остается напряженной, характеризуется сокращением численности работников в результате ликвидации и реорганизации предприятий. За 2013 год 8 предприятий подали сведения об увольнении работников в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности штата работников. 
    Основное направление экономики – сельское хозяйство: в районе развито растениеводство, а именно производство зерновых и технических культур, животноводство, где выращивают скот как молочного, так и мясного направления. 

Наш Волчихинский район является одним из крупных среди  сельскохозяйственных районов края по площади земель сельскохозяйственного назначения. Общая площадь земель района составляет – 359372 га, из них земли сельскохозяйственного назначения – 199080 га. В том числе пашня – 152000га, пастбища – 33016га, естественные сенокосы – 11359га. 

            На территории района работают предприятия различных  форм собственности: это сельскохозяйственные производственные кооперативы и крестьянские фермерские хозяйства, закрытые акционерные общества и общества с ограниченной ответственностью. За годы реформ в сельском хозяйстве сформировалась многоукладная  экономика, так на начало 2013 года в аграрном секторе хозяйственную деятельность осуществляют -2 сельскохозяйственных производственных кооператива, 1 - закрытое акционерное общество,  5 - обществ с ограниченной ответственностью и 126 – крестьянских (фермерских) хозяйств, основной вид деятельности которых – производство и выращивание сельскохозяйственной продукции (зерна, подсолнечника, молока, мяса).

 
Комитетом по взаимодействию с АПК совместно с сельхозпроизводителями  района в прошлом году был выполнен весь комплекс сельскохозяйственных работ, начиная от подготовки и проведения посевных работ, ухода за посевами и химической защиты растений от сельскохозяйственных вредителей (лугового мотылька и саранчи), произведена заготовка кормов  для животноводства, уборка выращенного урожая зерновых и технических культур, вспашка зяби и формирование семенного фонда под урожай 2014 года. В целом по району было намолочено более 126 тыс. тонн зерна в чистом весе при средней урожайности 13,2 ц/га; подсолнечника- 17,9 тыс. тонн при урожайности  8,3 ц/га.

Комитетом было оказано содействие сельхозтоваропроизводителям в реализации зерна 3 и 4 класса через зерновую биржу, где было реализовано зерна на сумму более 21 млн. руб. по ценам 6050 – 6450 руб. за тонну, в приобретении сельскохозяйственных машин и оборудования. Сумма средств, направленных на техническое обновление парка машин КФХ, превысила 165 млн. рублей. Было куплено 10  единиц тракторов различных марок, 12 единиц зерноуборочных комбайнов, самоходные и прицепные жатки, пресс-подборщики сена,  охладители молока и доильные установки, посевные агрегаты и др.

    К важной отрасли района относится животноводство, экономика хозяйств во многом зависит от положения дел в этой сфере.

В целом в районе на 01января.2014г. поголовье крупного рогатого скота  составляет: по всем категориям хозяйств 12131 голов (-474), в том числе коров 5868.  (+16),    а именно в сельхозорганизациях - 1274 (-362) головы, в крестьянских фермерских хозяйствах - 1526 (+100) голов и в личных подворьях граждан – 3068 (+278) голов.    Мелкий рогатый скот (овцы, козы) - 5724 (+106) головы. Табунные лошади - 655 голов. (-145). Производство молока составило - 16880 тонн (-1729 тонн), производство скота и птицы на убой в живой массе – 3320 тонн (-280 тонн).
Была проведена работа по участию ЛПХ в ведомственной целевой программе «Поддержка начинающих фермеров в АК на 2012-2014 годы»: было одобрено 4 проекта на получение грантов в сумме 4,676 млн. руб. Своевременно собиралась и предоставлялась документация на государственную поддержку по различным направлениям хозяйственной деятельности,  наиболее значимые для аграриев района  в ушедшем году : в растениеводстве - субсидия на один гектар посевных площадей СТП получили почти 45 млн. рублей и в животноводстве - субсидия на один литр реализованного молока 7,5 млн. рублей.

Общая сумма средств государственной поддержки АПК за 2013 год, привлечённых в район, составляет 74,6 млн. рублей.

В 2013 году в районе действует 418 договоров аренды земельных участков (вновь заключенные - 62),  общей площадью – 38038,7 га, доход от сдачи земли в аренду составил 11 565 тыс. руб., что более чем на 700 тыс. руб. превышает результаты 2012 года. Заключено 55 договоров купли-продажи земельных участков на общую сумму 87 тыс. руб. 
Во исполнение  закона Алтайского края от 16.12.2002 за №88-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков», Комитетом экономики и муниципального имущества поставлено на учет 47 семей, имеющих трех и более детей. Первые десять земельных участков уже распределены.

Проделана определённая работа по оформлению невостребованных земельных долей в соответствии с Федеральным законом от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним». 

Комитетом разработаны и направлены Администрациям сельсоветов методические рекомендации по реализации полномочий в сфере оборота земель сельскохозяйственного назначения органами местного самоуправления поселений.

Около 7052 га невостребованных земельных долей Администрации сельсоветов обязаны оформить самостоятельно в муниципальную собственность с целью последующего предоставления в собственность либо аренду. Работа в этом направлении сельсоветами активно ведется и уже есть первые результаты в Волчихинском, Селиверстовском и Солоновском сельсоветах. По остальным сельсоветам данная работа находится на начальной стадии.

Согласно поданным заявлениям граждан приватизировано 2 квартиры, продано 2 единицы неиспользуемой техники на сумму – 267,75 тыс. руб., в настоящее время действует 12 договоров аренды недвижимого имущества общей площадью – 784,7 кв.м., объем денежных поступлений от сдачи недвижимого имущества составил – 550 тыс. рублей.
В 2013 году по распоряжению Губернатора Алтайского края Волчихинский район включен в туристический маршрут «Большое Золотое кольцо Алтая». В связи с этим в этом году Комитетом будет организована работа по переводу земельных участков под озерами Белое, Бычье, Золотое из категории земель «земли сельскохозяйственного назначения» в категорию земель «земли водного фонда». 

В рамках наведения надлежащего санитарного порядка гражданами на территориях сельсоветов Волчихинского района в соответствии с Правилами благоустройства проведена определённая работа:

- выписано Администрациями сельсоветов 186 уведомлений гражданам о недопущении нарушений Правил благоустройства сельских поселений, наведении элементарного санитарного порядка на прилегающих территориях к своим домовладениям, из них - исполнено гражданами в установленный срок – 150; - привлечено и направленно на рассмотрение в Административную комиссию 11 материалов. 
           Плата за негативное воздействие на окружающую среду предприятиями и организациями района составила порядка 180 тыс. рублей. 

В рамках Года охраны окружающей среды в 2013 году был утверждён районный план мероприятий, в соответствии с которым Комитетом проведена работа и на территорию района ввезено и рассажено за счёт предприятий и организаций посадочного материала для школ и детских садов более 3 000 саженцев. Принято активное участие в проведении слётов, семинаров, акций и экспедиций по экологическому воспитанию и образованию, из них 2 - краевого значения, 40 - районного уровня.

В рамках федеральной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах» проведена большая работа силами Администрации района по включению мероприятий по расчистке реки Волчихи в федеральную целевую программу.
В 2013 году завершён капитальный ремонт водопропускного сооружения (шлюза) на реке Волчихе (работа организована Администрацией района, благотворительным фондом общественных инициатив «Развитие», предпринимателями района). Реализован инвестиционный проект на 3 330 тыс. рублей. В 2014 году будет продолжена работа в направлении расчистки русла реки Волчихи, проведения русловыпрямительных и берегоукрепительных мероприятий за счёт краевых средств.

Всего в районе за истекший год зарегистрировано 618 предпринимателей, что на 125 человек меньше, чем в 2012 году. Такие показатели не лучшим образом отражаются на состоянии экономики района в целом. Однако это не помешало многим предпринимателям получить Гранты Губернатора Алтайского края.
Гранты в сумме по 300 тысяч рублей получили начинающие свою деятельность индивидуальные предприниматели:

- ИП Желтун О.А. по представленному бизнес-плану «Открытие мини-пекарни в с. Вострово»;

- ООО «Анна» по бизнес-плану «Вывоз мусора от населения и предприятий 4-5 класса опасности, его сортировка с дальнейшей реализацией вторичного сырья»;

- ИП Горбова Н.А по бизнес-плану «Производство и реализация кондитерских изделий».


Грант Губернатора в сфере экономики получило ООО «Лика» в сумме 1 050 тысяч рублей на организацию сбора и вывоза ТБО.


Грант Губернатора Алтайкого края на поддержку местных инициатив  получило МУП «Кристалл», с. Усть-Волчиха, в размере 370 тысяч рублей по проекту  «Живи, мое село!» ( направление «Спортивное село»).

По итогам районного конкурса 3 индивидуальных предпринимателя получили гранты  на развитие бизнеса по 300 тысяч рублей каждый:

- ИП Краснослободцева Ю.В  по бизнес – плану «Производство тротуарной плитки»;

- ИП Кальсин А.А. по проекту «Производство кованых изделий и элементов художественной ковки»;

- ИП Хорошман А.А. по направлению «Обустройство парка отдыха в районном центре». 

За 2013 год уточненный план консолидированного бюджета Волчихинского района по доходам составил 290 410,8 тыс. рублей, в том числе уточненный план муниципального образования Волчихинский район – 264 954,03 тыс. рубля, уточненный план бюджетов поселений района - 52 589,20 тыс. рублей. Исполнение  консолидированного бюджета по доходам составило 296 869,08 тыс. рублей – 102,2 % к уточненному плану.

За 2013 год план выполнен как по консолидированному бюджету муниципального образования Волчихинский район, так и по сельсоветам Волчихинского района. Обеспечен рост доходов к уровню 2012 года. Отлажено взаимодействие с налоговым органом ИФНС №8 по Алтайскому краю, другими администраторами доходов  по вопросам своевременного погашения образовавшейся задолженности  как по налоговым,  так и по неналоговым платежам. В 2013году проведено 5 заседаний межведомственной комиссии по налогам и сборам, легализации теневой заработной платы муниципального образования Волчихинский район с рассмотрением вопросов «О состоянии поступления собственных доходов в консолидированный бюджет Волчихинского района». На комиссию приглашалось более 50 человек -  плательщиков арендной платы за землю, предпринимателей, занимающихся лесопереработкой, торговой деятельностью, пассажирскими перевозками, руководителей бюджетных организаций. Особое внимание было уделено плательщикам Единого налога на совокупный доход с целью недопущения задолженности по налогу на конец года, в связи с изменением законодательства по нормативу отчисления с 2014года. И эта работа была выполнена. Потеря 50% отчислений от задолженности по данному налогу была своевременно предотвращена.

За 2013 год уточненный план консолидированного бюджета Волчихинского района по расходам составил 307 862,6 тыс. рублей, в том числе уточненный план муниципального образования Волчихинский район – 284 491,4 тыс. рублей, уточненный план бюджетов поселений района - 53 503,6 тыс. рублей. Исполнение  консолидированного бюджета по расходам составило 305 517,6 тыс. рублей - 99,2 % к уточненному плану. Недовыполнение объясняется неосвоением денежных средства краевого бюджета в сумме 746,6 тыс. рублей по причине: 
- 599,6 тыс. руб. в связи с тем, что молодые семьи - участники программы «Обеспечение жильем молодых семей» имеют право использовать средства социальной выплаты в течение 9 месяцев с даты получения свидетельства участника программы (срок действия свидетельства до 08.08.2014).

- 147 тыс. руб. «Субсидия на оплату первоначального взноса ипотечного кредита, выделенного молодым учителям» в связи с тем, что молодой учитель-участник программы «Льготная ипотека для молодых учителей» получил свидетельство участника программы 06.12.2013, которое действительно до 06.06.2014.

 В 2013 году были привлечены бюджетные кредиты и кредиты коммерческого банка в сумме 12,5 млн. руб., что позволило  сократить задолженность бюджетных организаций за ранее поставленный уголь, разблокировать счет Администрации района, удовлетворить иск, предъявленный к Администрации района как поручителю за МУП «Волчихинское ЖКХ» в сумме 6 482 тыс. руб. 
В течение 2013 года подготовлена проектно-сметная документация и проведена реконструкция водопровода в п. Березовский (освоено 8 838 тыс. руб., проложено 3,35 км сетей), в п. Правда (освоено 2 500 тыс. руб., проложено 1,05 км сетей). Подготовлена проектно-сметная документация и начат капитальный ремонт детского сада на 50 мест в с. Волчихе. Проведен  капитальный ремонт многоквартирного жилого дома по 185-ФЗ по ул. Ленина, 81, в с. Волчихе. Освоено 4 750 тыс. руб.

Начаты работы по подготовке проектно-сметной документации по реконструкции водопровода в с. Волчихе, по строительству школы на 140 мест в с. Усть-Волчихе по Губернаторской программе «80 х80».

Разработаны проекты Правил землепользования и застройки и генерального плана п. Правды муниципального образования Волчихинский сельсовет, проводится их согласование.

По улице Ленина в с. Волчихе выполнены работы по благоустройству территории с устройством стоянки под автомобили (напротив магазина «Мария-Ра»), ГУП «Волчихинское ДРСУ» по ул. 1 Мая выполнены работы по капитальному ремонту части дорожного полотна, освоено 2 728 тыс. руб.

По заявлениям граждан выдавалось разрешение на установку наружной рекламы, планово проводился контроль за её размещением. Проверено 59 объектов, снято 10 реклам, заменено 7 реклам на вывески.

Гражданам и организациям выдано 37 разрешений на строительство и реконструкцию объектов. За 2013 год введено в эксплуатацию 2,1 тыс. м2 жилья. Введены объекты: магазин «Мария-Ра», гараж на 3 постановочных места ЗАО «Волчихинский маслосырзавод» и др.

Администрацией района заключен муниципальный контракт на поставку угля с ОАО «УК «Кузбассразрезуголь» в количестве 8 323 тонны на общую сумму 16 200,969 тыс. рублей. По муниципальному контракту уголь завозится на все объекты района. Всего вывезено за 2013 год - 4,447  тонн угля. Все котельные района работали в штатном режиме, были обеспечены углем, согласно поданным заявкам. В район завезено альтернативное топливо – щепа в количестве 880 кубов. Щепа завезена за счет Администрации района в качестве помощи сельсоветам для снижения расходов потребляемого топлива.

Все котельные Администраций сел, школ были своевременно подготовлены к отопительному сезону 2013-2014 годов. Главами Администраций сельсоветов, директорами школ были  проведены косметические ремонты котельных с частичной заменой оборудования по необходимости. 

Администрацией района были предприняты все меры и к началу отопительного сезона был заготовлен 45-дневный нормативный запас топлива в котельных района.

Теплоснабжающая организация ООО «Тепло», являющаяся единственной организацией, оказывающая услуги по теплоснабжению социальных объектов и объектов жилищного фонда с. Волчихи. За отопительный сезон 2012 – 2013 года имеется задолженность за поставленный уголь всего: 8 810 тыс. руб. Задолженность за электроэнергию составляет 1 069 тыс. руб. Плановых капитальных ремонтов тепловых и водопроводных магистралей не проводилось. Аварии, которые возникали на котельных, тепловых и водопроводных сетях устранялись в короткие сроки.

В соответствии с Федеральным законом №190-ФЗ все многоквартирные дома должны быть оборудованы общедомовыми приборами учета. Но в районе только 18 многоквартирных домов в с. Волчихе были оборудованы тепловыми приборами учета, 17 домов приборами учета холодной воды. Установлено всего 26%  приборов учета холодной воды в индивидуальных жилых домах от общего количества домов (1734 прибора учета). Невыполнение вышеназванного закона не даст возможности участия района в краевой целевой  программе по 185-ФЗ по капитальному ремонту многоквартирных домов.

В 2013 году проведены мелкие  ремонтные  работы,  заменена  вытяжная труба в школьной котельной с. Малышев Лог, закуплено и заменено насосное оборудование в ряде котельных. Смонтирован новый котел в котельной Новокормихинской школы.

По программе «Стимулирование жилищного строительства на территории Волчихинского района на 2010-2014 годы» велась плановая работа по выделению земельных участков и выдаче разрешений на строительство многодетным семьям, согласно выданным разрешениям, застраивались и вводились индивидуальные жилые дома по улицам Новая, Дачная, Новоселов. В рамках вышеназванной программы по данным улицам ОАО «Сетевая компания «Алтайкрайэнерго» построены новые электрические сети, установлена новая подстанция, всего освоено 3,38 млн. руб. Проведение электролиний дает возможность дальнейшей плановой застройки данного микрорайона. 

В Администрации района ведется работа по учету граждан, проживающих в сельской местности и нуждающихся в улучшении жилищных условий. Так на 1 января 2014 года на учете состоит и прошли плановую перерегистрацию 97 граждан. 

Район участвовал в федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2013 года». По этой программе приобретено 514 м2 жилья для 8 специалистов на сумму 3 911 тыс. руб., для 5 семей на строительство 580 м2 жилья выделено 4 093 тыс. рублей. В связи с окончанием работы программы были начаты подготовительные работы по включению нуждающихся граждан в федеральную целевую программу «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». 


В рамках закона «О ветеранах» жилищной комиссией Администрации района ведется работа по постановке на учет участников и инвалидов Великой Отечественной войны и вдов для улучшения их жилищных условий. В 2013 году за счет средств федерального бюджета для ветеранов было приобретено 9 благоустроенных квартир на сумму 9 760,5 тыс. руб. На 01.01.2014 состоит на учете 4 вдовы участников и инвалидов Великой Отечественной войны.

Чтобы осветить работу системы образования в Волчихинском районе, необходимо сказать о том, что для обеспечения прав граждан на получение общего образования в районе функционируют 13 общеобразовательных школ. 
Общее число учащихся составляет 2118 человек.
В 2013 году по заключению медицинского учреждения по состоянию здоровья 15 учащихся общеобразовательных школ района обучаются индивидуально на дому.

В районе нет подростков до 15 лет, отчисленных из школ и не продолжающих обучение по не уважительной причине. 

Обучаются по профильным программам в районе 21 % старшеклассников. 

В 2013 году доля учителей, имеющих высшее образование, составила 179 чел.(75, 4%), среднее специальное - 58 чел.(24,4%).
 Доля учителей пенсионного возраста, работающих в муниципальных общеобразовательных школах, составила 11 чел. (4,6%)(в 2012г.- 8%).

В 2013 году в соответствии с новым Порядком аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений в Волчихинском районе аттестовано 52 педагога. Из них 10 человек - на высшую категорию, 40 - на первую, 2 - на соответствие занимаемой должности. В районе 237 учителей, из них 40 педагогов имеют высшую категорию (16,9%), 112 -  первую (47%), соответствие занимаемой должности – 40 человек (16,9%). Всего аттестовано 192 педагога – 81%.

В Волчихинском районе особое внимание уделяется вопросам транспортной доступности и организации школьных перевозок. Сегодня в 5 школах  района подвозится  93 учащихся по 4 маршрутам.
 Целенаправленное и планомерное усиление материально-технической базы образовательных учреждений, создание комфортных и безопасных условий обучения - одно из приоритетных направлений деятельности Алтайского края, руководства района, комитета по образованию и делам молодежи и руководителей образовательных учреждений.

В 2013 году   функционировало 8 дошкольных учреждений. Все они имеют статус – муниципальных казённых учреждений, имеют лицензию на осуществление образовательной деятельности, соответствуют типу: дошкольное образовательное учреждение детский сад. 

Два детских сада (МКДОУ «Солоновский детский сад», «Бор-Форпостовский детский сад») являются малочисленными, в них функционирует по одной разновозрастной группе (количество детей – 20/16).

      Развитие дошкольного образования в той или иной степени обуславливается демографическими процессами, которые влияют на рост или снижение потребностей в услугах дошкольных образовательных учреждений. Всего в районе зарегистрировано от 0 до 7 лет – 1859 детей дошкольного возраста. Общее количество детей, охваченных различными формами дошкольного образования, составляет от 2 до 7 лет - 42,3%, из них от 3 до 7 лет - 50,1%. Количество неохваченных детей услугами дошкольного образования от 3 до 7 лет  составляет 49,9% , данные приведены согласно банку рождаемости. Фактически по наличию поданных заявлений на предоставление места в детском саду зарегистрировано в реестре очередников от 0 до 7 лет – 380 детей, из них от 3 до 7 лет – 102 ребёнка.      
В целях организации упорядоченной работы по определению детей  дошкольного возраста в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, при комитете по  образованию работает  комиссия по комплектованию муниципальных дошкольных образовательных учреждений. Заявления, поданные на устройство детей в детский сад, вносятся в единый банк данных. 
     Остро стоит вопрос об устройстве детей в дошкольные образовательные учреждения в с. Волчихе. Таких детей - 318 в возрасте от 0 до 7 лет. В январе 2013 года после проведения ремонтных работ в Волчихинском детском саду №2 была открыта дополнительно ещё одна группа на 20 ребятишек (данная группа укомплектована детьми в возрасте от 3 до 4 лет).

    В целях обеспечения всестороннего развития детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, и  увеличения охвата их  услугами дошкольного образования, в районе на базе 11 общеобразовательных учреждений района функционирует 17  групп кратковременного пребывания для детей в возрасте от 5 до 7 лет, общее количество детей - 188 человек.  

Средний размер родительской платы за содержание ребёнка в дошкольном образовательном учреждении района  составляет 1181 рубль (20 % от фактических затрат на содержание ребёнка в дошкольном образовательном учреждении). 

В соответствии с Законом РФ «Об образовании» в целях материальной поддержки, воспитания детей, посещающих детское дошкольное учреждение,  родителям (законным представителям) выплачивается компенсация части родительской платы. В Волчихинском районе разработан механизм компенсационных выплат (и они производятся в размере 20% на первого ребенка, 50% на второго ребенка и 70% на третьего и более, 100% – детям–инвалидам). 

Всего дошкольные образовательные учреждения района посещают 504 ребёнка. 

     Численность детей, охваченных услугами дошкольного образования в разных формах в части предшкольной подготовки, в возрасте от 5 до 7 лет, составляет 96%. 
Расходы на образование в консолидированном бюджете Волчихинского района в 2013 году составили 199 286,5 тыс. рублей. Доля расходов на образование в консолидированном бюджете составила – 68%. 
Функциональная структура бюджета на образование в 2013 году выглядела следующим образом:

	Показатели
	Объем финансовых ресурсов,

(т. руб.)
	Доля в консолидированном бюджете,

 (%)
	Доля в общих расходах на образование, (%)

	Общее образование
	132126
	43,2
	66,3

	Дополнительное образование
	2911
	1,0
	1,5

	Дошкольное образование
	424 54
	13,9
	21,3

	Молодежная политика
	2230
	0,7
	1,1

	Другие вопросы в области образования
	19566
	6,4
	9,8

	Итого
	199287
	65,2
	100


 
На функционирование муниципальных районных  учреждений образования и молодежной политики, финансируемых комитетом по образованию и делам молодежи, в 2013 году направлено из средств федерального бюджета 12 755,3 тыс. руб., в том числе на приобретение жилья – 4 840,15 тыс. руб.; 5 471 тыс.  руб. выделено на модернизацию образования;
 Из краевого бюджета - 132 979,47 тыс. руб., в том числе субвенция на заработную плату и учебные расходы – 102 189 тыс. руб., ремонт детсада по  ул. Ленина 63 - 20 000 тыс.  руб., улучшение материальной базы детских садов - 640 тыс. рублей, стимулирующие выплаты воспитателям  детских садов - 359,3 тыс. руб., премии отличникам учебы - 27 тыс. руб., на льготное питание учащимся - 1 322 тыс. руб., оздоровление в летних детских лагерях - 1 012,83 тыс. руб., ипотека на приобретение жилья учителям - 158,8 тыс. руб., курортное лечение учителей - 79,98 тыс. рублей, компенсация на воспитание и обучение детей инвалидов - 177,62 тыс. руб., компенсация на воспитание и обучение детей опекунов - 2 769 тыс. руб., компенсация в части затрат родительской платы за детский сад - 1 331 рублей; 
Из местного бюджета – 53 371,7тыс. руб. 
Говоря о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их  прав, необходимо отметить, что на конец отчетного периода на учете в комиссии состояла 21 семья, находящаяся в социально – опасном положении (2012 год -30). В течение 2013 года 4  семьи, состоящие на учете, лишены родительских прав (2012 год-2), 13 семей сняты с учета в связи с улучшением ситуации в семье (2012 год-8). Всем семьям, состоящим на учете, оказаны различные виды социальной помощи. Благодаря слаженной работе органов и учреждений системы профилактики, в районе с 2013 года значительно  сократилось число семей, находящихся в социально- опасном положении, состоящих на учете в учреждениях системы профилактики (с 43 до 21). 

В период летних каникул по программе Центра занятости  было временно трудоустроено 180  подростков в возрасте от 14 до 18 лет (2012 год -150). В течение года трудоустроено 5 несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии. В течение года 8 несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки,   направлены  на консультацию к наркологу (2012 год -15), прошли курс лечения- 5  (2012 год -7). 

По данным специалиста по опеке и попечительству Администрации Волчихинского района в 2013 году на территории Волчихинского района проживает 106 детей, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 71 ребенок воспитывается в замещающей семье опекуна (попечителя), приемного родителя, 32 ребенка являются воспитанниками КГБОУ «Волчихинский детский дом», 3 ребенка обучаются в СПО АКИТ. 

За 2013 год в семьи граждан передано 18 детей: 17 детей переданы под опеку (попечительство), из них 8 детей переданы под опеку по заявлению родителей; один ребенок передан в приемную семью. 

Всего на территории Волчихинского района создано 64 замещающих семьи: 58 семей, где дети находятся на опеке (попечительстве), одна приемная семья, 5 семей, где дети усыновлены. В данных семьях воспитывается 76 детей. 

За 2013 год 7 родителей лишены родительских прав в отношении 12 детей. 5 исковых заявлений на лишение родительских прав было подано Администрацией Волчихинского района, одно исковое заявление подано попечителем ребенка, одно исковое заявление подано отцом несовершеннолетних детей. Все дети устроены на воспитание в замещающие семьи.

Культурная жизнь района отображена деятельностью 33 учреждениями культуры.  В течение года в домах культуры района проведено 2493 массовых     мероприятия (2012 - 2521),. 
В домах культуры работает 155  клубных формирований, которые посещают 1881 человек. Охват населения народным творчеством составил - 9,9%, в том числе детей 25,4% .
        Из общего числа кружков самодеятельного художественного творчества 7 коллективов имеют звание «народный» - это мужской вокальный ансамбль «Елки-палки»,  руководитель Ветров Валерий – МКУК «Новокормихинский ДК», фольклорный коллектив «Ромашки», руководитель Бабенко Вера Кузьминична – МКУК «Селиверстовский ДК», женский вокальный ансамбль «Сударушки», руководитель Доронина В.А. – МКУК «Малышевологовской ДК»; группа «Альбом», руководитель Пахомов Александр, ансамбль «Русская песня», руководитель Лукин К.В., хор ветеранов,  руководитель Стрельников Д.И., «Заслуженный коллектив Алтайского края» народный театр, режиссер народного театра Свирина Т.Н., МКУК «Волчихинский ДК», 1 коллектив – звание «Образцовый. Хореографический ансамбль «Радуга» МКОУ ДОД ДШИ»- Сердюченко О.К.

В Волчихинской детской школе искусств обучается 212 детей  (233 чел – 2012г.) на 5-ти отделениях: фортепианное, народных инструментов, хореографическое, художественное, вокальное и группа раннего эстетического развития. Группа раннего эстетического развития существует третий год и очень востребована среди детей 4-6 летнего возраста, в настоящее время в ней занимаются 50 человек, 60 детей приняли участие в  краевых конкурсах и фестивалях, на которых получили высокие награды.
Районный историко-краеведческий музей им. В.М. Комарова имеет филиал в с. Солоновке «Солоновский историко-революционный музей». За прошедший год  в работе музеев наблюдается положительная динамика.    
	
	2012
	2013

	Число посещений - всего (чел.)
	6500
	6520

	Число экскурсий - всего (ед.)
	242
	248

	Число лекций (ед.)
	63
	63

	Число выставок (ед.)
	16
	16

	Количество предметов (ед.)

Всего :
	240

9944
	242

101856
	


В 2013 году работа в музее велась по всем основным направлениям музейной деятельности.  Музейное собрание увеличилось на  242 экспоната  и составляет 10186 ед.хр. В течение года экспонировалось 6512 ед.  (в постоянных экспозициях  представлено 42%  фонда, в выставочной деятельности - 86 % фонда).
         Целью Волчихинской межпоселенческой модельной библиотеки в 2013 году было обеспечение свободного и равного доступа к информации и знаниям всех жителей района.  Основные показатели выполнены на уровне  2012 года.                       
Читатели –10373 (сравнение с 2012 г. – 10 373)


в т.ч. дети- 3 626 (сравнение с 2012г. -3 626) 



в т. ч. юношество – 1685
Посещения – 88 300 (сравнение с 2012г - 88 293)



в т.ч. массовые мероприятия – 18141

Книговыдача – 207 160экз. (сравнение с 2012г - 207 152  экз.) 

                   в т.ч. дети  -83 174 экз. 

Динамика контрольных показателей по массовой работе:

Количество  массовых мероприятий за 2013 г. составило 817 мероприятий, посетило массовые мероприятия – 18 141 читателей.

Процент охвата населения района библиотечного обслуживания составил-55 
Обеспечение библиотеками: 68,4 %.

Доля компьютеризированных библиотек:   23%

Количество клубов, любительских объединений:    5(2013г.)   - 5 (2012г.)  

Книговыдача на 1000 человек:

2012год – 10 789  (207152:19200)х1000

2013год -  11 008 (207160 : 18819)х1000

Анализируя работу учреждений культуры, мы видим положительную динамику не только в количестве проводимых мероприятий, но и в количестве потребителей услуг учреждений культуры. Это напрямую связано  с мероприятиями  учреждений  по продвижению услуг до потребителя, а так- же повышением  их качества.
По программе «Культура Волчихинского района» ежегодно выделяются финансовые средства на реализацию программных мероприятий, так в 2013г. эта сумма составила  2 196, 44 тыс. руб.:
в том числе: Баян «Рубин» (Селиверстовский ДК) -15,0т.р. ; баян «Тула» (ВДК)- 132,0 тыс. руб.,  84,0 тыс. руб.: комплект звуковой аппаратуры – Селиверстово , ноутбук, принтер ( Березовский ), светомузыка , микрофоны -    стойки . За счет субсидий краевого бюджета при софинансировании из местных бюджетов провели ремонты крыш в Усть-Волчихинском и Коминтерновском домах культуры, ремонт потолка в зрительном зале Правдинского дома культуры , ремонт зрительного зала Бор-Форпостовского ДК; Премии: ДШИ -  72,5тыс руб: 12 пар танцевальной обуви, комплект костюмов для «Звонницы», пылесос, принтер. Музей -100,0 тыс. руб.: 2 принтера, мебель, ноутбук, мультимедийное оборудование, ламинатор.

Ново-Кормихинский дом культуры –   Гранд -150,0 тыс. руб :

-комплект звукоусилительной аппаратуры, мультимедийное оборудование,  осветительные приборы для сцены.

Программа «Культура Алтайского края »:

Комплект звукоусилительной аппаратуры для Пятковологовского ДК – 50,0 тыс. руб. Компьютерное оборудование для Востровской библиотеки – 28,0 тыс. руб.
Литературы: Федерация-68,7 тыс. руб., край- 116,0 тыс. руб., местный - 118,9 тыс. руб.;  в дар, спонсорские – 89 тыс. руб.
Немаловажным аспектом жизни района остается организация работы по усилению роли физической культуры и спорта в укреплении здоровья населения, организации досуга детей, подростков, молодежи и профилактике негативных социальных явлений среди них.

В рамках районной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Волчихинском районе» на 2013-2017 годы в 2013 г. проведено 128 соревнований различного уровня.
1. Чемпионат края по хоккею 5 место + Кубок Надежда» КХЛЛ

2. Зональные соревнования 28 зимней Олимпиады сельских спортсменов Алтая:

- зимний футбол – 2 место,

- шахматы – 3 место,

- зимняя рыбалка – 9 место,

- хоккей – 2 место,

- полиатлон – 6 место.

      3.  Открытая Родинская баскетбольная лига – 3 место, спонсоры- Горбов Д.Д., Голубых А.В.

      4.   КЭС «Баскет» - 10 школ, финалисты: юноши (ВСШ №2), девушки  (Новокормихинская  СШ);
            ВСШ №2 – финалисты 2 этапа зональных соревнований КЭС «Баскет», с.Родино.

            ВСШ №2 – 7 место 3 этапа соревнований, г. Барнаул.

      5.   Первенство края по городошному спорту, п. Шипуново- 6 место.
      6.   Зональные соревнования 35 летней Олимпиады сельских спортсменов Алтая:

            - Баскетбол (м) – 3 место, с.Михайловкое

            - Волейбол (ж) – 6 место, с.Новичиха

            - Футбол – 6 место, г. Горняк

            - Гиревой спорт – 6 место, р.п. Благовещенка

         - Городошный спорт – 3 место,  с. Волчиха

         - Спортивные семьи – в финал семья Мишиных из с.Вострово 
-  Полиатлон -  6 место,  р.п. Благовещенка

        - Легкая атлетика – 2 место,  с. Волчиха

        - Пляжный волейбол жен. – 1 место, муж. -  9 место,  с. Волчиха

        - Настольный теннис – 6 место,  с.Ключи.
     7.   35 летняя Олимпиада сельских спортсменов Алтая  проходила в с. Краснощеково, где команда Волчихинского района была представлена спортсменами, спортивной семьей с девочкой, пляжным волейболом (ж), конником.

     8.    Районная спартакиада проходила по 9 видам спорта.

     9.    Чемпионат края на приз «Кожаный мяч», с. Мамонтово– 4 место.
Всего в 2013г. участвовали в  25 межрайонных соревнованиях.
Учащиеся ДЮСШ принимали участие в 3 Всероссийских соревнованиях и в 11 краевых соревнованиях по легкой атлетике, волейболу и баскетболу.

         Командные результаты: 3 третьих места по л/а юноши, 2 третьих места по л/а девушки, 2 место по баскетболу. И в финале 6 летней Спартакиады учащихся Алтая – 4 командное место.
        Личные результаты: 1-х мест -8, 

                                            2-х мест -14, 

                                            3-х мест – 9. 

   Год был трудный в финансовом плане. Но сообща мы преодолевали все трудности.

В 2013г. получили краевые субсидии. На вновь вводимые объекты - 100 тыс. руб. (это хоккейная коробка в с.Бор-Форпост, футбольное поле на Центральном стадионе).
В краевом конкурсе на лучший стадион – 44.000 руб. За лучшую организацию физкультурно-оздоровительной работы, с.Волчиха – 48.000 руб. Краевая субсидия для ДЮСШ – 150.000 руб.  Итого 342.000 руб.  Данные средства предназначены на приобретение спортинвентаря и оборудования.

Важным критерием оценки жизни в районе остается показатель улучшения качества и доступности медицинской помощи. К сожалению, ситуация за истекший год не показала положительной динамики. Для сокращения очередности в регистратуре  поликлиники  установлено компьютерное оборудование со специальным программным обеспечением, а также внедрены первые модули медицинской информационной системы – Автоматизированное Рабочее Место «Поликлиника». Но и эти новшества не улучшили картину в целом. 

Сегодня в районе развернуто 111 коек: 89 коек круглосуточного стационара и 22 койки дневного стационара в  районной больнице и 10 коек в Солоновской  участковой больнице. На базе терапевтического и гинекологического отделений развернуты 30 коек дневного стационара. 

В районе работает  35 врачей, 141 человек среднего и 169 человек  младшего медицинского и административно-хозяйственного персонала. 

У нас, как и в предыдущие годы, не закрыты вакансии.  Потребность в врачах  – 5 человек по следующим специальностям: реаниматолог, отоларинголог, невролог, онколог, психиатр – нарколог. Работу по привлечению медицинских кадров необходимо продолжать и в 2014 году. Стоимость одного койко-дня составляет 1430 руб., один вызов скорой помощи – 1372 рубля.  
          Основываясь на данные, представленные управлением делами, необходимо сказать о том, что в 2013 году в Администрацию района поступило 3577 входящих документов  из различных ведомств, отправлено ответов на запросы, информаций, отчетов – 2352. Подготовлено 840 постановлений Администрации района, 139 распоряжений по основной деятельности.

 Администрацией района в 2013 году было проведено 12 совещаний с руководителями Администраций сельсоветов. 
Подготовлено 14 сессий Волчихинского районного Совета народных депутатов; 8 семинаров для предпринимателей, руководителей организаций и предприятий, муниципальных служащих; участников программ по обеспечению жильем молодых семей, молодых специалистов.

За 2013 год в Администрацию района поступило 7092 обращения (в 2012 году – 6803 обращения), что составляет 104, 25% к уровню прошлого года.

Администрацией района в 2013 году рассмотрено более 100 ходатайств о награждении и представлено к награждению:

Благодарственным письмом главы Администрации района – 16 человек;

Почетной грамотой Администрации района – 74 человека;

Медалью Алтайского края «За заслуги в труде» - 5 человек;

Почетной грамотой Администрации края – 6 человек; 

Благодарственным письмом АКЗС – 1 человек;

Почётной грамотой Управления лесами-4 человека;

Благодарственным письмом Управления лесами – 2 человека.

          Говоря о работе архивного отдела Администрации Волчихинского района, следует отметить, что в архиве числится  104 фонда, 22 942  единицы хранения. 

Президентом Российской Федерации 7 февраля 2008 года утверждена стратегия развития информационного общества в Российской Федерации,  которая предусматривает перевод архивных фондов в электронный вид,  архивным отделом начата данная работа, изучена инструкция о работе  к базе  «Архивный фонд», заполнены карточки в количестве 1887 штук, что составило 8,9% от общего количества заголовков единиц хранения. Начата  работа по оцифровке описей (отсканировано  и внесено  информации в поля базы данных в количестве 3 (трех) описей от 142 имеющихся в архивном отделе).

За 2013 год  в  архивный отдел  обратилось 1980 человек, которым были выданы справки по поводу создания, реорганизации, ликвидации предприятий, заработной платы, стажа работы, награждения и др.    

Поступило и исполнено  17  консульских  запросов  от граждан Казахстана, 948 социально-правовых и 398 тематических запросов.

В 2013 году на электронную почту архивного отдела поступило 3 обращения, через сайт Администрации Волчихинского района, портал государственных и муниципальных услуг, многофункциональный центр  обращения граждан не поступали.

За отчетный период Администрация района приняла участие в 55 судебных заседаниях, в том числе в Арбитражном суде Алтайского края – в 26 судебных заседаниях, а также в судах общей юрисдикции – в 29 судебных заседаниях.


В течение года юридическим отделом проводилась Антикоррупционная экспертиза в отношении НМПА,   регулирующих правовые отношения в бюджетной, земельной, имущественной, жилищно-коммунальной, и в иных сферах, а также в отношении предоставления муниципальных услуг юридическим и физическим лицам органами местного самоуправления Волчихинского района. Проекты НМПА, в которых выявлены коррупциогенные факторы, отсутствуют. 


Кроме представленной информации, исполняются полномочия Администрации района в сфере социально-трудовых отношений.  


В первом полугодии юридический отдел осуществлял уведомительную регистрацию коллективных договоров. Уведомительную регистрацию прошли 56 коллективных договоров. 


С 11.06.2013 в связи с внесением изменений в Закон Алтайского края от 14.06.2007 N 55-ЗС "О социальном партнерстве в Алтайском крае" уведомительная регистрация коллективных договоров была передана КГКУ «ЦЗН по Волчихинскому району». 


Проводится работа по обеспечению деятельности районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений,   рабочей группы по вопросам выплаты заработной платы, рабочей группы по содействию занятости населения. 


В течение года осуществляется взаимодействие со службами охраны труда работодателей, оказывается содействие организациям в обучении руководителей организаций, специалистов по охране труда и других лиц, уполномоченных работодателями на осуществление деятельности по охране труда и  аттестации рабочих мест. 

В заключение хочу отметить, что 2013 год - был годом не простым, напряженным, как видно из вышесказанного. В нем нашли свое место множество проектов, программ, идей, новых подходов к решению старых проблем. Но предстоит сделать еще многое, чтобы жизнь на территории Волчихинского района стала лучше. Повысить уровень качества жизни  нашего населения мы сможем только  совместными усилиями.

Позвольте выразить слова благодарности вам, депутатам  Волчихинского районного Совета народных депутатов, за понимание, поддержку и слаженную работу, сотрудникам Администрации района, главам Администраций поселений, руководителям предприятий, учреждений, общественным организациям, рядовым гражданам за сотрудничество и большую совместную работу в реализации планов развития Волчихинского района. Выражаю надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество. Думаю, только это поможет нам в решении многих проблем и вопросов. 

Убежден в том, что при условии нашего взаимопонимания, общественного согласия, выработки верных решений нам удастся продвинуть развитие района на шаг вперед, сделать жизнь наших граждан предсказуемой, надежной и комфортной.
Спасибо за внимание!

Глава Администрации района




Е.И. Агафонов

