Доклад главы района

«Об итогах социально-экономического развития района за 2010 год»
Так неумолимо летит время. Вот и еще один год моей работы на посту главы района позади. Да и, как все мы знаем, в марте  истекает срок моих полномочий в этой должности. Что будет дальше – покажет время. А пока вашему вниманию предлагается очередной годовой отчет о достигнутых результатах и проделанной работе  главы района и всей команды  районной Администрации .
Одним из основных стратегических показателей развития экономической системы являются демографические показатели. Среднегодовая численность постоянно проживающего населения района на 1 января 2011 года составила 19720 человек.  Трудовые ресурсы - 12,3 тысяч человек, в отраслях экономики  занято 7 тысяч человек. Численность пенсионеров на 1 января 2011 года – 5771 человек.                     
 К сожалению, в течение последних лет в районе наблюдается отрицательная динамика естественного прироста населения, но, благодаря реализации социальных мер поддержки семей, национальных проектов «Доступное и комфортное жилье», «Здоровье» этот показатель понемногу начал меняться . Показатели естественного движения населения характеризуются впервые с 2006 года повышением рождаемости, но при сохранении достаточно высокой общей смертности. В 2010 году родилось  296 детей, умер 341чел. Этот показатель остался на уровне прошлогоднего.
Уровень жизни населения напрямую зависит от эффективности работы экономики района. Экономический потенциал района в основном представлен ресурсами и производственными мощностями сельского хозяйства, обрабатывающих производств, потребительского рынка. 

Мировой кризис, о котором все мы говорим и слышим последние годы,  вроде бы как отступает. Нам казалось, что живя в сибирской глубинке , ему нас не достать. Однако, все перемены, произошедшие во время кризиса, коснулись и нас. Все социально-экономические показатели заметно были снижены. На какие-то повлияла инфляция, снижение закупочных цен на зерно, молоко, мясо, продукцию, произведенную в личных подсобных хозяйствах. А в остальном, пожалуй, рост цен на нефтепродукты, энергоносители, строй материалы, повышения  ставок налогообложения сделали «свое дело»  и розничные цены на продукты питания и жизненно необходимые медицинские препараты стремительно поползли вверх. 

2010 год может быть и нельзя назвать стабилизирующим в этом процессе, но показатели работы немного радуют. 


Начну с основной отрасли  - сельского хозяйства. Основной не потому, что она самая рентабельная или перспективная, а потому,  что все мы имеем к ней самое прямое отношение.  Все мы живем в селе и все трудимся на земле.

Показатели в этой отрасли , хочется в это верить, сдвинулись с мертвой точки.  Поголовье крупного рогатого скота впервые в этом году увеличилось значительно – на 966 голов. 443 головы добавилось в наших Сельскохозяйственных кооперативах, 675 голов – в крестьянско-фермерских хозяйствах. А вот в личном подворье поголовье КРС сократилось на 152 головы. 

Поголовье молочного стада так же значительно увеличилось- на 553 головы.  На 241 корову стало больше в наших колхозах, почти в 2 раза увеличили поголовье коров крестьянско-фермерские хозяйства . В прошедшем году у них было 793 коровы, а в этом году уже 1482 головы. В личных подсобных хозяйствах населения коров стало меньше на 377 голов. Причина тому очевидна – нашей «пожилой» части населения держать коров становится ,как говорится, не под силу, а наше молодое поколение, хоть и живет на селе, но в большинстве своем, в личном подворье хозяйства не имеет. Рост поголовья, конечно же, радует всех. Это и новые рабочие места на селе и, хочется в это верить, подъем благосостояния нашего сельского труженика.

Динамика роста поголовья свиней в районе так же положительна.   Но в разрезе хозяйствующих субьектов она совершенно другая. Поголовье свиней выросло в колхозах – на 356 голов и подворьях населения – на 412 голов, а вот в крестьянско-фермерских хозяйствах свиней стало меньше на 736 голов.


Овец и коз у нас традиционно содержат население и крестьянско-фермерские хозяйства. В районе их стало больше на 183 головы.

И на начало 2011 году мы имеем:

- 12,6 тысяч голов КРС;

- в том числе 5,8 тысяч голов коров;

- 9,1 тысяч голов свиней;

- и 5 тысяч голов овец и коз.


Реализовали в отчетном году скота и птицы на убой на 900 центнеров больше прошлого года. Сдали больше мяса наши крестьянско-фермерские хозяйства на 550 центнеров и сельскохозяйственные кооперативы на 310 центнеров. Показатель реализации мяса в подворьях населения вырос незначительно – сдали больше всего на 41 центнер.


Молока в целом по району надоили  20 тысяч 87 тонн, это на 327 тонн больше  прошлогоднего. Этот показатель мог бы быть еще больше. Однако, снижение поголовья коров в частном секторе привело к снижению валового производства молока на 304 тонны. А вот крестьянско-фермерские хозяйства и наши коллективные хозяйства увеличили производство молока на 341 и 290 тонн соответственно.

Лето прошедшего года было далеко не лучшим для сельского труженика, однако был получен неплохой урожай зерновых , валовой сбор которых составил 106,7 тыс. тонн, при урожайности - 11,1 ц/га,  в т. ч.  пшеницы намолотили   96,6 тыс тонн, при урожайности - 11,3 ц/га; подсолнечника -  9,7 тыс тонн, урожайность 6,4 ц/га. Наиболее высокий намолот  получен земледельцами ООО АПК при средней урожайности -14 ц\га было собрано более 9 тыс. тонн. В СПК им Мичурина - 5 тыс тонн при урожайности 10,6 ц\га. Среди КФХ это хозяйство Горбова Д.Д. более 9,2 тыс. тонн  при урожайности 10,2ц/га.

Но наивысшую урожайность зерновых получили в этом году полеводы КФХ Студёнова М.К - более 21 ц/га.
В 2010 году  на одну условную голову КРС по району в среднем было заготовлено 22,6 центнеров кормовых единиц против 23 в 2009 г. Проведена основная осенняя обработка почвы на площади 78,5 тыс. га.

Приоритетные направления развития аграрного производства в районе в 2010 году были определены Соглашением между Администрацией Алтайского края и Администрацией Волчихинского района, а также ведомственной целевой программой «Развитие сельского хозяйства в Алтайском крае» на 2008-2012 годы. 

В рамках программы в текущем году сельхозтоваропроизводителям были предоставлены субсидии из краевого и федерального бюджетов на сумму 24 миллиона рублей. Благодаря участию района в действующих целевых программах продолжает обновляться сельскохозяйственный парк и оборудование. В прошедшем году на эти цели было направлено более 30 миллионов рублей.

В соответствии с комплексом мероприятий по поддержке рационального использования природных ресурсов и развития растениеводства  хозяйствами  района приобретено 378  тонн минеральных удобрений.

В этом году наш район впервые был признан победителем краевого трудового соревнования среди сельхозтоваропроизводителей по Восточно-Кулундинской зоне.  

Наиболее успешно ведут сельскохозяйственное производство  Крестьянско-фермерские хозяйства района: Балакова А.А., Горбова Д.Д., Семёнова В.Н., Безменко Ю.А., Харченко А.В. В  хозяйстве Цвета С.В. с 2003 года выращивают масленичный лён, который полностью перерабатывают на территории района. На базе этого К(Ф)Х построен и уже работает «Волчихинский льнозавод», который выделен в отдельное производство.


КФХ Горбова Д.Д. - одно из крупнейших хозяйств района, состоящее из трех отделений – в с. Волчиха, в п. Березовский и п. Коминтерн. Общая земельная площадь – 19 тысяч гектаров, из них 2,5 тысячи гектаров земли районного фонда перераспределения, остальная площадь – паевые участки сельчан. Общее поголовье КРС насчитывает 1500 голов ( из них мясного направления – 600 голов), годовой надой составил 13520 ц. Имеет самое большое поголовье лошадей – 250 голов и более 500 голов свиней. 


За последнее время значительно обновлен сельскохозяйственный парк. Приобретены новейшие тракторы, комбайны, посевные комплексы, кормораздатчики. Хозяйство в 2010 году участвовало в государственной целевой программе «Развитие мясного скотоводства в Алтайском крае». Получили государственную поддержку на содержание маточного поголовья по системе «корова-теленок» и на техническое перевооружение. 


В 2011 году планирует и в дальнейшем участвовать в федеральных и краевых программах по развитию мясного и молочного животноводства, в частности в предложенной Губернатором Алтайского края программе по строительству ста молочных и ста мясных ферм для крупного рогатого скота.


В ближайшее время планируется   запустить мини мясоперерабатывающий комбинат. При полной загрузке цеха планируется открыть более двадцати новых рабочих мест.  В начале года открыта Станция технического обслуживания по прохождению технического осмотра автомобилей.

Среди коллективных сельхозтоваропроизводителей лидерами  на протяжении ряда лет являются ООО «Алтайская продовольственная компания», СХК «Колхоз им. Мичурина», СХК «Колхоз им. Фрунзе».

По итогам 2010 года сельскохозяйственная отрасль в целом по району – прибыльна. Сальдированная прибыль сложилась в сумме 29 миллионов рублей. В целом по отрасли прибыль получена в сумме 43 миллиона и 14 миллионов получено  убытков. Из 43 миллионов прибыли 33 миллиона получено Алтайской продовольственной компанией.

Промышленность муниципального образования Волчихинский район представлена 7 предприятиями. Индекс физического объема промышленной продукции за отчетный год составил 112 % к уровню прошлого года. В отрасли промышленного производства всех форм собственности трудится 977 человек. Промышленность является наиболее важным  сектором экономики и занимает  более половины всех налоговых поступлений. 

Гордость нашего района – ЗАО "Волчихинский пивзавод" , который динамично развивается на протяжении ряда лет и является бюджетообразующим предприятием района и основным налогоплательщиком.  

В пищевой и перерабатывающей промышленности, которая занимает более 90% в отраслевой структуре  объемы производства Волчихинского пивзавода составляют 44%.  За 12 месяцев текущего года им произведено   промышленной  продукции на  439 млн. рублей. По итогам  года он увеличил производство всей своей продукции - пива светлого на 11 %, воды минеральной на 22%, напитков газированных на 22%. Несмотря на высокие цены продукция пивзавода котируется на продовольственных рынках нашего региона и далеко за его пределами. Продукцию нашего пивзавода отличает качество.

В настоящее время руководством завода  осуществляется модернизация и расширение производства .
Общая инвестиционная стоимость проекта составляет 125 млн. рублей.
Реализация проекта предусматривает ежегодное увеличение производства продукции на 5%, повышение заработной платы, а так же рост чистой прибыли предприятия.

Несколько слов хочется сказать о нашем Маслозаводе. Хотя больших перемен и значительной реконструкции на заводе не происходит, но он продолжает работать и выживать в нынешних условиях. Все мы , да и в округе, высоко ценят качество Волчихинского масла и молочной продукции. Кроме того, это еще и рабочие места, стабильная заработная плата трудового коллектива.  
По итогам года Волчихинский маслосырзавод увеличил производство всей номенклатуры своей производимой продукции: цельномолочной продукции в 1,5 раза, масла сливочного в 1,8 раза,  сметаны - в 2 раза, производство сыра твердого  на 30 %.  Конечно, в предыдущие годы был спад производства и к уровню докризисных явлений рост будет не таким высоким, но все же объемы начали расти, расти значительно, и, конечно же, это радует всех.  
Еще одно наше крупное предприятие в отрасли обрабатывающих производств - ООО «Вострово Лес», который  уверенно занимает одно из лидирующих мест в общем обьеме промышленной продукции . Если изначально ему  принадлежало около  9 % общего объема промышленной продукции района, то сейчас промышленная продукция , произведенная ООО «Вострово Лес» составляет уже почти 30 % в общем обьеме. Если говорить о натуральных показателях, то в сравнении с 2009 годом предприятие увеличило вывоз древесины на 29%,  производство пиломатериалов на 39%.
Не все производства в отчетном периоде выросли. Снизились к соответствующему уровню прошлого года такие показатели работы промышленных предприятий как:

- производство муки в районе составило 81%

- хлеба и хлебобулочных изделий – 89%

- масла растительного – 83%

Снижение объемов по этой группе товаров объясняется в первую очередь низкой конкурентоспособностью  и высокой ценой. Тем не менее,  в ООО «Мукомол» в текущем году объемы производства муки и хлеба превысили прошлогодние на 10 и 28 % соответственно. А вот объемы наших крупных производителей ООО «Востровское» и Бессонова В.В. не достигли уровня прошлого года. Тому причина - присутствие в районе других производителей хлебобулочных изделий. 
С 2010 года производство муки начал осуществлять Васин Иван Григорьевич, а заниматься хлебопечением Киреева Елена Витальевна. 

Индекс физического объема  общего оборота розничной торговли за отчетный период составил 117% , в фактических ценах он вырос на 24%. Свой оборот увеличили крупные и средние предприятия района в действующих ценах на 44% и индивидуальные предприниматели – на 43%, оборот малых предприятий снизился в среднем на 18-20%.


Оборот общественного питания в этом году так же имел положительную динамику и составил 114% в сопоставимой оценке. Это, наверное,  говорит о том, что население района и молодежь  помимо приобретения  продуктов первой необходимости (что явно было видно  в условиях кризиса) начали больше посещать точки общественного питания и кафе. Наверное, это хоть и маленький показатель, но все же показатель того, что денежные доходы населения начали немного расти.

В районном центре появилась новая точка общественного питания – купава ИП Махно      , продукцию которой уже успели полюбить жители и гости  районного центра.

Объем платных услуг, оказанных населению в 2010 году всеми предприятиями района и частными лицами, увеличился на 16% в фактических   ценах. Рост услуг произошел, но он незначительный. По некоторым видам услуг произошло значительное сокращение. Так объем ветеринарных услуг уменьшился на 25%. Произошло снижение поголовья скота в частном секторе и, как следствие, сократилось число обращений за платными ветеринарными справками и лабораторными анализами. Произошло снижение и бытовых услуг. А это, наверное, говорит о том, что на солидный ремонт своего жилья, замену окон и крыш у большей части населения все-таки еще не достаточно средств. Вместе с тем, нашими предпринимателями расширяются виды услуг – и сегодня в районном центре можно «принять загар» в солярии. В парикмахерской «Красотка» созданы для этого все условия .

Малое и среднее предпринимательство в районе развивается динамично и все значительнее влияет на экономику района  и решение социальных вопросов.
Они представлены во всех основных сферах хозяйственной деятельности: торговле и общественном питании, промышленности и сельском хозяйстве. 


Предприниматели оказывают транспортные и бытовые услуги ,  услуги по ремонту автотранспорта, переработке древесины и изготовлению различных столярных изделий, занимаются хлебопечением , закупом мяса у населения и другим. Всего  в районе на 1 января 2011 года числится  783 предпринимателя.

В районном центре и селах района работают 139 магазинов. 121 предприниматель предоставляет платные бытовые услуги населению.  Услуги общественного питания оказывают  5 предпринимателей района. 


При поддержке Администрации района мы вошли в Федеральную Целевую Программу Поддержки и развития предпринимательства. В районном бюджете было предусмотрено 20 тыс. рублей на возмещение 2/3 процентной ставки рефинансирования. Благодаря заложенному софинансированию  из краевого бюджета на возмещение  в 2010 году было получено 119,5 тыс. рублей .


В рамках реализации мероприятий по поддержке субъектов малого и среднего бизнеса подписано и выполняется соглашение между Сберегательным банком  по вопросам льготного  кредитования предпринимательской деятельности. 

Консультативную и практическую помощь в вопросах организации бизнеса, получения субсидий по кредитам   оказывает информационно- консультационный центр.

В Алтайском колледже информационных технологий  организовано и проводится обучение безработных граждан «Основам предпринимательской деятельности».


Главной задачей управления муниципальной собственностью является сбалансированная организационно-распорядительная деятельность органов местного самоуправления в области владения, пользования и распоряжения муниципальной собственностью, направленная на обеспечение результативного функционирования хозяйства, решение задач социально-экономического развития района.


Комитетом земельных и имущественных отношений в 2010 году был заключен 81 новый договор аренды земельных участков в черте населенных пунктов и 51 договор аренды земельных участков категории земель сельскохозяйственного назначения. По состоянию на 01.01.2011г в Администрации района всего  358 действующих договоров аренды земельных участков, в том числе 194 договора  на земли населенных пунктов  и  164 договора на земели сельскохозяйственного назначения . Общая сумма арендной платы по всем договорам аренды в 2010 году составила 8 миллионов 999 тыс. руб., что на 5 % больше уровня 2009 года.


Кроме того было  заключено 87 договоров купли-продажи земельных участков на общую сумму 741 тыс.руб.


За 2010 год комитетом отработано 281 заявление по вопросам предоставления земельных участков. 


В 2010 году   14 арендаторам  было сдано в аренду 928 квадратных метров общей площади не жилых помещений муниципального имущества. 
 
От использования муниципального имущества в бюджет района поступило 960 тысяч рублей, в том числе арендная плата составила 500 тысяч рублей и средства от продажи имущества – 460 тысяч рублей. 
Основным направлением деятельности сектора по экологии района является политика в области экологической безопасности, осуществление  муниципального контроля за выполнением требований природоохранного законодательства РФ природопользователями района.
  
На контроле в  отделе по экологии  85 юридических лиц ,40 частных предпринимателей и 80 КФХ .

 
За 2010 год проведено 14 проверок. 

  
  Наложены штрафы административной комиссией  в сумме  19 тысяч рублей. Начислена и внесена в бюджет района  плата за негативное воздействие - 321 тысяча  рублей. Ведется работа по узакониванию свалок в сельсоветах района.  


Стабильный экономический рост Волчихинского района напрямую зависит от возможностей наращивания инвестиций в эффективные проекты реального сектора экономики. Инвестиционная политика, являясь составной частью экономической политики, проводится администрацией и предприятиями района. На долю каждого жителя нашего района в 2010 году пришлось по 5 тысяч рублей вложенных инвестиций

В 2010 году район, хоть и с опозданием на год,  вошел в Федеральную Целевую Программу « Капитальный ремонт многоквартирных домов». Получено и освоено 15 миллионов рублей, отремонтировано 8 домов.

В программе «Социальное развитие села» участвовало 10 семей, в том числе в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых специалистов» - 3 семьи. За год освоено 6,1 млн. рублей ( 2614,9 млн. руб средства федерального бюджета, 857,3 т.руб – средства краевого бюджета, 2643,3 тыс. рублей – средства участников). Ими построено 194 м2 и приобретено 597 м2 общей жилой площади.


В программе «Улучшение жилищных условий для молодых семей» участвовало 2 семьи. Ими приобретено 92 м2 жилья, освоено 255 тыс. рублей.
За отчетный год введено  1519,4 м2 жилья.
С участием средств краевого бюджета отремонтировано асфальтовое покрытие по ул. 30 Лет Октября и 4 участка на улицах Свердлова и Матросова. Освоено более 5 млн. рублей. 


Жителями района велась реконструкция жилых помещений, руководителями и индивидуальными предпринимателями строились непроизводственные и производственные помещения, магазины,  гаражи, шиномонтажная мастерская, автозаправочный комплекс, паровая котельная, баня-прачечная, автомойка.
После 2-х летней реконструкции открыто новое здание ЗАГСа.                                                                                                                                               

Как и в предшествующие годы , в 2010 году остро стоял вопрос занятости населения.  В центр занятости населения Волчихинского района за минувший год  по вопросу получения государственных услуг обратилось свыше 6000 человек, за содействием в поиске работы – более 1500 человек,  В рамках реализации краевой целевой программы "Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2010 году" и муниципальной целевой программы «Содействие занятости населению Волчихинского района на 2010 год» за 12 м-цев было трудоустроено 970 человек, в том числе  на общественные  и временные работы 767 безработных граждан. Трудоустроено  153 подростка, прошли  опережающего профессионального обучения 17 человек, направлено на стажировку  6 выпускников образовательных учреждений,  создано  1 рабочее место для инвалидов. 

В целом реализация системы мероприятий программы позволила оказать содействие в трудоустройстве на имеющиеся вакансии и вновь созданные рабочие места 43-х граждан, создать и сохранить порядка 223-х рабочих мест, тем самым сдержать рост безработицы в районе. 

Уровень безработицы в районе по состоянию на 01.01. 2011 составил 3,6 процентов.

За анализируемый период было рассмотрено 29 бизнес-планов на открытие собственного дела. По  рассмотренным бизнес-планам выдано положительное решение 14-ти  безработным гражданам, которые дополнительно создадут 33 рабочих места. Все дополнительные рабочие места заняты из числа безработных граждан, снятых с учёта. Предпринимателем района Танаковым Александром Михайловичем был защищен мини-проект по переработке твердых бытовых отходов. Пока они только прессуются и сдаются на переработку. Но начало положено. Общая сумма субсидий на организацию собственного бизнеса составила 2 миллиона 791 тысячу рублей.
В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, Законом Алтайского края «О социальном партнерстве в Алтайском крае», в целях согласования интересов работников, работодателей  и органов местного самоуправления в Волчихинском районе заключено трехстороннее Соглашение между районным Советом профсоюзов, районными объединениями работодателей и Администрацией Волчихинского района на 2010-2012 годы.       В связи с принятием регионального Соглашения о минимальной заработной плате в Алтайском крае на 2010-2012 годы с работодателями района проведена работа по внесению изменений в локальные нормативные акты, касающиеся оплаты труда. Тем не менее, ежемесячный мониторинг уровня выплаченной заработной платы, проводимый Администрацией района, периодически выявляет факты выплаты заработной платы ниже установленного  Соглашением уровня. Работодатели, допустившие указанные факты, приглашаются на заседания Комиссии по легализации заработной платы, которые проводятся ежемесячно. Всего за 2010 год на Комиссии были заслушаны 19 работодателей,  выплачивающих низкую заработную плату. Комиссией вынесены соответствующие решения.

      В 17 организациях и предприятиях  района созданы Комиссии по трудовым спорам. В районе 20 профсоюзных организаций.
Администрацией района организована работа по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда. В 2010 году аттестацию провели 8 предприятий и организаций и 3 индивидуальных предпринимателя.


Сегодня главное в здравоохранении – обеспечить доступность и высокое качество медицинских услуг, возродить профилактику заболеваний. Государство придает первостепенное значение дальнейшему совершенствованию и развитию системы здравоохранения. И основные цели проекта «Здоровья» направлены на это.

Коечный фонд  здравоохранения района в 2010 году  изменился. В районе развернуто 125 коек: круглосуточного стационара  в ЦРБ -105 коек и 20 коек в Солоновской  участковой больнице. На базе терапевтического и гинекологического отделений развернуты койки дневного стационара - по 5 коек в отделении. 

В районе работает  39 врачей, 142   средних медработника,  167        человек  младшего и административно-хозяйственного персонала. За  год к нам не прибыло ни одного врача,    выбыло 3  .  Средних  медицинских  работников прибыло 3  и убыло 6. 

У нас, как и в предыдущие годы, нет офтальмолога,   профпатолога, кардиолога, эндокринолога, отоларинголога, терапевта и врача  скорой медицинской помощи.  Потребность в врачах  – 7 человек по соответствующим специальностям.

Структура общей смертности у нас не изменилась. Население  продолжает умирать в первую очередь от сердечно-сосудистых заболеваний- 57 %, от онкологических заболеваний –  15 %, от несчастных случаев и травм -   9 %. 

Вообще, показатели здравоохранения  не радуют. За прошедший год на инвалидность вышло 36 человек в трудоспособном возрасте, принято врачами 138 тысяч человек, обслужено врачами  на дому 9 тыс. человек, принято  на периферии 5064 чел. Эти показатели больше прошлогодних на 10-30%. Повысилась общая заболеваемость у взрослых и детей.

Наряду с неэпидемическими заболеваниями остается высокой заболеваемость туберкулезом в районе. За  2010 год вновь  выявлено 19 случаев  свежего туберкулеза, ( в 2009 году было  7 случаев) .

На учет у нарколога поставлено на 7 человек взрослых и  на 7 подростков больше, чем в 2009 году.

Среднемесячная  начисленная заработная врачей в 2010 году составила 20222 рубля, среднего медицинского персонала 10525 рублей. 

За  2010 год в районную больницу поступило  более 1,7 млн. рублей по родовым сертификатам, которые были направлены на приобретение оборудования - 530 тыс. рублей, мягкого инвентаря - 93 тыс. рублей, инструментария - 58 тыс. рублей.

Главное конкурентное преимущество любого государства связано с активным и системным развитием его человеческого потенциала, во многом определяемым состоянием системы образования, модернизация  которой обозначена в  направлениях   национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».   
В муниципальной системе образования функционирует 13 средних школ. В них обучаются 2 181  ученик, это на 31-го учащегося больше, чем в 2009 году.

Образовательный процесс осуществляют  526 педагогических работников,  в том числе  243 учителя.

85  % работников системы образования имеют   квалификационную категорию, из них   высшую - 26%. 


В целях стимулирования труда и повышения заработной платы педагогов с 1 сентября 2008 года был осуществлен переход общеобразовательных учреждений района на новую систему оплаты труда. Средняя заработная плата учителя в текущем  году  составляет 11600 рублей. По сравнению с периодом до введения Новой Системы Оплаты Труда  заработная плата увеличилась в среднем на 34%.


На муниципальную систему образования в  2010 году  выделено  126 млн. рублей. Доля расходов на образование из года в год возрастает, и   в 2010 году  она составила 49%   бюджета района,   в 2009 г - 46%, 2008 г - 44%.

Значительные суммы направляются на подвоз учащихся, обеспечение финансирования за услуги тепла, воды, электроэнергии, связи. Это – приоритетные задачи исполнительной власти. 
Да, сегодня нет возможности обеспечить все потребности жизнеобеспечения и развития образовательной сферы, но насущные проблемы решаются. 

В течение двух лет, несмотря на сложную социально-экономическую ситуацию, осуществлялось финансирование муниципальных целевых программ, благодаря которым был полностью закрыт вопрос противопожарной безопасности муниципальных образовательных учреждений, улучшалась материально-техническая база школ, повышался образовательный уровень педагогического состава, финансировался летний отдых школьников. В области антитеррористической защищенности образовательных учреждений в четырех   школах установлены кнопки тревожной сигнализации, во всех  образовательных учреждениях  разработаны паспорта безопасности.  

Всего на эти цели было направлено более 3-х миллионов рублей.

Особенностью  2010 года являлось то, что он был объявлен  годом  Учителя.  По итогам муниципального конкурса «Лучший по профессии» признаны  лучшими учителями  -  Бакута Е.П., учитель математики и Сорокина С.А., учитель начальных классов Волчихинской СШ №2,  Стёпкина И.А., учитель  немецкого языка Березовской СШ. Подготовлен и выпущен сборник  о лучших  учителях-новаторах нашего района  «Создающие будущее России».
Одним из приоритетных направлений развития муниципальной  системы образования в 2010 году было обеспечение условий для реализации прав граждан на получение качественного образования. В общественном сознании значительно изменились параметры запросов потребителей  к системе образования,  произошло изменение понятий «хорошая школа», «хороший учитель». И это естественно, так как судьба ребенка в немалой степени определяется тем, чьи уроки для него оказались судьбоносными. И  ЕГЭ сегодня является показателем жизненного самоопределения школьников. По  предметам обществознания, биологии, физике, истории, по информатике, химии, литературе  средний балл ЕГЭ наших учеников  выше краевого и российского показателя. Высокий уровень обучения  по математике показывают выпускники Волчихинской СШ №2.  Средний балл по данному предмету составляет  50,3, что  выше краевого (42,55)  и  российского  (43,4)показателей. По результатам ЕГЭ  92 % выпускников поступили в высшие и средние специальные учебные заведения. 

Итогом  работы по обучению школьников стала высокая итоговая оценка по аттестации и вручение 11 выпускникам одиннадцатого класса  1 золотой и 10 серебряных  медалей  «За особые успехи в учении». 

Значительные количественные и качественные изменения произошли за последние годы в области информатизации системы образования.

Все школы района подключены к сети Интернет, пользуются электронной почтой, участвуют в электронном документообороте.

Для внедрения современных образовательных технологий в образовательный процесс в течение двух лет  приобретено 60 компьютеров, 39 мультимедийных проекторов, 19 интерактивных  досок, интернет оборудование. В школах появились новые мультимедийные классы.
На один компьютер в районе приходится 7 учащихся, а в крае-10. 

Все больше сельских учеников принимают участие во всероссийских конкурсах и олимпиадах.
За время моей работы 4 школьника  получали стипендии Губернатора Алтайского края,  более 50 учащимся были вручены   стипендии главы  района. На  поддержку одаренных детей было выделено 215 тысяч рублей, в том числе 154 тысячи рублей из муниципального бюджета. 
Наряду со всеми новшествами и хорошими начинаниями, достигнутым прогрессом в системе образования негативные процессы нам тоже присущи. И не наша в том вина. Причиной всему – наше время, наш стиль, ставка, если хотите, сегодняшнего дня. 1 сентября 2010 года  образовательное учреждение -Мамонтовская  начальная школа не распахнула свои двери ученикам, здесь не прозвенел первый сентябрьский звонок. Школу закрыли.  Организована ежедневная доставка детей в Востровскую Школу,  для детей созданы  все необходимые условия в организации учебно-воспитательного процесса.
  Важнейшей составляющей воспитательного пространства выступает система дополнительного образования.

Общая занятость детей в системе дополнительного образования района составляет  85 %. В кружках учреждений  культуры, Волчихинской Детской Юношеской Спортивной Школе  занимаются 35% учащихся. Самыми массовыми направлениями дополнительного образования являются: физкультурно – спортивная (охват 35%) и художественно-эстетическая(30%).

В учреждении дополнительного образования «Волчихинский ДУМ»  занимаются 350 школьников.  

Много достижений  на счету у наших воспитанников дополнительного образования. Но и много проблем, среди которых -  недостаточная материально – техническая база. 

В рамках краевой программы по оздоровлению и занятости детей в летний период ежегодно выделяются средства на организацию летнего отдыха ( за 4 года выделено 1 млн. 816 тысяч рублей) и  на проведение пятой трудовой четверти ( 400 тыс. рублей), что позволяло ежегодно оздоровлять  55% детей и охватить  трудовой занятостью 98% учащихся. 

В системе дошкольного образования района   6 дошкольных образовательных учреждений, в которых 389 детей и 14 групп кратковременного пребывания на базе общеобразовательных  школ, которые посещают  173 ребенка. Работают две группы  раннего развития  , в которых занимается 30 дошкольников. 

Общая численность детей дошкольного возраста составляет  1 906 человек, но только 389 детей – это только  20 %, имеют возможность получения полноценного дошкольного образования. 

Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу,  составляет 34 %. 

       Несмотря на принимаемые  меры за счёт внутренних резервов, без строительства нового детского сада  существенно сократить очередь в детские сады невозможно. 

В целом, реализация приоритетного национального проекта «Образование», регионального проекта модернизации образования позволила частично укрепить материально – техническую базу всех образовательных учреждений.  Проводимая масштабная кампания по модернизации  школьных столовых позволила оснастить 50% школьных столовых   новым  технологическим оборудованием.  Питанием охвачено 98% школьников,  из них 57% получают льготы за счет средств  краевого бюджета, к сожалению средства местного бюджета на дополнительную компенсацию для удешевления питания не направляются. Средняя стоимость  школьного обеда 14 рублей, родительская доля составляет 10 рублей.

Сегодня 59 %  школьников района обучаются в образовательных  учреждениях, которые соответствуют современным стандартам образования.

   Существенные изменения в образовании происходят, но предстоит еще сделать многое по изменению облика учреждений образования, как по форме, так и по содержанию. По словам министра образования РФ  А. А. Фурсенко: «Российская школа не имеет права быть «ветхой» - и в прямом и в  переносном смысле этого слова.

Культура — это нравственные, моральные и материальные ценности, умения, знания, обычаи, традиции;  это сфера общественной жизни, где вырабатываются и потребляются духовные ценности;  это творческое отражение и преобразование природы в человеческой деятельности, ступень общественного сознания.

У нас в  районе сеть культурно-досуговых учреждений района составляют 13 домов культуры  с 2 филиалами, Волчихинская  межпоселенческая модельная  библиотека,  включающая  12  сельских филиалов и детское отделение  библиотеки, Волчихинский историко-краеведческий музей имени В.М. Комарова  с филиалом в с. Солоновка «Солоновский историко-  революционный музей», Волчихинская детская школа искусств, Районный организационно-методический центр.
Как показывает анализ деятельности в культурно- досуговых  учреждениях  социально-творческая работа ведется активно. В сравнении с 2009 годом увеличилось число клубных формирований. В 2010 году их было 143 (в 2009 г - 137), в которых занимаются 1638 человек – 1534  было в прошедшем году. Число детских формирований выросло с 67 до 76, их посетило 856 человек.
  
Охват населения самодеятельным  творчеством составил 8 % (2009 г. – 7.3%), в том числе детей 24% (2009 г. – 15%). Детские коллективы составляют  53% от всего количества формирований. Из общего числа кружков самодеятельного художественного творчества 7 коллективов имеют звание «народный».   В  течение года  в домах культуры района проведено 873 массовых мероприятия ,  которые посетило 75830 человек.  Организовано 1646 дискотек, это 86% к уровню прошлого года. В этом году отделом по культуре было проведено  10 районных конкурсов,  фестивалей и районных мероприятий. 

   Самым значимым событием года стал районный фестиваль праздников народного творчества «Салют и слава годовщине» (в рамках всероссийского фестиваля «Салют Победы), посвященный 65-летию Победы. В связи с этим большая работа была проделана в домах культуры района. Прошел месячник по военно-патриотическому воспитанию.  Проводились различные массовые мероприятия. Это литературно-музыкальные вечера, уроки мужества, устные журналы, тематические концерты и вечера, театрализованные представления, спектакли, выставки детского рисунка «Война глазами детей».  Волчихинский Дом Культуры организовал молодежный десант в помощь ветеранам Великой Отечественной войны и работникам тыла. Отделом по культуре  велась целенаправленная работа по достойной встрече  65- летия Победы.. Был проведен мониторинг состояния   объектов историко-культурного наследия. В районе  39 памятника  истории, которые включают в себя мемориальные  комплексы, обелиски, братские могилы  времен Гражданской  и Отечественной войн,  из них 14 памятников  погибшим в годы Великой Отечественной войны. 

 
Начиная с  2008 года начали проводить их ремонты. Был проведен ремонт районного мемориального комплекса в рамках краевой программы «Ремонты памятников Великой Отечественной войны», освоено 550 тысяч рублей, помимо этого  администрациями сельсоветов в течение двух последних лет были проведены  ремонты всех памятников, на которые было выделено   190 тысяч рублей .     Было  установлено шефство  над памятниками  со стороны образовательных учреждений.

С начала марта по май месяц  для учащихся 7 – 10 классов прошли мероприятия на  районном мемориальном комплексе «Никто не забыт – ничто не забыто» 

9 мая, в день юбилея Победы, состоялся театрализованный парад на центральной площади райцентра. В нем приняло участие более 1500 человек. В театрализованном представлении были задействованы практически все образовательные заведения, организации и учреждения села Волчихи. 
15 мая состоялся митинг у мемориала Славы по случаю перезахоронения останков солдата, жителя села Усть-Волчиха, которые были найдены смоленским поисковым отрядом «Курсант» на местах сражений  под Смоленском. До этого времени солдат считался пропавшим без вести.

«Волчихинская межпоселенческая модельная библиотека» – самое крупное учреждение культуры нашего района, занимающее одно из лидирующих мест в культурном и информационном пространстве края. В мае  в  библиотеке состоялось значимое культурное  событие районного масштаба, приуроченное к празднику Победы – презентация книги В.М. Комарова «Родная земля: из истории Волчихинского района. Записки краеведа»,  которая была издана  районом к юбилею Победы  в апреле 2010г. и имеет огромное историческое значение не только для нашего района, но и для края в целом. Хочу поблагодарить всех, кто откликнулся на обращение Администрации района по оказанию помощи  для издания книги.

 Коллективом библиотеки, совместно с районным музеем, был проведен районный конкурс поэтов Волчихинского района, посвященный 65-ти летию Победы. Победителям конкурса было предоставлено право выступить на «Трибуне поэта»  9 –го Мая. Лучшие стихотворения вошли в сборник «Была война», который был издан к этой знаменательной дате. 

Всего же в библиотеках района проведено более 700 мероприятий, которые посетили свыше 18 тыс. человек. 
« Осмотрел музей в с. Волчиха – окунулся в атмосферу далеких  лет  прошлого века, попытался представить жизнь простых крестьян и зажиточных людей того времени. Чем дальше в прошлое уходишь,  тем больше удивления и интереса   вызывают экспонаты музея. Конечно, же, выражаю благодарность сотрудникам и руководству музея в деле сохранения экспонатов истории Алтайского края. Очень понравилось. Так держать.   Т. Рыспаев.  г. Барнаул.»

    
Это один из отзывов о нашем  районном историко-краеведческом музее, который уже более 40  лет принимает  посетителей. Музейное собрание за 2010 год увеличилось на 239 ед.хр. и составило 9464 единицы  основного фонда. В 2010 году музей посетило 6420 человек , проведено  240 экскурсий.
 Музей тесно сотрудничает с социокультурными учреждениями района.  Совместно с  Центром немецкой культуры   во второй раз приняли участие и победили  в краевом конкурсе проектов «Многообразие как импульс для развития».. 

 В Волчихинской детской школе искусств обучаются  204 учащихся. В настоящее время в ней работает 5 отделений: вокальное, фортепианное, отделение народных инструментов, изобразительного искусства, хореографии. Учащиеся  и преподаватели детской школы искусств постоянно принимают участие во всех школьных и районных мероприятиях. Выступают в конкурсах различного уровня - зональных , краевых , всероссийских и приняли участие в международном конкурсе «От рождества к рождеству». Они никогда не возвращаются без наград, что говорит о достаточно высоком уровне подготовки учащихся.

На реализацию мероприятий районной целевой программы «Культура Волчихинского района на 2008-2012г.г.» в 2010 г было израсходовано 1миллион 265 тыс. рублей.



В 2010 году проведена аттестация  клубных и  библиотечных работников,

 преподавателей Детской Школы Искусств.
Система социальной защиты населения

В настоящее время систему социальной защиты населения Волчихинского района представляют три учреждения:

- управление социальной защиты населения по Волчихинскому району;

- краевое государственное учреждение социального обслуживания «Территориальный центр социальной помощи семье и детям Волчихинского района»;

- краевое государственное учреждение стационарного социального обслуживания «Волчихинский дом-интернат малой вместимости для пожилых людей и инвалидов».

В Волчихинском районе на 01.01.2011 г года проживает боле 10500 малоимущих граждан и семей с детьми, нуждающихся в дополнительной социальной поддержке, что составляет 51,8 % от общей численности населения района.

В рамках районной программы «Социальная поддержка малоимущих граждан и малоимущих семей с детьми на 2009 – 2010 годы» в 2010 году различные меры социальной поддержки и льготы за счет средств федерального, краевого бюджетов, фонда социального страхования предоставлены 17тысячам ста гражданам, это 83 % от общей численности населения Волчихинского района на общую сумму 68 миллионов 355 тысяч рублей.  

165 граждан пожилого возраста обеспечены социальным обслуживанием на дому, в числе которых 8 – дети-инвалиды. 

Из 81 ребенка-инвалида Волчихинского района 15 прошли реабилитацию в реабилитационных центрах края.

Большим социально значимым событием в 2010 году стало открытие бани-прачечной для пожилых граждан, проживающих в доме-интернате. Следует отметить большую помощь в реализации данного проекта на территории Волчихинского района Бориса Александровича Трофимова.

За счет средств, выделяемых из федерального бюджета, в прошедшем году удалось оздоровить 566 детей из малообеспеченных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на базе школ района, оздоровительного лагеря «Волна»,  и Территориального центра социальной помощи семье и детям.

В год празднования 65-летия  Победы в Великой Отечественной войне была активизирована работа по обследованию ветеранов, оказанию различной адресной помощи учреждениями социальной защиты населения, волонтерскими объединениями. Организованы мероприятия по чествованию инвалидов и участников Великой Отечественной войны, военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. В 2010 году 201-му ветерану из числа участников, инвалидов Великой Отечественной войны, вдов погибших (умерших) участников, инвалидов Великой Отечественной войны предоставлена единовременная выплата на ремонт жилья в общей сумме 4 миллиона 79 тысяч  рублей.
Для других категорий граждан и семей, таких как многодетные, неполные, семьи, находящиеся в социально-опасном положении,  и другие малообеспеченные семьи  проводятся различные мероприятия к социально-значимым праздникам: Дню семьи, Дню отца, Дню защиты детей, Дню семьи любви и верности, акция «Соберем детей в школу», мероприятия к началу учебного года, День матери, новогодние мероприятия, проводятся  круглые столы, акции,  семинары с участием представителей заинтересованных ведомств.

В 2010 году в рамках проведения мероприятий ко Дню семьи, любви и верности, по ходатайству управления социальной защиты населения семья Балакиревых Николая Павловича и Валентины Николаевны из Волчихи на приеме Губернатора Алтайского края была награждена медалью «За любовь, за верность».

В проведении районного этапа эстафеты родительского подвига «Согретый теплом родительского сердца» приняли участие пять семей, три из которых были приглашены на прием Губернатора Алтайского края. Семья Кузнецовых Андрея Валерьевича и Елены Николаевны из Новокормихи стала лауреатом краевой эстафеты родительского подвига в номинации «Семейный альбом».
Управление социальной защиты населения по Волчихинскому району при проведении различных мероприятий для малоимущих семей с детьми и малоимущих граждан использует не только средства, направляемые из федерального, краевого бюджетов, пенсионного фонда, фонда социального страхования, но и тесно взаимодействует с предприятиями разных форм собственности и частными лицами по привлечению средств на социальную поддержку нуждающихся и решению вопросов социальной защиты населения.

Основная задача спортивных учреждений  - приобщение населения района, и в первую очередь детей, к спорту, своего рода быть двигателем  рекламы здорового образа жизни. 

И проблема здесь должна заключается не столько в совершенствовании спортивных мероприятий,  сколько в мотивации ребенка на здоровый образ жизни, а это гораздо сложнее. В каждом спортивном учреждении должна  совершенствоваться системы физического воспитания через повышение качества урока физической культуры. 

В нашем районе физической культурой и спортом систематически занимаются всего 15 % населения. А это говорит о том, что у комитета по спорту впереди большое трудовое будущее. 
В течение 2010 года Комитет по Физической Культуре  и Спорту  строил свою работу согласно календарного плана спортивно-массовых мероприятий.

В 2010 году сборные района участвовали в 6 зональных соревнованиях 32 –ой летней олимпиады сельских спортсменов Алтая, где заняла 8 место из 39 участвующих команд. Денис Гайдук стал чемпионом в беге на 400 м., выполнив норматив кандидата в мастера спорта и установив рекорд сельских олимпиад. Марина Муфтахова стала победителем на дистанции 800 метров. Команда юношей в составе: Фролова Сергея, Вишника Артема, Бортникова Антона и Гайдука Дениса, в эстафетном беге 4 по 100 метров заняла первое место.

Учащиеся ДЮСШ приняли участие в 4-х первенствах края по лёгкой атлетике среди спортивных школ по разным возрастным группам. Лёгкоатлетами было завоёвано: 4 – золотые и 2 – бронзовые медали. Учащиеся отделения баскетбола участвовали в первенстве края среди спортивных школ в г. Бийске, где юноши средней возрастной группы заняли пятое место. 

Школьники средней возрастной группы участвовали в краевых соревнованиях по футболу на приз клуба «Кожаный мяч» в г. Рубцовске, где заняли третье место.

Комитетом , совместно с Администрацией района,  велась большая работа на районном стадионе по подготовке его к проведению предстоящих летних Олимпийских игр.  На центральном стадионе подведено водоснабжение, построены  две волейбольные и две баскетбольные площадки, велось строительство ограждений игровых площадок, площадки для пляжного волейбола, зрительских трибун, беговой дорожки, отремонтировано здание судейской, проведена работа по выравниванию и подсеву футбольного поля,  были проведены работы по благоустройству территории стадиона.

Наша жизнь, здоровье, быт нуждаются в ежедневной охране, которую осуществляют правоохранительные органы путем применения юридических мер воздействия в строгом соответствии с законом и при неуклонном соблюдении установленного им порядка.
Комплексный анализ оперативной обстановки на территории Волчихинского района за 12 месяцев 2010 года показал:
Число зарегистрированных преступлений сократилось на 75 случаев, уровень преступности составил 17,3%. 

Тяжких и особо тяжких преступлений зарегистрировано 107 , это довольно много и к уровню прошлого года их зарегистрировано больше ровно на половину. В общей структуре преступлений 41% занимают кражи имущества.

За прошедший год выявлено 227 лиц, совершивших преступления, 67% которых не имеют постоянного источника доходов. Число граждан, совершивших преступление в состоянии алкогольного опьянения возросло на 19% , с 47 человек до 56. Из числа лиц, совершивших преступления – 7% несовершеннолетние.
Общий процент расследованных преступлений составил 77%, он на 5% выше уровня прошлого года.


За прошедший год изъято 111 единиц огнестрельного оружия, в том числе за нарушение правил хранения – 71, за нарушение общественного порядка и злоупотребление спиртными напитками – 2.


За 12 месяцев прошедшего года выявлено 28 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков ( в 2009 году было 19 случаев), фактов сбыта наркотиков зарегистрировано 20 (  в 2009 году - 11).

За год задокументировано 62 преступления экономической направленности.
По состоянию на 1 января 2011 года на профилактическом учете состоит 339 граждан, 17 несовершеннолетних, злоупотребляющих алкоголем.

Дорожно-транспортных происшествий за минувший год зарегистрировано 19, столько же было и в 2009 году. Погибших в результате ДТП нет.


За год составлено 4672 административных материала, наложено 1млн.510 тысяч рублей штрафа, взыскано – 923 тысячи рублей.

Выявлено 70 правонарушений в сфере незаконного оборота алкогольной продукции, изъято 412 литров спирта и алкогольной продукции, в том числе 85 литров крепких спиртных напитков домашней выработки. Выявлено 6 правонарушений в сфере оборота черных и цветных металлов.

В помощь штатным работникам органов на территории района организована деятельность 10 добровольных народных дружин, численностью 58 человек. При Администрации района работает комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав и административная комиссия. В районе работает 13 женсоветов, школьный отряд «Юные друзья милиции», 28 внештатных сотрудников милиции.

Одним из основных принципов бюджетной системы Российской Федерации является принцип сбалансированности бюджетов, в соответствии с которым объем предусмотренных бюджетом расходов должен соответствовать суммарному объему доходов бюджета и поступлений из источников финансирования его дефицита.
В 2010 году доходная часть консолидированного бюджета сократилась на 11 миллионов рублей, расходная на 24 миллиона.( доход 2010 г –261 млн рублей; расход – 257млн. руб).

Вместе с тем, налоговые и неналоговые доходы к уровню прошлого года выросли на 17,7% и составили 65 млн. рублей, - 55 млн. рублей было в 2009 г.

Просроченной кредиторской задолженности бюджета на конец года нет.

Задолженность по налогам и сборам превышает 15 миллионов рублей, в том числе недоимка во все уровни бюджетов составила 9 миллионов рублей, из них задолженность по местным налогам - 1,5 миллиона рублей.
Чрезвычайных ситуаций техногенного или природного характера в районе не зарегистрировано.
В 2010 году было проведено 12 семинаров-совещаний с руководителями Администраций сельсоветов. В ходе работы были рассмотрены основные вопросы, касающиеся исполнения полномочий Органов местного самоуправления, муниципальной службы Волчихинского района, подготовки и проведения Всероссийской переписи 2010 года, тарифов на коммунальные услуги населения, обеспечения жильем инвалидов и ветеранов ВОВ, их вдов; единовременной выплаты ветеранам ВОВ на ремонт жилья; развития ЛПХ в селах районах; сбора арендной платы за землю и т.д.


Состоялось 10 заседаний Совета Администрации. В центре внимания членов Совета Администрации были вопросы: О ходе отопительного сезона 2009-2010гг; о мероприятиях по содействию занятости населения в 2010 году; организации летнего отдыха детей; о ходе реализации краевой целевой программы «Модернизация технологического оборудования школьных столовых на 2008-2010 гг.»; о сохранности и безопасности музейных фондов; о подготовке муниципальных общеобразовательных  учреждений к новому учебному году; итоги уборочной страды 2010 года; проект бюджета МО Волчихинский район Алтайского края на 2011 год и плановый периоды 2012-2013 годы и т.д.


На Совете Администрации было принято решение о награждении 140 человек Почетной грамотой Администрации района, 33 человека Благодарственным письмом главы района. Это передовики сельскохозяйственного производства, работники лесной промышленности, педагогические работники, работники культуры.


По ходатайству Администрации района 2 человека награждены медалью Алтайского края «За заслуги в труде», 1 человек – медалью «За заслуги перед обществом», 1 человек - медалью «За честь и мужество», 11 человек награждены Почетной грамотой Администрации края, 2 человека – Благодарностью Губернатора Алтайского края.


Специалистами Администрации района было подготовлено 1071 муниципальный правовой акт по вопросам местного значения, 67 проектов решений к сессиям Волчихинского районного Совета народных депутатов.


Все принимаемые Администрацией нормативно-правовые акты публикуются в средствах массовой информации,  размещаются на открытом сайте Администрации района.


В Администрацию района поступило в 2010г  6343 ( 5995 в 2009 году) обращений граждан. Традиционно большая часть заявителей относится к категории пенсионеров, представителей многодетных и малообеспеченных семей, участников и инвалидов ВОВ, одиноких матерей, представителей молодого поколения.


Причинами, порождающими увеличение числа обращений граждан, являются недостаточная информированность о деятельности органов власти и учреждений по предоставлению государственных и муниципальных услуг, ненадлежащее исполнение служебных обязанностей должностными лицами органов местного самоуправления, низкая правовая культура заявителей и т.д.


Всем руководителям органов Местного Само Управления необходимо обратить особое внимание на работу с обращениями граждан, проявлять тактичность, терпение и внимание к людям.

На приеме у главы района побывало 68 человека ( в 2009г. - 63 человека). 

Письменных обращений к первым лицам Администрации района было зарегистрировано – 174 (2009 г. – 124) или 140% к уровню прошлого года.
Архивным отделом принято на постоянное хранение 1250 дел, внесено в описи и утверждено 1800 дел постоянного хранения, проведено 6 комплексных  и 19 тематических проверок, исполнено 1100 социально-правовых запросов, принято 1600 человек.
Достигнутый уровень развития района в сложных финансово – экономических условиях стал возможным благодаря слаженной работе депутатов районного Совета, глав и депутатов муниципальных образований поселений, руководителей предприятий и организаций, общественных объединений.

 И сегодня я выражаю всем искреннюю благодарность за добросовестную работу в единой команде в интересах нашего района. Хочу сказать, что наша цель – поступательное развитие района, создание условий для достойной жизни каждого жителя. Очень важно, чтобы годы нашей совместной работы не стали временем упущенных возможностей. Мы рассчитываем на поддержку и инициативу депутатов районного Совета, глав поселений, всего населения в обновлении всех сторон жизни района, а также солидарную ответственность за то, каким будет наш район сегодня и завтра.
Спасибо за внимание.
Глава района








Василий Николаевич Поленичко




