ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

К ПРОГНОЗУ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

ВОЛЧИХИНСКОГО РАЙОНА НА 2014 – 2016 годы.

Прогноз социально-экономического развития района на период  2014 – 2016  годы разработан в соответствии  с прогнозом и планами  мероприятий социально-экономического развития на период до 2016 года с учетом индексов -  дефляторов и корректировкой по итогам 1 полугодия 2013 г.

Общая оценка социально-экономической ситуации 

в районе  за 1 полугодие 2013 г
Отчетный период для экономики района явился периодом не совсем устойчивого развития. Подтверждением тому является выполнение не всех основных индикаторов плана социально-экономического развития района.
Так индекс промышленного производства составил 96,6% в сопоставимой оценке. Однако, это все равно выше уровня прошлого года на 8 процентных пункта. Спад промышленного производства обусловлен очень высокой конкуренцией товаров на рынке сбыта для предприятий пищевой промышленности и спад производства в лесной отрасли, в связи с происходящим сокращением объемов производства в ООО «Вострово лес». 

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования включая объемы, выполняемые дорожными, строительными организациями и индивидуальными застройщиками  составил 57,2% в сопоставимой оценке к уровню прошлого года. Снижены объемы инвестиций в лесной и сельскохозяйственной отраслях. Кроме того, в предыдущий год значительные вложения были сделаны предприятиями обрабатывающей отрасли на реконструкции своих производств. Инвестиций на приобретение машин и оборудования в первом полугодии 2013 года было направлено в 4 раза меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Это объясняется отсутствием денежных средств у сельхозтоваропроизводителей. Неурожайный  2012 год значительно усугубил их финансовое положение. Значительных инвестиционных проектов в 2013 году реализовываться не будет. Даже те предприниматели, которые планировали построить свои объекты в текущем году, не приступили к строительству по ряду объективных причин.
Плачевное состояние и в животноводческой отрасли сельского хозяйства. В целом по району произошел спад поголовья всех видов животных. Поголовье КРС сократилось на 1019 голов, в том числе в коллективных хозяйствах – на 1084 головы. Коров у нас стало меньше на 401 голову, а сельскохозяйственные предприятия лишились 581 коровы. Если в первом полугодии прошедшего года поголовье свиней значительно выросло, то в этом же периоде 2013 года оно резко сократилось. Свинопоголовье в районе уменьшилось на 3141голову. Сокращение поголовья, а так же обеспечение кормами не в соответствии с потребностью, в связи с засушливым летом 2012 года, отрицательно сказались на валовых объемах производства молока и мяса. Их объемы сократились на 10%.
Положительную динамику по итогам первого полугодия отчетного года имеют объемы оборота розничной торговли – 109,6%, оборота общественного питания – 106,2% и платных услуг населению – 110,7%.
Среднемесячная заработная плата выросла на 9% к уровню прошлого года и составила 13503 рубля.

Численность безработных выросла на 28 человек и составила 419 человек на конец отчетного периода, или 3,8%.

Доход консолидированного бюджета района составил 130,5 миллионов рублей, или 98,5% к аналогичному периоду прошлого года. Собственные доходы бюджета исполнены в сумме 43,9 миллионов рублей – 99,8%. 
1. Промышленное производство

Приняты во внимание незначительные снижения  выпуска продукции собственного производства в пищевой и перерабатывающей промышленности района в первом полугодии 2013 года, а на период до 2016 года планируется увеличение объемов производства.
По состоянию на 1 января 2014 года ЗАО «Волчихинский пивзавод» по прогнозной оценке снижает объемы производства всей номенклатуры выпускаемой продукции из-за жесткой конкуренции на рынке сбыта.

В лесной отрасли по оценке так же будет снижение объемов производства леса и пиломатериалов в связи с сокращением объемов переработки и переадресовки их на перерабатывающий цех в городе Рубцовске.
Тем не менее, на прогнозируемый период до 2016 года планируется незначительный рост объемов производства в промышленности.

Так ЗАО «Волчихинский маслосырзавод»,  в связи с произведенной реконструкцией маслоцеха и складских помещений, прогнозирует ежегодно  увеличивать производство цельномолочной продукции и сыра жирного. В 2016 году  объемы производства увеличатся  более чем в 2 раза к уровню 2012 года.

ЗАО «Волчихинский пивзавод» расширяет номенклатуру производимой продукции – пива и безалкогольных напитков. В 2013 году завод начал производить новые безалкогольные напитки «Фантория», «Уникола», «Махито» и «Махито клубничный», пиво «Zalber», «Heinsberg», «Kronfest», «Edelhouse», «Bike-Beer»,  «Hunter Beer».  В перспективе объемы их производства будут увеличиваться.
Так увеличение обьемов производства безалкогольных напитков и воды минеральной «Касмалинская»  планируется  на 10-12% к уровню 2012 года , несмотря на перенасыщение рынка различными безалкогольными напитками более дешевыми по цене. Себестоимость наших газированных напитков «Грушевый», «Экстро Ситро», «Крем-Сода»,«Клюква», «Брусника», «Черника»,  и других высокая. Однако сегодня ставка руководством ЗАО «Волчихинский пивзавод» делается именно на увеличение производства безалкогольных напитков и воды минеральной. Для увеличения объемов производства ЗАО «Волчихинский пивзавод» закуплено и смонтировано современное новое оборудование, новые линии розлива, выдува пластиковых бутылок, построены новые складские помещения.

 Объемы производства пива к уровню 2013 года так же будут расти, но незначительно. Увеличение объема производства пива составит всего 1-3 %.
В лесопромышленной отрасли , не смотря на стабилизацию кризисных процессов в стране, восстановление прежних договорных отношений в вопросах поставки леса в страны ближнего зарубежья,  объемы производства значительно сократятся, в связи с открытием лесоперерабатывающей  базы в г. Рубцовске.
ОАО «Алтайская продовольственная компания» в 2013году и  последующие годы  планирует увеличение объемов  производства масла подсолнечного с увеличением загрузки имеющихся мощностей  цеха  и проведенным техническим перевооружением. Подсолнечник для переработки засевается в своем хозяйстве, а также производится дополнительный его закуп. 

КФХ Цвет С.В. также закуплена и в 2013 году смонтирована линия по производству масла подсолнечного. 

В целом по отрасли, не смотря на значительный спад в одной из основных отраслей района – лесной, прогнозируемый  объем промышленной продукции превысит 100%. 

2. Сельское хозяйство
Прогноз на 2014-2016 годы в отрасли сельского хозяйства по видам деятельности:

Растениеводство: по состоянию на 1 сентября отчетного года по итогам текущих уборочных работ район справится с поставленной задачей по увеличению валового сбора и повышения  урожайности зерновых культур. Причиной тому – благоприятные погодные условия.  Есть все основания считать, что значительного сокращения  посевных площадей сельскохозяйственных культур и валового сбора зерна на последующий период не произойдет и будет  наращиваться за счёт внедрения новейших интенсивных ресурсо и энерго сберегающих технологий производства сельскохозяйственных культур. Однако в 2014 году валовой объем зерновых культур и подсолнечника по прогнозу меньше уровня 2013 года. Это связано с сокращением посевных площадей и увеличением площади паров. В последующие годы прогнозируется рост валового производства сельскохозяйственных культур.
Так же отмечено увеличение внесения минеральных удобрений, применение средств защиты растений, обновление посевного материала и. т. д.

Но не исключено и возможно изменение структуры посевных площадей в зависимости от спроса и предложения на зерновом и продовольственном рынке, в том числе расширение посевных площадей под технические культуры.
Затраты хозяйств на техническое перевооружение машинного парка и сельскохозяйственных машин  планируются в размере 15-30 миллионов рублей ежегодно. 
Животноводство: плачевное положение складывается в этой основной сельскохозяйственной отрасли. По оценке, на начало 2014 года, поголовье КРС во всех категориях хозяйств сократится более чем на 1700 голов, в том числе коров -  на 800 голов. Снижение поголовья произошло в связи с ликвидацией обанкротившихся предприятий - ООО "Березовское", СПК "Трубинской", ООО "Сибирская земля". Из-за сложного финансового положения произошел сброс поголовья КРС в СПК им. Мичурина, СПК им. Фрунзе, ООО "Востровское".  Прошедший 2012 год был засушлив. В результате низкого уровня кормления животных снижена продуктивность дойного стада в сельхозпредприятиях, а так же в КФХ и ЛПХ. Из-за снижения продуктивности и сокращения поголовья уменьшились показатели  валового производство молока и мяса.
В последующие годы  прогнозируется увеличение производства сельскохозяйственной продукции  в существующих и вновь регистрируемых крестьянско-фермерских хозяйствах благодаря  государственной поддержке по программе "Развитие агропромышленного комплекса в Алтайском крае в 201«-2018 гг" и Грантовой поддержке. В основном  планируется  сделать упор на скот мясного направления, интерес к нему проявляют КФХ района. В молочном направлении прогнозируется сохранить  показатель  2013 года и в последующие годы за счёт селекционной и племенной работы ( не исключая закуп племенных животных ) со стадом КРС увеличить продуктивность животноводства во всех категориях хозяйств. Незначительный рост поголовья коров  прогнозируется во всех категориях хозяйств.  Хозяйствами района продолжает обновляться парк сельскохозяйственных машин для заготовки кормов  , их приготовления и непосредственной раздачи. Заменяется доильное и холодильное оборудование. Программой  «Устойчивое развитие поселений Волчихинского муниципального района» на 2013–2020 годы в 2014 и 2015 годах  предусмотрена реконструкция животноводческих  помещений в  СПК им. Фрунзе на 400 голов и в СПК им. Мичурина на 300 голов.
усмотрена нтовой поддержке.ржке по программе "Развитие агропромышленного комплекса в Алтайском крае в 2012рских хозяйствах 
3. Инвестиции 
Объем инвестиций в 2013 году по оценке составит 135,6 млн. рублей. Объемы капитальных вложений снизятся , по сравнению с объемами 2012 года.  ИФО  в 2013 году по оценке составит 72,4 %. Инвестиции снизятся в связи с тем, что в 2012 году значительные денежные средства были освоены  на реконструкции помещений и линий ЗАО «Волчихинский пивзавод» и ЗАО «Волчихинский маслосырзавод», на ремонте детского сада №2 и дороги с. Солоновка – с. Малышев Лог, на ремонте многоквартирных домов.
В 2014 году и последующие годы капитальные вложения будут составлять 100-168 миллионов рублей ежегодно. Большого роста в объемах инвестиций не произойдет. Так как большая часть Сельскохозяйственных Производственных Кооперативов из-за отсутствия денежных средств осваивают незначительные суммы ( прогнозируется до 18 – 30  млн. ежегодно).  В промышленности района ( ЗАО «Волчихинский пивзавод»,  ООО «Вострово-Лес» , ОАО «Волчихинский маслосырзавод») основные капитальные вложения были сделаны в 2010-2011 годах. Капитальные вложения частных предпринимателей и индивидуальных застройщиков в прогнозе предусмотрены. Средства индивидуальных застройщиков составят 15-16 млн. рублей ежегодно.   В 2015 году предусмотрено строительство нового здания школы в с. Усть-Волчихе на 160 мест по Губернаторской программе «80х80».                                                                                                                                                                                                        Поэтому в этом году капитальные вложения составят 230% к уровню 2014 года. В 2014-2015 годах  предусмотрена реконструкция водопроводных сооружений в с. Волчихе. Администрация района так же будет проводить  капитальные ремонты учебных заведений  и других социальных объектов. 

От 25 до 35 миллионов капитальных вложений за счет средств внебюджетного фонда планирует осваивать ГУП «Волчихинское ДРСУ» на ремонте дорог и приобретении новой строительной техники.

Частным предпринимателем  района ведется  строительство храма в с. Волчихе. 

Прогнозными мероприятиями предусмотрена очистка реки Волчихи.
4. Строительство
Объем работ по виду деятельности «Строительство» в основном будут составлять денежные средства индивидуальных застройщиков и индивидуальных предпринимателей. Ввод жилья до 2016 года спрогнозирован в соответствии с краевой программой "Стимулирование развития жилищного строительства в Алтайском крае". За 2014-2016 гг планируется ввести 6,5 тыс. м2 жилья. Обеспеченность жильем в 2016 году составит 24,6 м2 в среднем на одного жителя. Рост обеспеченности к уровню текущего года составит 3%.  Ветхое и аварийное жилье в районе не превысит 0,5 тыс м .

Прогнозными мероприятиями на перспективу предусмотрено строительство магазинов «Строительные материалы» и «Электротовары».  На этих объектах будет освоено по оценке более 8 миллионов рублей. 
6. Потребительский рынок
Индекс физического объема оборота розничной торговли по оценке 2013 года составит 107 %.  Сфера торговли  достаточно развита. В районе 155 действующих магазинов.  Функционируют магазины сети «Аникс» и «Мария – Ра».  Общая торговая площадь действующих предприятий торговли составляет 11,5 тысяч м2. Обеспеченность населения торговыми площадями составляет 610,3 м2 на тысячу жителей. Это выше нормативного в 1,8 раза. Из общего числа действующих магазинов 21 использует прогрессивные формы и методы обслуживания. 87% всего розничного товарооборота составляет оборот малого и среднего бизнеса. 
На 2014 – 2016 гг   ИФО  оборота розничной торговли прогнозируется в объеме 107,5-108,5 %%. Планируемые объемы будут достигнуты за счет повышения качества обслуживания потребителей, расширения ассортимента товаров, а так же сети магазинов, использующих прогрессивные формы и методы обслуживания. Кроме того, на потребительском рынке планируются к реализации инвестиционные проекты : строительство магазина «Строительные материалы», «Электротовары», «Холидей».
Оборот общественного питания по оценке 2013 года   составит 15 млн. рублей или 101 % в сопоставимых ценах.  В районе не открываются новые точки общественного питания, а в селах района из-за низкого спроса и низкой посещаемости  имеющиеся точки общественного питания ( кафе ) закрываются. На период до 2016 года планируется его незначительный рост , в основном из-за ценовой политики. Хотя  ввод новых предприятий общественного питания и расширение действующих  прогнозируется, но в связи  с закрытием их в селах района оборот общественного питания значительно не увеличится. Так в Алтайском колледже информационных технологий и бизнеса открывается столовая на 60 посадочных мест. 
Платные услуги , оказываемые населению в 2013году по оценке составят 107,6 % к уровню 2012 года в действующих ценах.  В последующие годы темп роста платных услуг будет составлять 102,5-104,6%%. Темп роста бытовых услуг составит 103-105%%. Рост обусловлен увеличением объемов платных услуг в связи с увеличением потребительского спроса. Население района чаще обращается за услугами по замене окон, входных и межкомнатных дверей, ремонту крыш, домов, ограждений. Бытовые услуги составляют более 20% в общей массе платных услуг. Наличие в районе только автомобильного транспорта способствует росту транспортных услуг. Их темп на 2014-2016 годы составит 103-105%%. Прогнозируется рост жилищных и коммунальных услуг. Их рост обусловлен в первую очередь ценовой политикой, в связи с увеличением тарифов на жилищные и коммунальные услуги. Всего на 1-2%% будут расти услуги учреждений культуры за счет увеличения численности участников культурно-массовых мероприятий. На 3-5%% вырастут медицинские услуги. Рост этих услуг обеспечивается увеличивающимся количеством численности граждан, обращающихся за платными медицинскими услугами в учреждения здравоохранения. В муниципальном образовании отсутствуют платные услуги физической культуры и спорта, а так же туристские услуги.
7. Уровень жизни населения


Денежные доходы и расходы населения будут расти. Реальные располагаемые денежные доходы населения на конец 2013 года составят 101,1%.Среднемесячные доходы на душу населения составят 107,9% к уровню 2012 года. Среднемесячная заработная плата по оценке вырастет на 106,1%, пенсии – на 103%.  Заработная плата к 2017 году по прогнозу должна увеличиться на 22,5 %, пенсии – на 13,2%  к уровню 2013 года. Но значительно увеличатся и расходы населения, так как основная масса населения строит жилье, производит его ремонт на заемные средства – кредиты банка, что приведет к увеличению расходов на покупку материалов, оплату услуг и  обязательных платежей.

Среднемесячная заработная плата по оценке 2013 года увеличится на 8,6%, в прогнозируемом периоде ее рост составит 9,9-6,1% ежегодно.
8. Труд и занятость
Численность занятых в экономике значительно меняться не будет. Однако по оценке в 2013 году она все же сократится  в связи с отрицательным миграционным приростом населения в районе. На период 2014-2016 годы занятых в экономике района будет совсем незначительно уменьшаться.  В 2013 году увеличится численность лиц трудоспособного возраста не занятых трудовой деятельностью. Это связано с ликвидацией сельскохозяйственных кооперативов – СПК «Касмалинский», сокращения численности в СПК им. Мичурина. В последующие годы по прогнозу этот показатель будет уменьшаться. В основном это будет связано с реализацией Программ районного центра занятости по самозанятости населения, и произойдет увеличение численности занятых в частном секторе . Однако риски роста безработицы в районе все же существуют.  Это, в первую очередь, ликвидация коллективных хозяйств, а так же завершения действий отдельных программ поддержки занятости населения. Уровень официально зарегистрированной безработицы на конец 2013 года по прогнозной оценке составит 3,4%. На конец  2016 года – 3,3%. Однако уровень безработицы, рассчитанной по методологии МОТ составит  от 20,7 до 20,5 процентных пункта. 
9. Демография
Коэффициент естественного прироста ( убыли) населения на период 2013-2016 годы планируется положительным. Его значение составит от 0,8 в 2013 году до 2,9 – в 2016г. Общий коэффициент рождаемости на 1000 человек населения в 2013 году будет меньше значения 2012 года и составит 14,8. В 2014-2016 годах предполагается его незначительный рост от 15 до 15,4. Рост рождаемости прогнозируется за счет сохранения и укрепления здоровья населения, увеличение роли профилактики заболеваний и формирование здорового образа жизни, за счет рождения в семьях второго и последующих детей, применение мер социальной поддержки для женщин, родивших третьего (или последующего) ребенка, а также поддержка нуждающихся семей в случае рождения третьего или последующих детей посредством установления ежемесячной денежной выплаты в размере прожиточного минимума до достижения ребёнком возраста трёх лет (во исполнение Указа Президента №606 от 07.05.2012). 

Расходы на охрану окружающей среды из-за отсутствия денежных средств в местном бюджете не планируются. Осваиваются незначительные суммы при строительстве новых объектов  и средств  предприятий района.  

Объемы фактического ( ожидаемого ) водопользования  в разрезе водопользователей составят : 
- ООО «Тепло» – 165 тыс. м 3

- МУП «Березовское»  – 22 тыс. м3

- МУП «Фор-Пост»  – 23 тыс.м3

- МУП «Волчихинское» – 17 тыс. м3

- МУП «Коминтерн» – 13 тыс. м3

- МУП «Кормиха» – 23 тыс. м3

- МУП «Пятков Лог» – 21 тыс. м3

- МУП «Кристалл» – 9 тыс. м 3

- МУП  «Аква» - 56 тыс. м3
- МУП «Волна» - 42 тыс. м3

- ОАО «Волчихинский маслосырзавод» - 8 тыс. м 3

- ЗАО «Волчихинский пивзавод» - 101 тыс. м3

- ООО «Алтайская продовольственная компания» - 77 тыс. м 3

- СПК им. Мичурина – 60 тыс.м 3

- КГУП «Волчихинское ДРСУ» - 8 тыс. м 3

- ИТОГО -645 тыс. м3


Сельскими поселениями ведутся работы по соблюдению санитарных норм поселковых свалок. ООО «Тепло» проводит ряд мероприятий, направленных на охрану окружающей среды, согласно предписаний котлонадзора. Выбросы загрязняющих атмосферу веществ, отходящих от стационарных источников составят 0,947 тыс.т и меняться не будет, так как ни одной котельной не закрыли, новые улавливатели не устанавливались.

В социальной сфере будет сохранена вся действующая сеть клубов, детских садов, и больниц. По строке численность детей в дошкольных образовательных учреждениях за  2011 и 2012 годы, оценка 2013 года  и прогноз на 2014 – 2016 годы показана численность детей с учетом групп кратковременного пребывания при школах района. В 2012 году их численность увеличилась на 78 человек, в связи с созданием дополнительных мест в 2012 году  в с. Правда, с. Бор-Форпост и с. Солоновке.

Услуги гостиницы в с. Волчихе оказывает образовательное учреждение Алтайский колледж информационных технологий на базе своего общежития,  ИП Воронов В.В. и ИП Танаков А.М.   В обслуживании занято 8 человек. 
10. Финансы

Доходы БЮДЖЕТА  в 2013 году по оценке составят 260,4 млн. рублей или 98 % к уровню 2012 года.  Собственные доходы бюджета будут исполнены в сумме  86 миллионов 850тысяч  рублей, это 33,4 % общей суммы консолидированного бюджета района .    На период до 2016 года консолидированный бюджет района прогнозируется в размере 214-227 млн. рублей. Налоговые и неналоговые доходы спрогнозированы в сумме 80,5 млн. рублей в 2014 году,80,4 млн.руб в 2015 году  и 87,5 млн рублей в 2016 году. Снижены суммовые значения налога на доходы физических лиц в связи с доведенным потенциалом налоговой инспекции, а так же налог на совокупный доход, в связи с увеличением отчислений в пенсионный фонд и новым расчетом уплаты данного вида налога, а так же сокращением численности индивидуальных предпринимателей.
В 2013 году и на период  до 2016 года расходы бюджета спланированы в размере его доходной части.
В целях адаптации бюджетных расходов  проводится сбалансированная бюджетная политика, в частности существенно  сокращены расходы на содержание муниципальных органов управления.
 При этом в  бюджете выделены нормативно-обусловленные расходы, не подлежащие сокращению - социальные обязательства перед гражданами.
Начальник отдела   
социально-экономического развития                                      Р.И. Митькова 
