В связи с проведением 18 сентября 2016 года федеральной и региональной избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмого созыва, а также выборов в органы местного самоуправления Алтайского края, в Администрации Волчихинского района 10 февраля 2016 года состоялось рабочее совещание на тему: «Организация дистанционного обучения членов участковых избирательных комиссий и резерва составов участковых избирательных комиссий».
Совещание провели: Вишник Сергей Николаевич, и.о. главы Администрации Волчихинского района; Никитина Светлана Анатольевна, председатель избирательной комиссии муниципального образования Волчихинский  район; Барабошкин Константин Владимирович, системный администратор информационного центра Избирательной комиссии Алтайского края. 
В совещании приняли участие главы и специалисты Администраций сельсоветов, председатели и секретари участковых избирательных комиссий.

