Отчет

о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав
муниципального образования Волчихинский район за 2016 год
В соответствии с планом работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Волчихинский район (далее – КДН и ЗП), в 2016 году, приоритетными направлениями работы были определены:

выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних;

повышение качества индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении (далее - СОП).


С целью реализации указанных направлений, в 2016 году всеми органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних района были предприняты меры по выполнению мероприятий межведомственного плана по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2015-2016 годы, межведомственного плана по профилактике жестокого обращения с детьми в семье, социального сиротства, оказанию помощи детям в случаях жестокого обращения с ними на 2016 – 2017 годы, утвержден межведомственный план мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, суицида, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав на территории Волчихинского района на 2017-2018 годы, направлены предложения для включения в муниципальный план по снижению смертности населения от основных причин на 2017 год, что позволило достичь определенных положительных результатов в работе с несовершеннолетними и их родителями. Оказывалась действенная помощь несовершеннолетним и семьям, оказавшимися в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. 
В течение отчетного периода все органы и учреждения системы профилактики на заседаниях КДН и ЗП отчитывались о реализации указанных выше планов. Все запланированные мероприятия были выполнены.

В рамках мероприятий межведомственного плана по профилактике жестокого обращения с детьми в семье, социального сиротства, оказанию помощи детям в случаях жестокого обращения с ними на 2016 – 2017 годы, в ноябре 2016 года на базе МКОУ «Волчихинская СШ №2» состоялся обучающий семинар для руководителей и специалистов органов и учреждений системы профилактики, направленый на изучение правовых актов, методических и разъяснительных документов, регламентирующих деятельность органов и учреждений системы профилактики по выявлению и оказанию помощи несовершеннолетним, подвергшимся жестокому обращению.

Ежеквартально проводилась сверка данных с органами и учреждениями системы профилактики о несовершеннолетних и семьях состоящих на учете, ежемесячно - сверка с Отд МВД России по Волчихинскому району о количестве составленных и рассмотренных административных материалов и постановлений об отказе в возбуждении (прекращения) уголовного дела в связи с не достижением возраста уголовной ответственности, ежеквартально - с уголовно-исполнительной инспекцией о состоящих на учете условно осужденных несовершеннолетних. 

В течение 2016 годы было направлено 4 предложения и рекомендации в органы и учреждения системы профилактики по совершенствованию межведомственного взаимодействия.

С целью осуществления КДН и ЗП комплекса мер по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, КДН и ЗП осуществлена проверка состояния работы по профилактике безнадзорности и правонарушений в МКОУ «Правдинская СШ». В органы и учреждения системы профилактики направлено 1 представление об устранении причин и условий, способствовавших безнадзорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних.

В течение года осуществлялся контроль исполнения ст.19 закона «Об образовании» в части получения обязательного образования. 

По итогам 11 месяцев 2016 года на территории Волчихинского района наблюдается снижение подростковой преступности, так, подростками за 11 месяцев 2016 года совершено 4 преступления (2015 - 6). Из которых:

3 - преступления, предусмотренные ч.2 ст.158 УК РФ (кража);

1 - преступление, предусмотренное ч.1 ст.163 УК РФ (вымогательство).

Все общественно-опасные деяния, правонарушения были совершены обучающимися образовательных учреждений, студентами колледжа. Противоправное поведение несовершеннолетних в большой степени обусловлено отсутствием должного контроля их поведения со стороны законных представителей.

Наибольшее количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, наблюдается на территории п. Берёзовский. Несовершеннолетние – учащиеся МКОУ «Берёзовская СШ».

Снижение подростковой преступности в 2016 году обусловлено высоким уровнем межведомственного взаимодействия всех служб системы профилактики района, проведением совместных рейдовых, профилактических мероприятий, комплексных операций, семинаров, исполнительской дисциплине специалистов.

В целях организации работы органов и учреждений системы профилактики по выявлению безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних, а также родителей, не выполняющих обязанности по содержанию, воспитанию, обучению несовершеннолетних, устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений несовершеннолетними, КДН и ЗП в 2016 году организовала проведение межведомственных комплексных операций «Каникулы» и «Малыш», рейдовых мероприятий по реализации закона Алтайского края от 07.12.2009 № 99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края». Проведено 8 вечерних межведомственных профилактических рейда (в 2015 - 7) в ходе которых в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей, лиц их заменяющих или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, было выявлено 3 несовершеннолетних. В КДН и ЗП направлен 1 акт о выявлении ребенка в общественных местах (в 2015 году выявлено - 2 несовершеннолетних, 2 акта о выявлении ребенка направлено в КДН и ЗП). 

Кроме того, с целью предотвращения возгораний жилых помещений семей, находящихся в СОП и иной трудной жизненной ситуации, в рамках проведения мероприятий по предотвращению в них фактов смертности от внешних причин, были организованы рейды по пожарной безопасности жилых помещений семей, указанной выше категории.

КДН и ЗП во взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики был организован процесс выявления, учета несовершеннолетних и семей, находящихся в СОП, разработки и реабилитации межведомственных индивидуальных программ реабилитации и адаптации (далее МИПР). 

На профилактическом учете в КДН и ЗП и субъектах системы профилактики по состоянию на 28.12.2016 состоит 29 семей, находящихся в СОП (2015 – 16 семей), из них 9 несовершеннолетних (2015 – 5 несовершеннолетних): 3 несовершеннолетних - учащиеся МКОУ «Берёзовская СШ»; 2 – МКОУ «Востровская СШ»; по 1 несовершеннолетнему из МКОУ «Волчихинская СШ №1»; МКОУ «Волчихинская СШ №2», КГБОУ «Михайловская общеобразовательная школа-интернат». Увеличение количества семей, несовершеннолетних и семей, поставленных на профилактический учет, вызвано несколькими причинами. Одна из которых – налаженная работа служб системы профилактики по раннему выявлению неблагополучия в семьях (7 семей были поставлены на профилактический учет по ходатайству специалиста по опеке и попечительству, 2 – по ходатайству образовательного учреждения, 1 – по ходатайству КГБУСО «КЦСОН Михайловского района» филиал по Волчихинскому району). Вторая причина связана со сменой места жительства семей, состоящих на учете – 5 семей.

В течение года 3 семьи сняты с учета в связи с лишением родительских прав, 3 семей – в связи с улучшением ситуации в семье, 1 семья – в связи со сменой места жительства. 3 несовершеннолетних и их семьи были сняты с учета по достижению возраста 18 лет, 4 несовершеннолетних и их семей - по улучшению ситуации в семье.

С каждой семьей, несовершеннолетними и их семьями, состоящими на учете, субъекты системы профилактики проводят индивидуальную профилактическую работу. В отношении каждого подростка и семьи разрабатывается межведомственная индивидуальная программа реабилитации, в которой отражаются сведения о несовершеннолетнем, фиксируется работа, проводимая всеми службами системы профилактики. В организации индивидуальной профилактической работы в обязательном порядке используется межведомственный подход – посещения семей по месту жительства, обмен информацией и подтверждающей документацией, оказание несовершеннолетнему и семье необходимой помощи. 
Ежеквартально органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений Волчихинского района, ответственные за реализацию мероприятий МИПР, предоставляют отчеты в КДН и ЗП о выполнении указанных мероприятий.
В 2016 году было утверждено 22 межведомственных индивидуальных программы реабилитации и адаптации, внесено 19 дополнений по реализации межведомственных индивидуальных программ реабилитации и адаптации. Рассмотрено 2 вопроса о принятии дополнительных мер в отношении семей, состоящих на учете.

Анализ состояния правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних свидетельствует о том, что основными факторами по-прежнему остаются социально-экономические и бытовые проблемы. Некоторые семьи, где родители (законные представители) создают видимость благополучия, проявляющуюся в отсутствии внимания к проблемам подростка, причиняют этим отношением ему не меньше вреда. По-прежнему многие семьи не в состоянии материально обеспечить содержание своих детей, этому способствуют семейные неурядицы, алкоголизм. 

В 2016 году на территории района отсутствуют несовершеннолетние, вернувшиеся из мест лишения свободы, спецучреждений закрытого типа (2015 - 1). Также нет несовершеннолетних переданных судом под надзор комиссии в соответствии с п. 19 ст. 10 Закона Алтайского края № 86-ЗС и условно осужденных (2015 – 0). Несовершеннолетних, направленных в специальные учебно-воспитатльные учреждения закрытого типа в 2016 году, нет.
Ходатайства о рассмотрении вопросов об исключении несовершеннолетних, не получивших общего образования, из образовательных учреждений, а также комитета по образованию и делам молодежи в КДН и ЗП в течение 2016 года не поступали.

В 2016 году на заседании КДН и ЗП было рассмотрено 214 дел, из них 98 – об административном правонарушении (2015 - 71). Из административных дел: 

93 - в отношении родителей или иных законных представителей по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ (2015 - 64), из них 38 – повторные правонарушения;

6 дел в отношении несовершеннолетних (2015 - 4): 1 дело по ч.2 ст. 12.26 КоАП РФ, 4 – по ст. 20.21 КоАП РФ, 1 – по ч.1 ст. 19.3 КоАП РФ. 

По результатам рассмотрения административных материалов было наложено штрафов на сумму 47 300 рублей, уплачено и удержано службой судебных приставов на сумму 31 633,81 рублей.

По вопросу обращения в суд с исковыми заявлениями о лишении (ограничении) родительских прав в 2016 году по ходу рассмотрения на заседании КДН и ЗП вопроса «Об эффективности работы по реализации МИПР семьи, находящейся в СОП», было рекомендовано главному специалисту – инспектору по опеке и попечительству направить материалы в отношении данной семьи в Волчихинский районный суд на лишение родительских прав, иск был отправлен в Волчихинский районный суд 29.12.2016. 

В 2016 году в составе КДН и ЗП произошел ряд изменений. Заменился ответственный секретарь КДН и ЗП, в состав КДН и ЗП вошли представители филиала по Волчихинскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Алтайскому краю, отдела по культуре Администрации Волчихинского района, комитета по физической культуре и спорту Администрации Волчихинского района, ведущий специалист комитета Администрации Ворлчихинского района о образованию и делам молодежи, ответственный за работу с молодежью, врач-психиатр-нарколог и районный педиатр КГБУЗ «Волчихинская ЦРБ».

В 2016 году было проведено 23 заседания КДН и ЗП, на которых рассмотрено 34 вопроса общепрофилактического характера. Принято 248 постановлений.

Анализируя работу комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за 2016 год, следует отметить,

Заседания КДН и ЗП проходят регулярно, 1 раз в 2 недели. КДН и ЗП работает по утвержденному годовому плану. Все запланированные мероприятия выполнены.
Исходя из вышеизложенного, приоритетными направлениями работы КДН и ЗП на 2017 год определены:

координация деятельности субъектов профилактики по выявлению фактов семейного неблагополучия, насилия и жестокого обращения с детьми;

контроль за повышением  качества реабилитационной работы органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с подростками, совершившими правонарушения и преступления, с семьями с детьми, оказавшимися в социально опасном положении;

предупреждение безнадзорности, правонарушений и преступлений несовершеннолетних;

применение мер воздействия к несовершеннолетним и законным представителям в порядке, предусмотренном законодательством РФ;

выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних.
