Информация о работе учреждений культуры Волчихинского района по проведению мероприятий, посвященных месячнику пожилого человека.
  В Волчихинском районе стало доброй традицией проведение месячника пожилого человека. Праздники, приуроченные к этому событию, прошли во всех клубных учреждениях в октябре. 
    Совет ветеранов, работники  Берёзовского  Дома культуры совместно с администрацией села поздравили на дому «Музыкальной открыткой» тех людей, которые по состоянию здоровья не смогли прийти на концерт «Жизнь прекрасна» или поприсутствовать на вечере «Какие наши годы».  
   В селе  Новокормиха, работники ДК совместно со школьниками, вручили пенсионерам  пригласительные на концерт «Душою не стареем», где звучали их любимые песни. Программа концерта была составлена заранее по  просьбам и заявкам ее зрителей.  При поддержки администрацией села, для людей старшего возраста  было организованно и проведено кафе.  
   Первого октября в Вострово всюду были заметны листовки с поздравлениями и приглашением на концерт «Золото наших сердец». Всех жителей села пенсионного возраста поздравили на дому и вручили им  продуктовые пакеты. 
    К проведению месячника пожилого человека в Селиверстовском доме культуры подошли серьезно. Был проведен ряд мероприятий тематической направленности: посиделки для пожилых участников художественной самодеятельности « Картофельные хлопоты»; театрализованный концерт 
 «С праздником люди песен достойные»; игровая программа  «Улыбка бабушки моей», где внуки нарисовали портреты своих бабушек  и вручили им подарки, сделанные своими руками. 
     Правдинский ДК совместно со школой и советом ветеранов в начале октября наметили ряд мероприятий, посвященных дню пожилого человека.    Дом культуры принял в каждом из них активное участие. Были проведены «Деревенские посиделки». На них приглашали бабушек с внуками. Кто-то по состоянию здоровья не смог прийти на массовые мероприятия, но без внимания их не оставили -  поздравили на дому и  вручали продуктовые наборы.  Праздник  «Мы желаем счастья вам» собрал всех жителей посёлка.  В его подготовке были задействованы  участники художественной самодеятельности ДК, школы, детсада. Под руководством Веры Васильевны Проворной  (кружок «Журналистика») была выпущена стенгазета «Мои  любимые бабушка и дедушка » с фотографиями и пожеланиями. Кафе для пожилых людей «Хорошее настроение» было проведено в ДК.
     Концерт «Мелодии осени» прошел в п. Плодосовхоз. Добрые слова и пожелания ведущей сменялись веселыми и   задорными песнями ансамблей   «Черный ворон» и « Разгуляй». Концерт никого не оставил равнодушным, зрители подпевали артистам.  В месячник пожилого человека работники Коминтерновского дома культуры совместно с администрацией села и библиотекой провели конкурсную программу «Мы за чаем не скучаем» и концерт «Нам года не беда». 
     В селе Солоновка и  Малышев  Лог прошли тематические концерты «Старые песни о главном»,  «И зачем считать года». 
Работники  культуры и администрация Востровского сельсовета для пожилых людей с. Приборовое провели  кафе «Веселью возраст не помеха» и концерт «Наши дедушки, наши бабушки». 

     Районным домом культуры были проведены следующие мероприятия:
2 октября  в актовом зале ЗАО «Волчихинский пивоваренный завод» состоялся праздничный концерт для пенсионеров  предприятия «Мои года, моё богатство», зрители долго не отпускали артистов и благодарили за отлично проведенное время. 

    8 октября народный хор ветеранов и группа «Разгуляй» по доброй традиции отправились в дом-интернат для престарелых, чтобы поздравить всех с днем пожилого человека. Название концерта говорило само за себя «Веселью возраст не помеха». Действительно, улыбки и хорошее настроение подаренное артистами, стали лучшим подарком для пожилых людей. 
В октябре  в сети интернет был проведен фотоконкурс для пожилых «Нам года не беда». 

    25 октября  в концертном зале районного дома культуры прошел театрализованный праздничный концерт «Серебряные струны души», в рамках которого чествовали пенсионеров членов совета ветеранов и  пенсионеров культуры. 

 Самодеятельные коллективы РДК группа «Альбом», «Разгуляй» и ансамбль «Черный ворон» приняли участие в проведении праздничного собрания районного совета ветеранов, концертной программе для ветеранов педагогического труда и провели выездной концерт для филиала МКУК «РЦКС» ДК «Плодосовхоз».

    30 октября  прошел праздничный концерт для пенсионеров Волчихинский центральной районной больницы. Группой «Альбом» специально для этого случая была подготовлена концертная программа.
Многообразие форм клубной работы позволяет людям старшего поколения жить интересно, быть не только зрителями, но и активными участниками проводимых мероприятий.
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Подарки нашим бабушкам с. Селивёрстово
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с. Селиверстово  Бабушки и внуки
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Ансамбль «Разгуляй» и ансамбль «Черный ворон» со зрителями филиала МКУК «РЦКС» ДК п. Плодосовхоз.
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Латкина Ульяна  с. Волчиха
