«Серебро ваших сердец»

Основоположником Дня пожилого человека является Генеральная Ассамблея ООН. Она  призывает общественность обратить внимание на то, чтобы создать благоприятные условия, в которых пожилые люди будут чувствовать себя комфортно. В 1990 году праздник признал весь мир.  Повсеместно транслируются передачи  для людей преклонного возраста, проводятся фестивали, конгрессы, которые посвящаются  правам пенсионеров в обществе, организовывают разнообразные акции благотворительности. Не остался в стороне и наш район. В месячник пожилого человека  отдел по культуре реализует новый проект  «Серебряные струны души», в рамках которого пройдут мероприятия   для людей старшего возраста,-  это вечера, концерты, кафе, оказание адресной помощи  пенсионерам и, конечно же, главным мероприятием проекта стал районный фестиваль творчества людей старшего возраста «Серебро ваших сердец», который проходил в 18 октября в с. Новокормихе.  Если сказать, что новокормихинцы подготовились достойно, это не сказать ни  о чем. Никто не возразит, если я скажу , что только в Ново-Кормихе  такое оформление сцены, о  котором  мечтал бы каждый заведующий клубом, а если добавить к этому хороший звук, гостеприимных и доброжелательных хозяев: работников дома культуры,  участников художественной самодеятельности, зрителей, тепло встречавших каждого  выступающего, без деления на свой и чужой, то можно представить какой замечательный праздник получился.  Гостям, а их было более ста человек, новокормихинцы всегда рады  и встречали их, как и положено, с хлебом –солью.  Перед началом фестиваля с приветственным словом  к гостям села, участникам фестиваля обратилась глава Администрации сельсовета Маргарита Николаевна Руденко. Фестивальную программу открыл ансамбль народной песни из села Малышев Лог  «Калинушка». В коллективе женщины все как на подбор  певуньи замечательные, веселые,  озорные, а еще и выдумщицы. Они и в этот раз творчески отнеслись к подготовке фестивальной программы  и вынесли на суд зрителей музыкально- танцевальную композицию «Даешь крутую бабушку!.

 Выступление  селиверстовцев было в ином ключе. Их дом культуры представлял  народный коллектив, фольклорная группа «Ромашки», один из старейших коллективов в районе. Женщины  нет просто поют песни.  Они поют фольклор,  по крупицам его собирают, записывают и на каждом районном фестивале в их репертуаре новые, порой ни разу не слышанные песни. Когда поют «Ромашки»  кажется, от мощности звучания  потолок приподнимается .
 Хорошо подготовились к фестивалю и соседи – солоновцы. Фольклорная группа «Соловушки» полностью сменила свой состав, теперь на смену пришли более молодые исполнители, но выступили  достойно. Возраст-таланту не помеха, в данном случае. Татьяну Ивановну Олемскую мы уже видели на своих мероприятиях. Читает она прекрасно, во время ее выступления у многих сидящих в зале  проблескивала слеза. Тамара Григорьевна Качкова, хоть и сказала перед выступлением , что она «не такая уж заслуженная артистка», но зрителя, тем более новокормихинского, не обманешь. Ее «Судьба» была встречена на «браво». Группа ОВД, показавшая зрителям миниатюру «Мадам Брошкина»,- это вовсе не отдел внутренних дел, а просто очень веселые девчата, что они еще раз доказали своим выступлением. 
Дуэт в со ставе Юлии Комаровой и Михаила Евдокименко из п. Березовского   постоянный участник  районных мероприятий. Песни в их исполнении звучат как –то особенно тепло, трогательно, потому –то он и полюбился зрителям. Хор ветеранов РДК. Почему-то многие считают, что если ветераны то значит люди очень пожилые, но если бы вы видели вокальную группу хора ветеранов, их солистку Ольгу Кичигину !   Настоящие красавицы, а поют как!!! Районный дом культуры представлял не только хор ветеранов, но и солисты ансамбля «Русская песня» Евгений Арапов, Сергей Тащилин, Геннадий Пиндюрин. Евгений Арапов на районной сцене появился не так уж давно, но за это время   проявил себя не только как исполнитель песен, но и как автор. На фестивале он исполнил одну из своих песен «Гадалка осень». А вот Сергей Тащилин  уже ветеран сцены.  И зрители ему аплодируют, когда только называют его имя. У него свои поклонники. О Геннадии Пиндюрине говорить много и не надо. Его знает у нас в районе и стар и млад. Да что там в районе, Геннадий Иванович неоднократно выступал за район на краевой сцене, об этом говорят множество грамот и дипломов, которыми он был награжден.
Впервые после долгого перерыва на сцене артисты  из Бор-Форпоста. Из-за отсутствия специалистов Дом культуры не работал.  И вот прошло совсем немного времени и на фестиваль приехала  целая команда: с художественным чтением   Валентина Ивановна Курникова,  и    фольклорная группа «Сударушки»,  не команда пенсионеров, а команда, как говорит молодежь, «зажигалок».
А вот Татьяна Александровна Сизова из п. Плодосовхоз на сцене уже много лет. За честь района выступала и на краевой сцене, а вот теперь  порадовала своим пением и новокормихинцев. У Татьяны Александровны сильный красивый  голос. 
«Время не стоит на месте,

Но долог впечатлений ярких путь.

Ведь в бричке колесу еще вертеться,
Когда певцы такие на селу живут!»

И о ком это, вы думаете? Конечно же, о коминтерновцах. Село небольшое, а талантливых людей много. Их вокальная группа  на сцене уже много  лет. За эти годы кто-то уходил из коллектива, при ходили новенькие, но основной состав, вместе с их лидером Раисой Маланий, остался прежним. На фестивале, как обычно, девчата выступили отлично.
Вокальная группа «Сельчанка» Приборовского СДК, тоже не вчера создана.  Поют в коллективе женщины более десятка лет, в любую погоду идут на репетиции, принимают участие во всех клубных мероприятиях. Вот и на фестиваль приехали, потому что и душой молоды, и без песни   жить не могут.
На сцене Усть-Волчихинская «Рябинушка».  Коллективом  подготовлены на фестиваль две песни. Первая - о том , что больше всего волнует- «Я деревня, я -село», а вторая - «Калина –рябина», конечно же, о любви», но исполнены они были одинаково с душой, как говорят.
От Правдинского дома культуры  на фестивале выступили  вокальный ансамбль  «Ивушки» и с художественным чтением  Вера Васильевна Проворная . Вера Васильевна  одна из немногих , работающих в этом жанре, которая может  «держать зал». Так и было в Новокормихе, когда она   читала стихотворение «Куда уходит жизнь» в зале стояла звенящая тишина. Ну а «Ивушки»?  А «Ивушки» как всегда – МОЛОДЦЫ! Надо споют, а надо – спляшут.
Заканчивался фестиваль выступлением хозяев- вокальной женской группы «Подружки» и мужского вокального ансамбля «Елки- палки» Эти коллективы уже перешагнули пятнадцатилетний рубеж. По- прежнему полны сил, энергии творческих находок и желания дарить своим односельчанам хорошее настроение. Их очень любят односельчане и им самые громкие аплодисменты.
Отзвучали последние аккорды  фестивальной программы  на сцену приглашены все участники  фестиваля.  Зрители получили еще одну возможность поблагодарить артистов за подаренную им радость  от встречи с ними, за хорошее настроение и просто за то, что они у них есть.. Хозяева сцены остались верны себе и  для гостей приготовили подарки. На память об этом событии каждому  коллективу подарили  топиарии ( дерево счастья). 
В жизни каждого человека есть несколько периодов мы веселимся в беззаботном детстве, радуемся торжеству юности  в молодости много сил и времени отдаем карьере, семье, и вот сейчас наступил период, когда больше внимания, времени мы можем уделять своим увлечениям. Потому и прошел фестиваль на таком уровне, ведь на сцене  воедино соединились талант, опыт и признание
До конца месяца времени еще много  и в учреждениях культуры пройдет немало хороших мероприятий. А это значит, что хорошее настроение  посетителям обеспечено!
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	Ведущий районного фестиваля Евгений Шматов,

 Новокормиха


	Ведущая районного фестиваля 
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Тамара Кочкова, Солоновка
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вокальная группа «Подружки», Новокормиха
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Евгений Арапов, Волчиха
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Татьяна Олемская, Солоновка
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фольклорная группа «Ромашки», Селивёрстово
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фольклорная группа «Соловушки», Солоновка
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Юлия Комарова и Михаил Евдокименко, Берёзовский
