О МЕРАХ ЛИЧНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

На протяжении последнего полувека одной из наиболее часто упоминаемых в информационном пространстве мира угроз человеку и человечеству является терроризм. И это неслучайно. Терроризм, возникнув на ранних этапах человеческой истории, прошел длинный путь трансформации и в современных условиях, всё более определяясь процессам глобализации и установления нового мирового порядка, представляет собой глобальное, широко распространенное социально-политическое явление, сравнимое по своей опасности с бесконтрольным распространением ядерного оружия, организованной преступностью, наркобизнесом и другими особо опасными угрозами человечеству. С позиции современной криминологии и права, терроризм характеризуется как определенный комплекс преступных деяний, относимых к преступлениям против государственной и общественной безопасности.


Одной из важных задач органов государственной власти, органов местного самоуправления, да и каждого человека в повседневной жизни – это предупреждение терроризма. И поэтому, особенно хотелось бы поговорить о внимательности и бдительности каждого человека, ведь личная безопасность, и безопасность ваших детей находится только в ваших руках. 


Так например, выходя на улицу, мы, зачастую, погружаемся в свои проблемы и раздумья, разрешение которых отвлекает и не дает сосредоточиться на, окружающей человека, обстановке и адекватно, своевременно оценить происходящую вокруг него ситуацию. А ведь обеспечение личной безопасности на улицах – очень важный вопрос для современного мегаполиса. Поэтому, соблюдение банальных правил и взятие их в привычку поможет сузить спектр возможных проблем, а также уберечь от неприятных ситуаций и угроз. Некоторые из этих правил знакомы с детства, а какие-то будут новыми и станут полезными в повседневной жизни.


Безусловно, невозможно дать совет, подходящий ко всем случаям жизни, особенно, если это имеет отношение к таким ситуациям, когда одна из сторон, затевая противоправные действия, старается вести себя скрытно и конспиративно, но мы всё таки попробуем:
1. При нахождении на улице, в местах массового пребывания людей, общественном транспорте обращать внимание на:

- внешний вид окружающих (одежда не соответствует времени года либо создается впечатление, что под ней находится какой - то посторонний предмет);

- странности в поведении окружающих (проявление нервозности, напряженного состояния, постоянное оглядывание по сторонам, неразборчивое бормотание, попытки избежать встречи с сотрудниками правоохранительных органов);

- брошенные автомобили, подозрительные предметы (мешки, сумки, рюкзаки, чемоданы, пакеты, из которых могут быть видны электрические провода, электрические приборы и т.п.).

2. Обо всех подозрительных ситуациях незамедлительно сообщать сотрудникам правоохранительных органов.

3. Оказывать содействие правоохранительным органам.

4. Относиться с пониманием и терпением к повышенному вниманию правоохранительных органов.

5. Не принимать от незнакомых людей свертки, коробки, сумки, рюкзаки, чемоданы и другие сомнительные предметы даже на временное хранение, а также для транспортировки. При обнаружении подозрительных предметов не приближаться к ним, не трогать, не вскрывать и не передвигать.

6. Разъяснить в семье пожилым людям и детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность для их жизни.

7. Быть в курсе происходящих событий (следить за новостями по телевидению, радио).
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